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Předmluva 

Dobrovolnictví má v České republice již velkou tradici a pomoc dobrovolníků se stala 

nepostradatelnou v celé řadě oblastí – sociologie, zdravotnictví, kultura, ekologie, 

záchrana památek, řešení mimořádných událostí, volnočasové aktivity mládeže, sport 

a další. Pomoc, kterou lidé poskytují jiným lidem či obecným potřebám ve svém 

volném čase, bez nároku na odměnu či jinou protislužbu, je zcela nezastupitelná. 

Cílem projektu Ministerstva vnitra „Koncepce rozvoje dobrovolnictví v České republice 

s akcentem na zajištění regionální a oborové dostupnosti dobrovolnictví v podobě 

dobrovolnických center“, je vytvořit dostupnější a kvalitnější služby v oblasti 

dobrovolnictví a posílit dobrovolnickou infrastrukturu na regionální úrovni. 

Když jsme tento projekt připravovali, ještě jsme neměli ani tušení, že doba nám dá za 

pravdu, jak jsou tyto cíle potřebné. Žijeme v období velkých změn, které zasahují celou 

naši společnost. Pandemie nemoci COVID-19, ukrajinská krize, ale třeba i tornádo na 

jižní Moravě jednoznačně potvrdily význam dobrovolnictví. Bez pomoci dobrovolníků 

a dobrovolnických organizací by tyto situace nebylo možné zvládnout tak, jak se je 

podařilo zvládnout (resp. daří zvládat).  

Do rukou se Vám dostává publikace zaměřená na statisticko-sociologická šetření 

v oblasti dobrovolnictví, jejíž provedení zajišťoval výzkumný ústav ACCENDO-

Centrum pro vědu a výzkum, z.ú., a výzkumná společnost SC&C, spol. s r.o. 

Zmapování rozsahu dobrovolnické činnosti, vnímání dobrovolnictví ze strany široké 

i odborné veřejnosti, hlavní výzvy i největší překážky pro další rozvoj dobrovolnictví - 

na to vše se snažíme v šetřeních najít odpovědi. To jsou oblasti, které považujeme za 

zásadní pro další plánování a realizaci dlouhodobé koncepce rozvoje dobrovolnictví. 

A tato šetření jsou první svého druhu a rozsahu, která nám s tím do budoucna mohou 

velmi pomoct, a která věříme, že otevřou cestu pravidelným šetřením i do dalších let. 

JUDr. Michal Barbořík 

Ředitel odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra 
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Abstrakt 

Výzkumná zpráva shrnuje výsledky dvou šetření v oblasti dobrovolnictví, a to 

reprezentativního celospolečenského šetření občanů České republiky a oborového 

šetření, které bylo realizováno na kulatých stolech k rozvoji dobrovolnictví ve všech 

krajích České republiky. Výzkumná zpráva je podkladem pro koncepci rozvoje 

dobrovolnictví v České republice a rovněž ji lze využít pro plánování rozvoje 

dobrovolnictví v rámci jednotlivých krajů. 

Abstract 

The research report summarises the results of two surveys in the field of volunteering: 

a representative society survey of citizens of the Czech Republic and a sectoral survey 

that was carried out at round tables on the development of volunteering in all regions 

of the Czech Republic. The research report is the basis for the concept of development 

of volunteering in the Czech Republic and can also be used for planning the 

development of volunteering within individual regions. 
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1 Úvod 

Dne 01.03.2021 byla uzavřena smlouva s názvem „Smlouva o poskytnutí služeb“ mezi 

MV a vědecko-výzkumným ústavem ACCENDO (dále jen SMLOUVA), který je 

zástupcem konsorcii s výzkumnou agenturou SC&C. Účinnost smlouvy je od 

04.03.2021, kdy byla zveřejněna v Registru smluv. V rámci předmětu SMLOUVY 

SOUČÁST č. 2 je vymezena kromě jiného realizace statisticko-sociologických šetření 

v oblasti dobrovolnictví: 

 Celospolečenské šetření formou reprezentativního průzkumu veřejného mínění 

na výběrovém souboru 3 320 osob, které bylo realizováno výzkumnou 

agenturou SC&C v období červenec až říjen 2021. 

 Oborové šetření formou dotazníků mezi účastníky kulatých stolů na výběrovém 

souboru 410 osob, kterého se zúčastnili zástupci dobrovolnických organizací 

a zástupci veřejné správy, které bylo realizováno vědecko-výzkumným 

ústavem ACCENDO v období leden až duben 2022. 

Celá výzkumná zpráva je rozdělena podle výše uvedených šetření. Kapitola 2 je 

věnována cílům obou šetření. Vytvoření výběrového souboru je podrobněji rozvedeno 

v rámci zhodnocení kvality dat v kapitole 3 věnované celospolečenskému šetření 

a kapitole 4 věnované oborovému šetření. V obou kapitolách jsou interpretovány 

základní výsledky. Poslední kapitolu tvoří závěrečné zhodnocení. Součástí výzkumné 

zprávy jsou rozsáhlé tabulkové přílohy, které tvoří samostatný dokument. 
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2 Cíle a metodika práce 

2.1 Celospolečenské šetření 

Celospolečenským šetřením formou reprezentativního průzkumu veřejného mínění 

byla na reprezentativním vzorku 3321 osob dotazována populace po celém území ČR. 

Reprezentativita dotazované populace byla zachována i pro vzorky dotazovaných 

osob za jednotlivé kraje v ČR. 

Výzkumným šetřením bylo metodou CAPI (Computer-Assisted Personal Interviewing) 

zjišťováno, na jaké úrovni je povědomí o dobrovolnictví ve společnosti. Během této 

metody byl záznam respondenta zapisován tazatelem přímo do počítače / tabletu / 

mobilního telefonu v rámci prezenčního dotazování na místě. Prostřednictvím předem 

připravených otázek byla dále zjišťována míra zapojení obyvatel do dobrovolnických 

aktivit, podpora dobrovolnictví, překážky bránicí zapojení do dobrovolnictví nebo 

možnosti jeho budoucího rozvoje. Délka výzkumného rozhovoru trvala průměrně 

přibližně od 10 do 12 minut.  

Samotný sběr dat probíhal od 13. července 2021 do 11. října 2021. 

Na základě metodiky byly rozloženy počty respondentů podle velikosti jednotlivých 

krajů, aby byla zachována možnost porovnávat výsledky jak mezi jednotlivými kraji, 

tak v rámci celé ČR. Pro celorepublikovou analýzu byla data převážena tak, aby váha 

každého z krajů odpovídala reálnému počtu obyvatel za konkrétní kraj. A to s pomocí 

dat počtu obyvatel podle regionů, krajů a okresů z ČSÚ za období 1. až 4. čtvrtletí 

2020. 
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Tabulka 2.1: Rozložení počtu respondentů podle velikosti jednotlivých krajů 

  Stav na počátku období    

celkem muži ženy % N = 3320 dotazníků 

Česká republika 

 

10 693 939 5 271 996 5 421 943   úprava počtu 

dotazníků pro 

každý kraj % 

Hlavní město Praha 1 324 277 647 286 676 991 12,4 % 392 11,8 % 

Středočeský kraj 1 385 141 685 199 699 942 13,0 % 404 12,2 % 

Jihočeský kraj 644 083 318 468 325 615 6,0 % 201 6,1 % 

Plzeňský kraj 589 899 293 394 296 505 5,5 % 181 5,4 % 

Karlovarský kraj 294 664 145 594 149 070 2,8 % 96 2,9 % 

Ústecký kraj 820 965 407 763 413 202 7,7 % 262 7,9 % 

Liberecký kraj 443 690 218 661 225 029 4,1 % 139 4,2 % 

Královéhradecký kraj 551 647 272 184 279 463 5,2 % 175 5,3 % 

Pardubický kraj 522 662 259 694 262 968 4,9 % 163 4,9 % 

Kraj Vysočina 509 813 253 649 256 164 4,8 % 162 4,9 % 

Jihomoravský kraj 1 191 989 585 254 606 735 11,1 % 369 11,1 % 

Olomoucký kraj 632 015 309 603 322 412 5,9 % 202 6,1 % 

Zlínský kraj 582 555 285 949 296 606 5,4 % 186 5,6 % 

Moravskoslezský kraj 1 200 539 589 298 611 241 11,2 % 389 11,7 % 

CELKEM         3320 100 % 

 

Každý kraj měl také stanovený počet respondentů podle velikosti obce, ve které žijí. 

S výjimkou Prahy, ve které byl stanoven počet respondentů pro oblasti centrum, širší 

centrum a okrajové části Prahy. V rámci jednotlivých krajů byli respondenti vybíráni na 

základě kvótního rozpisu. Kvóty byly stanoveny proměnnými: pohlaví (2 kategorie), 

věkové kategorie (3 kategorie), nejvyšší dosažené vzdělání (3 kategorie), ekonomický 

status (2 kategorie), kraj a velikost obce. 
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2.2 Oborové šetření 

Oborové šetření bylo realizováno ve všech krajích ČR v rámci konání kulatých stolů 

k rozvoji dobrovolnictví. S žádostí o účast na kulatých stolech byli v součinnosti 

s regionálními a lokálními dobrovolnickými centry osloveni zástupci dobrovolnických 

organizací v každém kraji. Dále byli osloveni zástupci všech obcí s rozšířenou 

působností, místních akčních skupin a zástupci krajů. 

Cílem kulatých stolů, byla otevřená diskuze o rozvoji dobrovolnictví v kraji, o roli 

regionálního dobrovolnického centra (RDC) v jednotlivých krajích (pokud je v daném 

kraji zřízeno, viz níže uvedená mapa). Kulaté stoly probíhaly v online podobě od 

31. ledna do 23. března 2022. Na každém kulatém stolu bylo 30 až 43 účastníků, 

tvořených zástupci regionálních dobrovolnických center, lokálních dobrovolnických 

center, dobrovolnických organizací (vysílajících i přijímajících), dobrovolníků, 

a zástupců obcí/měst/krajů. Celkem se kulatých stolů zúčastnilo 492 účastníků, z toho 

410 se zapojilo do šetření, návratnost dotazníků byla tedy 83,3 %. 1 

Obrázek 2.1: Regionální dobrovolnická centra v krajích ČR 

 

Zdroj: MVČR, dobrovolnik.net (2022) 

                                            

1 V současné době je v ČR celoplošně užíván pojem dobrovolnické centrum. Pojem označuje buď celou 

organizaci, nebo jen její část. V rámci diskuze budeme považovat za dobrovolnická centra všechny 

organizace, které se takto prezentují nebo uvádějí tento pojem ve svých stanovách. 
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Výzkumným šetřením byly metodou CAWI (Computer-Assisted Web Interviewing) 

zjišťovány názory a postoje odborné veřejnosti (účastníků kulatých stolů) 

k dobrovolnictví. Základní okruhy otázek byly cíleny k postojům a názorům 

k dobrovolnictví a dobrovolnické službě. Mezi tyto okruhy patřily: dostupnost informací 

o dobrovolnictví, dostupnost samotného dobrovolnictví, spolupráce a sdílení dobré 

praxe v oblasti dobrovolnictví, dostupnost a kvalita školení v oblasti dobrovolnictví, 

financování dobrovolnictví, překážky a potenciál dalšího rozvoje dobrovolnictví. Za 

účelem sběru dat byl vytvořen online dotazník v prostředí LimeSurvey, odkaz na tento 

dotazník byl rozeslán všem účastníkům kulatých stolů, kteří měli možnost jej vyplnit.  

Vyplnění dotazníku trvalo respondentům nejčastěji 22 minut.  

Samotný sběr dat probíhal od 31. ledna 2022 do 15. dubna 2022. 

V rámci konání kulatých stolů byl účastníkům vyhrazen časový prostor k vyplnění 

dotazníku s možností konzultace se zástupci zpracovatelského týmu. Účastníci, kteří 

dotazník nevyplnili během kulatého stolu, byli zpracovatelem následně kontaktováni 

s žádostí o vyplnění dotazníku, a to prostřednictvím emailu, následně telefonicky. 

Tabulka 2.2: Termíny konání kulatých stolů v roce 2022 

# Vyšší územně samosprávní celky Datum 

1 Moravskoslezský kraj 31.1. 

2 Zlínský kraj 3.2. 

3 Jihočeský kraj 8.2. 

4 Hlavní město Praha  9.2. 

5 Středočeský kraj 15.2. 

6 Olomoucký kraj 16.2. 

7 Plzeňský kraj 16.2.  

8 Liberecký kraj 23.2. 

9 Jihomoravský kraj 1.3. 

10 Ústecký kraj 2.3. 

11 Královehradecký kraj 8.3. 

12 Kraj Vysočina 9.3. 

13 Pardubický kraj 22.3. 

14 Karlovarský kraj 23.3. 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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3 Celospolečenské šetření 

3.1 Zpráva o kvalitě 

3.1.1 Vážená a nevážená data 

Při porovnání souboru dat na mezikrajské úrovni před zvážením a po zvážení dat byly 

porovnány rozdíly mezi sociodemografickými údaji. Rozdíly mezi váženými 

a neváženými daty byly pozorovány konkrétně při porovnání velikosti obce, kde se 

nachází bydliště respondentů, a dále na základě porovnání pohlaví, věku a sociálního 

postavení respondentů.  
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3.1.1.1 Porovnání velikosti obce 

Při porovnání rozdílů mezi váženými a neváženými daty byly pozorovány rozdíly nad 

5 % v případě krajů Ústeckého, Libereckého, Královehradeckého, Pardubického, 

v kraji Vysočina, dále v krajích Jihomoravském a v Moravskoslezském. Rozdíly jsou 

v tabulkách zvýrazněny. 

Tabulka 3.1: Porovnání velikosti obce na vážených a nevážených datech 

  

 

  Obec  Celkem

    do 4999 5 000-19 999 20 000-99 999 100 000 a více 

Nevážená data 

V jakém kraji trvale 

žijete?  

Praha  0 % 0 % 0 % 47 % 10 % 

Středočeský  19 % 20 % 3 % 0 % 9 % 

Jihočeský  14 %  8 % 3 % 0 % 6 % 

Plzeňský  9 % 4 % 0 % 15 % 6 % 

Karlovarský  6 %  0 % 6 % 10 % 6 % 

Ústecký  6 % 0 % 16 % 0 % 7 % 

Liberecký  6 % 19 % 0 % 5 % 6 % 

Královehradecký  16 % 7 % 3 % 1 % 6 % 

Pardubický  2 % 9 % 12 % 0 % 7 % 

Vysočina  2 % 0 % 15 % 0 % 6 %  

Jihomoravský  2 % 26 % 2 % 13 % 9 % 

Olomoucký  6 % 1 % 8 % 8 % 6 % 

Zlínský  9 % 1 % 8 % 0 % 5 %  

Moravskoslezský  3 % 5 % 23 % 1 % 10 % 

Celkem  100 % 100 % 100 % 100 % 100 %  

Vážená data  

V jakém kraji trvale 

žijete? 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Praha  0 % 0 % 0 % 51 % 12 % 

Středočeský  23 % 22 % 0 % 0 % 12 % 

Jihočeský  12 % 8 %  2 % 0 % 6 % 

Plzeňský  7 %  3 % 2 % 11 % 5 % 

Karlovarský  3 %  0 % 0 % 5 % 3 % 

Ústecký  9 % 0 % 2 % 0 % 8 % 

Liberecký  4 % 11 % 19 % 3 %  4 %  

Královehradecký  11 % 5 % 0 % 0 % 5 % 

Pardubický  2 % 9 % 2 % 0 % 5 % 

Vysočina  2 % 0 % 10 % 0 %  5 % 

Jihomoravský  3 % 32 % 15 % 18 % 11 % 

Olomoucký  6 % 1 % 2 % 9 % 6 % 

Zlínský  11 % 2 % 7 % 0 % 6 % 

Moravskoslezský  6 % 7 % 7 % 2 % 12 % 

Celkem  100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.1.1.2 Porovnání pohlaví 

Při porovnávání rozdílů mezi váženými a neváženými daty na základě pohlaví 

respondentů nebyly pozorovány žádné výrazné rozdíly. Případné rozdíly by byly 

v tabulce zvýrazněny. 

Tabulka 3.2: Porovnání pohlaví na vážených a nevážených datech 

Nevážená data Vážená data 

Pohlaví % Celkem % Celkem 

Muž 47 % 1576 49 % 1631 

Žena 53 % 1745 51 % 1689 

Celkem 100 % 3321 100 % 3320 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.1.1.3 Porovnání věku 

Při porovnávání rozdílů mezi váženými a neváženými daty na základě věku 

respondentů byly pozorovány rozdíly u věkových kategorií 18-34 let a u populace 

starší 65 let. Rozdíly jsou v tabulkách zvýrazněny. 

Tabulka 3.3: Porovnání věku na vážených a nevážených datech 

Nevážená data Vážená data 

Věková kategorie 

 

% Celkem 

% Celkem 

18-34 31 % 1036 24 % 806 

35-49 29 % 959 30 % 985 

50-64 27 % 888 23 % 756 

65 a více let 13 % 423 23 % 756 

Celkem 100 % 3306 100 % 3320 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.1.1.4 Porovnání sociálního postavení 

Při porovnávání rozdílů mezi váženými a neváženými daty na základě sociálního 

postavení respondentů byl pozorován rozdíl v případě lidí v důchodu. Rozdíl je 

v tabulce zvýrazněn. 

Tabulka 3.4: Porovnání sociálního postavení na vážených a nevážených datech 

Nevážená data Vážená data 

Jaké je Vaše sociální postavení? % Celkem % Celkem 

Student, učeň 10 % 340 8 % 258 

Důchodce 15 % 511 23 % 771 

Nezaměstnaný 3 % 86 2 % 73 

V domácnosti  

(nebo péče o děti, člena rodiny) 5 % 172 5 % 151 

Zaměstnanec 57 % 1901 53 % 1765 

Družstevník 0 % 4 0 % 4 

Živnostník, farmář 4 % 123 4 % 130 

Podnikatel 5 % 179 5 % 163 

Celkem 100 % 3316 100 % 3314 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.1.2 Forma sběru dat 

V průběhu realizace sběru dat byl z některých důvodů problematický sběr dat na 

úrovni osobního setkání. Osobní kontakt při komunikaci tazatele s respondentem byl 

ztížený: 

1. především podmínkami kvůli pandemii COVID-19 a vládním nařízením, 

které byly zaměřené na omezení sociálního kontaktu a mezilidského setkávání 

v zájmu zlepšení zdravotní situace  

2. nestandardní atmosférou ve společnosti, která již druhým rokem žije 

v nezvyklých podmínkách. To má za následek obecně vyšší míru odmítání 

účasti ve výzkumu ze strany respondentů a také výrazně větší personální 

problémy se zajištěním tazatelské práce, protože došlo k dlouhodobému 

výpadku osobního dotazování v terénu a tazatelé si často našli jinou práci / 

přivýdělek  

3. pandemie urychlila přechod společnosti do online prostoru, mnohé cílové 

skupiny chtějí vyplňovat dotazník sami a v čase, který si oni vyberou  

Z výše uvedených důvodů doporučujeme do budoucna techniku sběru dat rozšířit  

o metody, které nejsou založené pouze na osobním rozhovoru, ať už formou online 

sběru dat skrze elektronický CAWI dotazník, případně telefonický sběr dat.  

Nejvíce autenticky však situaci ohledně sběru dat dokreslují pohledy samotných 

tazatelů a tazatelek, kteří se na sběru tohoto výzkumu podíleli přímo v terénu. 

Postřehy tazatelů z terénu 

„V terénu mě překvapilo, že nemálo lidí má spojené dobrovolnictví s nějakým záhadným 

ezoterickým prostředím podobné sektám (zřejmě si to spojují s nábožensky motivovanou 

charitou). V momentě, kdy jsem se snažil tento názor vyvrátit a spojil dobrovolníky 

s neziskovkama, tak jsem se setkal s reakcí, že neziskové organizace jsou jen pračky na 

peníze, nebo parta zlodějů vysávající státní rozpočet a že dobrovolník je nějaký (cituji) 

„dobroser“, který celý tento nepoctivý podnik podporuje.“  

Tazatel projektu 
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„Projekt dobrovolníci nebyl celkově náročný, respondenti se dali sehnat celkem snadno. 

Hodně komplikovanou skupinou byli starší lidé 65 let a výše, ti hodně zaměňovali 

dobrovolnictví za akce, které byly dříve, před rokem 89, třeba v zaměstnání, různé brigády 

nebo stavby svépomocí. Tam bylo občas náročné vysvětlit, jakého tématu se dotazník týká. 

Mladí lidé celkem povědomí měli, často se s dobrovolnictvím i setkali. U této věkové skupiny 

se dobře pracovalo se studenty VŠ nebo i SŠ. Mladí, kteří byli vyučení, nebo nebyli studenti, 

často nevěděli, neznali. Nejčastěji mě odmítali muži ve věku 30-55 let. Ženy byly celkově 

otevřenější a ochotnější. Mladí lidé a potom staří lidé se také ochotněji účastnili.“  

Tazatelka projektu 

„Odpíračů bylo celkem v normě, byli to ti, kteří buď hned slušně odmítli, bylo by zbytečné je 

„přemlouvat“. Další skupina, ti slíbili, docela jsme si o dobrovolnictví rozumně popovídali, ale 

nakonec couvli. Těch, co se chtěli účastnit, bylo více než u dotazníků politických. Můj postřeh 

je, že poslední dotazníky nebyly tak osobní (politické). Mnoha lidem některé otázky 

nevyhovovaly, pak odmítli. Překvapilo mě, že vysokoškoláci často „dobrovolnictví“ vůbec 

neznali. A na závěr: před hasičárnou stálo několik mladíčků, oslovila jsem je, připadali mi jako 

žáčkové, kteří nic „neumí“. Jen krčili ramena a kloudné slovo nic. Ještě se tam zastavil 

motorkář (asi 30 let). Byl ochotný, ale po zjištění loga EU v záhlaví vybuchl jako čert.“ 

Tazatelka projektu 

„V rámci projektu dobrovolnictví jsem se setkávala docela s neochotou respondentů 

k rozhovoru z důvodu, že se o dobrovolnickou práci nezajímají, že nemají čas, nebudou se 

bavit v této nebezpečné době s nikým neznámým, že se nezajímají o výzkum, ať neotravuju 

a jdu dělat něco užitečného. Takové ty klasické výmluvy. Nejvíce odmítali muži a ženy ve 

středním věku, cca 40-55 let, více ženy než muži. Naopak mladí do 25 let a starší 60 let byli 

ochotní. Spousta lidí tvrdila, že dobrovolnickou práci neznají, nebo nedělají a během 

rozhovoru přišli na to, že vlastně občas jsou i oni dobrovolníky. třeba že darují krev, pomáhají 

při venčení psů v útulkách, nebo pomáhají sousedům, známým. Že třeba šili roušky, nosili 

starým lidem nákupy a tím byli také dobrovolníky. Takže vlastně změnili díky výzkumu názor 

na dobrovolnictví.“ 

Tazatelka projektu  
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3.1.3 Pandemická situace, tornádo na Moravě a jejich vliv na výsledky 

výzkumu 

Již na počátku sběru dat se Česko muselo stejně jako další státy potýkat s řešením 

pandemické situace COVID-19. A to zejména na počátku zavádění vládních 

protiepidemiologických opatření, kdy během března 2020 byl výrazně omezen sociální 

kontakt mezi lidmi. To mělo ve výsledku na průběh výzkumu vliv minimálně dvojí – 

zhoršila se možnost kontaktování respondentů tazateli na osobní úrovni, která již 

z podstaty vládních nařízení nebyla možná, a zároveň tato opatření vzbudila vlnu 

solidarity mezi lidmi spolu s vyšším zájmem o různé formy dobrovolné pomoci. 

Vysoký zájem o specifickou kategorii dobrovolné pomoci po živelných katastrofách 

nebo při pandemii byl tak nejen ovlivněn pandemií COVID-19, ale také tím, že se 

v průběhu sběru dat Českem prohnalo 24. 6. 2021 tornádo na jižní Moravě, které 

napříč republikou vzbudilo velkou vlnu solidarity a dobrovolnické formy pomoci na 

mnoha úrovních.  

3.2  Výstupy šetření 

3.2.1 Asociace a povědomí o dobrovolnictví 

Vztah k dobrovolnictví obecně nejlépe ilustrovaly asociace a povědomí 

o dobrovolnictví, které se v české populaci mezi lidmi objevují.  

3.2.1.1 Asociace s dobrovolnictvím 

Lidé žijící v Česku prokázali, že mají vysoké povědomí o dobrovolnictví 

a dobrovolnických aktivitách. Vysoké povědomí o dobrovolnictví v populaci dokazuje 

to, že alespoň 90 % z respondentů (N = 3320) bylo schopno uvést nějakou 

myšlenkovou asociaci, která se jim spojuje s pojmem “dobrovolnictví”, “dobrovolnická 

činnost.”  

Nejčastějšími asociacemi, které si respondenti (N = 2949), pod “dobrovolnictvím” 

představí, jsou “pomoc potřebným” (33 %, R = 967) a “činnost nebo práce zdarma” 

(24 %, R = 719). Dále jsou nejčastějšími asociacemi souvislosti s charitou nebo 

neziskovou organizací (8 %, R = 269), dobrým skutkem (7 %, R = 239), pomocí lidem 

v nouzi (5 %, R = 168), pomocí při živelných pohromách (5 %, R = 161), pomocí ve 
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zdravotnictví nebo v souvislosti s COVID-19 (3 %, R = 91), zvelebování okolí 

a životního prostředí (3 %, R = 84), dobrovolní hasiči (3 %, R = 82), pomoc seniorům 

(2 %, R = 57). Kritický postoj k dobrovolnictví zaujímalo minimum respondentů (0,5 %, 

R = 15), kteří si ho asociují s finančním podvodem.  

Vedle těchto asociací také část respondentů (14 %, R = 468) neodpověděla. 

Konkrétně část z nich zvolila možnost „Bez odpovědi“ (3 %, R = 88), zbytek 

neodpověděl (11 %, R = 371). 

Tabulka 3.5: Co se Vám vybaví, když se řekne „dobrovolnická činnost“? N = 2949 

Co se Vám vybaví, když se řekne „dobrovolnická 

činnost"? 
% Celkem 

Práce zdarma 24 % 719 

Pomoc seniorům 2 % 57 

Zvelebování okolí, životní prostředí 3 % 84 

Pomoc při živelných pohromách 6 % 161 

Pomoc lidem v nouzi 6 % 168 

Charita, neziskové organizace 9 % 269 

Hasiči 3 % 82 

Pomoc potřebným 33 % 967 

Pomoc ve zdravotnictví, COVID 3 % 91 

Dobrý skutek 8 % 239 

Finanční podvod 1 % 15 

Bez odpovědi 3 % 97 

Všichni 100 % 2949 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.1.2 Povědomí o dobrovolnictví 

Povědomí o dobrovolnictví z celkové populace (N = 3320) jako takovém má 89 % lidí 

(R = 2 960). Toto povědomí bylo zjišťováno skrze otázku, zda lidé někdy slyšeli 

o dobrovolnictví nebo o dobrovolnické činnosti. Lidé s povědomím o dobrovolnictví 
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tedy někdy slyšeli o dobrovolnictví nebo o dobrovolnické činnosti. O dobrovolnictví 

a dobrovolnické činnosti naopak neslyšelo 11 % populace (R = 360). 

Tabulka 3.6: Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“? N = 3320 

Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, 

„dobrovolnické činnosti“? 
% Celkem 

Slyšel/a 89 % 2960 

Neslyšel/a 11 % 360 

Všichni 100 % 3320 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Následně byla představena definice dobrovolnictví těm respondentům, kteří 

odpověděli, že o dobrovolnictví a dobrovolnické činnosti neslyšeli. Definice 

o dobrovolnictví byla respondentům představena v takovém znění:  

„Definice: Dobrovolnictví = činnost nebo aktivita, za kterou lidé nedostávají žádnou 

mzdu ani protislužbu (refundace nákladů nejsou považovány za mzdu). Jedná se 

o organizované ale také neorganizované činnosti. Dobrovolnické činnosti zahrnují 

širokou škálu od jednorázového zapojení např. při akci Ukliďme Česko až po 

pravidelné aktivity v nemocnicích, sportovních a jiných kroužcích nebo při ochraně 

přírody.“ 

Ani po uvážení definice dobrovolnictví, představené 11 % (R = 360) respondentům, 

kteří o dobrovolnictví neslyšeli, 3 % (R = 114) z nich stále neměla o dobrovolnictví 

ponětí. Vedle toho tato definice pomohla skupině lidí uvědomit si, co se pod pojmem 

dobrovolnictví skrývá. Protože po představení definice dobrovolnictví přibylo dalších 

7 % (N = 264) populace mezi ty, kteří mají o dobrovolnictví povědomí, tedy 

o dobrovolnictví a dobrovolnické činnosti někdy slyšeli.  

Tabulka 3.7: Když uvážíme tuto definici, slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, 
„dobrovolnické činnosti“? N = 360 

Když uvážíme tuto definici, slyšel/a jste někdy o 

„dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“? 
% Celkem 

Slyšel/a 68 % 246 

Neslyšel/a 32 % 114 

Všichni 100 % 360 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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Celkové povědomí o dobrovolnictví je v ČR 89 %. V rámci krajů ale existují rozdíly. 

Nejvyšší povědomí o dobrovolnictví mají lidé v krajích Libereckém (99 %), 

Moravskoslezském (97 %), na Vysočině (97 %), ve Zlínském (96 %), Plzeňském (94 

%), Jihočeském (93 %), Hradeckém (90 %) a Pardubickém (90 %). O něco hůře jsou 

na tom s povědomím lidé v Ústeckém (87 %), Karlovarském (83 %) a Středočeském 

kraji (83 %). Nejnižší povědomí o dobrovolnictví a dobrovolnické činnosti mají lidé 

v krajích Jihomoravském (77 %) a Olomouckém (76 %). 

Obrázek 3.1: Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“? N = 

3320 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.1.3 Povědomí o organizacích vysílajících dobrovolníky a organizacích 

přijímajících dobrovolníky 

Povědomí o organizacích, které nějakým způsobem pracují s dobrovolníky, bylo 

zjišťováno prostřednictvím otázek Q2a. Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci 

/ organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? spolu s Q2b. Znáte 

ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které organizuje 

dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti atd.)? Toto 

povědomí bylo zjišťováno na celém vzorku respondentů (N = 3320). 
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3.2.1.3.1 Organizace využívající dobrovolníky a jejich činnost 

V případě organizací, které na úrovni města nebo kraje využívají dobrovolníky a jejich 

činnost, převládá v populaci neznalost o existenci takové organizace v okolí. 

O organizaci, která využívá dobrovolníky a jejich DČ, nemá z celkové populace (N = 

3320) tušení 54 % respondentů (R = 1731). Respondentů, kteří znalost o takové 

organizaci ve svém okolí mají, je 46 % (R = 1475). Na otázku neodpověděla 3 % 

respondentů (R = 114). 

Tabulka 3.8: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a jejich činnost? N = 3206 

Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, 

která / které organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se 

o ně, vyhledává pro ně činnosti atd.)? 

% Celkem 

Znám takovou organizaci 41 % 1329 

Neznám 59 % 1878 

Všichni 100 % 3206 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Nicméně na následnou otázku ohledně toho, zda by tito respondenti, kteří mají 

o lokálních organizacích povědomí, dokázali zmínit jméno lokální organizace, dokázali 

zmínit pestrou škálu organizací nebo institucí, které dobrovolníky a jejich činnost 

využívají. Prostřednictvím kódování do 10 nejčastějších odpovědí u tohoto vzorku 

s povědomím o těchto organizacích (N = 1723) jako nejčastější byly jmenovány: 

Charita ČR (9 %), Sbor dobrovolných hasičů (8 %) nebo ADRA (7 %). Méně častěji si 

lidé vybavovali tyto organizace a instituce: Červený kříž (4 %), nemocnice (3 %), 

Člověk v tísni (3 %), Skaut (1 %), Diakonie (1 %), Naděje (1 %), TOTEM (1 %). Další 

organizace a instituce, které nebyly již pro účely výzkumu kategorizované, protože se 

objevovaly s menší četností, představovaly 14 % odpovědí respondentů. Tedy i ti mají 

povědomí o nějaké lokální organizaci, která využívá dobrovolníky a jejich činnost. 

Žádnou organizaci si nevybavilo 1 % respondentů, kteří uvedli „Nevím.“ 

 

 



  

23 

Tabulka 3.9: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a jejich činnost? N = 1723 

Kód organizace % Celkem 

ADRA 13 % 216 

Charita CR 18 % 308 

Červený křiž 8 % 129 

Člověk v tísni 6 % 95 

Sbor dobrovolných hasičů 15 % 261 

Diakonie 2 % 31 

Skaut 2 % 32 

TOTEM 1 % 17 

Naděje 2 % 25 

Nemocnice 6 % 107 

Ostatní 27 % 470 

Nevím 2 % 32 

Všichni 100 % 1723 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.1.3.2 Organizace organizující dobrovolníky  

Tabulka 3.10:Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 
organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti 
atd.)? N = 3206 

Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / 

organizace, která / které využívá dobrovolníky a 

jejich činnost? 

% Celkem 

Znám takovou organizaci 54 % 1723 

Neznám 46 % 1484 

Všichni 100 % 3206 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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V případě organizací, které na úrovni města nebo kraje organizují dobrovolníky, 

převládá v populaci neznalost o existenci takové organizace v jejich okolí. 

O organizaci, která v jejich okolí organizuje dobrovolníky, nemá z celkové populace 

(N = 3320) tušení 57 % respondentů (R = 1878). Respondentů, kteří znalost o takové 

organizaci ve svém okolí mají, je 40 % (R = 1329 R). Na otázku neodpověděla 3 % 

respondentů (R = 114). 

Nicméně na následnou otázku ohledně toho, zda by tito respondenti, kteří mají 

o lokálních organizacích povědomí, dokázali zmínit jméno lokální organizace, dokázali 

zmínit pestrou škálu organizací nebo institucí. Prostřednictvím kódování do 

10 nejčastějších odpovědí u tohoto vzorku s povědomím o těchto organizacích (N = 

1331) jako nejčastější byly jmenovány: Charita ČR (8 %), ADRA (7 %) a Sbor 

dobrovolných hasičů (5 %). Méně častěji si lidé vybavovali nejčastěji tyto organizace 

a instituce: Červený kříž (3 %), magistráty a úřady (2 %), nemocnice (2 %), Člověk 

v tísni (2 %), Skaut (1 %), Armády spásy (1 %), Naděje (1 %). Další organizace a 

instituce, které nebyly již pro účely výzkumu kategorizované, protože se objevovaly 

s menší četností, představovaly 10 % odpovědí respondentů. Tedy i ti mají povědomí 

o nějaké lokální organizaci, která organizuje dobrovolníky. Žádnou organizaci si 

nevybavilo 1 % respondentů, kteří uvedli „Nevím.“ 

Tabulka 3.11: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 
organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti 
atd.)? N = 1331 

Kód organizace % Celkem 

ADRA 17 % 223 

Charita CR 20 % 264 

Červený křiž 7 % 91 

Člověk v tísni 4 % 52 

Sbor dobrovolných hasičů 12 % 154 

Armáda spásy 2 % 24 

Nemocnice 4 % 59 

Skaut 2 % 25 

Naděje 2 % 25 

Magistráty, úřady 5 % 65 

Ostatní 25 % 332 

Nevím 1 % 17 

Všichni 100 % 1331 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.1.4 Shrnutí: povědomí o lokálních dobrovolnických organizacích 

Respondenti (N = 3321) ve většině případů nevnímají rozdíl mezi vysílající a přijímající 

organizací, která s dobrovolníky pracuje. Pokud měli vyjmenovat konkrétní přijímající 

nebo vysílající organizaci, jmenovali v obou případech tytéž. V obou případech měli 

respondenti nejčastěji (v 10-15 %) povědomí o organizaci ADRA, Charita ČR nebo 

o Sboru dobrovolných hasičů. Tyto organizace byly respondenty jmenovány jako 

3 nejčastější jak v rámci organizací, které dobrovolníky organizují, tak v rámci těch 

organizací, které dobrovolníky a jejich činnost využívají. 

Povědomí o organizacích, které využívají dobrovolníky, rostlo u respondentů, kteří 

nějakou zkušenost s dobrovolnictvím měli, ať z minulosti nebo ze současnosti. 

Respondenti, kteří nějakou zkušenost s dobrovolnickou činností měli (N = 755), měli 

současně povědomí o takových organizacích v 82 % případů (R = 619). Respondenti, 

kteří sice neměli zkušenost s dobrovolnickou činností, ale výhledově měli v plánu se 

do dobrovolnických aktivit zapojit (N = 449), měli povědomí o těchto organizacích v 68 

% případů (R = 305). Respondenti, kteří neměli žádnou zkušenost s dobrovolnictvím 

a ani se neplánovali zapojit (N = 2020), měli povědomí o takových organizacích ve 40 

% případů (R = 808). 

Tabulka 3.12: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 
organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti 
atd.)? N = 3207 

  

  

  

  

Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Nikdy jsem 

nepracoval/a 

jako 

dobrovolník a 

ani to 

neplánuji 

Nepracoval/a 

jsem jako 

dobrovolník, 

ale plánuji, že 

budu 

Pracoval/a 

jsem v 

minulosti 

jako 

dobrovolník, 

nyní už ne 

Pracuji jako 

dobrovolník 
Celkem 

 Celkem 2007 446 520 234 3207 

Znáte ve svém okolí (městě, 

kraji) organizaci / organizace, 

která / které organizuje 

dobrovolníky (zajišťuje nábor, 

stará se o ně, vyhledává pro 

ně činnosti atd.)? 

Znám takovou 

organizaci 
29 % 56 % 62 % 76 % 41 % 

Neznám 

71 % 44 % 38 % 24 % 59 % 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.2 Společensky nejpřínosnější oblast dobrovolnictví 

3.2.2.1 Společenská potřebnost oblastí dobrovolnictví 

Společensky nejpřínosnější oblastí dobrovolnictví pro celkovou populaci (N = 3321) 

byly identifikovány na základě odpovědí na otázku Q15a. Které z vyjmenovaných 

oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ?  

S ohledem na nejvyšší četnost se jednalo o: pomoc zdravotně postiženým (44 %, R = 

1 461), pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních (42 %, R = 

1 394), dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie (41 %, R = 1 361), 

neplacené dárcovství krve nebo krevní plazmy (28 %, R = 929), pomoc sociálně 

slabým a znevýhodněným (24 %, R = 797), prevence kriminality (22 %, R = 730), 

činnost dobrovolných hasičů (19 %, R = 631), zvelebování společných ploch a ochrana 

životního prostředí (17 %, R = 564), pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se 

zvířaty (15 %, R = 498), výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní 

organizaci (11 %, R = 365), organizování peněžních sbírek (11 %, R = 365), pomoc 

národnostním a etnickým menšinám (8 %, R = 265), organizování kulturních událostí 

(7 %, R = 232), neplacené činnosti nebo aktivity organizované školou (6 %, R = 199), 

činnost mysliveckých a rybářských spolků (5 %, R = 166), neplacená stáž v podniku 

nebo organizaci (2 %, R = 66), CSR aktivity jako firemní dobrovolnictví (2 %, R = 66) 

a pomoc při politických kampaních (1 %, R = 33). Část populace uvedla jiné (3 %, 

R = 99), nic z uvedeného nevybralo 5 % populace (R = 166). 
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Tabulka 3.13: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? N = 3321 

Dobrovolnické činnosti % 

Pomoc zdravotně postiženým 44 % 

Pomoc nemocným v nemocnicích 42 % 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 41 % 

Neplacené dárcovství krve 28 % 

Výpomoc širší rodině 24 % 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 24 % 

Prevence kriminality 22 % 

Výpomoc sousedům 20 % 

Činnost dobrovolných hasičů 19 % 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí  17 % 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 15 % 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží 15 % 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 11 % 

Organizování peněžních sbírek 11 % 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 9 % 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 8 % 

Organizování kulturních událostí 7 % 

Neplacené aktivity/činnosti organizované školou 6 % 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 5 % 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2 % 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2 % 

Pomoc při politických kampaních 1 % 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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Tabulka 3.14: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 

O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je, že je SPOLEČENSKY 

NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

 

% 

 

Celkem 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 24 % 808 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 42 % 1411 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 44 % 1462 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 8 % 270 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, 

osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 22 % 722 

Organizování peněžních sbírek 11 % 373 

Činnost dobrovolných hasičů 19 % 635 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 5 % 154 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 28 % 940 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a mládež 15 % 509 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 9 % 288 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 7 % 237 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 41 % 1354 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná 

stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 17 % 579 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 15 % 503 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 11 % 367 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2 % 66 

Pomoc při politických kampaních 1 % 40 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 6 % 209 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2 % 71 

Výpomoc sousedům 20 % 680 

Výpomoc širší rodině 24 % 807 

Jiné 3 % 88 

Nic z uvedeného 5 % 160 

Všichni   3321 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

V rámci společenské potřebnosti byly také zjišťovány oblasti dobrovolnické činnosti, 

které jsou specifické tím, že se nejčastěji vykonávají bez pomoci RDC a podobných 

institucí. Konkrétně se jedná o výpomoc v širší rodině a o výpomoc sousedům. 

Výpomoc širší rodině považuje za společensky potřebnou 24 % (R = 797) populace, 

zatímco výpomoc sousedům vnímá jako společensky potřebnou 20 % populace 

(R = 664). 
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3.2.2.2 Cílové skupiny společenské potřebnosti 

Za společensky nejvíce potřebné lidé (N = 3321) obecně považují pomáhat těm 

nejstarším lidem v naší společnosti. Čím starší je věková kategorie, tím větší 

společenská potřebnost jí náleží. Pro potřebnost pomáhat seniorům ve věku 80 let 

a více se přiklání 59 % populace, pro lidi ve věku od 65 do 79 let 42 %, pro lidi 

v produktivním věku od 19 do 64 let 34 %, pro mládež od 15 do 18 let 30 %, pro děti 

školního věku od 6 do 14 let 29 % a nakonec pro nejmladší děti v předškolním věku 

do 6 let 27 %. 

Tabulka 3.15: O které z vyjmenovaných cílových skupin dobrovolnictví se domníváte, 
že je SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? N = 3321 

A která z vyjmenovaných cílových skupin se domníváte, že 

je SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

 

% 

 

Celkem 

Děti předškolního věku (0–6 let) 27 %  906 

Děti školního věku (6–14 let) 29 %  978 

Mládež 15–18 let 30 %  985 

Lidé ve věku 19–64 let 34 %  1136 

Lidé ve věku 65–79 let 42 %  1387 

Senioři ve věku 80+ let 59 %  1972 

Všichni   3321 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.3 Dobrovolnictví a COVID-19 

Specifické období představovalo jaro 2020, ve kterém se začala zavádět 

protiepidemická opatření kvůli onemocnění COVID-19 na úrovni státu. V souvislosti 

s tím se lidé také zapojovali do dobrovolnických aktivit, tentokrát však specifických 

k dané epidemiologické situaci. Z celkového počtu 3321 dotázaných respondentů se 

15 % (R = 498) z nich věnovalo šití roušek (převážně ženy), rozvozu jídel a nákupů 

se věnovalo 10 % (R = 332) z nich, organizování nebo distribuování hygienických 

pomůcek 7 % (R = 232), doučování dětí (včetně online) 5 % (R = 166), telefonickým 

nebo online schůzkám se seniory nebo nemocnými se účastnila 3 % (R = 99), 

v očkovacích centrech pomáhala 2 % lidí (R = 66). Dále se ještě jiným dobrovolnickým 

aktivitám v souvislosti s pandemií věnovala 2 % (R = 66) populace. Naproti tomu se 

žádné dobrovolnické činnosti během pandemie COVID-19 neúčastnilo 70 % 

(R = 2 324) populace. 

Obrázek 3.2: Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii 
COVID-19? N = 3321 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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Tabulka 3.16: Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii 
COVID-19? N = 3321 

Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii COVID-19? % Celkem 

Šití roušek 15 % 489 

Rozvoz jídel, nákupů 10 %  335 

Organizace / distribuování hygienických pomůcek 7 % 228 

Telefonické / online schůzky se seniory, nemocnými atd. 3 % 107 

Doučování dětí (včetně online) 5 % 162 

Pomoc v očkovacích centrech 2 % 76 

Jiné činnosti: 2 % 77 

Neúčastnil/a jsem se 70 % 2323 

Všichni   3321 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.4 Zkušenosti s dobrovolnickou činností 

Na otázku se zkušeností s dobrovolnickou činností odpovídalo 3207 respondentů 

(R = 3207). V době výzkumného šetření pracovalo jako dobrovolník 7 % (R = 224) 

populace, zatímco 16 % (R = 531) populace pracovalo jako dobrovolník někdy 

v minulosti, v době sběru dat však již ne. Pozitivně nakloněna dobrovolnictví je také ta 

část populace, která sice nemá zkušenost s dobrovolnickou činností, ale ráda by 

v budoucnu některou z dobrovolnických činností zkusila. Ta představuje 14 % 

(R = 449) populace. Naproti tomu tu existuje 63 % (R = 2 020) populace, která 

s dobrovolnictvím nemá žádnou zkušenost, a zároveň neplánuje pracovat jako 

dobrovolník ani v budoucnu. 

Tabulka 3.17: Pracujete vy sám / sama jako dobrovolník? N = 3206 

Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? % Celkem 

Nikdy jsem nepracoval/a jako dobrovolník a ani to neplánuji 63 % 2006 

Nepracoval/a jsem jako dobrovolník, ale plánuji, že budu 14 % 446 

Pracoval/a jsem v minulosti jako dobrovolník, nyní už ne 16 % 521 

Pracuji jako dobrovolník 7 % 234 

Všichni 100 % 3206 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.5 Lidé se zkušeností s dobrovolnictvím 

Jakoukoliv zkušenost s dobrovolnictvím, ať už v současnosti nebo z minulosti, má 

755 respondentů (23 %). Konkrétně z minulosti mělo zkušenost až 16 % respondentů, 

těch aktivních bylo 7 %. 

Následující kapitola, která je zaměřena na populaci, která má zkušenosti 

s dobrovolnictvím, tedy pracuje se vzorkem respondentů N = 755. 

3.2.5.1 Zdroje informací o dobrovolnických aktivitách 

Lidé se zkušeností s dobrovolnictvím (N = 755) nejčastěji o dobrovolnických aktivitách 

čerpají informace od přátel, známých a příbuzných (49 %, R = 369), přes neziskové 

organizace (25 %, R = 188), prostřednictvím radnice obce nebo města (22 %, 
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R = 166), prostřednictvím škol (15 %, R = 113), přes nemocnici, sociální nebo jiné 

zařízení (13 %, R = 98), prostřednictvím zaměstnavatele (12 %, R = 90), skrze přímou 

zkušenost s dobrovolníkem - v nemocnici, sociálním nebo zařízení nebo jinde (9 %, 

R = 68), prostřednictvím regionálního dobrovolnického centra (3 %, R = 22). Současně 

část (5 %, R = 37) z nich se informovala jiným způsobem. 

Obrázek 3.3: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace? N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Zásadním informačním kanálem o dobrovolnictví jsou tedy přátelé a rodina, na 

druhém místě se umístily neziskové organizace. I přes to jsou obce, města a samotné 

instituce, které dobrovolníky využívají, pro informovanost velmi důležité. 

To, jakým způsobem lidé přijímali zdroje informací pro dobrovolníky v nemocnicích, 

neziskových organizacích a radnicích se od sebe příliš neliší. Nejčastěji dobrovolníci 

získávali informace o dobrovolnické činnosti přes osobní kontakt s pracovníkem, a to 

jak v případě nemocnic, neziskových organizací, tak radnic.  

3%

9%

12%

13%

15%

22%

25%

49%

Prostřednictvím regionálního dobrovolnického
centra

Přímá zkušenost s dobrovolníkem

Prostřednictvím zaměstnavatele

Přes nemocnici, sociální nebo jiné zařízení

Prostřednictvím škol (ZŠ, SŠ, VŠ)
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Obrázek 3.4: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace? Nemocnice, N = 101, NNO, N = 185 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

V případě nemocnic se lidé o možnostech dobrovolnictví dozvídají na webu, v případě 

neziskových organizací zase na sociálních sítích.  

Obrázek 3.5: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace? Radnice, N = 169 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

V případě radnic, které možnosti o vykonávání dobrovolnických činnosti inzerují často 

i prostřednictvím tištěných médií, se touto cestou informovalo 17 % lidí, kteří se 

k dobrovolnictví dostali přes radnici obce nebo města. 
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3.2.5.2 Typy dobrovolnických organizací a místo výkonu DČ 

Následující kapitola se týká zkušeností dobrovolníků s konkrétními typy 

dobrovolnických organizací a s nejčastějšími místy, kde DČ vykonávají. 

3.2.5.2.1 Typy dobrovolnických organizací 

Lidé se zkušeností s dobrovolnictvím se nejčastěji věnují typu neziskové organizace 

(34 %), následně lidé uvádějí obecní (33 %), případně charitativní (23 %) nebo spolek 

(23 %), státní (19 %) typ organizace. Méně často se pro své dobrovolnické aktivity lidé 

rozhodli pro organizaci náboženskou (8 %), firemní (2 %) nebo politickou (1 %).  

Neorganizovaně se dobrovolnických aktivit účastnilo 8 % lidí se zkušeností 

s dobrovolnictvím. Vedle toho 7 % lidí se zkušeností s dobrovolnictvím nedokázalo 

určit, o jaký typ organizace, se kterou spolupracovali, se jednalo. Jelikož se jedná 

o deklaraci samotných respondentů, tedy znalost / odhad daného člověka, tak není 

možné skutečný typ organizace ověřit. 

Obrázek 3.6: O jaký typ organizace se jednalo (pro dobrovolnou činnost)? Můžete 
uvést více odpovědí., N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.5.2.2 Místo výkonu dobrovolnické činnosti 

Většina lidí se zkušeností s dobrovolnictvím vykonávala DČ na lokální úrovni. 

Konkrétně téměř 80 % dobrovolníků realizovalo aktivity v blízkém okolí svého bydliště. 

Více než čtvrtina (27 %) dobrovolníků vykonávala dobrovolnické aktivity mimo své 

bydliště, ale stále v rámci ČR. Dále 4 % mají dokonce zkušenost se zahraničními 

aktivitami. 

Obrázek 3.7: Místo (hlavní dobrovolné činnosti) se nacházelo (…)? Více možností., 
N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.5.3 Dobrovolnictví v organizovaných spolcích/sdruženích 

Z respondentů, kteří mají zkušenost s dobrovolnickou činností (N = 755), většina 

z nich spolupracuje s některou z organizovaných institucí. V neziskové organizaci 

pracuje 34 % (R = 256), v obecní 33 % (R = 249), ve spolku 23 % (R = 173), stejně 

tak 23 % (R = 173) má zkušenost s prací v charitativní organizaci. Ve státní organizaci 

pracuje 19 % (R = 143), v náboženské 6 % (R = 45), ve firemní 2 % (R = 15) 

a v politické 1 % (R = 7). Naopak neorganizovaně má zkušenost s dobrovolnictvím 

8 % (R = 60,4) respondentů. 7 % (R = 52) z nich nedokázalo na otázku odpovědět. 

3.2.5.4 Cílové skupiny a aktivity, typy DČ 

Další zkoumanou oblastí u lidí se zkušeností s dobrovolnictvím byly cílové skupiny 

a aktivity, kterým se tito lidé věnují. 
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3.2.5.4.1 Nejčastější cílové skupiny  

Nejčastější cílovou skupinou na základě věku, které se lidé se zkušeností 

s dobrovolnictvím věnovali, byla skupina lidí v produktivním věku od 19 do 64 let, té 

se dobrovolníci věnovali v 61 % případů. Dalšími nejčastějšími věkovými skupinami, 

kterým se dobrovolníci věnovali, se týkaly mládeže ve věku od 15 do 18 let (42 %) 

a dětí školního věku od 6 do 14 let (41 %). Následně se dobrovolníci věnovali znovu 

starším lidem ve věku od 65 do 79 let (38 %) a seniorům ve věku od 80 let a více 

(29 %). Nejméně se tak věnovali dětem předškolního věku do 6 let (15 %). 

Obrázek 3.8: S jakými cílovými oblastmi pracujete? MOŽNOST VÍCE ODPOVĚDÍ, 
N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Nejčastěji jsou dobrovolné aktivity soustředěné na běžnou dospělou populaci, 

případně na školní děti a mládež nebo seniory. 

3.2.5.4.2 Nejčastější typy dobrovolnických činností 

13 oblastí získalo více než 10 % odpovědí – zásadní jsou živelné katastrofy nebo 

pandemie, těsné druhé místo má zvelebování okolí a opět na těsném třetím místě je 

dárcovství krve / krevní plazmy. 
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Obrázek 3.9: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? MOŽNOST 
VÍCE ODPOVĚDÍ, N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Nejčastěji se dobrovolníci (N = 755) věnovali z pravidla zvelebování společných ploch 

a ochraně životního prostředí (24 %, R = 181) nebo dobrovolné pomoci po živelné 

katastrofě či v době pandemie (24 %, R = 181). Dále se věnovali neplacenému 

dárcovství krve nebo krevní plazmy (20 %, R = 151), činnosti vedoucího pracujícího 

s dětmi a mládeží nebo vypomáhali ve sdružení zaměřeném na děti a mládež (18 %, 

R = 135). Následovaly dobrovolné aktivity jako činnost dobrovolných hasičů (17 %, 

R = 128), pomoc zdravotně postiženým (17 %, R = 128), organizování peněžních 

sbírek (15 %, R = 113), organizování kulturních událostí (14 %, R = 105), neplacené 

aktivity nebo činnosti organizované školou (14 %, R = 105), výpomoc v neziskové, 

charitativní nebo náboženské organizaci (13 %, R = 98), pomoc nemocným 

v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních (13 %, R = 98), pomoc sociálně slabým 

a znevýhodněným (11 %, R = 83) nebo organizačně vypomáhali ve sportovních 

sdruženích (11 %, R = 83). Méně častěji se dobrovolníci objevují v oblastech týkajících 

se pomoci národnostním a etnickým menšinám (5 %, R = 37), prevenci kriminality 

(4 %, R = 30), činnosti mysliveckých a rybářských spolků (4 %), pomoci ve zvířecím 

útulku nebo jiné práci se zvířaty (4 % = 30), neplacené stáži v podniku či organizaci 

(3%, R = 22), CSR aktivitám v rámci firemního dobrovolnictví (3 %, R = 22) nebo 

pomoci při politických kampaních (2 %, R = 15). Jiným než výše zmíněným aktivitám, 

se věnují 4 % respondentů (R = 15). 
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3.2.5.5 Formy dobrovolnictví  

Další zkoumanou oblastí byly jednotlivé formy dobrovolnictví, kterým se lidé 

s dobrovolnickou zkušeností věnují. 

3.2.5.5.1 Dobrovolnictví osobní a online 

Obrázek 3.10: Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, 
probíhaly převážně jakou formou? N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Lidé se zkušeností s dobrovolnictvím své dobrovolnické aktivity vykonávali především 

osobní formou (86 %), tzn. byli při své činnosti fyzicky přítomní na daném místě, kde 

se DČ vykonávala. Virtuální formu dobrovolnické činnosti vykonávalo pouze 2 % 

dotázaných. Kombinovanou formou, kdy se mísil kontakt jak osobní, tak online, se 

dobrovolnictví věnovalo 12 % dobrovolníků. 

Tabulka 3.18: Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, 
probíhaly převážně jakou formou? N = 755 

Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, probíhaly 

převážně jakou formou? 
% Celkem 

Osobní forma – někam přímo docházíte 86 % 651 

Virtuální / neosobní forma (telefonické aktivity, online aktivity) 2 % 14 

Kombinace obou možností 12 % 90 

Všichni 100 % 754 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.5.5.2 Dobrovolnictví pravidelné a dlouhodobé 

Pravidelně nebo dlouhodobě se dobrovolnickým aktivitám věnovalo 52 % (R = 392) 

z dobrovolníků, jednorázovým dobrovolnickým aktivitám pak zbylých 48 % (R = 362) 

z nich.  

Tabulka 3.19: Věnujete se dobrovolným aktivitám pravidelně či dlouhodobě? N = 754 

Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám 

pravidelně či dlouhodobě? 
% Celkem 

Ano 52 % 394 

Ne 48 % 360 

Všichni 100 % 754 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.5.6  Doporučení a ochota věnovat se DČ více 

Další ze zkoumaných oblastí bylo hodnocení dobrovolnických zkušeností spolu 

s doporučeními ostatním lidem nebo také míry ochoty věnovat se DČ více. 

3.2.5.6.1 Ochota věnovat se více dobrovolnickým činnostem 

V případě možnosti věnovat se dobrovolnickým aktivitám více lidé se zkušeností 

s dobrovolnictvím ve většině případů odpovídali, že by neměli zájem, a to v 60 % 

(R = 452) případů. Zájem věnovat se neplaceným aktivitám v rámci dobrovolnictví 

více tak mělo 40 % dotázaných dobrovolníků (R = 40). 

Tabulka 3.20: Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v neplacených aktivitách 
více? N = 754 

Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v 

neplacených aktivitách více? 
% Celkem 

Ano 40 % 303 

Ne 60 % 452 

Všichni 100 % 754 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.5.6.2 Doporučení dobrovolnických činností 

V případě možnosti toho, zda by lidé se zkušeností s dobrovolnictvím doporučili svým 

známým nebo přátelům, aby si vyzkoušeli dobrovolnickou činnost, často lidé tuto 

možnost hodnotili výrazně kladně. V otázce Q11a. Doporučil/a byste dobrovolnickou 

činnost svým přátelům a známým? lidé na 10bodové škále hodnotili, zda by tuto 

činnost určitě doporučili (10), nebo naopak určitě nedoporučili (0) svým přátelům 

a známým.  

Určitě by dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým doporučilo 35 % lidí, kteří 

mají nějakou zkušenost s dobrovolnictvím (N = 755). Veškeré další bodové hodnocení 

bylo výrazně pozitivně hodnoceno na škále od 5 do 10. Číslem 9 hodnotilo 11 %, 

číslem 8 hodnotilo 16 %, číslem 7 hodnotilo 12 %, číslem 6 hodnotilo 7 % a číslem 

5 hodnotilo 12 %. Zbývající negativní hodnocení na škále mezi 0 a 5 lidé se zkušenosti 

s dobrovolnictvím vybírali pouze zřídka. 

Tabulka 3.21: Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 
N = 755 

Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 

0 = určitě nedoporučil/a,  
% Celkem 

0 = určitě nedoporučil/a 1 % 6 

1 1 % 7 

2 1 % 4 

3 1 % 6 

4 3 % 19 

5 12 % 94 

6 7 % 55 

7 12 % 91 

8 16 % 121 

9 11 % 86 

10 = určitě doporučil/a 35 % 265 

Celkem 100 % 754 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro srovnání možných rozdílů mezi zkušenostmi, které měli bývalí a současní 

dobrovolníci, byly sledovány rozdíly v hodnocení doporučení dobrovolnických činností 

jejich přátelům a známým. Pozitivněji hodnotili svou zkušenost s dobrovolnictvím 

natolik, aby ji doporučili svým přátelům a známým současní dobrovolníci. Současní 

dobrovolníci (N = 234) by určitě doporučili tuto činnost (10) ve 45 % případů, bývalí 

dobrovolníci (N = 521) by tuto činnost doporučili ve 28 % případů. Neutrálně svou 
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zkušenost hodnotili spíše bývalí dobrovolníci, kteří hodnotili na škále číslem 5 častěji 

(14 %) než současní dobrovolníci (9 %). 

Obrázek 3.11: Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 
N = 755 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.6 Počet hodin věnovaných dobrovolnictví 

Další zkoumanou oblastí byl počet hodin věnovaný dobrovolnictví. Množství času, 

které lidé věnují dobrovolnickým činnostem, bylo zjišťováno rovněž na vzorku 

populace lidí se zkušeností s dobrovolnictvím (N = 755).  

3.2.6.1 Činnosti probíhající na pravidelné (měsíční) bázi 

Lidé (N = 755) se na základě jejich vlastních zkušeností věnují pestré škále aktivit. Na 

základě průměrného počtu hodin, který dobrovolníci uváděli, že věnují měsíčně 

jednotlivým aktivitám, byly zprůměrovány počty hodin u jednotlivých oblastí 

dobrovolnictví.  

Průměrně se měsíčně nejčastěji dobrovolníci věnují dobrovolnickým činnostem při 

dobrovolné pomoci po živelné katastrofě či v době pandemie (63,5 hodiny měsíčně), 

přičemž následuje výpomoc širší rodině (42,3 hodiny měsíčně). Obdobnou měrou se 

lidé věnovali činnosti dobrovolných hasičů (30,8 hodin měsíčně) a pomoci 

národnostním a etnickým menšinám (30,8 hodin měsíčně). Více než 20 hodin měsíčně 

dobrovolníci pravidelně věnují ještě aktivitám jako jsou činnost vedoucího pracujícího 

s dětmi a mládeží (27,5 hodin měsíčně), pomoci zdravotně postiženým (26,8 hodin 

měsíčně), pomoci při politických kampaních (26,8 hodin měsíčně), činnosti 

mysliveckých a rybářských spolků (26,1 hodin měsíčně), pomoci ve zvířecím útulku 

nebo při jiné práci se zvířaty (26 hodin měsíčně), organizování peněžních sbírek 

(23 hodin měsíčně), výpomoci v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 

(22,9 hodin měsíčně), prevenci kriminality (22,5 hodin měsíčně), zvelebování 

společných ploch a ochraně životního prostředí (20,5 hodin měsíčně). 

Méně častěji se dobrovolníci pravidelně věnují aktivitám jako pomoci sociálně slabým 

a znevýhodněným (18,8 hodiny měsíčně), organizování kulturních událostí (17,6 hodin 

měsíčně), výpomoci sousedům (15,3 hodin měsíčně), neplacené stáži v podniku či 

organizaci (11 hodin měsíčně), neplaceným aktivitám/činnostem organizovanými 

školou (9,3 hodin měsíčně), neplacenému dárcovství krve (3,9 hodiny měsíčně) nebo 

firemnímu dobrovolnictví / CSR aktivitám (2,2 hodin měsíčně). Jiným než uvedeným 

aktivitám, se dobrovolníci věnují měsíčně průměrně 16,7 hodin. 
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Rozdíly mezi pohlavími 

Existují také dobrovolnické činnosti, kterým se věnují v rozdílné míře muži a ženy. 

Muži (N = 335) se pravidelně častěji věnují pomoci při politických kampaních 

(průměrně 50 hodin měsíčně) nebo činnosti mysliveckých a rybářských spolků 

(průměrně 28,3 hodin měsíčně). Tento rozdíl je patrný při srovnání se ženami 

(N = 420), které se pomoci při politických kampaní průměrně měsíčně věnují 21 hodin 

měsíčně a činnostem mysliveckých a rybářských spolků věnují průměrně měsíčně 

6 hodin.  

Ženy oproti tomu zase častěji pomáhají národnostním a etnickým menšinám 

(průměrně 34,2 hodin měsíčně), či zdravotně postiženým (průměrně 31,3 hodin 

měsíčně). Ve srovnání s tím muži průměrně měsíčně těmto aktivitám věnují méně 

času, a to konkrétně v případě pomoci národnostním a etnickým menšinám 13,7 hodin 

měsíčně a pomoci zdravotně postiženým 15,7 hodin měsíčně. 

  



  

45 

 

Tabulka 3.22: Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 
MOŽNOST VÍCE ODPOVĚDÍ, N = 755 

Dobrovolnické činnosti 
Průměrný počet 

hodin měsíčně 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 63,5 

Výpomoc širší rodině 42,3 

Činnost dobrovolných hasičů 30,8 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 30,8 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží 27,5 

Pomoc zdravotně postiženým 26,8 

Pomoc při politických kampaních 26,8 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 26,1 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 26 

Organizování peněžních sbírek 23 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 22,9 

Prevence kriminality 22,5 

Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP 20,5 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 18,8 

Organizování kulturních událostí 17,6 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 16 

Výpomoc sousedům 15,3 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 11 

Neplacené aktivity/činnosti organizované školou 9,3 

Neplacené dárcovství krve 3,9 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,2 

Jiné 16,7 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.6.2 Činnosti probíhající nepravidelně 

Dobrovolnickým aktivitám, kterým se u nás lidé nevěnují pravidelně, ale spíše nahodile 

nebo jednorázově, byly zjišťovány pomocí průměrného počtu hodin, které věnují 

různým dobrovolnickým aktivitám ročně. V rámci populace znovu lidé prokázali zájem 

o pestrou škálu dobrovolnických aktivit, kterým se nepravidelně věnují. Obdobně jako 

v případě průměrných hodin věnovaných dobrovolnictví měsíčně, byly i v případě 

průměrných hodin věnovaných dobrovolnictví ročně, zprůměrovány počty hodin 

u jednotlivých oblastí dobrovolnictví. 

Ročně se u nás nejčastěji lidé věnují činnostem vedoucích prací s dětmi  

a mládeží (52,4 hodin ročně) a činnosti dobrovolných hasičů (41,4 hodin měsíčně). 

V obou případech se této práci nejčastěji věnují ženy. Dalšími častými činnostmi jsou 

výpomoc širší rodině (38,7 hodin ročně), výpomoc v neziskové, náboženské nebo 

charitativní organizaci (34,1 hodin ročně), pomoc nemocným v nemocnicích 

(32,9 hodin ročně), činnost mysliveckých a rybářských spolků (32,3 hodin ročně), 

pomoc po živelné katastrofě nebo při pandemii (32,1 hodin ročně), organizování 

kulturních událostí (22,9 hodin ročně).  

Méně než 20 hodin ročně potom lidé nepravidelně věnují výpomoci sousedům 

(19,8 hodin ročně), pomoci zdravotně postiženým (17,8 hodin ročně), zvelebování 

společných ploch a ochraně životního prostředí (17,3 hodin ročně), pomoci 

národnostním a etnickým menšinám (17,1 hodin ročně), prevenci kriminality (17 hodin 

ročně), organizování peněžních sbírek (12,4 hodin ročně), pomoci sociálně slabým 

a znevýhodněným (12,2 hodin ročně), firemnímu dobrovolnictví / CSR aktivitám 

(11 hodin ročně), organizační výpomoc ve sportovním sdružení (10,2 hodin ročně), 

pomoci při politických kampaních (9 hodin ročně), neplaceným aktivitám/činnostem 

organizovaným školou (8,9 hodin ročně), neplacenému dárcovství krve (5,6 hodin 

ročně), pomoci ve zvířecím útulku a jiné práci se zvířaty (4,9 hodin ročně). Jiným než 

uvedeným aktivitám, se dobrovolníci věnují ročně průměrně 23,1 hodin. 

Rozdíly mezi pohlavími  

I v případě dobrovolnických aktivit, kterým se lidé věnují spíše nahodile nebo 

jednorázově, existují rozdíly mezi muži a ženami v tom, jakým oblastem se věnují 

častěji. Zmíněným nejčastěji nepravidelně vykonávaným aktivitám se věnují spíše 



  

47 

ženy. Konkrétně ženy (N = 420) vykonávají činnost vedoucích pracujících s dětmi 

a mládeží, výpomoc ve sdružením zaměřeném na děti a mládež průměrně 63 hodin 

ročně, zatímco muži (N = 335) tuto činnost vykonávají průměrně 17,6 hodin ročně. Na 

základě stejného vzorku ženy častěji vykonávají činnost dobrovolných hasičů. Ročně 

této dobrovolnické aktivitě věnují průměrně 85,5 hodin, zatímco muži 31,1 hodin 

ročně. Další aktivitou, kterou častěji vykonávají ženy, je pomoc nemocným 

v nemocnicích. Průměrně ročně stráví touto dobrovolnickou aktivitou 38,1 hodin 

ročně, zatímco muži tím stráví 15,8 hodin ročně. 

Oproti tomu dobrovolnické aktivity, kterým se věnují jednorázově nebo nepravidelně 

častěji muži, jsou především výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní 

organizaci, činnost mysliveckých a rybářských spolků, dobrovolná pomoc po živelné 

katastrofě nebo při pandemii a organizování kulturních událostí. Na základě stejného 

vzorku populace se muži věnují výpomoci v neziskových, náboženských nebo 

charitativních organizacích průměrně 47,1 hodin ročně, zatímco ženy se této činnosti 

věnuji 23,1 hodin ročně. Činnosti mysliveckých a rybářských spolků se muži věnují 

průměrně 38,7 hodin ročně, zatímco ženy průměrně 11,3 hodin ročně. Dobrovolné 

pomoci po živelné katastrofě či v době pandemie se muži věnují průměrně 41,2 hodin 

ročně, zatímco ženy průměrně 24,3 hodin ročně. Organizování kulturních událostí se 

muži věnují průměrně ročně 40,3 hodin, zatímco ženy se této činnosti věnují ročně 

průměrně 10,8 hodin. 
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Tabulka 3.23: Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto 
činnostech takto odpracoval/a? MOŽNOST VÍCE ODPOVĚDÍ, N = 755 

Dobrovolnické činnosti 

Průměrný 

počet hodin 

ročně 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží 52,4 

Činnost dobrovolných hasičů 41,4 

Výpomoc širší rodině 38,7 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 34,1 

Pomoc nemocným v nemocnicích 32,9 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 32,3 

Živelná pomoc, pandemie 32,1 

Organizování kulturních událostí 22,9 

Výpomoc sousedům 19,8 

Pomoc zdravotně postiženým 17,8 

Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP 17,3 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 17,1 

Prevence kriminality 17 

Organizování peněžních sbírek 12,4 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 12,2 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 11 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 10,2 

Pomoc při politických kampaních 9 

Neplacené aktivity/činnosti organizované školou 8,9 

Neplacené dárcovství krve 5,6 

Pomoc ve zvířecím útulku a jiná práce se zvířaty 4,9 

Jiné 23,1 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.7 Projekce 

3.2.7.1 Přepočet hodin obecně 

Na základě získaných dat ohledně průměrného počtu hodin, které lidé dobrovolnickým 

aktivitám ve svém volném čase věnují, byla s pomocí dat ČSÚ (2021) o počtu obyvatel 

a dat z MPSV (2020) o profesích a jejich platů a mezd sestavena projekce přepočtu 

dobrovolnických hodin na odpracované hodiny, které by byly placené při průměrné 

mzdě.  

Průměrná mzda za hodinu byla vypočítána na základě mediánu měsíční mzdy  

v Česku podle dat MPSV (2020), vydělená počtem standardně odpracovaných hodin 

za měsíc, tedy byla vydělená 170 hodinami. Výsledná průměrná mzda tak vyšla na 

173,7 Kč za hodinu. 

Údaj o počtu strávených hodin byl vypočítán na základě součtu průměrů počtu hodin 

strávených na dobrovolnických aktivitách za měsíc, které odpovídaly nejčastějším 

oblastem dobrovolnických prací, kterým se lidé ve svém volném čase věnovali. Za den 

lidé věnují dobrovolnickým aktivitám 0,745 hodin denně včetně výpomoci širší rodině 

a výpomoci sousedům. Výpočet, který nezahrnoval výpomoc širší rodině a výpomoc 

sousedům, vycházel na 0,737 hodin denně. 

Následný výpočet počtu hodin, který lidé věnovali dobrovolnickým aktivitám za den, 

byl násoben na počet obyvatel v Česku ve věku 18–90 let na základě dat ČSÚ (2021). 

Podle těchto dat se v Česku v tomto věku nacházelo 8 643 503 lidí.  

Aktivních dobrovolníků se na základě této projekce věnují dobrovolnickým aktivitám 

denně 450 715 hodin při přepočtu na celou českou populaci, za předpokladu, že se 

věnují také výpomoci širší rodině a výpomoci sousedům. Naproti tomu, pokud do 

dobrovolnických aktivit nezahrneme výpomoc širší rodině a výpomoc sousedům, lidé 

se denně věnují dobrovolnickým aktivitám 445 621 hodin denně. 

Výsledný počet hodin byl násobený průměrnou mzdou na hodinu práce. Projekce 

přepočtu hodin strávených dobrovolnickými aktivitami v populaci na průměrnou mzdu 

byla vypočítána pro dobrovolnické aktivity, které zahrnovaly výpomoc širší rodině 

a výpomoc sousedům a zároveň pro oblasti dobrovolnických aktivit, které tyto dvě 



  

50 

oblasti nezahrnovaly. V případě výpočtu, který zahrnoval výpomoc širší rodině 

a výpomoc sousedům, se jednalo o 78 289 167 Kč denně, které by lidé věnující se 

dobrovolnickým aktivitám, dostali proplacené na základě hodinové průměrné mzdy. 

Oproti tomu bez zahrnutí výpomoci širší rodině a výpomoci sousedům by se jednalo 

o 77 404 298 Kč denně. 

Konkrétní oblasti dobrovolnických prací byly následně kategorizovány do větších 

kategorií, které budou přiblíženy v následujících podkapitolách. Jedná se o kategorie 

zdravotnictví, životního prostředí, sociální péče, pomoc při živelných katastrofách 

nebo pandemii nebo oblast společenské aktivity / občanské angažovanosti. 

3.2.7.2 Přepočet hodin podle profesí 

Průměrná mzda na hodinu byla vypočítána na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídaly nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

kterým se lidé ve svém volném čase věnují.  

3.2.7.2.1 Zdravotnictví 

Pod kategorii zdravotnictví byly zahrnuty dobrovolnické oblasti jako pomoc nemocným 

v nemocnicích, neplacené dárcovství krve a krevní plazmy a pomoc zdravotně 

postiženým. 

Pro jednotlivé oblasti této kategorie byly vybrány na základě dat profesí, jejich platů 

a mezd ve vizualizaci MPSV (2020) takové profese, které se svou podstatou shodují 

v náplni práce, kterou v těchto oblastech vykonávají také dobrovolníci, kteří obdobné 

aktivity provádějí ve svém volném čase zadarmo.  
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Tabulka 3.24: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
zdravotnictví 1 

 

 Průměrná 

mzda v ČR 

(Kč) 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 252,3 

Praktičtí lékaři 326,3 

Všeobecné sestry se specializací 302 

Specialisté a odborní pracovníci v oblasti výchovy a vzdělávání jinde neuvedení 262,9 

Psychologové 255,5 

Všeobecné sestry bez specializace 296,8 

Porodní asistentky bez specializace 279,5 

Odborní pracovníci v oblasti rehabilitace 217,1 

Praktické sestry 249,7 

Ošetřovatelé a pracovníci v sociálních službách v oblasti pobytové péče 207,9 

Ošetřovatelé a pracovníci v sociálních službách v oblasti ambulantních a terénních služeb a domácí péče 181,6 

Pracovníci osobní péče ve zdravotní a sociální oblasti jinde neuvedení 196,4 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 625 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení)   227,6 

Praktičtí lékaři 326,3 

Všeobecné sestry se specializací 302 

Specialisté a odborní pracovníci v oblasti výchovy a vzdělávání jinde neuvedení 262,9 

Psychologové 255,5 

Všeobecné sestry bez specializace 296,8 

Odborní pracovníci v oblasti rehabilitace 217,1 

Praktické sestry 249,7 

Ošetřovatelé a pracovníci v sociálních službách v oblasti pobytové péče 207,9 

Zdravotničtí záchranáři 323,1 

Ošetřovatelé a pracovníci v sociálních službách v oblasti ambulantních a terénních služeb a domácí péče 181,6 

Pracovníci osobní péče ve zdravotní a sociální oblasti jinde neuvedení 196,4 

Uklízeči a pomocníci v hotelích, administrativních, průmyslových a jiných objektech 126,9 

Pomocníci v kuchyni 130,3 

Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní kuchaři 146,3 

Asistenti pedagogů 192,1 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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Na základě dat profesí a jejich platů a mezd z MPSV (2020) byl spočítán průměr mezi 

průměrným platem a průměrnou mzdou mezikrajských dat, ze kterých vycházel 

celorepublikový průměr mezd a platů pro jednotlivé vybrané profese, které reflektovaly 

vybrané dobrovolnické aktivity. Následně byl vypočítán průměr mezi platem a mzdou 

na republikové úrovni. Výsledná čísla jsou vidět v tabulce 3.24. 

Specifickou oblast představuje neplacené dárcovství krve nebo krevní plazmy. Údaj 

pro tuto oblast dobrovolnictví byl vypočítán na základě průměru finančních 

kompenzací, které lidé za dárcovství krve a krevní plazmy běžně dostávají2. 

Tabulka 3.25: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
zdravotnictví 2 

  

Počet lidí v 

souboru 

% od 

populaci V populaci 

Průměrné 

hodiny 

(měsíčně) 

Průměrné 

hodiny 

(denně) 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 

lůžkových zařízeních 56 1,7 146075 32,9 1,1 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 84 2,5 218681 5,6 0,2 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 

psychické postižení) 77 2,3 200529 17,8 0,6 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro každou dobrovolnickou oblast, která byla ve výzkumu zjišťována, byl sledován 

počet lidí v souboru. Následně bylo vypočítáno % v souboru, které procentuálně 

odráží část populace, které se věnují daným dobrovolnickým aktivitám. Poté s pomocí 

dat populace ve věku 18-19 let ČSÚ (2021) byl vypočítán aktuální podíl takových lidí 

v české populaci. Průměrné měsíční hodiny, které lidé věnovali daným 

dobrovolnickým aktivitám, byly přepočítány na průměrné denní hodiny. Poté byl podíl 

celé populace, věnující se dané dobrovolnické aktivitě, násoben počtem průměrných 

hodin denně věnovaných té dané dobrovolnické aktivitě. Výsledně jsme tedy získali 

počet hodin denně, které jsou věnovány dané dobrovolnické aktivitě lidmi z celé 

                                            

2 Darujte krev, pomůžete bližním i vaší peněžence! Vyplatí se to více, než její "prodej"! Finance.cz 

[online]. Finance.cz, 2020 [cit. 2021-12-26]. Dostupné z: https://www.finance.cz/498569-darovani-krve-

za-penize/ 
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populace. Viz tabulka 3.25, kde je zobrazen počet hodin denně věnovaný dané 

dobrovolnické aktivitě. 

Tabulka 3.26: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
zdravotnictví 3 

Oblast DČ 
Počet hodin 

denně 

Průměrná hrubá denní 

mzda za DČ (Kč) 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 41 371 10 437 806 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 14 824 9 265 293 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 58 781 13 378 498 

Pozn.: Populace 18–90 let v ČR, vypočítáno na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídají nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

data MPSV za rok 2020. 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Průměrná hrubá denní mzda pro danou dobrovolnickou činnost pro celou populaci 

byla vypočítána průměrem mezd, které jsou zahrnuté v tabulce 3.26. Následně tento 

výsledek byl násoben počtem hodin denně, viz tabulka 3.26. 

3.2.7.2.2 Životní prostředí 

Pro jednotlivé oblasti této kategorie byly vybrány na základě dat profesí, jejich platů 

a mezd ve vizualizaci MPSV (2020) takové profese, které se svou podstatou shodují 

v náplni práce, kterou v těchto oblastech vykonávají také dobrovolníci, kteří obdobné 

aktivity provádějí ve svém volném čase zadarmo.  
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Tabulka 3.27: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
životního prostředí 1 

 

Průměrná 

mzda v ČR 

(Kč) 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná 

stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 162,3 

Pracovníci odvozu a recyklace odpadů 143,3 

Uklízeči veřejných prostranství, čističi kanalizací a příbuzní pracovníci 138 

Specialisté v oblasti ochrany životního prostředí (kromě průmyslové ekologie) 218,7 

Uklízeči a pomocníci v hotelích, administrativních, průmyslových a jiných objektech 126,9 

Zahradníci a pěstitelé v zahradnických školkách 160,4 

Kvalifikovaní pracovníci v lesnictví a příbuzných oblastech (rybářství) 186,6 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.)   181,2 

Chovatelé a ošetřovatelé zvířat v zařízeních určených pro chov a příbuzní pracovníci 181,2 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků  202,6 

Kvalifikovaní pracovníci v lesnictví a příbuzných oblastech (rybářství) 186,6 

Specialisté v oblasti ochrany životního prostředí (kromě průmyslové ekologie) 218,7 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Na základě dat profesí a jejich platů a mezd z MPSV (2020) byl spočítán průměr mezi 

průměrným platem a průměrnou mzdou mezikrajských dat, ze kterých vycházel 

celorepublikový průměr mezd a platů pro jednotlivé vybrané profese, které reflektovaly 

vybrané dobrovolnické aktivity. Následně byl vypočítán průměr mezi platem a mzdou 

na republikové úrovni. Výsledná čísla jsou vidět v tabulce 3.27. 

Tabulka 3.28: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
životního prostředí 2 

  

Počet lidí v 

souboru 

% od 

populaci V populaci 

Průměrné 

hodiny 

(měsíčně) 

Průměrné 

hodiny 

(denně) 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního 

prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž 

přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, 

managementová opatření v krajině apod.) 90 2,7 234239 17,3 0,6 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 

(animoterapie apod.) 21 0,6 54454 4,9 0,2 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 7 0,2 18151 32,3 1,1 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro každou dobrovolnickou oblast, která byla ve výzkumu zjišťována, byl sledován 

počet lidí v souboru. Následně bylo vypočítáno % v souboru, které procentuálně 

odráží část populace, které se věnují daným dobrovolnickým aktivitám. Poté s pomocí 
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dat populace ve věku 18-19 let ČSÚ (2021) byl vypočítán aktuální podíl takových lidí 

v české populaci. Průměrné měsíční hodiny, které lidé věnovali daným 

dobrovolnickým aktivitám, byly přepočítány na průměrné denní hodiny. Poté byl podíl 

celé populace, věnující se dané dobrovolnické aktivitě, násoben počtem průměrných 

hodin denně věnovaných té dané dobrovolnické aktivitě. Výsledně jsme tedy získali 

počet hodin denně, které jsou věnovány dané dobrovolnické aktivitě lidmi z celé 

populace. Viz tabulka 3.28, kde je zobrazen počet hodin denně věnovaný dané 

dobrovolnické aktivitě. 

Tabulka 3.29: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti 
životního prostředí 3 

Oblast DČ Počet hodin denně 

Průměrná 

hrubá denní 

mzda za DČ 

(Kč) 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, 

dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v 

krajině apod.) 84 465 13 708 670 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 14 480 2 623 724 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 14 480 2 933 590 

Pozn.: Populace 18–90 let v ČR, vypočítáno na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídají nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

data MPSV za rok 2020. 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Průměrná hrubá denní mzda pro danou dobrovolnickou činnost pro celou populaci 

byla vypočítána průměrem mezd, které jsou zahrnuté v tabulce 3.29. Následně tento 

výsledek byl násoben počtem hodin denně, viz tabulka 3.29. 

3.2.7.2.3 Sociální péče 

Pro jednotlivé oblasti této kategorie byly vybrány na základě dat profesí, jejich platů 

a mezd ve vizualizaci MPSV (2020) takové profese, které se svou podstatou shodují 

v náplni práce, kterou v těchto oblastech vykonávají také dobrovolníci, kteří obdobné 

aktivity provádějí ve svém volném čase zadarmo. 
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Tabulka 3.30: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti sociální 
péče 1 

 

Průměrná 

mzda v ČR (Kč) 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 179,1 

Specialisté v sociální oblasti 266,3 

Odborní pracovníci v sociální oblasti 212,5 

Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní kuchaři 146,3 

Číšníci a servírky 120,7 

Ošetřovatelé a pracovníci v sociálních službách v oblasti ambulantních a terénních služeb a domácí péče 181,6 

Pracovníci osobní péče ve zdravotní a sociální oblasti jinde neuvedení 196,4 

Pomocníci v kuchyni 130,3 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám  214,5 

Specialisté a odborní pracovníci v oblasti výchovy a vzdělávání jinde neuvedení 262,9 

Asistenti pedagogů 192,1 

Specialisté v sociální oblasti 266,3 

Specialisté v oblasti práva a příbuzných oblastech jinde neuvedení 255,3 

Odborní pracovníci v právní oblasti, bezpečnosti a v příbuzných oborech 258,5 

Pomocníci v kuchyni 130,3 

Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní kuchaři 146,3 

Pracovníci v informačních kancelářích 186,3 

Psychologové 255,5 

Vedoucí provozu stravovacích, ubytovacích a dalších zařízení 193,5 

Odborní pracovníci v sociální oblasti 212,5 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci  189,8 

Psychologové 255,5 

Odborní pracovníci v církevní oblasti a v příbuzných oborech 141 

Pracovníci v informačních kancelářích 186,3 

Všeobecní administrativní pracovníci 174,9 

Sekretáři (všeobecní) 185,9 

Úředníci v oblasti účetnictví 195,2 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu 

trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost  232,5 

Specialisté v sociální oblasti 266,3 

Odborní pracovníci v sociální oblasti 212,5 

Odborní pracovníci v právní oblasti, bezpečnosti a v příbuzných oborech 258,5 

Policisté 239,9 

Lékaři specialisté (psychiatr) 185,4 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Na základě dat profesí a jejich platů a mezd z MPSV (2020) byl spočítán průměr mezi 

průměrným platem a průměrnou mzdou mezikrajských dat, ze kterých vycházel 

celorepublikový průměr mezd a platů pro jednotlivé vybrané profese, které reflektovaly 
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vybrané dobrovolnické aktivity. Následně byl vypočítán průměr mezi platem a mzdou 

na republikové úrovni. Výsledná čísla jsou vidět v tabulce 3.30. 

Tabulka 3.31: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti sociální 
péče 2 

  

Počet lidí v 

souboru 

% od 

populaci V populaci 

Průměrné 

hodiny 

(měsíčně) 

Průměrné 

hodiny 

(denně) 

Pomoc sociálně slabým a 

znevýhodněným (např. bezdomovci, 

lidé na ubytovnách) 

51 1,5 133110 12,2 0,4 

Pomoc národnostním a etnickým 

menšinám 
31 0,9 80385 17,1 0,6 

Výpomoc v neziskové, náboženské 

nebo charitativní organizaci 
77 2,3 200529 34,1 1,1 

Prevence kriminality (výpomoc při 

preventivních aktivitách, práce s 

problémovou mládeží, závislými, 

osobami ve/po výkonu trestu apod.), 

veřejný pořádek a bezpečnost 

25 0,8 64826 17 0,6 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro každou dobrovolnickou oblast, která byla ve výzkumu zjišťována, byl sledován 

počet lidí v souboru. Následně bylo vypočítáno % v souboru, které procentuálně 

odráží část populace, které se věnují daným dobrovolnickým aktivitám. Poté s pomocí 

dat populace ve věku 18-19 let ČSÚ (2021) byl vypočítán aktuální podíl takových lidí 

v české populaci. Průměrné měsíční hodiny, které lidé věnovali daným 

dobrovolnickým aktivitám, byly přepočítány na průměrné denní hodiny. Poté byl podíl 

celé populace, věnující se dané dobrovolnické aktivitě, násoben počtem průměrných 

hodin denně věnovaných té dané dobrovolnické aktivitě. Výsledně jsme tedy získali 

počet hodin denně, které jsou věnovány dané dobrovolnické aktivitě lidmi z celé 

populace. Viz tabulka č. 3.31, kde je zobrazen počet hodin denně věnovaný dané 

dobrovolnické aktivitě. 
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Tabulka 3.32: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti sociální 
péče 3 

Oblast DČ 

Počet hodin 

denně 

Průměrná hrubá 

denní mzda za DČ 

(Kč) 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 59 987 10 743 741  

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 41 026 8 800 046 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 87 223 16 563 656 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, 

závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 29 735 6 913 417 

Pozn.: Populace 18–90 let v ČR, vypočítáno na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídají nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

data MPSV za rok 2020. 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Průměrná hrubá denní mzda pro danou dobrovolnickou činnost pro celou populaci 

byla vypočítána průměrem mezd, které jsou zahrnuté v tabulce č. 3.32. Následně byl 

tento výsledek násoben počtem hodin denně, viz tabulka č. 3.32. 

3.2.7.2.4 Dobrovolná pomoc při živelných katastrofách či během pandemie 

Pro jednotlivé oblasti této kategorie byly vybrány na základě dat profesí, jejich platů 

a mezd ve vizualizaci MPSV (2020) takové profese, které se svou podstatou shodují 

v náplni práce, kterou v těchto oblastech vykonávají také dobrovolníci, kteří obdobné 

aktivity provádějí ve svém volném čase zadarmo.  
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Tabulka 3.33: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti prací 
při živelných katastrofách či během pandemie 1 

 

Průměrná 

mzda v ČR 

(Kč) 

Činnost dobrovolných hasičů 255,4 

Příslušníci Hasičského záchranného sboru ČR a hasiči ostatních jednotek požární ochrany 255,4 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie  232,2 

Praktičtí lékaři 326,3 

Všeobecné sestry se specializací 302 

Psychologové 255,5 

Specialisté v sociální oblasti 266,3 

Všeobecné sestry bez specializace 296,8 

Praktické sestry 249,7 

Odborní pracovníci v sociální oblasti 212,5 

Kuchaři (kromě šéfkuchařů), pomocní kuchaři 146,3 

Příslušníci Hasičského záchranného sboru ČR a hasiči ostatních jednotek požární ochrany 255,4 

Policisté 239,9 

Pomocníci v kuchyni 130,3 

Zdravotničtí záchranáři 323,1 

Pracovníci odvozu a recyklace odpadů 143,3 

Uklízeči veřejných prostranství, čističi kanalizací a příbuzní pracovníci 138 

Specialisté v oblasti práva a příbuzných oblastech jinde neuvedení 255,3 

Všeobecní administrativní pracovníci 174,9 

Organizování peněžních sbírek  185,1 

Všeobecní administrativní pracovníci 174,9 

Úředníci v oblasti účetnictví 195,2 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Na základě dat profesí a jejich platů a mezd z MPSV (2020) byl spočítán průměr mezi 

průměrným platem a průměrnou mzdou mezikrajských dat, ze kterých vycházel 

celorepublikový průměr mezd a platů pro jednotlivé vybrané profese, které reflektovaly 

vybrané dobrovolnické aktivity. Následně byl vypočítán průměr mezi platem a mzdou 

na republikové úrovni. Výsledná čísla jsou vidět v tabulce 3.33. 
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Tabulka 3.34: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti prací 
při živelných katastrofách či během pandemie 2 

 

Počet lidí v 

souboru 

% od 

populaci V populaci 

Průměrné 

hodiny 

(měsíčně) 

Průměrné 

hodiny (denně) 

Činnost dobrovolných hasičů 56 1,7 146075 41,4 1,4 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či 

v době pandemie 
89 2,7 231646 32,1 1,1 

Organizování peněžních sbírek 68 2,1 177192 12,4 0,4 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro každou dobrovolnickou oblast, která byla ve výzkumu zjišťována, byl sledován 

počet lidí v souboru. Následně bylo vypočítáno % v souboru, které procentuálně 

odráží část populace, které se věnují daným dobrovolnickým aktivitám. Poté s pomocí 

dat populace ve věku 18-19 let ČSÚ (2021) byl vypočítán aktuální podíl takových lidí 

v české populaci. Průměrné měsíční hodiny, které lidé věnovali daným 

dobrovolnickým aktivitám, byly přepočítány na průměrné denní hodiny. Poté byl podíl 

celé populace, věnující se dané dobrovolnické aktivitě, násoben počtem průměrných 

hodin denně věnovaných té dané dobrovolnické aktivitě. Výsledně jsme tedy získali 

počet hodin denně, které jsou věnovány dané dobrovolnické aktivitě lidmi z celé 

populace. Viz tabulka 3.34, kde je zobrazen počet hodin denně věnovaný dané 

dobrovolnické aktivitě. 

Tabulka 3.35: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti prací 
při živelných katastrofách či během pandemie 3 

Oblast DČ 
Počet hodin 

denně 

Průměrná hrubá 

denní mzda za DČ 

(Kč) 

Činnost dobrovolných hasičů 117 906 30 113 255 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 194 959 45 269 483 

Organizování peněžních sbírek 55 850 10 337 896 

Pozn.: Populace 18–90 let v ČR, vypočítáno na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídají nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

data MPSV za rok 2020. 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

 



  

61 

Průměrná hrubá denní mzda pro danou dobrovolnickou činnost pro celou populaci 

byla vypočítána průměrem mezd, které jsou zahrnuté v tabulce 3.35. Následně tento 

výsledek byl násoben počtem hodin denně, viz tabulka 3.35.  

3.2.7.2.5 Společenská aktivita, občanská angažovanost 

Pro jednotlivé oblasti této kategorie byly vybrány na základě dat profesí, jejich platů 

a mezd ve vizualizaci MPSV (2020) takové profese, které se svou podstatou shodují 

v náplni práce, kterou v těchto oblastech vykonávají také dobrovolníci, kteří obdobné 

aktivity provádějí ve svém volném čase zadarmo.  

Tabulka 3.36: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti při 
společenské aktivitě, občanské angažovanosti 1 

  

Průměrná 

mzda v ČR 

(Kč) 

Neplacená stáž v podniku či organizaci  173,7 

Pomoc při politických kampaních   182,4 

Pracovníci v informačních kancelářích 186,3 

Všeobecní administrativní pracovníci 174,9 

Sekretáři (všeobecní) 185,9 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí)   148,7 

Všeobecní administrativní pracovníci 174,9 

Pracovníci odvozu a recyklace odpadů 143,3 

Uklízeči veřejných prostranství, čističi kanalizací a příbuzní pracovníci 138 

Zahradníci a pěstitelé v zahradnických školkách 160,4 

Uklízeči a pomocníci v hotelích, administrativních, průmyslových a jiných objektech 126,9 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity)  173,7 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Na základě dat profesí a jejich platů a mezd z MPSV (2020) byl spočítán průměr mezi 

průměrným platem a průměrnou mzdou mezikrajských dat, ze kterých vycházel 

celorepublikový průměr mezd a platů pro jednotlivé vybrané profese, které reflektovaly 
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vybrané dobrovolnické aktivity. Následně byl vypočítán průměr mezi platem a mzdou 

na republikové úrovni. Výsledná čísla jsou vidět v tabulce č. 3.36. 

Tabulka 3.37: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti při 
společenské aktivitě, občanské angažovanosti 2 

  

Počet lidí v 

souboru 

% od 

populaci V populaci 

Průměrné 

hodiny 

(měsíčně) 

Průměrné 

hodiny 

(denně) 

Neplacená stáž v podniku či organizaci  11 0,3 28524 12,4 0,4 

Pomoc při politických kampaních  5 0,2 12965 9 0,3 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou 

(např. úklid okolí)  
55 1,7 143482 8,9 0,3 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity)  7 0,2 18151 11 0,4 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Pro každou dobrovolnickou oblast, která byla ve výzkumu zjišťována, byl sledován 

počet lidí v souboru. Následně bylo vypočítáno % v souboru, které procentuálně 

odráží část populace, které se věnují daným dobrovolnickým aktivitám. Poté s pomocí 

dat populace ve věku 18-19 let ČSÚ (2021) byl vypočítán aktuální podíl takových lidí 

v české populaci. Průměrné měsíční hodiny, které lidé věnovali daným 

dobrovolnickým aktivitám, byly přepočítány na průměrné denní hodiny. Poté byl podíl 

celé populace, věnující se dané dobrovolnické aktivitě, násoben počtem průměrných 

hodin denně věnovaných té dané dobrovolnické aktivitě. Výsledně jsme tedy získali 

počet hodin denně, které jsou věnovány dané dobrovolnické aktivitě lidmi z celé 

populace. Viz tabulka 3.37, kde je zobrazen počet hodin denně věnovaný dané 

dobrovolnické aktivitě. 



  

63 

Tabulka 3.38: Přepočet hodin vykonaných dobrovolníky podle profesí v oblasti při 
společenské aktivitě, občanské angažovanosti 3 

Oblast DČ Počet hodin denně 
Průměrná hrubá denní 

mzda za DČ (Kč) 

Neplacená stáž v podniku či organizaci  6 550 1 137 795 

Pomoc při politických kampaních  0 0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí)  28 442 4 229 369 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity)  1 293 224 565 

Pozn.: Populace 18–90 let v ČR, vypočítáno na základě průměru hodinových mezd 

vybraných profesí, které odpovídají nejčastějším oblastem dobrovolnických prací, 

data MPSV za rok 2020. 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

Průměrná hrubá denní mzda pro danou dobrovolnickou činnost pro celou populaci 

byla vypočítána průměrem mezd, které jsou zahrnuté v tabulce 3.38. Následně tento 

výsledek byl násoben počtem hodin denně, viz tabulka 3.38.   
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3.2.8 Typologie dobrovolníků 

Na základě nejčastějších odpovědí byla sestavena typologie toho, jak vypadá v Česku 

typický dobrovolník. A to ze vzorku lidí, kteří měli zkušenost s dobrovolnictvím, ať už 

minulou nebo současnou (N = 755).  

3.2.8.1 Typický dobrovolník 

V rámci typologie dobrovolníků se typicky jedná o ženu v produktivním věku mezi 18 a 

34 lety, se vzděláním vyšším odborném nebo vysokoškolském. Zároveň působící 

spíše ve větších obcích – jak v obcích o velikosti 20 000 – 99 999, tak v obcích nad 

100 tisíc obyvatel – a to většinou na Moravě. 

3.2.8.2 Dobrovolníci podle pohlaví a věku 

Nejčastěji se dobrovolnických aktivit (N = 755) účastní lidé ve věku 18–64 let. Rozdíly 

mezi pohlavími v účasti na dobrovolnictví nejsou výrazně velké, nicméně o něco 

častěji se těchto aktivit účastní právě ženy (26 %, R = 196) než muži (22 %, R = 166). 

Nejméně mají o dobrovolnické aktivity zájem lidé starší 65 let, kteří mají nízké vzdělání 

(typicky základní škola nebo vyučení).  

Nejnižší podíl dobrovolníků je v Praze (5 %, R = 37), v moravských krajích nacházíme 

10 % (R = 75) dobrovolníků, v českých regionech 6 % (R = 45). 

3.2.8.2.1 Pohlaví 

V rámci sestavené typologie dobrovolníků byly pozorovány změny mezi pohlavími, 

proto byly sestaveny dvě odlišné typologie zaměřené na typickou ženu jako 

dobrovolnici a typického muže jako dobrovolníka. 

3.2.8.2.1.1 Typická dobrovolnice žena 

Na základě vystavené typologie podle nejčastějších odpovědí žen, které mají 

zkušenosti s dobrovolnictvím (N = 420), ať už z minulosti nebo ze současnosti, byla 

sestavena podoba typické ženy jakožto dobrovolnice. Jedná se tedy o ženu ve věku 

35–49 let s maturitou jako nejvyšším dosaženým vzděláním. Typicky bydlí v menších 

obcích do 5 tisíc obyvatel, nejčastěji v Moravskoslezském kraji. Zároveň je 

zaměstnaná, má přístup k internetu, který používá jak doma, tak v práci.  
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O dobrovolnické činnosti se dozvěděla prostřednictvím přátel a známých. Nejčastěji 

se v rámci dobrovolnických činností věnuje ochraně životního prostředí a zvelebování 

společných ploch, konkrétně např. sběru odpadků, čištění lesa, strážení přírody, 

monitoringu biodiverzity, managementovým opatřením v krajině apod. Typicky pracuje 

v neziskové organizaci a pokud pracuje s lidmi, tak její cílová skupina jsou lidé 

v produktivním věku od 19 do 64 let. Často také vypomáhá nemocnému v rámci širší 

rodiny.  

Pokud by měla svým známým a přátelům doporučit, aby si vyzkoušeli dobrovolnickou 

činnost, určitě by jim ji doporučila vyzkoušet. Sama by ale již nechtěla věnovat více 

času dobrovolnickým činnostem než kolik jim typicky věnuje. 

3.2.8.2.1.2 Typický dobrovolník muž 

Na základě vystavené typologie podle nejčastějších odpovědí mužů, kteří mají 

zkušenosti s dobrovolnictvím (N = 335), ať už z minulosti nebo ze současnosti, byla 

sestavena podoba typického muže jakožto dobrovolníka. Jedná se tedy o muže ve 

věku 18–34 let s maturitou jako nejvyšším dosaženým vzděláním. Typicky bydlí 

v menších obcích do 5 tisíc obyvatel, nejčastěji v Moravskoslezském kraji. Zároveň je 

zaměstnaný, má přístup k internetu, který používá jak doma, tak v práci.  

O dobrovolnické činnosti se dozvěděl prostřednictvím přátel a známých. Nejčastěji se 

v rámci dobrovolnických činností věnuje pomoci dobrovolným hasičům. Typicky 

pracuje v obecní organizaci a pokud pracuje s lidmi, tak jeho cílová skupina jsou lidé 

v produktivním věku od 19 do 64 let. V rámci širší rodiny typicky nevypomáhá 

nemocnému.  

Pokud by měl svým známým a přátelům doporučit, aby si vyzkoušeli dobrovolnickou 

činnost, určitě by jim ji doporučil vyzkoušet. Sám by ale již nechtěl věnovat více času 

dobrovolnickým činnostem než kolik jim typicky věnuje. 
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3.2.9 Lidé bez zkušeností s dobrovolnictvím 

Nejméně mají o dobrovolnické aktivity zájem lidé starší 65 let, kteří mají nízké vzdělání 

(typicky základní škola nebo vyučení). Zároveň se nejnižší podíl dobrovolníků nachází 

v Praze.  

3.2.9.1 Případný zájem o cílové skupiny a typy DČ 

Potenciál do budoucna může být až čtvrtina populace (N = 3321), pokud budou všichni 

„zájemci“ aktivní. Reálný odhad potenciálu je 10–14 % populace. Nicméně účast na 

dobrovolnických aktivitách plánuje v budoucnu na 14 % (R = 464) populace v otázce, 

zda sami jako dobrovolník pracují nebo pracovali. 

Tabulka 3.39: Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? N = 3231 

Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? % Celkem 

Nikdy jsem nepracoval/a jako dobrovolník a ani to neplánuji 63 % 2006 

Nepracoval/a jsem jako dobrovolník, ale plánuji, že budu 14 % 446 

Pracoval/a jsem v minulosti jako dobrovolník, nyní už ne 16 % 521 

Pracuji jako dobrovolník 7 % 234 

Všichni 100 % 3206 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.9.2 Zájem o cílové skupiny  

Nejvyšší zájem je o činnosti, které se týkají seniorské populace, ale je zde také 

výrazně vyšší zájem o aktivity pro malé děti do 6 let. 

Obrázek 3.12: Pokud byste měl/a tu možnost, s jakými cílovými skupinami byste byl/a 
ochoten / ochotna pracovat jako dobrovolník? Možnost více odpovědí, N = 2233 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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Tabulka 3.40: Chtěl/a byste se zapojit do neplacených dobrovolných aktivit? N = 2566 

Chtěl/a byste se zapojit do neplacených dobrovolných 

aktivit? 
% Celkem 

Ano 17,2 441 

Ne 66,4 1705 

Nevím 16,4 420 

Všichni 100 2566 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 

3.2.9.3 Preferovaná oblast zapojení se do dobrovolnictví 

V případě seznamu činností zůstává výčet oblastí zájmu pro zapojení se do 

dobrovolnictví podobný jako v případě reálných dobrovolníků se zkušeností. 

Na prvním místě ale zůstává širší rodina. 

Obrázek 3.13: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 
působit? MOŽNOST VÍCE ODPOVĚDÍ, N = 2233 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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Lidé, kteří aktivně nepracovali jako dobrovolníci (N = 2567), by se v případě možnosti 

nejraději zapojili do oblastí jako výpomoc širší rodině (39 %, R = 1001) nebo do 

výpomoci sousedům (34 %, R = 872). Dalšími nejpreferovanějšími oblastmi jsou 

dobrovolná pomoc po živelné katastrofě nebo v době pandemie (23 %, R = 590), 

neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (21 %, R = 539), zvelebování společných 

ploch a ochrana životního prostředí (19 %, R = 487), pomoc nemocným v nemocnicích 

a jiných lůžkových zařízeních (17 %, R = 436), pomoc zdravotně postiženým (16 %, 

R = 411), pomoc ve zvířecím útulku nebo v jiné práci se zvířaty (16 %, R = 410), 

v činnosti vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží nebo vypomáhání ve sdružení 

zaměřeném na děti a mládež (16 %, R = 410), organizační výpomoc ve sportovním 

sdružení (15 %, R = 385), organizování kulturních událostí (14 %, R = 359), činnost 

dobrovolných hasičů (13 %, R = 333), pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (9 %, 

R = 231), prevence kriminality (8 %, R = 205), činnost mysliveckých a rybářských 

spolků (8 %, R = 205), výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 

(8 %, R = 205), neplacené aktivity nebo činnosti organizované školou (6 %, R = 154), 

pomoc národnostním a etnickým menšinám (3 %, R = 77), neplacená stáž v podniku 

či organizaci (2 %, R = 51), pomoc při politických kampaních (2 %, R = 51), CSR 

aktivity jako firemní dobrovolnictví (2 %, R = 51), nebo jiné (1 %, R = 25). Nic 

z uvedeného nevybralo 10 % (R = 256) lidí.  
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3.2.9.4 Bariéry v zapojení se do dobrovolnických aktivit 

Nejčastější překážkou pro zapojení se do dobrovolných aktivit u lidí, kteří se 

dobrovolnických aktivit neúčastní (N = 2567) je nedostatek volného času (53 %, 

R = 1 360), které je zároveň rovnoměrně rozložené mezi veškeré věkové skupiny.  

Obrázek 3.14: Co Vám brání v tom, abyste se zapojil/a do dobrovolných aktivit? 
MOŽNOST VÍCE ODPOVĚDÍ, N = 2567 

 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.10 Tendence v dobrovolnictví 

Na základě získaných zkušeností s dobrovolnictvím a postojů k dobrovolnické činnosti 

byla sestavena tendence v dobrovolnictví, podle které se proměňuje zájem lidí 

o dobrovolnictví v čase. Tendence podle srovnání typologií bývalých, současných 

a potenciálně budoucích dobrovolníků byla sestavena podle nejčastějších odpovědí 

jednotlivých skupin / typů dobrovolníků. 

3.2.10.1 Bývalí dobrovolníci 

Podle zkušeností bývalých dobrovolníků, kteří v době sběru dat nebyli aktivními 

dobrovolníky (N = 521), se na základě nejčastějších odpovědí jednalo o ženu v 35-39 

letech. Dále mezi bývalými dobrovolníky převažovala maturita jako nejvyšší dosažené 

vzdělání, dobrovolník byl zaměstnaný. Zároveň žil v Moravskoslezském kraji, kde se 

také dobrovolnickým aktivitám věnoval. Nejčastěji se věnoval dobrovolné pomoci při 

živelných katastrofách nebo během pandemie. 

Za společensky nejpotřebnější typicky považoval pomoc zdravotně postiženým, 

cílovou skupinu dobrovolníka tvořili senioři starší 80 let. 

3.2.10.2 Současní dobrovolníci 

Podle zkušeností současných dobrovolníků, kteří v době sběru dat nebyli aktivními 

dobrovolníky (N = 234), se na základě nejčastějších odpovědí jednalo o ženu v 35-39 

letech. Dále mezi bývalými dobrovolníky převažovala maturita jako nejvyšší dosažené 

vzdělání, dobrovolník byl zaměstnaný. Zároveň žil v Moravskoslezském kraji, kde se 

také dobrovolnickým aktivitám věnoval. Nejčastěji se věnoval zvelebování společných 

ploch a ochraně životního prostředí. 

Za společensky nejpotřebnější typicky považoval pomoc zdravotně postiženým, 

cílovou skupinu dobrovolníka tvořili senioři starší 80 let. 

3.2.10.3 Budoucí dobrovolníci 

Podle postojů lidí, kteří v době sběru dat neměli zkušenost s dobrovolnickou činností, 

ale v budoucnu měli zájem si dobrovolnickou činnost vyzkoušet (N = 446), se na 

základě nejčastějších odpovědí jednalo o ženu, tentokrát mladší, v 18-34 letech. Dále 
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mezi potenciálem budoucích dobrovolníků převažovala maturita jako nejvyšší 

dosažené vzdělání, dobrovolník byl zaměstnaný. Zároveň takový člověk také žil 

v Moravskoslezském kraji, kde se také dobrovolnickým aktivitám věnoval. Typicky by 

se nejraději věnoval dobrovolné pomoci při živelné katastrofě nebo během pandemie. 

Za společensky nejpotřebnější typicky považoval pomoc nemocným v nemocnicích, 

cílovou skupinu dobrovolníka tvořili senioři starší 80 let. 
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3.2.11 Dobrovolnictví podle jednotlivých krajů 

Na základě získaných dat o dobrovolnictví byl sestaven také přehled pro jednotlivé 

kraje v Česku. 

3.2.11.1 Hlavní město Praha 

V hlavním městě tvořilo aktivních dobrovolníků 5 % populace (N = 336). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 46) představovaly neplacené 

aktivity/činnosti organizované školou (např. úklid okolí), a to pro 24 % tamní populace. 

Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v Praze věnují živelným katastrofám 

nebo pandemii 18 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 253), bylo zvelebování společných ploch a ochrana životního 

prostředí, a to pro 26 % tamní populace. Za nejvíce společensky potřebnou je 

považována dobrovolná pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii, a to pro 

38 % (N = 340). 

Tabulka 3.41: Hlavní město Praha 

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 5 % 336 

Dobrovolnická činnost 
Neplacené aktivity/činnosti organizované školou (24 %), Živelné katastrofy, 

pandemie (19 %) 
46 

Nejvíce hodin věnovaných DČ 

(průměr) 
Živelné katastrofy, pandemie (18 h) 46 

Zájem o DČ 
Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (26 %), Neplacené dárcovství krve 

a krevní plazmy (21 %) 
253 

Společenská potřebnost 
Živelné katastrofy, pandemie (38 %),  

Zdravotně postižení (35 %) 
340 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.2 Středočeský kraj 

Ve Středočeském kraji tvořila aktivních dobrovolníků 3 % populace (N = 279). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 58) představovalo neplacené 

dárcovství krve, krevní plazmy, a to pro 46 % tamní populace dobrovolníků, poté tamní 

tíhnou k organizování kulturních událostí, a to platí pro 40 % dobrovolníků. Průměrně 

měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují výpomoci v neziskových, 

náboženských nebo charitativních organizacích 43 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 224), byla pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty, a to 

pro 33 % tamní populace. Dále byl zájem o pomoc zdravotně postiženým, pro 29 %, 

a nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních, pro 28 %. Za nejvíce 

společensky potřebnou (N = 305) byly považovány pomoc zdravotně postiženým, a to 

pro 46 %, dále nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních pro 44 %. 

Tabulka 3.42:Středočeský kraj 

STŘEDOČESKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 3 % 279 

Dobrovolnická činnost 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy (46 %),  

Organizování kulturních událostí (40 %) 
58 

Nejvíce hodin věnovaných DČ 

(průměr) Výpomoc v NNO, náboženské, charitativní organizaci (43 h) 
58 

Zájem o DČ 

Pomoc ve zvířecím útulku (33 %), Zdravotně postižení (29 %), Nemocní 

v nemocnicích (28 %) 
224 

Společenská potřebnost Zdravotně postižení (46 %), Nemocní v nemocnicích (44 %) 305 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.3 Jihočeský kraj 

V Jihočeském kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 8 % populace (N = 195). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 52) představovaly neplacené 

aktivity organizované školou, a to pro 34 % tamní populace dobrovolníků. Průměrně 

měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují pomoci zdravotně postiženým 

24 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 120), bylo zvelebování společných ploch a ochrana životního 

prostředí, a to pro 22 % tamní populace. Dále byl zájem o neplacené dárcovství krve 

a krevní plazmy, pro 17 %. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 200) byla 

považována pomoc zdravotně postiženým, a to pro 35 %. 

Tabulka 3.43: Jihočeský kraj 

JIHOČESKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 8 % 195 

Dobrovolnická činnost Neplacené aktivity/činnosti organizované školou (34 %) 52 

Nejvíce hodin věnovaných DČ 

(průměr) Zdravotně postižení (24 h) 52 

Zájem o DČ 

Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (22 %), Neplacené dárcovství krve 

a krevní plazmy (17 %) 120 

Společenská potřebnost  Zdravotně postižení (35 %) 200 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.4 Plzeňský kraj 

V Plzeňském kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 9 % populace (N = 205). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 43) představovalo zvelebování 

společných ploch a ochrana životního prostředí, a to pro 30 % tamní populace 

dobrovolníků. Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují 

pomoci nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 46 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 149), byla dobrovolná pomoc při živelných katastrofách nebo při 

pandemii, a to pro 40 % tamní populace. Dále byl zájem o neplacené dárcovství krve, 

krevní plazmy, pro 34 %. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 206) byla 

považována dobrovolná pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii, a to pro 

69 %. 

Tabulka 3.44: Plzeňský kraj 

PLZEŇSKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) Celkem (N) 

Aktuální dobrovolníci 9 % 205 

Dobrovolnická činnost Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (30 %) 43 

Nejvíce hodin věnovaných DČ (průměr) Nemocní v nemocnicích (46 h) 43 

Zájem o DČ 

Živelné katastrofy, pandemie (40 %),  

Neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (21 %) 149 

Společenská potřebnost Živelné katastrofy, pandemie (69 %) 206 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.5 Karlovarský kraj 

V Karlovarském kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 7 % populace (N = 191). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností představovala dobrovolná pomoc při 

živelných katastrofách nebo během pandemie, a to pro 28 % tamní populace 

dobrovolníků (N = 36). Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji 

věnují činnosti dobrovolných hasičů 20 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N =119), byla žádná, respektive možnost “nic z uvedeného” vybralo 31 % 

tamních. Z konkrétních činností byl následně zájem o dobrovolnou pomoc při 

živelných katastrofách nebo při pandemii, a to pro 25 % tamní populace. Za nejvíce 

společensky potřebnou (N = 197) byla považována dobrovolná pomoc při živelných 

katastrofách nebo při pandemii, a to pro 43 %. 

Tabulka 3.45: Karlovarský kraj 

KARLOVARSKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) Celkem (N) 

Aktuální dobrovolníci 7 % 191 

Dobrovolnická činnost Živelné katastrofy, pandemie (28 %) 36 

Nejvíce hodin věnovaných DČ (průměr) Činnost dobrovolných hasičů (20 h) 36 

Zájem o DČ Nic z uvedeného (31 %), Živelné katastrofy, pandemie (25 %) 119 

Společenská potřebnost Živelné katastrofy, pandemie (43 %) 197 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.6 Ústecký kraj 

V Ústeckém kraji tvořila aktivních dobrovolníků 4 % populace (N = 230). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 27) představovala neplacené 

činnost dobrovolných hasičů, a to pro 27 % tamní populace dobrovolníků, poté tamní 

tíhnou k pomoci sociálně slabým a znevýhodněným, a to platí pro 20 % dobrovolníků. 

Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují pomoci zdravotně 

postiženým 60 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 194), byla žádná, respektive možnost “nic z uvedeného” vybralo 33 % 

tamních. Z konkrétních činností byl následně zájem o pomoc sociálně slabým 

a znevýhodněným, a to pro 33 % tamní populace. Dále byl zájem o pomoc zdravotně 

postiženým, pro 15 %, a o činnosti vedoucího dětí a mládeže, pro 11 %. Za nejvíce 

společensky potřebnou (N = 236) byla považována žádná pomoc, respektive možnost 

“nic z uvedeného” vybralo 27 % tamních. Z konkrétních činností byly následně 

nejčastěji vybrány dobrovolná pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii, 

a to pro 20 %, dále pomoc zdravotně postiženým pro 19 %. 

Tabulka 3.46: Ústecký kraj 

ÚSTECKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 4 % 230 

Dobrovolnická činnost Činnost dobrovolných hasičů (27 %), Sociálně slabí a znevýhodnění (20 %) 27 

Nejvíce hodin věnovaných DČ 

(průměr) Zdravotně postižení (60 h) 27 

Zájem o DČ 

Nic z uvedeného (33 %), Sociálně slabí a znevýhodnění (15 %), Činnost 

vedoucího dětí a mládeže (11 %) 194 

Společenská potřebnost 

Nic z uvedeného (27 %), Živelné katastrofy, pandemie (20 %), Zdravotně 

postižení (19 %) 236 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.7 Liberecký kraj 

V Libereckém kraji tvořila aktivních dobrovolníků 4 % populace (N = 202). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 46) představovalo zvelebování 

společných ploch a ochrana životního prostředí, a to pro 47 % tamní populace 

dobrovolníků. Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují 

pomoci sociálně slabým a znevýhodněným 20 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 145), byla dobrovolná pomoc při živelných katastrofách nebo při 

pandemii, a to pro 42 % tamní populace. Dále byl zájem o organizační výpomoc ve 

sportovním sdružení, pro 39 %, a o zvelebování společných ploch a ochranu životního 

prostředí, také pro 39 %. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 202) byla 

považována pomoc nemocným v nemocnicích, a to pro 72 %. 

Tabulka 3.47: Liberecký kraj 

LIBERECKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 4 % 202 

Dobrovolnická činnost Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (47 %) 46 

Nejvíce hodin věnovaných 

DČ (průměr) Sociálně slabí a znevýhodnění (20 h) 46 

Zájem o DČ 

Živelné katastrofy, pandemie (42 %), Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 

(39 %), Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (39 %) 145 

Společenská potřebnost Nemocní v nemocnicích (72 %) 202 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.8 Královéhradecký kraj 

V Královehradeckém kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 10 % populace (N = 209). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 43) představovalo neplacené 

dárcovství krve, krevní plazmy, a to pro 40 % tamní populace dobrovolníků. Průměrně 

měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují pomoci při živelných 

katastrofách nebo při pandemii 33 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 152), byla o neplacené dárcovství krve, krevní plazmy, a to pro 33 % 

tamní populace. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 211) byly považovány pomoc 

sociálně slabým a znevýhodněným, a to pro 37 %, zdravotně postiženým, a to pro 

35 %, dále nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních pro 34 %. 

Tabulka 3.48: Královehradecký kraj 

KRÁLOVEHRADECKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) Celkem (N) 

Aktuální dobrovolníci 10 %  209 

Dobrovolnická činnost Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy (40 %) 43 

Nejvíce hodin věnovaných DČ (průměr) Živelné katastrofy, pandemie (33 h) 43 

Zájem o DČ Neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (33 %) 152 

Společenská potřebnost 

Sociálně slabí a znevýhodnění (37 %),  

Zdravotně postižení (35 %), Nemocní v nemocnicích (34 %) 211 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.9 Pardubický kraj 

V Pardubickém kraji tvořila aktivních dobrovolníků 4 % populace (N = 215). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 36) představovala činnost 

vedoucího dětí a mládeže, a to pro 36 % tamní populace dobrovolníků. Průměrně 

měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují činnosti dobrovolných hasičů 

34 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 169), byla o pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii, a to 

pro 30 % tamní populace. Dále byl zájem o organizační výpomoc při sportovním 

sdružení, pro 27 %, a o neplacené dárcovství krve, krevní plazmy, pro 26 %. 

Za nejvíce společensky potřebnou (N = 218) byly považovány pomoc zdravotně 

postiženým, a to pro 67 %, dále nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 

zařízeních pro 61 %. 

Tabulka 3.49: Pardubický kraj 

PARDUBICKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 4 % 215 

Dobrovolnická činnost Činnost vedoucího dětí a mládeže (36 %) 36 

Nejvíce hodin věnovaných 

DČ (průměr) Činnost dobrovolných hasičů (34 h) 36 

Zájem o DČ 

Živelné katastrofy, pandemie (30 %), Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 

(27 %), Neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (26 %) 169 

Společenská potřebnost Zdravotně postižení (35 %), Nemocní v nemocnicích (61 %) 218 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.10 Kraj Vysočina 

Ve kraji Vysočina tvořilo aktivních dobrovolníků 7 % populace (N = 196). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 44) představovala činnost 

vedoucího dětí a mládeže, a to pro 23 % tamní populace dobrovolníků, poté tamní 

tíhnou ke zvelebování společných ploch a ochraně životního prostředí, a to platí pro 

21 % dobrovolníků. Stejně tak 21 % dobrovolníků tíhne k pomoci nemocným 

v nemocnicích. Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují 

činnosti dobrovolných hasičů 74 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 94), byla hned pro 3 činnosti. Jednalo se o neplacené dárcovství 

krve, krevní plazmy, a to pro 33 % tamní populace. Stejně velký byl zájem o pomoc 

při živelných katastrofách nebo při pandemii a o zvelebování společných ploch 

a ochranu životního prostředí. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 197) byly 

považovány pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii, a to pro 44 %, dále 

zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí pro 41 %. Dále byla jako 

stejně potřebné vybrána pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 

zařízeních a pomoc zdravotně postiženým, v obou případech toto platí pro 39 % 

populace. 

Tabulka 3.50: Kraj Vysočina 

KRAJ VYSOČINA 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 7 % 196 

Dobrovolnická činnost 

Činnost vedoucího dětí a mládeže (23 %), Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP 

(21 %), Nemocní v nemocnicích (21 %) 44 

Nejvíce hodin věnovaných 

DČ (průměr) Činnost dobrovolných hasičů (74 h) 44 

Zájem o DČ 

Neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (22 %), Živelné katastrofy, pandemie (22 

%), Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (22 %) 94 

Společenská potřebnost 

Živelné katastrofy, pandemie (44 %), Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (41 

%), Nemocní v nemocnicích (39 %), Zdravotně postižení (39 %) 197 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.11 Jihomoravský kraj 

V Jihomoravském kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 5 % populace (N = 275). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 70) představovala pomoc při 

živelných katastrofách nebo během pandemie, a to pro 58 % tamní populace 

dobrovolníků. Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují 

pomoci nemocným v nemocnicích 33 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 198), byla pomoc při živelných katastrofách nebo během pandemie, 

a to pro 29 % tamní populace. Dále byl zájem o organizování peněžních sbírek, pro 

25 %. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 298) byly považovány pomoc při 

živelných katastrofách nebo během pandemie, pro 70 %, poté pomoc zdravotně 

postiženým, a to pro 66 %, dále nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 

zařízeních pro 64 %. 

Tabulka 3.51: Jihomoravský kraj 

JIHOMORAVSKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 5 % 275 

Dobrovolnická činnost Živelné katastrofy, pandemie (58 %) 70 

Nejvíce hodin věnovaných DČ 

(průměr) Nemocní v nemocnicích (33 h) 70 

Zájem o DČ Živelné katastrofy, pandemie (29 %), Organizování peněžních sbírek (25 %) 198 

Společenská potřebnost 

Živelné katastrofy, pandemie (70 %), Zdravotně postižení (66 %), Nemocní 

v nemocnicích (64 %) 298 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR.  
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3.2.11.12 Olomoucký kraj 

V Olomouckém kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 10 % populace (N = 189). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 50) představovalo zvelebování 

společných ploch a ochrana životního prostředí, a to pro 42 %. Průměrně měsíčně 

nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují pomoci ve zvířecích útulcích nebo při 

jiné práci se zvířaty 93 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 132), byla organizační výpomoc ve sportovním sdružení, a to pro 

20 % tamní populace. Dále byl zájem o činnost dobrovolných hasičů, pro 18 %, 

o neplacené dárcovství krve, krevní plazmy, pro 17 % a o zvelebování společných 

ploch a ochranu životního prostředí, pro 15 %. Za nejvíce společensky potřebnou 

(N = 207) byla považována pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 

zařízeních pro 43 %. 

Tabulka 3.52: Olomoucký kraj 

OLOMOUCKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) 

Celkem 

(N) 

Aktuální dobrovolníci 10 % 189 

Dobrovolnická činnost Zvelebování společných ploch a ochrana ŽP (42 %) 50 

Nejvíce hodin 

věnovaných DČ 

(průměr) Pomoc ve zvířecím útulku (93 h) 50 

Zájem o DČ 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení (20 %), Činnost dobrovolných hasičů (18 

%), Neplacené dárcovství krve a krevní plazmy (17 %), Zvelebování společných ploch a 

ochrana ŽP (15 %) 132 

Společenská potřebnost Nemocní v nemocnicích (43 %) 207 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.13 Zlínský kraj 

Ve Zlínském kraji tvořilo aktivních dobrovolníků 13 % populace (N = 168). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 55) představovala pomoc 

zdravotně postiženým, a to pro 34 % tamní populace dobrovolníků. Průměrně měsíčně 

nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují organizování kulturních událostí 75 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 112), byla pomoc zdravotně postiženým, a to pro 34 % tamní 

populace. Za nejvíce společensky potřebnou (N = 171) byly považovány pomoc 

zdravotně postiženým, a to pro 71 %. 

Tabulka 3.53: Zlínský kraj 

ZLÍNSKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) Celkem (N) 

Aktuální dobrovolníci 13 % 168 

Dobrovolnická činnost Zdravotně postižení (34 %) 55 

Nejvíce hodin věnovaných DČ (průměr) Organizování kulturních událostí (75 h) 55 

Zájem o DČ Zdravotně postižení (51 %) 112 

Společenská potřebnost Zdravotně postižení (71 %) 171 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.11.14 Moravskoslezský kraj 

V Moravskoslezském kraji tvořila aktivních dobrovolníků 14 % populace (N = 331). 

Nejčastěji vykonávanou dobrovolnickou činností (N = 131) představovala pomoc při 

živelných katastrofách nebo během pandemie, a to pro 39 % tamní populace 

dobrovolníků. Průměrně měsíčně nejvíce hodin dobrovolníci v tomto kraji věnují 

pomoci při živelných katastrofách nebo během pandemie 95 h.  

Největší zájem o dobrovolnickou činnost u populace, která se aktuálně dobrovolnictví 

nevěnovala (N = 176), byla pomoc při živelných katastrofách nebo během pandemie, 

pro 37 %, dále pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty, a to pro 34 %. 

Za nejvíce společensky potřebnou (N = 333) byla považována pomoc nemocným 

v nemocnicích, a to pro 47 %. 

Tabulka 3.54: Moravskoslezský kraj 

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 

Pozorovaná oblast Typ dobrovolnické činnosti (%) Celkem (N) 

Aktuální dobrovolníci 14 % 331 

Dobrovolnická činnost Živelné katastrofy, pandemie (39 %) 131 

Nejvíce hodin věnovaných DČ (průměr) Živelné katastrofy, pandemie (95 h) 131 

Zájem o DČ Živelné katastrofy, pandemie (37 %), Pomoc ve zvířecím útulku (34 %) 176 

Společenská potřebnost Nemocní v nemocnicích (47 %) 333 

Zdroj: SC&C, ACCENDO, 2021, Rozvoj dobrovolnictví: reprezentativní šetření ČR. 
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3.2.12 Slabé a silné stránky dobrovolnictví v Česku 

Na základě získaných dat o dobrovolnictví byly identifikovány jednotlivé slabé a silné 

stránky, které se dobrovolnictví v Česku váží. 

3.2.12.1 Slabé stránky 

V prvé řadě budou představeny slabé stránky dobrovolnictví, které byly v rámci 

výzkumu identifikovány. 

3.2.12.1.1 Bariéry – ⁠ lidé neví, jak se mají stát dobrovolníkem 

Jako slabé stránky, které se v oblasti dobrovolnictví v Česku objevují, jsou především 

bariéry, které brání lidem v zapojení se do dobrovolnických činností. Nejčastější 

bariérou, kterou respondenti uváděli napříč věkovými skupinami, byl nedostatek 

jejich vlastního volného času. Je třeba uvádět na pravou míru, že pokud si máme 

představit, kolik taková dobrovolnická činnost zabere volného času, často pro 

dobrovolníky znamená např. 2–4 hodiny týdně. 

Vedle toho, že nejčastěji lidé uváděli nedostatek času jako důvod, proč se do těchto 

aktivit nezapojují, u lidí, kteří by čas na dobrovolnictví měli, je problém ten, že nevědí, 

kde mají začít, aby se do těchto aktivit zapojili. Zároveň s tím lidé často uváděli, že 

jim nikdo nenabídl dobrovolnické práce, resp. se k takové nabídce nedostali. I přes to, 

že se instituce typu nemocnic, neziskových organizací nebo radnic snaží informovat 

o možnosti dobrovolnických aktivit, stále jsou nejčastější (okolo 64 %)3 formou zdroje 

informací o dobrovolnictví a jeho možnostech přímo kontakt s osobou, která již 

zkušenosti o dobrovolnictví má. Protože samotných lidí s touto zkušeností v populaci 

není tolik, povědomí o možnostech dobrovolnictví v daném regionu bývá také nízké.  

3.2.12.1.2 Nižší povědomí o dobrovolnických organizacích 

Další slabou stránkou dobrovolnictví je nižší povědomí o dobrovolnických 

organizacích. Toto nižší povědomí o dobrovolnických organizacích na regionální 

                                            

3 Platí pro N u dobrovolníků, kteří odpovídali na otázky ohledně zkušeností s DČ v nemocnici (N = 101), 

NNO (N = 185) nebo na radnici (N = 169). 
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úrovni se tak odráží také na tom, že lidé často nevnímají rozdíl mezi přijímajícími 

organizacemi, které využívají dobrovolníky a pracují s nimi, a vysílajícími 

organizacemi, které dobrovolníky koordinují a do přijímajících organizací je vysílají. 

Toto povědomí o dobrovolnických organizacích obecně roste s tím, jakou mají lidé 

s dobrovolnickou činností zkušenost.  

3.2.12.1.3 Muži dělají dobrovolníky méně často 

I přes to, že zájem o dobrovolnictví je v populaci na základě pohlaví velmi podobný, 

tedy neexistují výrazné rozdíly mezi muži a ženami, k dobrovolnictví obecně tíhnou 

častěji spíše ženy. To dokládala i typologie typického dobrovolníka, který u nás 

představuje typická dobrovolnice, jedná se totiž typicky o ženu. Nabízí se tu tedy 

prostor pro možnosti, jak do dobrovolnických aktivit zapojovat více muže než ženy. 

3.2.12.1.4 Možnost přesunu aktivit založených na osobním kontaktu do online 

prostředí 

Obecně dobrovolnické aktivity fungují spíše formou osobního kontaktu. Zejména 

v oblasti zdravotnictví nebo sociálních služeb, kdy je fyzická pomoc lidem nutností. 

Psychosociální forma pomoci by ale také neměla být opomíjena. Obě formy pomoci, 

jak fyzická, tak psychosociální se v těchto oblastech vyskytují konkrétně při pomoci 

sociálně slabým a znevýhodněným, při pomoci zdravotně postiženým, při pomoci 

nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních, a podobně orientovaných 

formách dobrovolnictví. Při zkoumání toho, jak se dobrovolníci věnovali dobrovolným 

aktivitám v minulosti (tedy i během pandemie COVID-19, kdy byla zaváděna opatření 

na omezení kontaktu) převažovala osobní forma kontaktu (v 86 % případů), virtuální, 

tedy neosobní forma byla uvedena pouze ve 2 % případů. Kombinace těchto forem 

kontaktování uvádělo 12 % dobrovolníků. Existuje tady tedy prostor pro zpřístupnění 

možnosti online dobrovolné pomoci v obdobích, kdy není možný osobní kontakt. 

3.2.12.2 Silné stránky 

V neposlední řadě budou představeny silné stránky dobrovolnictví, které byly v rámci 

výzkumu identifikovány. 
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3.2.12.2.1 Vysoký zájem o dobrovolnické činnosti 

Z výzkumu vyplývá, že v rámci Česka je nejen poměrně vysoký zájem o věnování se 

dobrovolnickým činnostem, kdy potenciál dobrovolníků do budoucna je až 10-14 % 

populace, ale zároveň je mezi lidmi zájem o širokou škálu dobrovolnických aktivit, 

které by případně chtěli vykonávat.  

I když existují rozdíly mezi kraji ohledně toho, jaké typy dobrovolnických činnosti tamní 

populace vykonává nebo chce vykonávat, zájem o různé typy činností obecně bývá 

poměrně vysoký.  

3.2.12.2.2 Pozitivní zkušenosti dobrovolníků s DČ 

Lidé se zkušeností s dobrovolnictvím, ať z řad bývalých nebo současných 

dobrovolníků, by často doporučili vyzkoušet si dobrovolnickou činnost svým známým 

nebo přátelům. Prostřednictvím svých dosavadních zkušeností jsou schopni pozitivně 

motivovat lidi bez zkušeností s dobrovolnictvím, aby si některou z těchto aktivit 

vyzkoušeli. 

3.2.12.2.3 Vysoký zájem o dobrovolnou pomoc při živelných katastrofách 

nebo při pandemii 

Velmi často zmiňovanou dobrovolnickou aktivitou, která se umisťovala v případném 

zájmu o dobrovolnickou činnost u lidí bez dobrovolnické zkušenosti (77 %) nebo také 

jako činnost, která je vnímána jako vysoce společensky potřebná, je dobrovolná 

pomoc při živelných katastrofách nebo při pandemii.  

V průběhu sběru dat česká společnost procházela událostmi spadajícími do této 

oblasti, které si vyžadovali pomoc i ze stran dobrovolníků. Jednalo se o pandemii 

COVID-19, která zasáhla naši společnost od jara 2020 a v určité míře se s ní 

potýkáme do dnešních dní. Nejen, že se během výzkumu prokázalo, že dobrovolných 

aktivit v rámci pandemie lidé aktivně účastnili (30 %), zároveň se tato zkušenost 

s pandemií a vztažnost ke společenské solidaritě během obdobných událostí promítla 

do společenských představ o tom, které z dobrovolnických typů aktivit jsou 

společensky nejpotřebnější. Protože dobrovolnou pomoc po živelné katastrofě či 
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v době pandemie považovalo za společensky potřebnou na 41 % dotázaných, umístila 

se tak na 3. místě ve společenské potřebnosti. 

Zároveň se během období sběru dat Českem prohnalo tornádo, které představovalo 

mimořádnou událost a zaktivizovalo nemalou část populace k dobrovolné aktivitě při 

pomoci obětem.   
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4 Oborové šetření 

4.1  Zpráva o kvalitě 

Největší vliv na kvalitu dat z hlediska vychýlenosti výběrového souboru má způsob 

výběru respondenta do výběrového souboru. Zastoupení dobrovolnických organizací 

ve výběrovém souboru vychází mimo jiné z rozdílného působení regionálního 

dobrovolnického centra (RDC) v jednotlivých krajích. Kraje, kde RDC nerozvinulo plně 

svou činnost, vykazovaly nižší ochotu hlásit se na kulatý stůl než kraje, kde spolupráce 

byla plně navázána. V Olomouckém, Královehradeckém kraji a v Kraji Vysočina RDC 

nebyla zřízena, ale v Olomouckém kraji a v Kraji Vysočina byly realizovány 

individuální projekty k rozvoji dobrovolnictví a určitá regionální infrastruktura byla 

vybudována. Dobrovolníci byli na kulatý stůl nominováni lokálními dobrovolnickými 

organizacemi nebo RDC. Tyto skutečnosti ovlivnily přihlášení účastníků na kulatý stůl, 

a tím ovlivňovaly také tvorbu výběrového souboru pro oborové šetření. Na kvalitu měla 

dále vliv pandemie COVID-19, která zapříčinila větší zastoupení osob zaměřených na 

krizové řízení. Návštěvnost kulatých stolů byla negativně ovlivněna jednáními 

krizových štábů k situaci na Ukrajině, jejichž součástí byly mimo jiné také zástupci 

dobrovolnických organizací.  

Tabulka 4.1: Počet respondentů podle krajů 

Kraj Počet účastníků Kulatého stolu Počet respondentů Návratnost dotazníků 

Celkem 492 410 83,3% 

Hlavní město Praha 39 31 79,5% 

Středočeský kraj 33 25 75,8% 

Jihočeský kraj 33 28 84,8% 

Plzeňský kraj 32 26 81,3% 

Karlovarský kraj 31 26 83,9% 

Ústecký kraj 31 27 87,1% 

Liberecký kraj 35 30 85,7% 

Královéhradecký kraj 30 30 100,0% 

Pardubický kraj 36 32 88,9% 

Kraj Vysočina 38 31 81,6% 

Jihomoravský kraj 43 31 72,1% 

Olomoucký kraj 36 30 83,3% 

Zlínský kraj 34 30 88,2% 

Moravskoslezský kraj 41 33 80,5% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Podrobná struktura dobrovolnických organizací je uvedena níže, nejčastěji se jednalo 

o organizace působící v sociálních službách. U obcí byly nejčastěji zastoupeny odbory 

sociálních služeb, odbory krizového řízení, které měly velké zkušenosti s využíváním 

dobrovolnické činnosti ve spojitosti s pandemií COVID-19 a dále zástupci samosprávy 

na úrovni starostů a místostarostů, popř. řadových zastupitelů. Místní akční skupiny 

(MAS) byly zastoupeny jejich řediteli nebo manažery. V rámci krajů z hlediska 

samosprávy se jednalo o náměstky/radní pověřené komunikací s neziskovým 

sektorem (Vysočina, Pardubický a Zlínský kraj), v ostatních případech se jednalo 

o náměstky/radní v oblasti sociálního sektoru. Dále byl zastoupen krajský úřad, a to 

většinou vedoucím odboru soc. služeb, popř. zástupci dalších oddělení, např. rodinné 

politiky.  

Tabulka 4.2: Struktura výběrového souboru dle typu respondentů 

Kraj 
1. Regionální 

dobrovolnické 
centrum 

2. Lokální 
dobrovolnic
ké centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 

7. 
Obec 

8. MAS 

Celkem 20 107 28 121 16 24 68 26 

Hlavní město 
Praha 

1 10 7 10 2 0 1 0 

Středočeský kraj 2 4 0 8 1 1 5 4 

Jihočeský kraj 1 8 4 10 0 2 3 0 

Plzeňský kraj 2 5 0 10 1 1 7 0 

Karlovarský kraj 3 2 1 10 2 1 4 3 

Ústecký kraj 1 10 1 8 3 1 2 1 

Liberecký kraj 2 4 3 12 2 1 6 0 

Královéhradecký 
kraj 

0 6 2 6 0 5 3 8 

Pardubický kraj 3 8 0 12 1 1 3 4 

Kraj Vysočina 0 9 0 6 2 3 5 6 

Jihomoravský 
kraj 

0 7 2 8 1 3 10 0 

Olomoucký kraj 0 11 2 10 0 1 6 0 

Zlínský kraj 2 11 3 5 0 3 6 0 

Moravskoslezský 
kraj 

3 12 3 6 1 1 7 0 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Z důvodu přehlednosti byly odpovědi respondentů agregovány do dvou kategorií: 

dobrovolnické organizace a veřejná správa. Do dobrovolnických organizací byli 

zařazeni respondenti z RDC, lokálních dobrovolnických center, vysílajících 

i přijímajících dobrovolnických organizací a dobrovolníci. Do kategorie veřejná 

správa pak zástupci krajů, obcí a MAS, přičemž MAS jsou z hlediska právní formy 
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kombinací soukromoprávní a veřejnoprávní korporace, které zastupují zájmy obcí 

v území. Proto byly přiřazeny v rámci agregace k veřejné správě. V rámci komunitně 

vedeného místního rozvoje MAS rozvíjejí především neformální dobrovolnictví 

tvorbou komunitních center. Výsledky šetření podle původního rozdělení je součástí 

tabulkové přílohy. 

Tabulka 4.3: Struktura respondentů, agregováno podle typu organizace 

Kraj Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

Celkem 291 119 

Hlavní město Praha 30 1 

Středočeský kraj 15 10 

Jihočeský kraj 23 5 

Plzeňský kraj 18 8 

Karlovarský kraj 18 8 

Ústecký kraj 23 4 

Liberecký kraj 22 8 

Královéhradecký kraj 14 16 

Pardubický kraj 24 8 

Kraj Vysočina 17 14 

Jihomoravský kraj 18 13 

Olomoucký kraj 23 7 

Zlínský kraj 21 9 

Moravskoslezský kraj 25 8 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 4.4: Struktura dobrovolnických organizací  

Ve kterých oblastech dobrovolnictví Vaše organizace působí/v případě dobrovolníků v 
kterých oblastech máte zkušenosti 

Dobrovolnické organizace 

Celkem 291 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 36,0% 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 37,0% 

c) Pomoc zdravotně postiženým 49,0% 

d) Pomoc národnostním a etnickým menšinám 20,0% 

e) Prevence kriminality 16,0% 

f) Organizování peněžních sbírek 21,0% 

g) Činnost dobrovolných hasičů 4,0% 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 1,0% 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 5,0% 

j) Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží 25,0% 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 7,0% 

l) Organizování kulturních událostí 25,0% 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 29,0% 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí 14,0% 

o) Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 5,0% 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 29,0% 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 5,0% 

r) Pomoc při politických kampaních 0,0% 

s) Neplacené aktivity/činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 7,0% 

t) Firemní dobrovolnictví (aktivity společenské odpovědnosti firem (CSR)) 13,0% 

u) Jiné 19,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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V příloze jsou uvedeny u každé otázky i procenta platných odpovědí, které umožňují 

vyhodnotit relevantnost hodnoty. 

4.2 Výstupy šetření 

4.2.1 Informace o dobrovolnictví 

Dostupnost informací o dobrovolnictví byla respondenty z řad dobrovolnických 

organizací na škále 1-5 hodnocena nejlépe u sociálních služeb (3,86), následovaly 

spolky (3,36), nemocnice (3,43) a krajské úřady (3,37). Nejnižším bodovým 

hodnocením byla hodnocena dostupnost informací u firem (2,54), dále pak u obecních 

úřadů (2,79) a škol (2,86). Obecná míra informovanosti v rámci veřejnosti byla 

hodnocena průměrným hodnocením 3,05. Obdobně situaci hodnotili respondenti z řad 

veřejné správy, statisticky významnější rozdíl byl u hodnocení krajských a obecních 

úřadů, kde bylo výsledné hodnocení ohodnocenou vyšší průměrnou hodnotou. 

Tabulka 4.5: Dostupnost informací o dobrovolnictví u uvedených subjektů  

Q1.1a Jak hodnotíte dostupnost informací o dobrovolnictví u 
uvedených subjektů ve Vašem kraji (průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

A/ Obecně v rámci veřejnosti 3,05 3,10 

B/ Obecní úřady 2,79 3,37 

C/ Krajské úřady 3,37 3,70 

D/ Školy 2,86 2,99 

E/ Firmy 2,54 2,69 

F/ Nemocnice 3,43 3,46 

G/ Sociální služby 3,86 3,89 

H/ Spolky 3,63 3,64 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Celková dostupnost informací o dobrovolnictví v rámci jednotlivých krajů byla nejlépe 

hodnocena v kraji Pardubickém (3,92), kde působí střešní organizace KONEP, dále 

pak v Moravskoslezském (3,83), Karlovarském (3,72) a Plzeňském kraji (3,56). 

Nejnižší hodnocení informovanosti o dobrovolnictví bylo ve Středočeském kraji (3,00), 

v Praze a Jihočeském kraji. 

Informace o dobrovolnictví z Ministerstva vnitra hodnotili nejlépe opět respondenti 

z Pardubického kraje (3,61), následovaly Královehradecký (3,55), Moravskoslezský 

(3,43), Zlínský (3,42) a Liberecký kraj (3,40). Podrobnosti, viz mapy. 
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Obrázek 4.1 Dostupnost informací o dobrovolnictví v rámci krajů a MVČR (průměr) 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Na otázku, co by mělo Ministerstvo vnitra změnit z hlediska dostupnosti informací 

o dobrovolnictví, respondenti uváděli: 

 Šířit informace o webu dobrovolnik.net prostřednictvím sociálních sítí, obcí 

a krajů, přidat na web dobrovolnik.net interaktivní prvky s odkazy na konkrétní 

organizace podle místa a tématu dobrovolnické činnosti. 
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 Realizovat celonárodní kampaň o dobrovolnictví, prezentovat příležitosti 

k dobrovolnické činnosti, uvádět příklady dobré praxe, vyzdvihnout význam 

a přínos dobrovolnictví pro společnost i konkrétní dobrovolníky. Využití 

celoplošných i regionálních médií (televize, tisk), vytvořit televizní spoty (např. 

se známými osobnostmi). Zvážit pravidelné celorepublikové „náborové“ 

kampaně. 

 Zaměřit se na kampaně pro děti a mládež, zařadit dobrovolnictví do školských 

osnov, vzbudit zájem o dobrovolnictví a jeho přínosu společnosti u nejmenších 

dětí. 

 Podporovat zájmové skupiny, např. vyhlášením drobného dotačního programu. 

 Podporovat "firemní dobrovolnictví" v rámci státní a veřejné správy. 

 Motivovat k zařazení tématu do strategických dokumentů veřejné správy na 

všech úrovních. 

 Informovat organizace prostřednictvím komunikačních nástrojů jako jsou direct 

mailing, skupinové diskuze prostřednictvím videohovorů, upozornění na granty 

přes SMS, stálé diskuzní fórum, podpora setkávání (konference aj.). Vydávat 

pravidelný newsletter, popřípadě časopis shrnující aktuální dění v oblasti 

dobrovolnictví. Síťovat dobrovolnické organizace. 

 Vytvořit nabídku koncepčního vzdělávání (např. roční kurz). 

 Specializovat se výrazněji na metodiku a poradenství v oblasti 

neakreditovaného dobrovolnictví.  

Tabulka 4.6: Povědomí o existenci webu dobrovolnik.net a jeho využívání 

Q1.2c Znáte a využíváte weby Ministerstva vnitra 
dobrovolnictví/dobrovolnik.net? 

Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

Celkem 291 119 

Znám a často využívám 5,5% 3,4% 

Znám, ale využívám pouze příležitostně 41,6% 24,4% 

Znám, ale nevyužívám 26,1% 35,3% 

Neznám 25,1% 41,2% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Pro zlepšení informování o dobrovolnictví na webových stránkách MVČR uváděli 

respondenti nejčastěji následující návrhy: 

 Poptávky a nabídky po dobrovolnické činnosti, konkrétní možnosti zapojení 

v různých oblastech dobrovolnictví vč. územního členění (např. okresy, kraje), 
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možnost vyhledat konkrétní organizace podle oblastí dobrovolnictví 

a územního členění, burza dobrovolníků. 

 Upravit sekci e-learning, která nabízí pouze možnost přihlášení do e-learningu, 

bez bližší specifikace, není zjevné, pro koho je sekce určena (dobrovolníci, 

koordinátoři). 

 Doplnění sekce se zajímavými statistikami vyplývajícími z různých průzkumů. 

 Doplnit vzory dokumentů, metodiky pro práci s dobrovolníky a další v praxi 

využitelné pomůcky/nástroje.  

 Zařadit na web informace o neakreditovaném dobrovolnictví. 

 Doplnění sekce firemního dobrovolnictví.  

 Doplnění sekce obsahující monitoring tisku z oblasti dobrovolnictví. 

 Doplnit přehledný kalendář s důležitými termíny např. odevzdání žádosti 

o dotace apod. 

 Rozšířit informovanost do škol (ZŠ, SŠ, VŠ, VOŠ), např. i ve spolupráci 

s MŠMT 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

 „Asi nic není potřeba zlepšit. Web ‚dobrovolnik.net‘ je výborný.“ 

  „Bohužel musím přiznat, že stránky Ministerstva vnitra jsem při dohledávání 

informací využila jen párkrát (při dohledávání aktuálního znění zákona 

o dobrovolnictví) a moc se k nim nevracím - je tam pro mne málo potřebných 

informací.“ 

 "Na webových stránkách MVČR najdu například vzory smluv. Uvítala bych 

i vzory jiných materiálů např. různé metodiky pro práci s dobrovolníky, 

dodržování GDPR, informace o pojištění dobrovolníků atp.." 

 "Burza dobrovolníků - aspoň propojení na burzy krajské/regionální  

U e-learningu není vůbec žádná informace - o čem to je? co je obsahem? je to 

pro koordinátory? pro dobrovolníky?" 
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Nejzásadnějším komunikačním kanálem pro sdílení informací o dobrovolnictví 

označili respondenti z řad dobrovolnických organizací sociální sítě (73,5 %), 

následovaly webové stránky vysílajících organizací (56 %), přímý kontakt 

s dobrovolníkem (50,9 %), informační materiály (46,4 %), informace od známých 

(44,3 %) a regionální dobrovolnické centrum (41,9 %). 

Tabulka 4.7: Zásadní komunikační kanály v oblasti dobrovolnictví 

Q1.3 Které komunikační kanály v oblasti dobrovolnictví považujete ve 
Vašem kraji za zásadní. Vyberte a zakroužkujte maximálně 5 možností. 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná správa 

Celkem 291 119 

Sociální sítě (FB, Instagram, Twitter atd.) 73,5% 63,9% 

Webové stránky vysílajících (neziskových) organizací 56,0% 51,3% 

Přímý kontakt s dobrovolníkem – v nemocnici, v soc. zařízení nebo jinde 50,9% 47,9% 

Letáky, plakáty, nástěnky, informační materiály 46,4% 43,7% 

Informace od přátel, známých, příbuzných 44,3% 40,3% 

Webové stránky přijímající organizace – nemocnice, sociální nebo jiná 
zařízení (domov seniorů, léčebna dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 44,3% 38,7% 

Regionální dobrovolnické centrum 41,9% 35,3% 

Školy (ZŠ, SŠ, VŠ) 27,8% 16,0% 

Obecní a krajské časopisy/noviny 18,6% 31,1% 

Obecní a krajské weby 10,7% 36,1% 

Webové stránky Ministerstva vnitra (dobrovolnictvi.net) 10,0% 8,4% 

Regionální/obecní TV 8,6% 9,2% 

Zaměstnavatelé 8,6% 5,0% 

Regionální/obecní rozhlas 2,4% 2,5% 

Jiné 4,1% 0,8% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Obrázek 4.2: Zásadní komunikační kanály v oblasti dobrovolnictví 

  

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Na otázku, ve kterých oblastech a jak by se měla informovanost o dobrovolnictví 

zlepšit, respondenti uváděli, že oblasti, ve kterých je možnost zlepšení, jsou zejména 

samotná představa veřejnosti o dobrovolnictví. Popisují, že je nedostatečná či velmi 

omezená, často zkreslená a zejména nezahrnuje celou šíři spektra, ve kterém je 

možnost se jako dobrovolník zapojit. Dále zmiňují mnoho nevyužívaných informačních 

kanálů, jako jsou školy; tyto kanály jsou podrobněji popsány v následující otázce. 

 „Je podle mne potřeba zvýšit mezi lidmi obecné povědomí o tom, co to je 

dobrovolnictví, proč je důležité, jak člověka obohacuje a jak může druhým lidem 

pomoci. Aby každý věděl, že se může stát dobrovolníkem v oblasti, která ho 

zajímá a stejně tak každý věděl, že když potřebuje pomoc, může se na někoho 

obrátit s žádostí o radu či pomoc“  

 „Ze zkušeností poptáváme dobrovolníky pro lidi s mentálním postižením 

a nedaří se najít. Není o tuto cílovou skupinu zřejmě zájem.“ 

Respondenti dále uváděli, jakým způsobem by bylo možno přispět ke zlepšení 

informovanosti o dobrovolnictví. Nejčastěji je zmiňována velká kampaň pro 

informování veřejnosti o dobrovolnictví, ať už na celorepublikové úrovni, nebo na 

úrovni lokální, kde jsou vyzdvihovány podceněné možnosti umisťovat odkazy na 

webové stránky (a další informační kanály) důležitých organizací: obcí, měst, krajů, 

firem, škol a také zapojení veškerých těchto organizací. Často je zmiňována chybějící 

prezentace dobrovolnictví ve školách, jako možnost smysluplného trávení času, a také 

seniorům. Popisována je možnost využití významných osobností pro možnost 

propagace. Také možnost prezentovat dobrovolnictví na úřadu práce. Vyzdvihována 

je možnost propagace dobrovolnictví na akcích pro veřejnost a sdílení příběhů 

z dobrovolnické oblasti. 

 

 „Celorepubliková kampaň s návazností v regionech, dále dobrovolnictví 

propagovat ve školách jako běžnou/možnou součást života a trávení volného 

času, stejně tak prezentovat dobrovolnictví také seniorům. Dále prezentovat 

dobrovolnictví nezaměstnaným, i prostřednictvím ÚP, jako jednu z možností 

získat pracovní zkušenosti, poznat oblast pracovního působení, navazovat 

kontakty, získat potenciálního zaměstnavatele.“ 
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 „Dát si stálý odkaz na webové stránky RDC nebo lokálního DC, případně na 

dobrovolnik.net, ať už webové stránky obcí, kraje, firem, či jiných veřejně 

známých institucí. Umožní tím svým místním organizacím rozšíření informací, 

také tím vyjádří jakousi morální podporu dobrovolnictví. Samozřejmě lze mít na 

veřejných místech letáčky RDC/LDC nebo nějaký obecný, podporovat aktivitu 

veřejně viditelných osob a institucí.“ 

 „Komunikace s neziskovými organizacemi. Dále víme, že dobrovolníkům 

vyhovuje, když mají místo, kde mohou činnost vykonávat, např. nějaké velké 

dobrovolnické centrum. Lidé by si sami zašli za dobrovolníky, byla by pro ně 

možnost výběru činností.“ 

 „Národní masmédia, větší podpora včetně té finanční směrem k využití 

a propagaci celonárodních platforem jako dobrovolnik.cz nebo sinch.cz, které 

slouží k inzerci dobrovolnických příležitostí a především k efektivnímu 

a modernímu managementu dobrovolnictví (Sinch). Tyto platformy mají 

celonárodní dosah a přitom umožňují regionalizaci.“ 

 „Více koordinace ze strany kraje: využít kanály jejich příspěvkových organizací 

a ty propojovat (lépe využívat to, co již máme), možná nějaká specifická krajská 

soutěž“. 

 „Navrhuji newsletter. Pravidelné informování o novinkách (povinnost obcí ho 

odebírat a otevřít). Grantový kalendář dostupný všem a aktivně rozesílaný. 

Možnost bezplatných konzultací v rámci kraje. Podpora projektových dní pro 

školy nebo besed (informovanost dětí, mládeže, výchova budoucích 

dobrovolníků).“  

 „Ze strany ministerstva by velmi pomohlo zaměřit se na financování a realizaci 

masivní mediální kampaně o dobrovolnictví - toto by pomohlo všem malým 

lokálním organizacím, které se sice o propagaci vlastními silami snaží, ale 

nemají ani dostatek financí, ani dostatek lidí a času na to, aby se zpropagovaly 

správně a efektivně. V této kampani by pozornost neměla být vedena pouze 

k Regionálním dobrovolnickým centrům, ale obecně ke všem dobrovolnickým 

organizacím.“ 
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4.2.2 Dostupnost dobrovolnictví 

Pokrytí potřeb v dobrovolnictví je podle hodnocení respondentů z řad dobrovolnických 

organizací na škále 1–5 nejlépe pokryto v oblasti dobrovolných hasičů (4,25) a pomoci 

při živelných katastrofách (4,19). Následují oblasti pořádání peněžních sbírek (3,84), 

dárcovství krve (3,83), práce s dětmi a mládeží (3,80), kultura (3,79), sport (3,71), 

myslivost (3,67), náboženství/charita (3,61) a zdravotnictví (3,58). Obdobně hodnotili 

respondenti z řad představitelů veřejné správy. 

Tabulka 4.8: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu 

Q2.1a Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby Vašeho kraje pro tyto oblasti/cílové skupiny? 
(průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

Činnost dobrovolných hasičů 4,25 4,22 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 4,19 4,17 

Organizování peněžních sbírek 3,84 3,73 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,83 3,81 

Činnost ved. pracujícího s DaM, výpomoc ve sdružení zaměřeném na DaM 3,80 3,71 

Organizování kulturních událostí 3,79 3,78 

Organizační výpomoc ve sport. sdružení 3,71 3,71 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 3,67 3,83 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 3,61 3,48 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 3,58 3,39 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 3,47 3,32 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí 3,34 3,42 

Práce se zvířaty 3,29 3,08 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 3,20 2,94 

Neplacené aktivity organizované školou 3,12 2,98 

Pomoc národ. a etnickým menšinám 3,11 2,81 

Prevence kriminality 2,96 2,76 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,87 2,50 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2,66 2,38 

Pomoc při politických kampaních 2,53 2,59 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Obrázek 4.3: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Podle respondentů dobrovolnických organizací jsou nejlépe pokryty cílové věkové 

skupiny mladších seniorů, ve věku 65–79 let (3,53, na škále 1–5), starších seniorů ve 

věku 80 let a více (3,47) a děti školního věku 6–14 let (3,46). Představitelé veřejné 

správy hodnotili jako nejvíce pokrytou poslední jmenovanou skupinu (3,53). 

Tabulka 4.9: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle věkových skupin 

Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby Vašeho kraje u těchto 
cílových skupin? (průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

a) Děti předškolního věku (do 6 let) 3,15 3,35 

b) Děti školního věku (6-14 let) 3,46 3,53 

c) Mládež 15-18 let 3,38 3,32 

d) Lidé ve věku 19-65 let 3,34 3,31 

e) Lidé ve věku 65+79 let 3,53 3,39 

f) Senioři ve věku 80+ let 3,47 3,39 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

4.2.3 Spolupráce v oblasti dobrovolnictví 

V rámci vzájemné spolupráce mezi aktéry v oblasti dobrovolnictví hodnotili 

respondenti z řad dobrovolnických organizací nejlépe spolupráci s regionálním 

dobrovolnickým centrem (4,36), následovaly vysílající organizace (4,22), přijímající 

organizace (4,22), samotní dobrovolníci (4,18) a lokální dobrovolnická centra (4,15). 

Průměrně byla hodnocena spolupráce se zařízením sociálních služeb a s krajem 

(3,86). Nejslabší hodnocení bylo zaznamenáno ve firemní oblasti (2,79), následovaly 

školy (3,16), veřejnost (3,19), obce (3,5) a zdravotnictví (3,73). 

Tabulka 4.10: Fungování spolupráce v oblasti dobrovolnictví s jednotlivými subjekty 

Q3.1a Funguje z Vašeho pohledu ve Vašem kraji spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví s následujícími subjekty? (průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

Regionální dobrovolnické centrum 4,36 4,14 

Vysílající dobrovolnické organizace 4,22 3,91 

Přijímající dobrovolnické organizace 4,22 3,67 

Dobrovolníci 4,18 3,71 

Lokální dobrovolnické centrum 4,15 3,91 

Zařízení sociálních služeb 3,92 3,92 

Kraj/krajský úřad 3,86 3,90 

Zdravotnická zařízení 3,73 3,64 

Obec 3,50 3,71 

Veřejnost 3,19 3,08 

Školy 3,16 3,00 

Firmy 2,79 2,60 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Respondenti z řad dobrovolnických organizací hodnotili spolupráci v oblasti 

dobrovolnictví v rámci jednotlivých krajů nejlépe v Pardubickém kraji (4,43), 

následovaly kraje Vysočina (4,00), Ústecký (3,91) a Moravskoslezský (3,86). 

Nejslabší hodnocení bylo v Jihočeském, Středočeském, Královehradeckém, 

Jihomoravském a Olomouckém kraji. V rámci hodnocení sdílení dobré praxe hodnotili 

respondenti nejlépe kraj Ústecký (4,35), následovaly kraje Vysočina (4,07), 

Moravskoslezský (4,00) a Jihomoravský (3,75). Nejslabší hodnocení bylo 

v Jihočeském (3,06), Královehradeckém (3,13), a Olomouckém kraji (3,22). 

Obrázek 4.4: Fungování spolupráce a sdílení dobré praxe v oblasti dobrovolnictví 
(průměr) 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Překážky v rozvoji spolupráce 

Nejčastější překážkou v rozvoji spolupráce v dobrovolnictví je dle respondentů 

především nestabilita ve financování, a také nedostatek financí pro zaměstnání 

stálého koordinátora dobrovolníků, dokonce bylo zmíněno i soupeření organizací pro 

získání finančních prostředků. Další překážkou je negativní vnímání dobrovolnictví 

veřejností a malý zájem a informovanost ze strany obcí, škol (SŠ, VŠ) a firem. 

V souvislosti s aktuální situací je popisována únava a ztráta motivace způsobená 

pandemií, pandemická opatření, strach z nákazy zejména u seniorů (jak dobrovolníků 

seniorů, tak příjemců). Další překážkou je dle respondentů nedostatečná možnost 

sdílení zkušeností a možností spolupráce mezi dobrovolnickými organizacemi, 

neochota a časové limity aktérů, horší dopravní dostupnost, složitá administrativa 

a zmíněna je také chybějící ucelená koncepce, podle které by se do budoucna dalo 

odrazit. Další zajímavé odpovědi jsou vypsány níže. 

 „Potřebujeme stabilitu ve financování podpory dobrovolnictví včetně konceptu 

RDC a LDC a masivní propagaci dobrovolnictví i spolupráci napříč odbory 

školství, soc. služeb, zdravotnictví atd. Například dobrovolnická činnost 

studentů by měla být uznávána a oceňována jako nepovinná ale přesto 

hodnotná součást praxe a osobnostního rozvoje žáka či studenta. 

Důležité je také využívání moderních a propojených platforem pro management 

dobrovolnictví jako je Sinch a Vlnapomoci.cz. Bylo by dobré, aby stát 

vysmlouval s komerčním poskytovatelem Sinch a Vlna pomoci výhodné 

podmínky pro neziskový sektor.„ 

 „Není ustanoven subjekt, který by na sebe převzal roli koordinátora. 

Organizacím, včetně kraje chybí energie a finance pro koordinační činnost. 

Není vytvořen systém koordinace a spolupráce se zapojením všech 

relevantních aktérů. Nízký zájem o spolupráci ze strany subjektů např. 

životního prostředí, kultury, sportu apod.“ 

 „Chybí koordinátoři třeba (na úrovni ORP), kteří by spadali pod krajského 

koordinátora; mapování aktuálních potřeb, sledování rizikových jevů, sledování 

dostatečnost/nedostatečnosti dobrovolnických služeb v návaznosti na aktuální 

situaci, evaluace dobrovolnictví.“ 
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Co by přispělo ke zlepšení sdílení dobré praxe 

Sdílení dobré praxe je rozdílné v rámci krajů, což je vidět také na mapách výše, proto 

někteří respondenti poukazovali na již fungující sdílení např. formou pravidelných 

snídaní s koordinátory nebo pravidelných konferencí, jiní se o možnostech těchto akcí 

vyjadřovali jako o velmi vhodné aktivitě ke zlepšení sdílení dobré praxe. Tato odpověď 

(organizace pravidelných setkávání, konferencí), ať již online nebo prezenční formou, 

byla mezi respondenty zdaleka nejčastější. Několik respondentů poukazovalo na 

možnost aktivnější činnosti RDC, dále prezentace aktivit na sociálních sítích, 

zmiňovali také vhodnost předávání praxe mezi dobrovolníky navzájem. Příklady 

odpovědí s unikátními nápady a poznatky jsou vypsány níže. 

 „Posílit účast na pravidelných konferencích (aktéři ze všech oblastí, ne pouze 

sociální služby a zdravotnictví). Vytvořit na úrovni kraje strategický záměr 

systémové podpory rozvoje dobrovolnictví s dotačním titulem. Zvážit, které 

kanály by byly vhodné pro šíření a sdílení dobré praxe a získat pro spolupráci 

organizace. Vytvořit např. videospoty apod. Zvážit organizování jednou ročně 

kampaně (např. týden dobrovolníků).“ 

 „Pořádat více konferencí ve všech oblastech dobrovolnictví, přinést nové 

poznatky ze zahraničí, dát nám o tom všem vědět ať také můžeme být přítomni.“ 

 „Už teď přispívá velkou měrou pravidelné on-line setkávání koordinátorů - Dobré 

ráno koordinátoři. Možná by se podobná platforma osvědčila i pro další 

zúčastněné osoby - dobrovolníci, vedoucí pracovníci, ... a nějaký společný 

projekt, třeba i ve spolupráci s krajem - Dny dobrovolnictví, třeba formou 

happeningu, ...“ 

 „Určitě aktivní RDC a pokračování pravidelná setkávání koordinátorů na krajské 

úrovni, edukace, sdílení, vzájemná motivace, příklady dobré praxe apod.“ 

 „Zajímavý by byl soupis a přehled všech dobrovolnických organizací v rámci 

kraje s vyznačením jejich specifika - pak by bylo možno v případě zájmu či 

potřeby odpovídající organizaci kontaktovat.“ 

 „Podpora udržitelnosti již zavedených webových stránek k dobrovolnictví, 

podpora vzniku sborníku dobré praxe v oblasti dobrovolnictví v kraji, podpora 

organizace (RDC), která bude organizovat vzájemné setkávání a sdílení dobré 

praxe.“ 
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4.2.4 Vzdělávání 

Vzdělávání v oblasti dobrovolnictví je pro koordinátory dobrovolníků a kontaktní osoby 

pro dobrovolníky dle respondentů nejlépe dostupné v Ústeckém kraji (hodnota 

4,67 na škále 0-5), dále v krajích Moravskoslezském (4,50), Středočeském (4,42), 

Pardubickém (4,42), Karlovarském (4,33), v Hlavním městě Praha (4,29), Plzeňském 

(4,21), Jihomoravském (4,08) a hodnoty 4,0 dosahuje i v kraji Libereckém. Nejhůře je 

dostupnost tohoto školení hodnocena v kraji Královéhradeckém (2,38) a poté 

Jihočeském (2,82).  

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky je dle respondentů o něco lepší, v žádném 

kraji není hodnocena pod 3 body (nejnižší hodnota je 3,0 v Kraji Vysočina), hodnotu 

alespoň 4 bodů dosáhly kraje Jihomoravský (4,0), Karlovarský (4,13), Pardubický 

(4,23), Hlavní město Praha (4,30), Středočeský (4,42), Moravskoslezský (4,45) 

a Ústecký (4,62). 

K dostupnosti vzdělávání pro koordinátory dobrovolníků a kontaktní osoby pro 

dobrovolníky je mezi respondenty mnoho těch, kteří tato školení absolvovali. Většinou 

se k nim dostali přímo ve své organizaci (větší dobrovolnické organizace tato školení 

organizují i samy) nebo je pořádalo RDC, nebo mají informaci o jiné organizaci, která 

školení pořádá a nebyl by problém se s nimi domluvit. Další respondenti psali, že ve 

svém kraji o školení informaci nemají, a proto využili školení z jiného kraje/jiné 

organizace. Několik z nich mělo přehled o možnosti využití školení online i o školeních 

zdarma, která jsou či byla organizována. Vyzdvihovali, že vzhledem k částečnému 

úvazku nemají možnost účastnit se časově náročného školení. Zároveň byla spolu 

s teoretickým školením vyzdvihována nutnost praxe. 

Vzdělávání pro dobrovolníky je dostupné přímo v organizaci, a to buď ve vysílající, 

nebo v přijímající, případně v obou. Některá školení jsou organizována a nabízena 

i RDC nebo dostupná online. Respondenti rozlišovali obecné školení o základech 

a zásadách dobrovolnické činnosti a speciální školení většinou na pracovišti 

o specifikách konkrétní činnosti a práce s cílovou skupinou, přičemž druhý typ je 

specifický a většinou tedy nemůže být školen mimo přijímající organizaci. 
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Obrázek 4.5: Dostupnost vzdělávání v oblasti dobrovolnictví (průměr) 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

 „V naší organizaci se vzdělávají všichni dobrovolníci v rámci našich vlastních 

kurzů. Vzhledem k tomu, že jsme sami vzdělávací institucí, tak bychom velmi rádi 

nabízeli vzdělávání dalším organizacím a velmi rádi bychom též vyslali naše 

dobrovolníky se vzdělávat v tématech mimo naše spektrum výuky. Líbilo by se mi, 

kdyby existovalo něco jako burza, kde bychom si navzájem mohli vzdělávání 

nabízet. Bylo by potřeba ale vyřešit financování.“ 

 „Dobrovolníkům našich akreditovaných školení poskytujeme jednak základní 

všeobecné školení (bezpečnost, vztah ke klientovi atd.) a dále pak školení 

zaměřené na specifika programu. Školí i některé přijímající organizace. Podle 

mých zkušeností to má tak nastavené většina dobrovolnických organizací.“ 
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 „Líbila by se mi podobná sdílecí platforma pro dobrovolníky napříč organizacemi 

a možnost stáží v jiných dobrovolnických organizacích jako prevence vyhoření 

dobrovolníků.“ 

Kvalita vzdělávání v oblasti dobrovolnictví je nejlépe hodnocena v krajích Ústecký 

a Moravskoslezský. 

Obrázek 4.6: Kvalita vzdělávání v oblasti dobrovolnictví (průměr) 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Veřejná správa hodnotila dostupnost i kvalitu vzdělávání mírně nižším hodnocením 

než zástupci dobrovolnických organizací. 

Tabulka 4.11: Vzdělávání v oblasti dobrovolnictví 

Průměrné hodnocení na škále 1-5 Dobrovolnické organizace Veřejná správa 

Dostupnost vzdělávání pro koordinátory dobrovolníků a kontaktní 
osoby pro dobrovolníky 3,98 3,78 

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky 4,02 3,91 

Kvalita vzdělávání v oblasti dobrovolnictví 3,97 3,84 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Respondenti v rámci otevřených odpovědí uváděli ve většině případů vlastní 

zkušenosti s kvalitou vzdělávání v oblasti dobrovolnictví, kterou považovali za dobrou. 

Zmiňovali také jeho časovou náročnost. 



  

108 

Potenciál rozvoje vzdělávání v oblasti dobrovolnictví je dle respondentů provázán na 

možnosti sdílení dobré praxe a zkušeností mezi dobrovolnickými organizace 

navzájem, ale i mezi dobrovolnickými organizacemi a krajem a také ve spolupráci se 

školami. Protože ne všechny nápady respondentů lze souhrnně popsat, jsou dále 

vypsány. 

 „Ocenila bych místo "burzu", kde by vzdělávací instituce mohly nabízet kurzy 

pro dobrovolníky. Současně by bylo potřeba, aby na vzdělávání dobrovolníků 

byly uvolněny finance.“ 

 „Vzdělávání šité na míru, možnost "kulatých stolů" zaměřených na konkrétní 

problémy v dobrovolnictví (dle toho, co DC jako téma předloží), možnost spojit 

vzdělávání s návštěvou jednotlivých DC - podpora síťování a budování vazeb.“ 

 „Možnost kvalitnějších a specifických školení pro práci s různými cílovými 

skupinami, sdílení praxe i zážitků dobrovolníků.“ 

 „Zvýšit dostupnost vzdělávání (minimálně aby bylo dostupné v rámci kraje); 

cílená nabídka vzdělávání do neziskových organizací - nabídka kurzů pro 

neziskové organizace; možnost vyžádání konkrétních školení vhodných pro 

organizaci; možnost zúčastnit se bezplatných kurzů.“ 

 „Vytvoření metodiky vzdělávání, pokud ještě není; možnost určité nastavené 

jednotnosti ve vzdělávání dobrovolníků (těžko úplně sjednotit, protože je 

dobrovolnictví velice široké, ale alespoň "základy"); metodická podpora 

koordinátorů a lektorů jednotlivých dobrovolnických programů.“ 

 „Vytvoření stálé sítě lektorů koordinátorů dobrovolníků.“ 

 „Více bonusů pro studenty, větší propagace ve školách, firmách; větší 

informovanost pedagogů by mohla přispět k větší informovanosti žáků/rodičů.“ 

 „1. zapojování mladých lidí (především těch s omezenými příležitostmi) do 

dobrovolnických týmů, 2. osobní a osobnostní rozvoj dobrovolníků, 

3. zkvalitnění spolupráce dobrovolnických organizací na místní i mezinárodní 

úrovni, 4. vytvořit podmínky pro vzájemné vzdělávání, učení, výměnu 

zkušeností a inovace mezi dobrovolníky a hostitelskými organizacemi, 

5. zvyšovat počet zahraničních dobrovolníků a podpořit činnost mentorů pro 

zahraniční dobrovolníky prostřednictvím workshopů, setkání a supervize, 

6. vytvoření kvalitní a udržitelné partnerské evropské sítě.“ 
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4.2.5 Financování 

Hodnocení dostatečnosti financování dobrovolnictví respondenty z řad 

dobrovolnických organizací bylo ve všech krajích hodnoceno podprůměrnou hodnotou 

na škále 1–5. Rozdíly v hodnocení mezi jednotlivými kraji byly minimální, nevyšší 

hodnota – 2,81, byla zaznamenána v Pardubickém kraji, nejhůře hodnotili 

dostatečnost financování ve třech krajích (Libereckém, Jihočeském a Plzeňském), 

a to 2,00. Obdobně hodnotili oblast zástupci veřejné správy. 

Obrázek 4.7: Hodnocení dostatečnosti financování dobrovolnictví v krajích (průměr) 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Na otázku, jak by vypadalo optimální financování, respondenti nejčastěji zmiňovali, 

zajištění dostatečného finančního ohodnocení koordinátorů dobrovolníků, které 

v současnosti není dle názorů respondentů optimální, ideální by bylo financovat celý 

úvazek koordinátora. Další často zmiňovanou problematikou bylo víceleté 

financování, které by zajistilo větší míru předvídatelnosti a možnost finančního 

plánování v delším časovém horizontu. Respondenti by rovněž zjednodušili 

administrativní náročnost při žádosti o dotaci.  

Respondenti uváděli, že financování by mělo být vícezdrojové – ministerstvo, kraje, 

obce, soukromý sektor (např. nadace ČEZ, ČSOB, TESCO, Globus,…). Jako 
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v současnosti největší finanční zdroj uváděli respondenti financování z krajů. 

Příspěvky MVČR a obcí označovali často jako „zanedbatelné“. Grantové výzvy by 

měly dle respondentů obsahovat zejména mzdové položky, dále pak finance na výdaje 

spojené s pojištěním dobrovolníků, dopravou, motivačními "odměnami" pro 

dobrovolníky za určitý počet hodin (podobně jako Janského plaketa u dárcovství krve), 

účastí dobrovolníka na akcích (př. volnočasová aktivita s dětmi – úhrada cestovného, 

stravného a vstupného i dobrovolníkovi), supervizí, motivačními akcemi pro zapojené 

dobrovolníky. 

Financovat prostřednictvím RDC vlastní rozvoj a setkávání koordinátorů, metodické 

postupy a prezentaci pro veřejnost. 

Výše podpory by měla být podle respondentů navázána na počet podporovaných 

organizací (přijímající organizace) či osob, počet zapojených aktivních dobrovolníků, 

velikost oblasti působnosti (konkrétní město, nebo s dojížděním desítky kilometrů). 

Ze strany státu by dále bylo vhodné zavést výhody a benefity pro dobrovolníky, které 

by zvýšily motivaci zapojit se do dobrovolnické činnosti a rozvíjet programy pro 

informování žáků a studentů. 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

 „…mnoho koordinátorů ‚končí‘ na tom, že nemají dostatek času a finanční 

podpory pro svoji činnost.“ 

 „…1 koordinátor zvládne na celý úvazek 30, max. 50 dlouhodobých 

dobrovolníků (ale je to dosti rozdílné dle specifik dobrovolnického programu).“ 

 „Minimálně podpora 1/2 úvazku pro každého koordinátora dobrovolnictví. 

Chybí peníze na mzdy.“  

 „Indikátorem by mohla být ochota organizace se profesionalizovat (vzdělávat 

se, účastnit dotazníkových šetření, skypů, diskuzí).“ 

 „Pokud bychom v naší organizaci neměli charitativní obchody, počet 

dobrovolníků a přijímajících organizací by nebyl ani poloviční. Podpory ze 

strany státu, kraje, obce je v součtu menší, než 50%. Pro rozvoj by bylo nutné 

nastavit podporu dobrovolnictví jako dlouhodobou. Administrace projektů 

(obzvláště vyúčtování) je natolik zatěžující, že nám zbytečně navyšuje 

náklady.“ 
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Obrázek 4.8: Optimální financování dobrovolnictví podle respondentů 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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4.2.6 Překážky a potenciál dalšího rozvoje dobrovolnictví 

Jako nejčastější překážky k širšímu zapojení dobrovolníků uváděli respondenti 

nízkou míru propagace dobrovolnictví (např. v celorepublikových a regionálních 

médiích), a konkrétní možnosti zapojení se do dobrovolnické činnosti (kam se obrátit, 

co dobrovolnická činnost obnáší atd.). Dále zmiňovali nízkou prestiž dobrovolnictví 

u široké veřejnosti, se kterou souvisí nízká motivace lidí zapojit se do dobrovolnické 

činnosti.  

Dále respondenti poukazovali na nízkou míru propagace dobrovolnictví na školách 

(ZŠ, SŠ, VOŠ, VŠ). U mladých potenciálních dobrovolníků pak podle respondentů 

převažuje preference placené brigády. Na republikové úrovni nejsou zavedeny 

motivační benefity, aby mělo dobrovolnictví větší váhu při hledání zaměstnání, 

příjímacích řízeních na studia apod. 

Dalším často uváděným faktorem byla vysoká pracovní vytíženost potenciálních 

dobrovolníků, kteří se dobrovolnické činnosti mohou věnovat pouze o víkendu nebo 

během dovolené. O víkendu naopak není u přijímacích organizací často personální 

zajištění pro práci s dobrovolníky. 

Další překážkou byla vládní opatření související s pandemií COVID-19, která 

do značné míry omezila možnosti zapojení dobrovolníků, především pak v sociální 

a zdravotnické oblasti. 

Zástupci dobrovolnických organizací poukazovali na nedostatečné kapacity 

koordinátorů dobrovolníků, nejistotu ve financování dobrovolnických center, 

nedostatečnou finanční podporu organizací pracujícími s dobrovolníky, příliš velkou 

administrativní zátěž pro nově příchozího dobrovolníka a jazykovou bariéru (např. 

absence cizojazyčných materiálů o dobrovolnictví). 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

  „Neochota lidí zapojit se dobrovolnické činnosti, stále poměrně nízká prestiž 

dobrovolnictví v povědomí veřejnosti.“ 

 „Informovanost, ta není. Na školách není. V médiích to není slyšet. Rodiny to 

nepodporují, říkají, že adolescenti mají chodit na brigádu spíše, atp. Osvěta 

obecně je velmi slabá.“ 
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 „Doba covidová velmi narušila dobrovolnictví. Jako služba jsme v této době 

poptávali zpočátku dobrovolníky zejména v oblasti trávení volného času, byť 

i přes sítě. Nedařilo se, nemocnost lidí, nemocnost dobrovolníků, možná 

i strach z nákazy, uzavřené školy a následně tím, že se přerušila dobrovolnická 

činnost, která se nyní hůře rozjíždí.“ 

 „Lidé si spíš vyberou další placenou práci, aby uživili sebe a rodinu.“ 

 „Když jsem kolegovi z práce vyprávěla, že zadarmo pomáhám ve škole svých 

dětí na 1. stupni ZŠ, ve skupině nadaných děti a sama je vzdělávám, nebo 

v rámci křesťanské církve pořádám outdorové programy pro děti a tábory, 

že organizuji spolu s manželem Křesťanské konference a nic za to nechci-

finančně, tak se mi vysmál, že jsem blázen, že to dělám zadarmo a nemohl 

uvěřit, že něco takovéto ještě existuje. Chtělo se mi nad jeho pohledem brečet.“ 

Obrázek 4.9: Překážky širšího zapojení dobrovolníků  

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Jako nejčastější faktory bránící rozvoji dobrovolnictví uváděli respondenti nízkou 

úroveň financování, která vede k tomu, že koordinátoři, se nemohou naplno věnovat 

práci (podpora celých úvazků, popř. zapojení více koordinátorů). Dále zmiňovali 

nejistotu dobrovolnických center s ohledem na absenci dlouhodobého financování 

a vysokou administrativní zátěž.  

Dalším, respondenty identifikovaným faktorem, byl malý počet dobrovolníků, který 

dávali do souvislosti s nízkou prestiží dobrovolnictví, nedostatečnou informovaností 

široké veřejnosti, individualizací společnosti, menším počet aktivních věřících, kteří 

jsou ochotní se zapojovat do dobrovolnictví v sociálních službách a zdravotnictví. Od 

roku 2020 měla výrazný vliv na menší počet dobrovolníků rovněž opatření proti šíření 

pandemie COVID-19. 

Některým respondentům chybělo pokrytí široké škály tematických oblastí, ve kterých 

by se mohlo dobrovolnictví rozvíjet (např. kultura, sport, životní prostředí), rovněž také 

absence možnosti dobrovolnické činnosti v některých lokalitách, popř. absence 

stabilní sítě lokálních dobrovolnických center v některých krajích. 

Respondenti z řad dobrovolnických organizací by uvítali větší podporu ze strany 

municipalit, popř. krajů. 

Zástupci veřejné správy zmiňovali absenci krajských strategií k rozvoji dobrovolnictví, 

analýzy potřeb a následných opatření ve všech oblastech dobrovolnictví (nejen 

sociální a zdravotní). Dále uváděli nedostatečnou propojenost organizací, značnou 

finanční náročnost pro obce (vzdělávání dobrovolníků a koordinátorů), neexistenci 

kontaktních bodů v lokálních centrech a neexistenci krajského koordinátora 

dobrovolnictví, který by byl ideálně hrazen z národních zdrojů. 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

 „Veřejnost stále neví, jak dobrovolnictví funguje, má mnohdy chybná 

očekávání, z čehož plyne i zklamání - lidé neví, jak se na pomyslném ‚trhu‘ 

dobrovolnických příležitostí zorientovat a nevyberou si to, co je pro ně dobré, 

což třeba vede k tomu, že zanevřou na dobrovolnictví jako takové = měli by mít 

relativně jednoduchou možnost zjistit, jaké možnosti se jim nabízí, co je zrovna 

pro ně vhodné a jak na to.“ 
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 „Chybí silní koordinátoři, kteří mají čas (vztahuje se k úvazku) a elán 

koordinovat činnosti a není to další jejich práce. Celkově dobrovolnictví není tak 

"lukrativní" v ČR jako na západu, což může stále souviset s historií, ale je třeba 

už současnost a její hodnoty posílit právě skrze koordinátory.“ 

Obrázek 4.10: Překážky dalšího rozvoje dobrovolnictví 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Nejčastější potenciál dalšího rozvoje dobrovolnictví uváděli respondenti větší 

osvětu dobrovolnictví již od mateřských škol, přes ZŠ, SŠ, VOŠ, VŠ až k osvětě 

v rámci firemního dobrovolnictví, zapojit do ní knihovny a komunitní centra. Navrhují 

realizovat celorepublikové/regionální kampaně pro získání nových dobrovolníků (např. 

vytvoření krátkých spotů, proč dobrovolníka dělat a jaké jsou oblasti dobrovolnické 

činnosti). 

Respondenti dále navrhují bonifikaci dobrovolnických aktivit (podobně jako dárcovství 

krve), ke zvýšení „morálního kreditu“ dobrovolníků. Potenciál vnímají respondenti 

v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví a ochraně přírody, práci s dětmi ze sociálně 

znevýhodněných podmínek a zapojení dobrovolníků v online prostoru. Dobrovolnictví 

by mohlo dle respondentů přispět k posílení mezigenerační sounáležitosti (např. 

zapojením seniorů do dobrovolnických aktivit, propojení domovů se seniory se 

vzdělávacími institucemi). 

Respondenti by ocenili rovněž vytvoření systému vzdělávání jak pro koordinátory 

dobrovolníků, tak samotné dobrovolníky, oceňování dobrovolnických organizací, 

měst, obcí a firem podporujících dobrovolnictví, pořádání společných setkávání/besed 

ve spolupráci s obcemi/městy/kraji k propagaci dobrovolnictví, sdílení dobré praxe 

a síťování. Respondenti rovněž navrhují rozvíjet neformální dobrovolnictví. 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

 „Přinesení dobrovolnictví na střední školy - dobrovolnictví by mělo být vnímáno 

jako plnohodnotná mimoškolní aktivita a mít za ní bonusy a škola by měla být 

otevřena, být vstřícná ve vytváření prostoru pro realizaci dobrovolnictví i na 

úkor nepřítomnosti ve vyučování jednou za čas.“ 

 „O dobrovolnictví zájem je, ukázal nám to jak COVID, tak Ukrajina. Proto je 

důležité dobrovolnictví systémově rozvíjet. Osobně vidím jako důležité vytvořit 

systém financování a vzdělávání (nezapomínat i na pracovníky 

dobrovolnických organizací, ne jen dobrovolníky jako takové). Dále pak vidím 

jako důležité možnost spolupráce a sdílení zkušeností mezi dobrovolnickými 

organizacemi.“ 

 „Vyjasnění strategie a systémového rozvoje dobrovolnictví, solidní finanční 

podpora, dlouhodobá koncepce výchovy občanů k dobrovolnictví už od 

dětského věku.“ 



  

117 

 „Využívat např. komunitní centra, příliš dobrovolnickou činnost nesvazovat 

zbytečnou administrativou a různými omezeními, co dobrovolník může a co 

nemůže, že mu můžeme koupit svačinu, nebo oběd, nebo přispět studentovi 

dobrovolníkovi na dopravu, podarovat ho nějakým drobným dárkem, atd.“ 

Obrázek 4.11: Potenciál dalšího rozvoje dobrovolnictví 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Jako nejčastější doporučení ke zlepšení na národní úrovni v oblasti 

dobrovolnictví uváděli respondenti plošnou kampaň na získání nových dobrovolníků, 

(např. se zapojením známých osobností), zajištění stabilního financování 

dobrovolnických center, posílení dotací pro akreditované programy, společné akce pro 

podporu síťování a předávání dobré praxe, rozšíření motivačního oceňování 

dobrovolníků, podporu firemního dobrovolnictví a dobrovolnictví OSVČ 

a zakomponování dobrovolnictví do školních osnov. 

Pro dobrovolníky, kteří odpracují určitý počet hodin měsíčně/ročně, navrhují 

respondenti benefity např. slevu na dani, den volna atd. Respondenti rovněž zmiňovali 

legislativní úpravy vedoucí k odstranění překážek a zjednodušení administrativy 

spojené s dobrovolnictvím. Dále respondenti zmiňovali podporu přeshraniční 

spolupráce. 

Respondenti rovněž navrhují vytvoření jednotné koncepce a nastavení struktury 

a hierarchie cílů (národních, krajských, SO ORP). 

Níže jsou uvedeny vybrané odpovědi respondentů: 

  „Doporučuji vypracovat program dalšího nefinančního motivačního oceňování 

dobrovolníků - nejen Křesadlo, ale i další prvky + zajištění financování. Jde 

o program posilování identity a sounáležitosti dobrovolníků a podpora udržení 

dlouhodobých dobrovolníků ve službě. Mám s tím dobrou zkušenost z Velké 

Británie, kde jsem několik let také dobrovolničil.  Jedná se o odměny, které jsou 

3N: nejisté, nepravidelné a nenárokové, ale přesto zajímavé. Např: párty/ 

společná večeře, káva či výlety pro dobrovolníky společně s dalšími 

dobrovolníky ve městě nebo okresu, poukázka od komerčních dárců na nákup 

drobného zboží (kniha, potraviny, domácí potřeby, oběd v restauraci, poukázka 

na automyčku atd), kino divadlo. Poukázka může být třeba i losována na 

společné akci jako takový bonbónek navíc. Další odměny mohou být certifikáty 

o výkonu dobrovolnické služby či absolvovaných školeních, které uznávají nebo 

v budoucnu budou uznávat školy i společensky zodpovědní zaměstnavatelé 

(další potřebná oblast rozvoje), organizace stáží v neziskových organizacích 

s dobře fungujícími dobrovolnickými programy atd.“ 

 „Náš oblastní spolek nemůže získat akreditaci vysílající organizace v oblasti 

dobrovolnické služby, protože je součástí Červeného kříže, který má členství 
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a dobrovolnictví upraveno vlastním zákonem. Bohužel nás to velmi, velmi 

znevýhodňuje a byla bych neskonale vděčná, pokud by se tento, hlavně 

administrativní, problém vyřešil.“ 

 „Podpora dobrovolnictví potřebuje dlouhodobou perspektivu. Síťování, 

budování vztahů i práce s veřejností, to vše potřebuje delší časový úsek, než 

jsou dva roky trvání projektu. Situace, kdy vůbec nevíme, co bude dál, je pro 

nás velmi obtížná.“ 

 „Registr dobrovolníků, vykazování počtu hodin odvedené dobrovolnické 

činnosti, evidence druhu dobrovolnické činnosti, návaznost na zvýhodnění 

v oblasti daňové, při ucházení se o zaměstnání, propojení s Portálem občana. 

Pro organizace podpora při žádání o národní dotace, zvýhodnění dle počtu 

dobrovolníků, kteří odvedou dobrovolnické hodiny ("něco dělají"). Zákon 

o dobrovolnictví.“ 

Obrázek 4.12: Doporučení ke zlepšení na národní úrovni 

 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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5  Závěr 

Oba průzkumy byly ovlivněny dopadem pandemie COVID-19, který částečně proměnil 

působení dobrovolníků v ČR, vč. jejich mediální prezentace. Oborové šetření bylo 

částečně ovlivněno i uprchlickou krizí způsobenou válečným konfliktem na Ukrajině. 

Přes výše uvedená omezení obě šetření poskytují zajímavé výsledky pro další 

plánování rozvoje dobrovolnictví v ČR. 

5.1 Celospolečenské šetření 

Dotazníkovým šetřením bylo zjišťováno povědomí o dobrovolnictví a dobrovolnických 

činnostech v české populaci spolu s tím, do jaké míry mají lidé s dobrovolnictvím 

zkušenosti. Povědomí o dobrovolnictví bylo zjišťováno na základě asociací 

a představách o této činnosti. Zkoumána byla specificky také míra zapojení do 

dobrovolnických činností v populaci v souvislosti s pandemií COVID-19. Na celém 

vzorku respondentů byla dále zjišťována společenská potřebnost vybraných 

dobrovolnických činností a cílových skupin.  

Vyhodnoceno bylo celkem 3320 dotazníků napříč celou republikou. Na základě 

metodiky byl v každém z krajů získán takový počet dotazníků, aby odpovídal rozložení 

počtu obyvatel jednotlivých krajů. Tím byla zachována reprezentativita zkoumaného 

vzorku, a tedy možnost porovnávat výsledky nejen mezi jednotlivými kraji, ale také 

v rámci celého Česka. Vážením dat pro celorepublikovou analýzu bylo docíleno toho, 

aby váha každého z krajů tak odpovídala reálnému počtu obyvatel za konkrétní kraj 

podle dostupných dat z ČSÚ (2021).  

V rámci dotazníkového šetření byly dále zvlášť dotazovány dvě skupiny lidí, a to 

na základě jejich zkušenosti s dobrovolnictvím a dobrovolnickou činností. 

U 755 respondentů, kteří měli nějakou zkušenost s dobrovolnictvím, byly zjišťovány 

oblasti jejich působení, hodnocení jejich zkušenosti nebo míru doporučení této činnosti 

ostatním. U skupiny 2567 respondentů bez zkušenosti s dobrovolnictvím naopak byly 

zjišťovány bariéry v zapojení se nebo případný zájem o oblasti dobrovolnických 

činností, ve kterých by byli ochotni působit. 

Dále byly identifikovány silné a slabé stránky, se kterými se v současnosti česká 

populace v oblasti dobrovolnictví a dobrovolnické činnosti potýká. V rámci oborového 
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šetření byla porovnána vážená a nevážená data. Zhodnocena byla také forma sběru 

dotazníkového šetření, ilustrována postřehy tazatelů, kteří se na sběru dat podíleli 

přímo v terénu. Zároveň byla reflektována společenská situace v Česku, která během 

sběru dat tohoto výzkumu ovlivnila do určité míry nejen obtížnost samotného sběru 

dat, ale také měla vliv na zájem o dobrovolnické činnosti u respondentů. 

5.2 Oborové šetření 

Oborové šetření probíhalo v rámci konání kulatých stolů, které se realizovaly ve všech 

krajích České republiky. Kulatých stolů se účastnili zástupci dobrovolnických 

organizací a veřejné správy. V jedenácti krajích působí regionální dobrovolnické 

centrum, které má úkoly definované Ministerstvem vnitra v rámci smlouvy. Ve třech 

krajích takto vymezená centra nepůsobí, ale ve dvou krajích jsou realizovány 

individuální krajské projekty, které vybudovaly určitou regionální dobrovolnickou 

infrastrukturu. Tato skutečnost ovlivňovala ochotu dobrovolnických organizací, ale 

i zástupců obcí, případně MAS účastnit se kulatých stolů. Kulatých stolů se zúčastnilo 

492 osob, z toho 410 osob vyplnilo dotazník oborového šetření, čímž se podařilo 

dosáhnout vysoké návratnosti 83,3 %.  

V rámci informovanosti respondenti nejčastěji uváděli, že je potřeba především 

u veřejnosti, škol a firem. V otevřených otázkách doplňovali potřebnost 

celorepublikové kampaně, která by zvýšila prestiž vnímání dobrovolnictví. 

Potřeby dobrovolnictví jsou nejlépe pokryty v oblasti dobrovolných hasičů a pomoci při 

živelných katastrofách. Následují oblasti pořádání peněžních sbírek, dárcovství krve, 

práce s dětmi a mládeží, kultura, sport, myslivost, náboženství/charita a zdravotnictví.  

V rámci vzájemné spolupráce mezi aktéry v oblasti dobrovolnictví hodnotili 

respondenti nejlépe spolupráci s regionálními dobrovolnickými centry. Obecně byla 

spolupráce hůře hodnocena v krajích, kde RDC nebylo zřízeno s výjimkou Kraje 

Vysočina. 

Vzdělávání v oblasti dobrovolnictví je pro koordinátory dobrovolníků a kontaktní osoby 

pro dobrovolníky nejlépe dostupné v Ústeckém kraji, dále v krajích 

Moravskoslezském, Středočeském, Pardubickém, Karlovarském a v Hlavním městě 

Praha. Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky je mírně lepší a kopíruje hodnocení 
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vzdělávání pro koordinátory. V rámci krajů dosahují nejvyšších hodnot kraje, kde 

působí RDC. 

Hodnocení dostatečnosti financování dobrovolnictví bylo ve všech krajích hodnoceno 

podprůměrnou hodnotou, přesto mezi nejlépe hodnocenými byl Pardubický 

a Moravskoslezský kraj, Kraj Vysočina a Zlínský a Královehradecký kraj. Je patrné, že 

hodnocení není ovlivněno existencí RDC, jelikož mezi nejlépe hodnocenými kraji jsou 

dva kraje, kde RDC není zřízeno, a to Kraj Vysočina a Královehradecký kraj.  

Jako nejčastější překážky k širšímu zapojení dobrovolníků je vnímána nízká míra 

propagace dobrovolnictví (např. v celorepublikových a regionálních médiích), 

a konkrétní možnosti zapojení se do dobrovolnické činnosti (kam se obrátit, co 

dobrovolnická činnost obnáší atd.). Dále nízká prestiž dobrovolnictví u široké 

veřejnosti, se kterou souvisí nízká motivace lidí zapojit se do dobrovolnické činnosti. 

Problémem je rovněž nízká míra propagace dobrovolnictví na školách (ZŠ, SŠ, VOŠ, 

VŠ). U mladých potenciálních dobrovolníků pak převažuje preference placené 

brigády. Na republikové úrovni nejsou zavedeny motivační benefity, aby mělo 

dobrovolnictví větší váhu při hledání zaměstnání, příjímacích řízeních na studia apod. 

5.3 Celkové shrnutí 

Oba průzkumy byly ovlivněny dopadem pandemie COVID-19, který částečně proměnil 

působení dobrovolníků v ČR, vč. jejich mediální prezentace. Oborové šetření bylo 

částečně ovlivněno i uprchlickou krizí způsobenou válečným konfliktem na Ukrajině. 

Přes výše uvedená omezení obě šetření poskytují zajímavé výsledky pro další 

plánování rozvoje dobrovolnictví v ČR. 
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6.2 Příloha č. 2: Celospolečenské šetření tabulkové výstupy dle otázek členění dle pohlaví, věkové kohorty a dle 

kraje 

6.2.1 Tabulky podle pohlaví, věku, vzdělání, obce a regionu 

Tabulka 6.1: Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“? 

Slyšel/a jste někdy o 
„dobrovolnících“, 
„dobrovolnické činnosti“?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3321 1632 1690 806 985 756 756 1400 1214 707 1132 557 857 775 392 1621 1308 

Slyšel/a jste 
někdy o 
„dobrovolnících“, 
„dobrovolnické 
činnosti“? 

Slyšel/a 89% 88% 91% 89% 92% 91% 84% 84% 91% 96% 88% 88% 94% 87% 94% 89% 88% 

Neslyšel/a 11% 12% 9% 11% 8% 9% 16% 16% 9% 4% 12% 12% 6% 13% 6% 11% 12% 
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Tabulka 6.2: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? 

Znáte ve svém okolí 
(městě, kraji) organizaci / 
organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a 
jejich činnost?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3207 1562 1646 775 968 731 717 1318 1190 699 1091 532 842 743 389 1566 1253 

Znáte ve 
svém okolí 
(městě, kraji) 
organizaci / 
organizace, 
která / které 
využívá 
dobrovolníky 
a jejich 
činnost? 

Znám 
takovou 
organizaci 

54% 50% 58% 54% 61% 55% 42% 46% 55% 65% 53% 46% 64% 49% 46% 51% 59% 

Neznám 46% 50% 42% 46% 39% 45% 58% 54% 45% 35% 47% 54% 36% 51% 54% 49% 41% 
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Tabulka 6.3: Co se Vám vybaví, když se řekne „dobrovolnická činnost“? 

 Co se Vám vybaví, když se 
řekne „dobrovolnická činnost“? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 2950 1428 1522 711 908 685 631 1192 1107 652 988 477 815 670 355 1446 1150 

Co se Vám 
vybaví, když 
se řekne 
„dobrovolnická 
činnost“? 

Práce zdarma 24% 26% 23% 28% 23% 23% 24% 25% 24% 22 % 24 % 19% 29% 23% 25% 28% 19% 

Pomoc 
seniorům 

2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 

Zvelebování 
okolí, životní 
prostředí 

3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 

Pomoc při 
živelných 
pohromách 

5% 7% 4% 4% 5% 7% 6% 7% 5% 5% 7% 4% 5% 5% 5% 5% 6% 

Pomoc lidem 
v nouzi 

6% 6% 5% 5% 6% 8% 4% 5% 7% 6% 6% 7% 6% 4% 5% 5% 7% 

Charita, 
neziskové 
organizace 

9% 7% 11% 9% 12% 9% 6% 6% 11% 11% 5% 12% 9% 13% 10% 7% 12% 

Hasiči 3% 4% 2% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 

Pomoc 
potřebným 

33% 30% 35% 33% 32% 31% 36% 32% 31% 37% 31% 38% 34% 30% 32% 31% 35% 

Pomoc ve 
zdravotnictví, 
COVID 

3% 2% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 

Dobrý skutek 8% 8% 8% 8% 9% 9% 6% 8% 8% 9% 9% 10% 7% 7% 7% 9% 8% 

Finanční 
podvod 

1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 

Bez odpovědi 3% 4% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 5% 5% 4% 2% 
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Tabulka 6.4: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? Uveďte název 

organizace 

 Znáte ve svém okolí 
(městě, kraji) organizaci / 
organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a 
jejich činnost? Uveďte 
název organizace 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč Mat. 
VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 1723 775 948 421 592 402 299 607 659 458 577 244 535 368 178 804 741 

Znáte ve 
svém okolí 
(městě, 
kraji) 
organizaci / 
organizace, 
která / které 
využívá 
dobrovolníky 
a jejich 
činnost? 
Uveďte 
název 
organizace 

ADRA 13% 9% 15% 18% 14% 10% 6% 13% 12% 13% 7% 12% 22% 8% 10% 4% 22% 

Charita CR 18% 15% 20% 16% 19% 18% 18% 18% 18% 18% 21% 23% 18% 10% 9% 14% 24% 

Červený křiž 7% 5% 9% 5% 10% 8% 6% 6% 9% 8% 9% 10% 6% 6% 4% 8% 8% 

Člověk v tísni 6% 6% 5% 4% 5% 8% 6% 5% 5% 7% 3% 5% 6% 9% 15% 3% 6% 

Sbor 
dobrovolných 
hasičů 

15% 22% 9% 13% 13% 16% 20% 19% 16% 9% 19% 12% 10% 18% 15% 21% 9% 

Diakonie 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 

Skaut 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 2% 1% 3% 

TOTEM 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 5% 0% 2% 0% 

Naděje 1% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 6% 9% 1% 0% 

Nemocnice 6% 7% 5% 6% 6% 7% 6% 5% 7% 8% 5% 6% 9% 5% 1% 10% 4% 

Ostatní 27% 28% 27% 31% 25% 24% 33% 29% 27% 26% 32% 26% 24% 24% 32% 31% 22% 

Nevím 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 
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Tabulka 6.5: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, 

vyhledává pro ně činnosti atd.)? Uveďte název organizace 

Znáte ve svém okolí (městě, 
kraji) organizaci / organizace, 
která / které organizuje 
dobrovolníky (zajišťuje nábor, 
stará se o ně, vyhledává pro ně 
činnosti atd.)? Uveďte název 
organizace 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 
18-
34 

35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3320 1631 1689 806 985 756 756 1400 1213 707 1132 557 857 774 392 1620 1308 

Znáte ve svém 
okolí (městě, 
kraji) organizaci 
/ organizace, 
která / které 
organizuje 
dobrovolníky 
(zajišťuje nábor, 
stará se o ně, 
vyhledává pro 
ně činnosti 
atd.)? Uveďte 
název 
organizace 

ADRA 17% 15% 18% 23% 17% 15% 10% 20% 13% 18% 9% 12% 27% 15% 12% 6% 27% 

Charita CR 20% 16% 22% 18% 22% 21% 16% 18% 20% 22% 25% 27% 17% 9% 10% 16% 24% 

Červený křiž 7% 6% 8% 6% 7% 8% 6% 5% 9% 7% 5% 13% 5% 8% 4% 7% 7% 

Člověk v tísni 4% 4% 4% 3% 4% 6% 2% 3% 3% 6% 1% 2% 3% 12% 26% 1% 3% 

Sbor 
dobrovolných 
hasičů 

12% 17% 8% 9% 11% 11% 18% 14% 13% 6% 16% 12% 8% 9% 9% 16% 8% 

Armáda 
spásy 

2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 2% 4% 0% 1% 1% 3% 

Nemocnice 4% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 7% 2% 0% 8% 1% 

Skaut 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 

Naděje 2% 2% 2% 1% 2% 3% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 9% 17% 1% 1% 

Magistráty, 
úřady 

5% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 7% 3% 0% 9% 2% 

Ostatní 25% 24% 25% 26% 22% 21% 36% 25% 26% 23% 32% 20% 19% 28% 17% 32% 20% 

Nevím 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 3% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 1% 
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Tabulka 6.6: Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

  Pracujete Vy sám / sama jako 
dobrovolník?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3207 1562 1646 775 968 731 717 1318 1190 699 1091 532 842 743 389 1566 1253 

Pracujete Vy 
sám / sama 
jako 
dobrovolník? 

Nikdy jsem 
nepracoval/a 
jako 
dobrovolník a 
ani to neplánuji 

63% 66% 59% 51% 60% 65% 76% 70% 58% 57% 65% 54% 58% 70% 79% 68% 50% 

Nepracoval/a 
jsem jako 
dobrovolník, 
ale plánuji, že 
budu 

14% 12% 16% 24% 16% 11% 3% 13% 17% 11% 12% 17% 18% 9% 8% 11% 19% 

Pracoval/a 
jsem v 
minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

16% 15% 18% 15% 17% 16% 17% 12% 18% 21% 16% 22% 15% 14% 8% 15% 21% 

Pracuji jako 
dobrovolník 

7% 7% 8% 9% 8% 8% 4% 6% 7% 10% 7% 6% 8% 8% 5% 6% 10% 
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Tabulka 6.7: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? 

Jak jste se dozvěděl/a o možnosti 
pracovat jako dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat 
jako 
dobrovolník? 
Kde jste 
získal/a 
informace? 

Od přátel, známých, 
příbuzných 

49% 53% 45% 50% 45% 47% 54% 46% 50% 49% 55% 51% 43% 44% 45% 58% 41% 

Přímá zkušenost s 
dobrovolníkem – v 
nemocnici, v 
sociálním zařízení 
nebo jinde 

9% 6% 11% 11% 8% 11% 4% 7% 10% 9% 8% 8% 11% 9% 9% 8% 10% 

Přes nemocnici, 
sociální nebo jiné 
zařízení (domov 
seniorů, léčebna 
dlouhodobě 
nemocných, hospic 
apod.) 

13% 11% 15% 14% 13% 14% 14% 13% 11% 17% 9% 14% 16% 17% 8% 11% 16% 

Přes neziskové 
organizace 

25% 20% 28% 24% 27% 23% 21% 27% 22% 25% 13% 23% 40% 26% 25% 15% 32% 

Prostřednictvím 
radnice obce / města 

22% 23% 22% 12% 20% 27% 36% 25% 22% 21% 22% 39% 20% 10% 10% 26% 21% 

Prostřednictvím škol 
(ZŠ, SŠ, VŠ) 

15% 14% 16% 28% 8% 7% 19% 12% 14% 19% 22% 11% 9% 15% 17% 17% 13% 

Prostřednictvím 
zaměstnavatele 

12% 13% 11% 6% 11% 8% 27% 7% 12% 18% 15% 9% 7% 16% 14% 14% 10% 

Prostřednictvím 
regionálního 
dobrovolnického 
centra 

3% 3% 3% 2% 2% 2% 7% 1% 5% 2% 2% 4% 1% 6% 4% 2% 3% 

Jinak 5% 5% 6% 3% 5% 4% 12% 11% 2% 4% 6% 1% 5% 10% 10% 5% 5% 
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Tabulka 6.8: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Přes nemocnici, sociální nebo jiné 

zařízení (domov seniorů, léčebna dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 

Jak jste se dozvěděl/a o možnosti 
pracovat jako dobrovolník? Kde 
jste získal/a informace? Přes 
nemocnici, sociální nebo jiné 
zařízení (domov seniorů, léčebna 
dlouhodobě nemocných, hospic 
apod.) 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 101 37 64 26 30 24 21 30 34 38 23 20 31 26 4 34 63 

Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat jako 
dobrovolník? 
Kde jste získal/a 
informace? Přes 
nemocnici, 
sociální nebo 
jiné zařízení 
(domov seniorů, 
léčebna 
dlouhodobě 
nemocných, 
hospic apod.) 

Osobní 
kontakt s 
pracovníkem, 
který 
organizuje 
dobrovolníky 

63% 57% 66% 66% 42% 76% 74% 75% 73% 44% 63% 60% 75% 50% 23% 66% 64% 

Na webových 
stránkách 

22% 13% 27% 22% 31% 11% 19% 16% 4% 41% 18% 10% 16% 41% 0% 16% 26% 

Na sociálních 
sítích (FB, 
Instagram, 
Twitter) 

18% 21% 16% 36% 20% 0% 13% 12% 17% 24% 18% 4% 23% 23% 29% 10% 22% 

Na základě 
letáků, 
tištěných 
materiálů 

11% 11% 11% 13% 7% 23% 0% 9% 13% 10% 17% 22% 8% 0% 0% 23% 5% 

Jinak 11% 21% 5% 20% 7% 5% 13% 13% 11% 10% 7% 18% 12% 8% 48% 15% 6% 
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Tabulka 6.9: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Přes neziskové organizace 

Jak jste se dozvěděl/a o možnosti 
pracovat jako dobrovolník? Kde 
jste získal/a informace? Přes 
neziskové organizace 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 185 67 118 46 65 40 30 63 68 54 32 34 80 40 12 48 125 

Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat jako 
dobrovolník? 
Kde jste 
získal/a 
informace? 
Přes 
neziskové 
organizace 

Osobní kontakt 
s pracovníkem, 
který organizuje 
dobrovolníky 

66% 64% 68% 48% 67% 75% 76% 66% 65% 69% 85% 78% 60% 54% 34% 78% 65% 

Na webových 
stránkách 

13% 13% 13% 25% 18% 3% 0% 10% 15% 15% 4% 2% 11% 34% 18% 8% 15% 

Na sociálních 
sítích (FB, 
Instagram, 
Twitter) 

23% 28% 20% 40% 16% 18% 15% 23% 28% 16% 11% 19% 34% 14% 7% 9% 30% 

Na základě 
letáků, tištěných 
materiálů 

10% 9% 11% 12% 10% 11% 6% 8% 13% 8% 4% 26% 5% 10% 17% 14% 8% 

Jinak 17% 15% 18% 22% 19% 18% 9% 24% 13% 15% 0% 13% 29% 10% 24% 1% 23% 
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Tabulka 6.10: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Prostřednictvím radnice obce / města 

Jak jste se dozvěděl/a o 
možnosti pracovat jako 
dobrovolník? Kde jste získal/a 
informace? Prostřednictvím 
radnice obce / města 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 169 77 92 23 48 46 53 57 66 46 56 59 39 16 5 83 81 

Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat jako 
dobrovolník? 
Kde jste 
získal/a 
informace? 
Prostřednictvím 
radnice obce / 
města 

Osobní 
kontakt s 
pracovníkem 

64% 67% 61% 38% 50% 72% 79% 67% 68% 54% 71% 67% 55% 48% 0% 59% 73% 

Na webových 
stránkách 

19% 9% 27% 31% 33% 17% 3% 12% 17% 31% 11% 27% 12% 34% 42% 17% 19% 

Na sociálních 
sítích (FB, 
Instagram, 
Twitter) 

13% 18% 9% 18% 26% 5% 6% 22% 9% 9% 3% 18% 27% 0% 0% 9% 19% 

Na základě 
letáků, 
tištěných 
materiálů 

10% 12% 9% 30% 8% 12% 2% 6% 16% 7% 11% 15% 6% 0% 0% 14% 7% 

Časopis / 
noviny 

7% 4% 10% 7% 2% 10% 10% 4% 10% 7% 4% 10% 1% 25% 58% 9% 3% 

Regionální 
rozhlas, 
televize 

11% 19% 5% 11% 19% 13% 3% 11% 13% 8% 0% 20% 19% 0% 0% 7% 16% 

Jinak 4% 4% 4% 0% 7% 4% 3% 6% 5% 0% 3% 1% 10% 0% 0% 1% 7% 
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Tabulka 6.11: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? (podle pohlaví a věku) 

V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a více 

let 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 

V jaké oblasti 
pracujete / 
pracoval jste 
jako 
dobrovolník? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 11% 7% 13% 13% 12% 9% 7% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 13% 9% 16% 12% 11% 11% 19% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 17% 11% 22% 18% 15% 19% 17% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 5% 2% 7% 3% 7% 6% 1% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

4% 3% 5% 6% 6% 3% 2% 

Organizování peněžních sbírek 15% 13% 17% 15% 18% 15% 10% 

Činnost dobrovolných hasičů 17% 28% 8% 14% 14% 19% 23% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 4% 6% 1% 1% 4% 3% 8% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 20% 24% 18% 21% 20% 14% 27% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a mládež 18% 12% 23% 19% 20% 18% 10% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 11% 13% 10% 12% 7% 16% 13% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 14% 14% 15% 14% 8% 16% 23% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 24% 27% 21% 25% 29% 27% 10% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná 
stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 

24% 22% 25% 19% 26% 21% 31% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 4% 2% 5% 7% 3% 1% 2% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 13% 9% 15% 16% 11% 12% 12% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 3% 4% 2% 6% 2% 1% 2% 

Pomoc při politických kampaních 2% 2% 2% 0% 2% 1% 4% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 14% 13% 16% 18% 10% 13% 17% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 3% 4% 3% 2% 5% 0% 7% 

Jiné 4% 4% 4% 3% 3% 2% 7% 
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Tabulka 6.12: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? (podle vzdělání a velikosti obce) 

V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

Celkem Vzdělání Obec 

Celkem ZŠ, Vyuč Maturita 
VOŠ, 
VŠ 

do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 a 
více 

Celkem Celkem 755 233 304 217 250 150 198 157 

V jaké oblasti 
pracujete / 
pracoval jste 
jako 
dobrovolník? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 11% 9% 10% 13% 9% 8% 17% 8% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 13% 14% 11% 13% 9% 13% 16% 14% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 17% 13% 17% 21% 14% 23% 21% 13% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 5% 7% 3% 5% 1% 7% 11% 1% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou 
mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a 
bezpečnost 

4% 5% 4% 4% 2% 4% 10% 3% 

Organizování peněžních sbírek 15% 13% 16% 16% 12% 22% 18% 9% 

Činnost dobrovolných hasičů 17% 21% 15% 15% 24% 14% 13% 14% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 4% 7% 2% 2% 5% 2% 1% 5% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 20% 19% 21% 21% 22% 20% 17% 22% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném 
na děti a mládež 

18% 12% 16% 25% 16% 21% 18% 16% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 11% 9% 12% 13% 15% 13% 8% 8% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 14% 15% 12% 18% 17% 18% 10% 12% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 24% 22% 27% 21% 12% 34% 29% 26% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění 
lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

24% 28% 22% 21% 25% 25% 21% 23% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 4% 2% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 13% 12% 14% 12% 10% 6% 20% 15% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 3% 2% 3% 5% 3% 1% 2% 7% 

Pomoc při politických kampaních 2% 1% 2% 3% 1% 4% 1% 3% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 14% 12% 13% 18% 16% 17% 10% 13% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 3% 1% 3% 6% 4% 2% 2% 5% 

Jiné 4% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 
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Tabulka 6.13: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? (podle regionu) 

V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 
Celkem 

Region 

Celkem Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 50 318 387 

V jaké oblasti 
pracujete / 
pracoval jste jako 
dobrovolník? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 4% 9% 13% 13% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 11% 6% 19% 13% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 10% 10% 24% 21% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 0% 2% 7% 5% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, 
závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

2% 3% 6% 
4% 

Organizování peněžních sbírek 11% 9% 20% 16% 

Činnost dobrovolných hasičů 14% 17% 17% 15% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 2% 4% 3% 2% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 10% 22% 20% 21% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a 
mládež 

12% 13% 22% 25% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 6% 13% 11% 13% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 10% 16% 14% 18% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 19% 12% 34% 21% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, 
dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině 
apod.) 

13% 24% 25% 
21% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 4% 5% 3% 5% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 5% 8% 17% 12% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 4% 3% 3% 5% 

Pomoc při politických kampaních 0% 4% 1% 3% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 24% 15% 12% 18% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 5% 3% 3% 6% 

Jiné 2% 3% 4% 3% 
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Tabulka 6.14: S jakými cílovými skupinami pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

S jakými cílovými skupinami 
pracujete / pracoval jste jako 
dobrovolník? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a více 

let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

S jakými 
cílovými 
skupinami 
pracujete / 
pracoval jste 
jako 
dobrovolník? 

Děti 
předškolního 
věku (0–6 let) 

15% 10% 19% 15% 20% 14% 5% 13% 15% 16% 14% 14% 15% 16% 15% 12% 16% 

Děti školního 
věku (6–14 
let) 

41% 34% 46% 41% 45% 37% 35% 32% 45% 44% 37% 39% 47% 40% 32% 34% 47% 

Mládež (5–18 
let) 

42% 39% 44% 48% 42% 39% 34% 39% 46% 39% 35% 47% 49% 39% 27% 37% 48% 

Lidé ve věku 
(19–64 let) 

61% 67% 56% 56% 64% 62% 61% 62% 62% 58% 59% 58% 62% 64% 63% 63% 59% 

Lidé ve věku 
(65–79 let) 

38% 38% 38% 30% 36% 37% 52% 41% 39% 33% 32% 48% 46% 27% 21% 34% 43% 

Senioři ve 
věku (80+ 
let) 

29% 26% 31% 21% 30% 28% 36% 30% 27% 29% 26% 35% 30% 25% 20% 21% 36% 

 

Tabulka 6.15: Místo (hlavní dobrovolné činnosti) se nacházelo:  

Místo (hlavní dobrovolné 
činnosti) se nacházelo:  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Místo (hlavní 
dobrovolné 
činnosti) se 
nacházelo: 

V okolí, kde 
žijete (bez 
nutnosti 
dojíždění) 

78% 78% 78% 72% 74% 76% 96% 73% 79% 80% 89% 77% 58% 86% 78% 86% 71% 

Jinde v ČR 27% 28% 27% 35% 34% 27% 4% 31% 26% 26% 16% 28% 45% 22% 20% 18% 36% 

V zahraničí 4% 6% 3% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 4% 1% 6% 6% 5% 6% 4% 4% 
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Tabulka 6.16: O jaký typ organizace se jednalo (pro dobrovolnou činnost)? 

O jaký typ organizace se 
jednalo (pro dobrovolnou 
činnost)?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

O jaký typ 
organizace 
se jednalo 
(pro 
dobrovolnou 
činnost)? 

Státní 19% 20% 17% 18% 14% 27% 18% 16% 19% 21% 22% 16% 20% 14% 10% 19% 19% 

Obecní 33% 38% 28% 26% 25% 37% 50% 34% 33% 31% 44% 38% 20% 25% 22% 38% 30% 

Firemní 2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 0% 3% 4% 10% 2% 2% 

Spolek 23% 26% 21% 18% 23% 18% 36% 23% 21% 26% 27% 25% 14% 26% 17% 26% 22% 

Nezisková 34% 27% 41% 36% 43% 32% 19% 31% 34% 39% 22% 31% 51% 37% 38% 23% 44% 

Charitativní 23% 19% 27% 21% 28% 23% 18% 16% 24% 29% 15% 25% 35% 19% 14% 13% 33% 

Náboženská 6% 4% 7% 5% 3% 7% 10% 7% 6% 4% 4% 6% 9% 4% 2% 4% 7% 

Politická 1% 1% 2% 0% 1% 1% 5% 0% 2% 2% 0% 2% 2% 3% 0% 3% 0% 

Neorganizovaně 8% 8% 8% 8% 5% 9% 14% 8% 10% 7% 11% 12% 4% 7% 6% 14% 4% 

NEVÍM, 
nedokážu určit 

7% 7% 8% 13% 9% 3% 2% 9% 8% 5% 5% 5% 5% 15% 14% 5% 9% 
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Tabulka 6.17: Pomáháte soukromě nějakému nemocnému, postiženému nebo hodně starému člověku ze sousedství nebo někomu s dětmi? 

Pomáháte soukromě 
nějakému nemocnému, 
postiženému nebo hodně 
starému člověku ze 
sousedství nebo někomu 
s dětmi?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Pomáháte 
soukromě 
nějakému 
nemocnému, 
postiženému 
nebo hodně 
starému 
člověku ze 
sousedství 
nebo 
někomu s 
dětmi? 

Ano, v 
rámci širší 
rodiny 
(vnouče, 
(pra-
)synovec, 
neteř atd.) 

38% 32% 42% 27% 38% 41% 47% 42% 39% 32% 37% 41% 45% 28% 22% 33% 44% 

Ano, 
sousedům 

19% 19% 18% 14% 16% 20% 28% 22% 17% 17% 25% 20% 16% 12% 8% 18% 21% 

Ano, 
známým / 
přátelům 

31% 30% 31% 34% 21% 33% 40% 33% 30% 29% 36% 28% 31% 25% 21% 30% 32% 

Ne 43% 51% 38% 47% 46% 39% 41% 37% 45% 47% 40% 44% 36% 58% 59% 48% 38% 
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Tabulka 6.18: Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám pravidelně či dlouhodobě? 

Věnujete se těmto 
dobrovolným aktivitám 
pravidelně či 
dlouhodobě?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Věnujete se 
těmto 
dobrovolným 
aktivitám 
pravidelně či 
dlouhodobě? 

Ano 52% 51% 53% 58% 51% 60% 37% 55% 53% 48% 49% 47% 67% 43% 40% 47% 58% 

Ne 48% 49% 47% 42% 49% 40% 63% 45% 47% 52% 51% 53% 33% 57% 60% 53% 42% 

 

Tabulka 6.19: Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v neplacených aktivitách více?  

Kdyby to bylo možné, 
chtěl/a byste pracovat 
v neplacených 
aktivitách více?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Kdyby to 
bylo možné, 
chtěl/a byste 
pracovat v 
neplacených 
aktivitách 
více? 

Ano 40% 35% 45% 45% 45% 42% 23% 40% 40% 41% 32% 49% 47% 36% 36% 37% 43% 

Ne 60% 65% 55% 55% 55% 58% 77% 60% 60% 59% 68% 51% 53% 64% 64% 63% 57% 
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Tabulka 6.20: Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 

0 = určitě nedoporučil/a, 10 = určitě doporučil/a 

Doporučil/a byste 
dobrovolnickou činnost 
svým přátelům a 
známým? 
0 = určitě nedoporučil/a, 
10 = určitě doporučil/a  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Doporučil/a 
byste 
dobrovolnickou 
činnost svým 
přátelům a 
známým? 
0 = určitě 
nedoporučil/a, 
10 = určitě 
doporučil/a 

0 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 

1 1% 1% 1% 0% 0% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 

2 1% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 

3 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 

4 3% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 5% 4% 0% 0% 2% 4% 

5 12% 13% 12% 14% 12% 11% 14% 16% 12% 9% 8% 12% 20% 11% 16% 9% 15% 

6 7% 8% 7% 9% 8% 7% 4% 8% 8% 6% 5% 5% 12% 7% 9% 4% 10% 

7 12% 13% 11% 12% 12% 13% 11% 17% 11% 8% 12% 12% 11% 14% 9% 11% 14% 

8 16% 15% 17% 16% 15% 17% 17% 15% 19% 13% 17% 20% 12% 14% 15% 20% 13% 

9 11% 12% 11% 12% 14% 14% 5% 10% 13% 11% 9% 17% 13% 8% 4% 14% 11% 

10 35% 31% 38% 34% 35% 32% 40% 27% 31% 49% 42% 27% 27% 41% 45% 38% 31% 
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Tabulka 6.21: Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, probíhaly převážně jakou formou? 

Dobrovolnické činnosti, 
kterým se věnujete 
nebo jste se věnoval/a, 
probíhaly převážně 
jakou formou?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 755 335 420 191 235 173 147 233 304 217 250 150 198 157 50 318 387 

Dobrovoln
ické 
činnosti, 
kterým se 
věnujete 
nebo jste 
se 
věnoval/a, 
probíhaly 
převážně 
jakou 
formou? 

Osobní 
forma – 
někam 
přímo 
docházíte 

86% 88% 84% 86% 86% 86% 90% 87% 88% 83% 90% 90% 83% 82% 75% 88% 86% 

Virtuální / 
neosobní 
forma 
(telefonické 
aktivity, 
online 
aktivity) 

2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 4% 3% 1% 

Kombinace 
obou 
možností 

12% 10% 13% 13% 12% 11% 9% 12% 10% 14% 8% 10% 15% 16% 21% 9% 13% 
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Tabulka 6.22: Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii COVID-19? 

Účastnil/a jste se specifických 
dobrovolnických aktivit při 
pandemii COVID-19? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a více 

let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3321 1632 1690 806 985 756 756 1400 1214 707 1132 557 857 775 392 1621 1308 

Účastnil/a jste 
se specifických 
dobrovolnických 
aktivit při 
pandemii 
COVID-19? 

Šití roušek 15% 2% 27% 14% 19% 14% 10% 10% 16% 21% 14% 17% 16% 13% 16% 14% 15% 

Rozvoz jídel, 
nákupů 

10% 11% 10% 12% 12% 13% 3% 8% 13% 9% 8% 13% 14% 6% 6% 7% 15% 

Organizace / 
distribuování 
hygienických 
pomůcek 

7% 7% 7% 8% 9% 7% 3% 5% 9% 8% 5% 11% 9% 5% 3% 4% 11% 

Telefonické / 
online 
schůzky se 
seniory, 
nemocnými 
atd. 

3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 1% 2% 5% 

Doučování 
dětí (včetně 
online) 

5% 3% 7% 6% 4% 4% 4% 3% 5% 8% 6% 3% 5% 4% 3% 5% 5% 

Pomoc v 
očkovacích 
centrech 

2% 2% 3% 3% 4% 2% 0% 2% 3% 2% 4% 0% 3% 1% 0% 1% 5% 

Jiné činnosti 2% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 4% 6% 2% 2% 

Neúčastnil/a 
jsem se 

70% 81% 59% 67% 62% 70% 83% 78% 65% 63% 71% 68% 67% 73% 71% 74% 65% 
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Tabulka 6.23: Chtěl/a byste se zapojit do neplacených dobrovolných aktivit? 

  Chtěl/a byste se zapojit 
do neplacených 
dobrovolných aktivit?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 2567 1297 1270 615 750 583 609 1167 909 490 882 407 660 618 343 1303 921 

Chtěl/a byste 
se zapojit do 
neplacených 
dobrovolných 
aktivit? 

Ano 17% 14% 20% 28% 22% 14% 5% 15% 19% 18% 16% 25% 21% 10% 8% 17% 22% 

Ne 66% 72% 61% 51% 62% 70% 85% 71% 62% 64% 65% 62% 69% 69% 63% 69% 64% 

Nevím 16% 14% 19% 21% 17% 16% 11% 14% 18% 18% 19% 13% 10% 22% 29% 15% 14% 
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Tabulka 6.24: Co Vám brání v tom, abyste se zapojil/a do dobrovolných aktivit? 

  Co Vám brání v tom, abyste 
se zapojil/a do dobrovolných 
aktivit?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie  Vzdělání  Obec  Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat.a 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 2567 1297 1270 615 750 583 609 1167 909 490 882 407 660 618 343 1303 921 

Co Vám 
brání v tom, 
abyste se 
zapojil/a do 
dobrovolných 
aktivit? 
  
  
  
  
  
  
  
  

Nedostatek 
volného času 

53% 52% 54% 61% 68% 56% 23% 43% 59% 65% 57% 51% 50% 52% 53% 57% 47% 

Pracovní 
vytížení (vč. 
starosti o 
rodinu) 

40% 37% 44% 34% 63% 47% 12% 30% 49% 48% 41% 41% 36% 43% 46% 39% 39% 

Únava 22% 23% 22% 8% 15% 28% 40% 25% 20% 21% 26% 20% 15% 28% 29% 22% 21% 

Nedostal(a) 
jsem žádnou 
takovou 
nabídku 

13% 14% 13% 22% 13% 13% 7% 15% 13% 9% 11% 22% 13% 11% 9% 14% 14% 

Nevím, kde 
začít 

11% 10% 13% 21% 11% 10% 4% 11% 14% 7% 6% 23% 10% 13% 12% 9% 14% 

Zdravotní 
problémy 

22% 22% 23% 4% 3% 22% 66% 28% 18% 16% 22% 26% 16% 27% 29% 22% 21% 

Dopravní 
omezení 

4% 3% 5% 4% 3% 4% 5% 5% 3% 2% 8% 1% 2% 2% 3% 5% 3% 

Naprostý 
nezájem o 
dobrovolnickou 
činnost / práci 
zadarmo 

13% 17% 9% 15% 11% 13% 14% 18% 9% 8% 11% 5% 14% 20% 15% 10% 16% 

Jiné důvody 5% 5% 5% 3% 5% 3% 9% 4% 5% 9% 4% 4% 5% 8% 4% 3% 7% 
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Tabulka 6.25: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 

působit? (podle pohlaví a věku) 

Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste 
byl/a ochoten působit? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 

Celkem Celkem 2233 1078 1155 524 671 504 526 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit? 

Pomoc sociálně slabým a 
znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé 
na ubytovnách) 

9% 9% 9% 10% 11% 8% 7% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a 
jiných lůžkových zařízeních 

17% 14% 19% 15% 21% 17% 13% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 

16% 13% 18% 15% 18% 16% 13% 

Pomoc národnostním a etnickým 
menšinám 

3% 2% 3% 4% 3% 2% 1% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce s 
problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu apod.), 
veřejný pořádek a bezpečnost 

8% 8% 8% 11% 10% 5% 5% 

Organizování peněžních sbírek 11% 10% 13% 16% 12% 12% 6% 

Činnost dobrovolných hasičů 13% 22% 5% 15% 15% 16% 7% 

Činnost mysliveckých a rybářských 
spolků 

8% 14% 2% 8% 8% 9% 7% 

Neplacené dárcovství krve, krevní 
plazmy 

21% 21% 20% 29% 22% 17% 14% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a 
mládeží, výpomoc ve sdružení 
zaměřeném na děti a mládež 

16% 10% 22% 20% 20% 15% 9% 

Organizační výpomoc ve sportovním 
sdružení 

15% 16% 13% 21% 17% 15% 5% 

Organizování kulturních událostí (oslavy 
města/vsi, festivaly apod.) 

14% 12% 16% 18% 14% 13% 8% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě 
či v době pandemie 

23% 25% 22% 30% 28% 24% 10% 

Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí (sběr odpadků, 
čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, 
dobrovolný monitoring biodiverzity, 
managementová opatření v krajině 
apod.) 

19% 17% 21% 20% 21% 20% 16% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná 
práce se zvířaty (animoterapie apod.) 

17% 14% 21% 25% 16% 16% 13% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 

8% 5% 11% 8% 9% 8% 7% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 

Pomoc při politických kampaních 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 

Neplacené aktivity/ činnosti 
organizované školou (např. úklid okolí) 

6% 5% 7% 9% 7% 6% 3% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 

Výpomoc sousedům 34% 31% 36% 25% 34% 38% 38% 

Výpomoc širší rodině 39% 38% 40% 31% 40% 44% 40% 

Jiné 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 

Nic z uvedeného 10% 12% 9% 6% 8% 9% 18% 
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Tabulka 6.26: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 

působit? (podle vzdělání a obce) 

Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste 
byl/a ochoten působit? 

Celkem Vzdělání Obec 

Celkem 
ZŠ, 

Vyuč 
Mat. 

VOŠ
, VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Celkem Celkem 2233 956 827 449 785 386 566 495 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 
(např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 

9% 9% 8% 11% 9% 9% 12% 7% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 

17% 16% 17% 17% 19% 15% 15% 16% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické 
i psychické postižení) 

16% 14% 19% 14% 18% 18% 14% 12% 

Pomoc národnostním a etnickým 
menšinám 

3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce 
s problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu apod.), 
veřejný pořádek a bezpečnost 

8% 7% 8% 9% 8% 7% 7% 9% 

Organizování peněžních sbírek 11% 10% 13% 11% 7% 20% 10% 12% 

Činnost dobrovolných hasičů 13% 16% 13% 7% 14% 20% 10% 11% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 8% 11% 7% 4% 9% 11% 6% 6% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 21% 20% 22% 20% 23% 22% 15% 23% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi 
a mládeží, výpomoc ve sdružení 
zaměřeném na děti a mládež 

16% 11% 19% 21% 16% 20% 16% 14% 

Organizační výpomoc ve sportovním 
sdružení 

15% 13% 17% 14% 12% 25% 12% 13% 

Organizování kulturních událostí (oslavy 
města/vsi, festivaly apod.) 

14% 10% 14% 21% 13% 19% 10% 15% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či 
v době pandemie 

23% 23% 25% 22% 21% 29% 23% 22% 

Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí (sběr odpadků, čištění 
lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný 
monitoring biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

19% 17% 20% 21% 16% 24% 15% 24% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce 
se zvířaty (animoterapie apod.) 

17% 18% 18% 14% 20% 14% 15% 18% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 

8% 5% 9% 13% 6% 12% 8% 9% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 

Pomoc při politických kampaních 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované 
školou (např. úklid okolí) 

6% 5% 6% 8% 7% 10% 4% 4% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 1% 2% 4% 2% 1% 2% 4% 

Výpomoc sousedům 34% 35% 34% 30% 36% 44% 29% 27% 

Výpomoc širší rodině 39% 39% 40% 36% 40% 46% 33% 38% 

Jiné 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 

Nic z uvedeného 10% 10% 11% 11% 5% 10% 18% 10% 
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Tabulka 6.27: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 

působit? (podle regionu) 

Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten působit? 

Celkem Region 

Celkem Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 2233 291 1169 772 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, 
lidé na ubytovnách) 

9% 7% 10% 8% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 
zařízeních 

17% 19% 15% 19% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 16% 12% 15% 18% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 3% 2% 3% 2% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, 
práce s problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po 
výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

8% 8% 8% 8% 

Organizování peněžních sbírek 11% 8% 11% 13% 

Činnost dobrovolných hasičů 13% 9% 13% 15% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 8% 6% 9% 8% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 21% 21% 20% 22% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na děti a mládež 

16% 10% 15% 20% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 15% 9% 15% 16% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly 
apod.) 

14% 13% 14% 13% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 23% 15% 22% 28% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí 
(sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, 
dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v 
krajině apod.) 

19% 26% 17% 20% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 
(animoterapie apod.) 

17% 19% 16% 18% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní 
organizaci 

8% 4% 8% 10% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 2% 2% 2% 

Pomoc při politických kampaních 2% 3% 2% 1% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid 
okolí) 

6% 2% 7% 7% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 3% 1% 3% 

Výpomoc sousedům 34% 25% 33% 38% 

Výpomoc širší rodině 39% 35% 36% 44% 

Jiné 1% 3% 1% 1% 

Nic z uvedeného 10% 8% 11% 10% 
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Tabulka 6.28: Pokud byste měl/a tu možnost, s jakými cílovými skupinami byste byl/a ochoten / ochotna pracovat jako dobrovolník? 

Pokud byste měl/a tu 
možnost, s jakými cílovými 
skupinami byste byl/a 
ochoten / ochotna pracovat 
jako dobrovolník?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 2233 1078 1155 524 671 504 526 956 827 449 785 386 566 495 291 1169 772 

Pokud byste 
měl/a tu 
možnost, s 
jakými 
cílovými 
skupinami 
byste byl/a 
ochoten / 
ochotna 
pracovat jako 
dobrovolník? 

Děti 
předškolního 
věku (0–6 
let) 

30% 20% 39% 34% 33% 28% 22% 29% 32% 28% 34% 26% 31% 24% 20% 31% 32% 

Děti školního 
věku (6–14 
let) 

35% 27% 43% 47% 39% 30% 23% 34% 34% 40% 35% 36% 39% 29% 26% 33% 42% 

Mládež (15–
18 let) 

33% 33% 32% 49% 31% 32% 21% 35% 30% 33% 29% 35% 41% 29% 27% 29% 41% 

Lidé ve věku 
(19–64 let) 

45% 51% 40% 51% 47% 50% 32% 48% 45% 41% 38% 41% 52% 52% 56% 39% 50% 

Lidé ve věku 
(65–79 let) 

42% 43% 42% 31% 40% 45% 53% 45% 40% 40% 44% 42% 52% 28% 30% 43% 45% 

Senioři ve 
věku (80+ 
let) 

41% 43% 40% 29% 39% 45% 54% 44% 41% 37% 43% 47% 49% 26% 23% 42% 47% 
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Tabulka 6.29: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 

společensky nejpotřebnější? (podle pohlaví a věku) 

Děkuji za Vaše odpovědi, ještě mi prosím řekněte, o které z 
vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 

Celkem Celkem 3321 1632 1690 806 985 756 756 

Děkuji za Vaše 
odpovědi, ještě mi 
prosím řekněte, o 
které z 
vyjmenovaných 
oblastí dobrovolnictví 
se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Pomoc sociálně slabým a 
znevýhodněným (např. bezdomovci, 
lidé na ubytovnách) 

24% 23% 26% 26% 28% 22% 19% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a 
jiných lůžkových zařízeních 

42% 41% 44% 45% 44% 44% 38% 

Pomoc zdravotně postiženým 
(fyzické i psychické postižení) 

44% 41% 47% 44% 45% 47% 39% 

Pomoc národnostním a etnickým 
menšinám 

8% 8% 9% 10% 11% 7% 3% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce s 
problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu apod.), 
veřejný pořádek a bezpečnost 

22% 21% 22% 26% 24% 21% 15% 

Organizování peněžních sbírek 11% 11% 12% 13% 12% 12% 8% 

Činnost dobrovolných hasičů 19% 23% 16% 19% 19% 20% 20% 

Činnost mysliveckých a rybářských 
spolků 

5% 6% 3% 4% 4% 5% 7% 

Neplacené dárcovství krve, krevní 
plazmy 

28% 28% 29% 28% 28% 28% 29% 

Činnost vedoucího pracujícího s 
dětmi a mládeží, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na děti a 
mládež 

15% 12% 19% 14% 20% 14% 13% 

Organizační výpomoc ve sportovním 
sdružení 

9% 10% 7% 8% 9% 9% 9% 

Organizování kulturních událostí 
(oslavy města/vsi, festivaly apod.) 

7% 7% 7% 5% 7% 7% 10% 

Dobrovolná pomoc po živelné 
katastrofě či v době pandemie 

41% 41% 40% 41% 44% 41% 37% 

Zvelebování společných ploch a 
ochrana životního prostředí (sběr 
odpadků, čištění lesa, dobrovolná 
stráž přírody, dobrovolný monitoring 
biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

17% 16% 19% 17% 16% 16% 21% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná 
práce se zvířaty (animoterapie apod.) 

15% 13% 17% 18% 14% 14% 15% 

Výpomoc v neziskové, náboženské 
nebo charitativní organizaci 

11% 9% 13% 11% 11% 12% 10% 

Neplacená stáž v podniku či 
organizaci 

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 

Pomoc při politických kampaních 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 

Neplacené aktivity/ činnosti 
organizované školou (např. úklid 
okolí) 

6% 6% 6% 7% 6% 5% 8% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 

Výpomoc sousedům 20% 19% 22% 15% 19% 22% 26% 

Výpomoc širší rodině 24% 23% 25% 20% 24% 25% 28% 

Jiné 3% 3% 2% 2% 1% 2% 5% 

Nic z uvedeného 5% 5% 4% 4% 4% 6% 6% 
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Tabulka 6.30: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 

společensky nejpotřebnější? (podle vzdělání a obce) 

Děkuji za Vaše odpovědi, ještě mi prosím řekněte, o které 
z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že 
je SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Celkem Vzdělání Obec 

Celkem 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Celkem Celkem 3321 1400 1214 707 1132 557 857 775 

Děkuji za Vaše 
odpovědi, ještě mi 
prosím řekněte, o 
které z 
vyjmenovaných 
oblastí dobrovolnictví 
se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Pomoc sociálně slabým a 
znevýhodněným (např. 
bezdomovci, lidé na ubytovnách) 

24% 22% 25% 27% 24% 32% 21% 22% 

Pomoc nemocným v nemocnicích 
a jiných lůžkových zařízeních 

42% 42% 44% 41% 41% 59% 40% 36% 

Pomoc zdravotně postiženým 
(fyzické i psychické postižení) 

44% 40% 46% 49% 42% 60% 37% 44% 

Pomoc národnostním a etnickým 
menšinám 

8% 7% 8% 11% 6% 14% 9% 8% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce s 
problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu 
apod.), veřejný pořádek a 
bezpečnost 

22% 18% 23% 27% 18% 24% 21% 27% 

Organizování peněžních sbírek 11% 10% 12% 12% 9% 19% 8% 13% 

Činnost dobrovolných hasičů 19% 21% 18% 17% 18% 30% 16% 17% 

Činnost mysliveckých a 
rybářských spolků 

5% 5% 5% 4% 5% 3% 4% 6% 

Neplacené dárcovství krve, 
krevní plazmy 

28% 28% 28% 30% 26% 29% 24% 36% 

Činnost vedoucího pracujícího s 
dětmi a mládeží, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na děti a 
mládež 

15% 12% 17% 20% 12% 20% 15% 18% 

Organizační výpomoc ve 
sportovním sdružení 

9% 7% 9% 11% 8% 9% 8% 10% 

Organizování kulturních událostí 
(oslavy města/vsi, festivaly apod.) 

7% 6% 7% 10% 7% 7% 4% 10% 

Dobrovolná pomoc po živelné 
katastrofě či v době pandemie 

41% 41% 40% 43% 34% 50% 38% 47% 

Zvelebování společných ploch a 
ochrana životního prostředí (sběr 
odpadků, čištění lesa, dobrovolná 
stráž přírody, dobrovolný 
monitoring biodiverzity, 
managementová opatření v 
krajině apod.) 

17% 17% 16% 19% 16% 19% 18% 19% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo 
jiná práce se zvířaty 
(animoterapie apod.) 

15% 15% 14% 16% 15% 12% 11% 22% 

Výpomoc v neziskové, 
náboženské nebo charitativní 
organizaci 

11% 10% 12% 11% 8% 11% 13% 13% 

Neplacená stáž v podniku či 
organizaci 

2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 4% 

Pomoc při politických kampaních 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 

Neplacené aktivity/ činnosti 
organizované školou (např. úklid 
okolí) 

6% 5% 7% 8% 7% 6% 5% 7% 

Firemní dobrovolnictví (CSR 
aktivity) 

2% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 5% 

Výpomoc sousedům 20% 20% 21% 21% 23% 24% 16% 18% 

Výpomoc širší rodině 24% 25% 24% 24% 27% 28% 18% 25% 

Jiné 3% 2% 3% 4% 1% 4% 3% 4% 

Nic z uvedeného 5% 6% 4% 4% 2% 1% 11% 5% 
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Tabulka 6.31: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 

společensky nejpotřebnější? (podle regionu) 

Děkuji za Vaše odpovědi, ještě mi prosím řekněte, o které z vyjmenovaných 
oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Celkem Region 

Celkem Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3321 392 1621 1308 

Děkuji za Vaše odpovědi, 
ještě mi prosím řekněte, o 
které z vyjmenovaných 
oblastí dobrovolnictví se 
domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 
(např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 

24% 16% 25% 26% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 

42% 28% 38% 52% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 

44% 35% 42% 49% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 8% 3% 7% 11% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce s problémovou 
mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu 
trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

22% 31% 20% 21% 

Organizování peněžních sbírek 11% 4% 11% 13% 

Činnost dobrovolných hasičů 19% 11% 17% 24% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 5% 2% 4% 6% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 28% 25% 26% 32% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a 
mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na 
děti a mládež 

15% 9% 12% 22% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 9% 3% 6% 13% 

Organizování kulturních událostí (oslavy 
města/vsi, festivaly apod.) 

7% 2% 6% 10% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v 
době pandemie 

41% 38% 36% 47% 

Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, 
dobrovolná stráž přírody, dobrovolný 
monitoring biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

17% 16% 14% 23% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se 
zvířaty (animoterapie apod.) 

15% 16% 14% 17% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 

11% 6% 7% 18% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 2% 1% 4% 

Pomoc při politických kampaních 1% 2% 1% 2% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované 
školou (např. úklid okolí) 

6% 2% 6% 8% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 1% 1% 4% 

Výpomoc sousedům 20% 9% 19% 26% 

Výpomoc širší rodině 24% 16% 22% 30% 

Jiné 3% 5% 2% 3% 

Nic z uvedeného 5% 1% 6% 4% 
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Tabulka 6.32: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je společensky nejpotřebnější? (podle regionu) 

A která z vyjmenovaných cílových 
skupin se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ?  

Celkem Pohlaví Věková kategorie Vzdělání Obec Region 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3321 1632 1690 806 985 756 756 1400 1214 707 1132 557 857 775 392 1621 1308 

A která z 
vyjmenovaných 
cílových skupin se 
domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Děti 
předškolního 
věku (0–6 
let) 

27% 23% 31% 28% 33% 25% 22% 25% 29% 30% 24% 23% 31% 31% 25% 23% 33% 

Děti školního 
věku (6–14 
let) 

29% 27% 32% 32% 33% 27% 23% 26% 31% 34% 23% 28% 35% 33% 28% 23% 38% 

Mládež (15–
18 let) 

30% 29% 30% 34% 33% 28% 22% 25% 32% 35% 20% 30% 35% 38% 37% 22% 37% 

Lidé ve věku 
(19–64 let) 

34% 36% 33% 35% 36% 33% 32% 33% 35% 36% 34% 24% 36% 41% 41% 31% 36% 

Lidé ve věku 
(65–79 let) 

42% 41% 43% 34% 42% 45% 48% 42% 42% 41% 40% 45% 52% 30% 26% 41% 48% 

Senioři ve 
věku (80+ 
let) 

59% 60% 59% 54% 57% 63% 66% 62% 59% 56% 55% 76% 64% 49% 37% 58% 68% 
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Tabulka 6.33: Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? (průměrné hodiny podle pohlaví a věku) 

 Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 

Celkem 
 

3321 1632 1690 806 985 756 756 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 18,8 12,0 20,8 15,5 22,2 28,6 6,1 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 21,3 21,5 21,2 32,3 24,5 21,0 6,5 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 26,8 15,7 31,3 29,9 37,3 20,8 13,8 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 30,8 13,7 34,2 26,2 22,8 37,1   

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, osobami 
ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

22,5 25,2 21,9 23,3 21,2 24,1   

Organizování peněžních sbírek 23,0 27,4 20,6 23,2 24,1 25,4 5,8 

Činnost dobrovolných hasičů 30,8 32,2 28,2 44,9 28,4 28,8 17,9 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 26,1 28,3 6,0 6,0 51,1 21,5 8,0 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,9 3,2 4,5 2,3 5,6 3,7 3,9 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a mládež 27,5 30,3 26,1 27,0 30,2 26,2 22,1 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 16,0 13,3 18,5 19,3 18,7 14,2 3,9 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 17,6 17,8 17,5 24,2 14,6 15,2 16,2 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 63,5 85,1 35,6 45,2 76,3 79,0 5,0 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž 
přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 

20,5 17,6 22,1 23,7 19,0 15,4 19,6 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 26,0 28,1 25,6 31,5 21,2 38,9 5,0 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 22,9 20,4 23,9 19,7 27,4 17,9 28,0 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 11,0 11,5 10,4 12,4 8,8 0,0   

Pomoc při politických kampaních 26,8 50,0 21,0   46,2 0,0 20,0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 9,3 8,7 9,7 8,7 12,0 12,2 4,6 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,2 2,7 1,3 3,7 1,3   2,0 

Výpomoc sousedům 15,3 11,9 18,5 10,4 17,4 16,7 7,6 

Výpomoc širší rodině 42,3 38,1 44,8 30,5 54,5 50,1 22,0 

Jiné 16,7 18,2 15,5 8,0 6,3 19,1 21,1 
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Tabulka 6.34: Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? (průměrné hodiny podle vzdělání, obce a regionu) 

 Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 

Celkem Vzdělání Obec Region 

Celkem 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem 3321 1400 1214 707 1132 557 857 775 392 1621 1308 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 18,8 23,1 20,5 14,0 24,2 15,2 19,0 10,8 10,0 11,7 21,8 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 21,3 18,7 24,1 19,8 9,0 18,3 27,1 25,6 16,0 15,3 23,0 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 26,8 36,1 25,8 21,2 18,3 30,5 38,4 10,8 7,0 24,5 28,3 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 30,8 32,2 36,3 18,4 9,0 41,1 28,5 14,8   11,3 33,9 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou 
mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a 
bezpečnost 

22,5 28,6 23,0 14,1 17,2 16,9 25,4 25,0   12,2 24,2 

Organizování peněžních sbírek 23,0 27,1 27,2 10,8 22,3 14,7 32,4 4,4 6,4 4,5 27,1 

Činnost dobrovolných hasičů 30,8 33,2 41,3 10,2 21,3 16,1 59,6 10,9 10,0 16,1 41,3 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 26,1 34,1 20,8 11,0 8,4 80,0 26,4 16,0   8,4 42,5 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,9 3,7 5,3 2,2 1,3 5,6 6,9 1,6 2,3 2,8 4,9 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení 
zaměřeném na děti a mládež 

27,5 36,2 37,5 14,4 27,5 26,8 36,0 12,0 9,1 25,8 29,4 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 16,0 19,4 20,0 4,4 16,2 11,9 22,8 9,7 5,0 10,1 21,1 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 17,6 16,7 25,7 10,2 19,1 16,2 24,7 9,4 11,1 11,8 23,5 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 63,5 74,7 70,0 20,4 26,2 59,1 86,9 25,0 18,5 8,1 73,5 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění 
lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, 
managementová opatření v krajině apod.) 

20,5 20,3 26,7 12,0 14,9 31,7 27,5 7,1 3,2 14,1 24,6 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 26,0 15,6 18,8 38,2 60,7 26,9 22,0 11,5 8,7 19,4 45,9 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 22,9 29,3 22,2 16,1 21,0 15,2 32,4 9,2 6,1 19,6 24,7 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 11,0 6,1 11,7 13,0 14,3   14,8 5,4   7,9 12,4 

Pomoc při politických kampaních 26,8 50,0 16,2 26,9   20,0 36,7     21,0 50,0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 9,3 15,8 6,3 4,7 7,0 9,4 18,7 1,3 ,4 6,5 12,8 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,2   2,0 2,3 2,0 2,0 8,0 1,6 1,0 3,0 2,6 

Výpomoc sousedům 15,3 17,3 17,2 9,1 9,1 23,3 22,4 9,1 6,9 11,4 18,0 

Výpomoc širší rodině 42,3 53,8 39,9 30,7 26,8 50,0 58,2 22,9 41,5 27,4 50,2 

Jiné 16,7 20,7 11,6 32,6 2,2 6,4 15,0 27,3   5,3 23,5 
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Tabulka 6.35: Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto činnostech takto odpracoval? (průměrné hodiny podle 

pohlaví a věku) 

 Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto činnostech takto odpracoval? 

Celkem Pohlaví Věková kategorie 

Celkem Muž Žena 18-34 35-49 50-64 
65 a 

více let 

Celkem 3321 1632 1690 806 985 756 756 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 12,2 22,5 3,2 15,7 10,3 11,8 3,0 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 32,9 15,8 38,1 17,1 12,6 25,7 61,6 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 17,8 20,9 16,5 19,1 10,1 20,3 26,4 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 17,1 88,0 3,2 2,0 36,4 0,0 3,0 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu 
trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

17,0 22,8 4,3 4,8 10,5 32,6 24,5 

Organizování peněžních sbírek 12,4 19,5 7,0 3,2 7,7 47,2 3,7 

Činnost dobrovolných hasičů 41,4 31,1 85,5 116,7 30,1 41,1 12,0 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 32,3 38,7 11,3 250,0 34,9 3,8 19,9 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 5,6 6,0 5,0 3,8 10,2 4,1 3,9 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a mládež 52,4 17,6 63,0 22,8 19,6 27,9 236,4 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 10,2 13,4 7,2 7,2 6,0 18,3 5,5 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 22,9 40,3 10,8 20,7 63,5 11,7 14,1 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 32,1 41,2 24,3 37,6 42,2 23,6 14,5 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, 
dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 

17,3 22,8 12,4 8,0 11,6 12,7 28,2 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 4,9 0,0 7,8 7,3 6,9 ,9 0,0 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 34,1 47,1 23,1 43,5 15,2 32,9 48,0 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 12,4 16,7 6,8 15,0 6,7 25,4 7,0 

Pomoc při politických kampaních 9,0 11,9 2,3 5,0 19,8 3,9 0,0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 8,9 12,5 7,0 13,1 4,4 7,4 9,0 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 11,0 7,3 13,9 0,0 18,5   4,2 

Výpomoc sousedům 19,8 17,5 21,5 32,0 22,7 19,9 15,3 

Výpomoc širší rodině 38,7 38,7 38,6 43,1 40,1 30,1 40,5 

Jiné 23,1 27,0 20,4 7,7 27,9 200,0 ,4 
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Tabulka 6.36: Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto činnostech takto odpracoval? (průměrné hodiny podle 

vzdělání, obce a regionu) 

 Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto činnostech takto 
odpracoval? 

Celkem Vzdělání Obec Region 

Celkem 
ZŠ, 

Vyuč 
Maturita 

VOŠ, 
VŠ 

 do 
4999 

5 000-
19 999 

20 000-
99 999 

100 000 
a více 

Praha Čechy Morava 

Celkem Celkem 3321 1400 1214 707 1132 557 857 775 392 1621 1308 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 12,2 18,4 14,6 2,8 8,9 8,8 15,0 16,9 5,0 15,8 8,5 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 32,9 56,1 14,3 19,0 9,9 15,4 22,7 77,0 30,7 14,4 37,7 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 17,8 24,2 16,4 15,9 12,5 17,0 21,7 20,6 10,2 12,7 21,3 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 17,1 0,0 88,0 3,7 0,0 47,3 2,1     35,2 3,2 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s problémovou 
mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

17,0 10,5 18,0 22,7   25,0 12,7 20,7 0,0 26,2 7,2 

Organizování peněžních sbírek 12,4 27,8 3,9 11,3 5,1 10,0 56,5 1,4 ,8 7,6 18,3 

Činnost dobrovolných hasičů 41,4 24,6 27,0 87,3 52,6 14,5 79,1 22,4 58,0 27,9 53,2 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 32,3 16,5 50,7 66,7 26,8 4,0 99,4 33,8 0,0 41,7 26,2 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 5,6 2,5 10,0 4,2 2,9 16,4 7,7 1,2 2,8 8,8 2,3 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném na 
děti a mládež 

52,4 17,1 82,8 25,1 144,2 15,9 21,1 23,4 20,0 22,1 75,8 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 10,2 9,6 7,3 13,5 6,6 15,0 24,6 6,9 0,0 12,0 9,3 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 22,9 37,1 16,0 15,4 17,2 11,3 66,4 18,4 15,7 16,7 30,4 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 32,1 29,3 30,6 35,8 20,6 35,6 51,9 26,2 9,9 39,9 31,0 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, čištění 
lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

17,3 26,8 14,0 7,9 17,8 12,9 19,9 19,5 12,4 12,4 23,8 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 4,9 15,0 3,4 4,9 2,9 15,5 5,2 0,0   4,4 5,5 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 34,1 74,8 32,0 17,8 28,5 30,0 51,5 22,4   30,3 36,3 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 12,4 25,7 17,9 6,5 7,0 14,8 0,0 15,9 23,8 8,7 12,9 

Pomoc při politických kampaních 9,0 0,0 17,5 1,7 2,9 4,2   14,7   2,2 50,0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 8,9 11,6 5,7 11,4 11,6 10,8 3,6 4,8 3,2 8,2 12,6 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 11,0 40,0 9,5 5,6 12,5 10,0 15,6 5,9   11,8 9,3 

Výpomoc sousedům 19,8 13,8 23,9 20,2 14,3 23,4 32,1 20,3 25,6 23,2 16,6 

Výpomoc širší rodině 38,7 46,8 33,5 34,4 23,1 32,1 43,9 63,5 36,5 31,4 45,3 

Jiné 23,1 30,5 1,6 20,8 31,0 0,0 36,1 20,0 20,0 12,1 32,9 
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6.2.2 Tabulky podle zkušenosti s dobrovolnictvím, otázka „Pracujete Vy 

sám / sama jako dobrovolník“? 

Tabulka 6.37: Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“? 

Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, 
„dobrovolnické činnosti“?  

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, ale 
plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3321 2007 446 755 

Slyšel/a jste někdy o 
„dobrovolnících“, 
„dobrovolnické 
činnosti“? 

Slyšel/a 89% 90% 95% 97% 

Neslyšel/a 11% 10% 5% 3% 

 

Tabulka 6.38: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 

využívá dobrovolníky a jejich činnost? 

Znáte ve svém okolí (městě, kraji) 
organizaci / organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a jejich činnost?  

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, ale 
plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3207 2007 446 755 

Znáte ve svém 
okolí (městě, kraji) 
organizaci / 
organizace, která / 
které využívá 
dobrovolníky a 
jejich činnost? 

Znám takovou 
organizaci 

54% 40% 68% 82% 

Neznám 46% 60% 32% 18% 
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Tabulka 6.39: Co se Vám vybaví, když se řekne „dobrovolnická činnost“? 

Co se Vám vybaví, když se řekne 
„dobrovolnická činnost“? 

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 2950 1791 418 711 

Co se Vám vybaví, 
když se řekne 
„dobrovolnická 
činnost“? 

Práce zdarma 24% 26% 23% 22% 

Pomoc seniorům 2% 2% 2% 2% 

Zvelebování okolí, 
životní prostředí 

3% 2% 1% 5% 

Pomoc při živelných 
pohromách 

5% 6% 3% 5% 

Pomoc lidem v nouzi 6% 6% 10% 4% 

Charita, neziskové 
organizace 

9% 8% 10% 12% 

Hasiči 3% 2% 1% 5% 

Pomoc potřebným 33% 32% 36% 33% 

Pomoc ve 
zdravotnictví, COVID 

3% 3% 3% 3% 

Dobrý skutek 8% 8% 9% 7% 

Finanční podvod 1% 1% 0% 0% 

Bez odpovědi 3% 3% 1% 1% 

 

Tabulka 6.40: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 

využívá dobrovolníky a jejich činnost? Uveďte název organizace. 

 Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / 
organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich 
činnost? Uveďte název organizace. 

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník 
a nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 1723 803 303 617 

Znáte ve svém okolí 
(městě, kraji) organizaci / 
organizace, která / které 
využívá dobrovolníky a 
jejich činnost? Uveďte 
název organizace. 

ADRA 13% 9% 16% 16% 

Charita CR 18% 16% 25% 17% 

Červený křiž 7% 8% 6% 8% 

Člověk v tísni 6% 7% 4% 4% 

Sbor dobrovolných 
hasičů 

15% 17% 9% 15% 

Diakonie 2% 1% 2% 2% 

Skaut 2% 1% 0% 4% 

TOTEM 1% 1% 0% 1% 

Naděje 1% 3% 1% 0% 

Nemocnice 6% 7% 6% 5% 

Ostatní 27% 26% 29% 28% 

Nevím 2% 2% 2% 1% 
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Tabulka 6.41: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které 

organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti 

atd.)? Uveďte název organizace. 

 Znáte ve svém okolí (městě, kraji) 
organizaci / organizace, která / které 
organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, 
stará se o ně, vyhledává pro ně činnosti 
atd.)? Uveďte název organizace. 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

  
  

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, ale 
plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a jako 

dobrovolník 

Celkem Celkem 1331 583 250 499 

Znáte ve svém okolí 
(městě, kraji) 
organizaci / 
organizace, která / 
které organizuje 
dobrovolníky 
(zajišťuje nábor, 
stará se o ně, 
vyhledává pro ně 
činnosti atd.)? 
Uveďte název 
organizace.  

ADRA 17% 14% 23% 17% 

Charita CR 20% 15% 27% 22% 

Červený křiž 7% 6% 6% 8% 

Člověk v tísni 4% 6% 1% 3% 

Sbor dobrovolných 
hasičů 

12% 13% 5% 13% 

Armáda spásy 2% 0% 3% 3% 

Nemocnice 4% 7% 4% 1% 

Skaut 2% 1% 0% 3% 

Naděje 2% 3% 1% 0% 

Magistráty, úřady 5% 7% 4% 3% 

Ostatní 25% 25% 26% 24% 

Nevím 1% 2% 1% 1% 

 

Tabulka 6.42: Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník?  

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3207 2007 446 755 

Pracujete Vy sám / sama 
jako dobrovolník? 

Nikdy jsem 
nepracoval/a jako 
dobrovolník a ani 
to neplánuji 

63% 100% 0% 0% 

Nepracoval/a 
jsem jako 
dobrovolník, ale 
plánuji, že budu 

14% 0% 100% 0% 

Pracoval/a jsem v 
minulosti jako 
dobrovolník, nyní 
už ne 

16% 0% 0% 69% 

Pracuji jako 
dobrovolník 

7% 0% 0% 31% 

 

 

 



 

176 

Tabulka 6.43: Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

  
 Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? 

Kde jste získal/a informace?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a jsem v 
minulosti jako 
dobrovolník, nyní 
už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 
  

Celkem 755 521 234 

Od přátel, známých, příbuzných 49% 47% 
53% 

  

Přímá zkušenost s dobrovolníkem – v nemocnici, v sociálním 
zařízení nebo jinde 

9% 8% 
11% 

  

Přes nemocnici, sociální nebo jiné zařízení (domov seniorů, 
léčebna dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 

13% 14% 
11% 

  

Přes neziskové organizace 25% 21% 
32% 

  

Prostřednictvím radnice obce / města 22% 26% 
14% 

  

Prostřednictvím škol (ZŠ, SŠ, VŠ) 15% 16% 
12% 

  

Prostřednictvím zaměstnavatele 12% 13% 
10% 

  

Prostřednictvím regionálního dobrovolnického centra 3% 4% 
1% 

  

 Jinak 5% 5% 
7% 

  

 

Tabulka 6.44: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 

získal/a informace? Přes nemocnici, sociální nebo jiné zařízení (domov seniorů, 

léčebna dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 

 Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako 
dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Přes nemocnici, 
sociální nebo jiné zařízení (domov seniorů, léčebna 
dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuje / 
Pracoval/a jako 

dobrovolník 
  

Celkem Celkem 101 75 26  

Jak jste se dozvěděl/a o 
možnosti pracovat jako 
dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace? Přes 
nemocnici, sociální nebo 
jiné zařízení (domov 
seniorů, léčebna 
dlouhodobě nemocných, 
hospic apod.) 

Osobní kontakt s 
pracovníkem, který 
organizuje dobrovolníky 

63% 61% 
67% 

  

Na webových stránkách 22% 22% 
19% 

  

Na sociálních sítích (FB, 
Instagram, Twitter) 

18% 17% 
20% 

  

Na základě letáků, tištěných 
materiálů 

11% 8% 
18% 

  

Jinak 11% 12% 
8% 
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Tabulka 6.45: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 

získal/a informace? Přes neziskové organizace 

Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde 
jste získal/a informace? Přes neziskové organizace 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 
minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 186 112 74 

Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat 
jako 
dobrovolník? 
Kde jste 
získal/a 
informace? 
Přes 
neziskové 
organizace 

Osobní kontakt s pracovníkem, který organizuje 
dobrovolníky 

66% 65% 68% 

Na webových stránkách 13% 11% 17% 

Na sociálních sítích (FB, Instagram, Twitter) 23% 25% 19% 

Na základě letáků, tištěných materiálů 10% 11% 8% 

Jinak 17% 16% 19% 

 

Tabulka 6.46:: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste 

získal/a informace? Prostřednictvím radnice obce / města 

Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde 
jste získal/a informace? Prostřednictvím radnice obce / města 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti 
jako 

dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 169 137 32  

Jak jste se dozvěděl/a o 
možnosti pracovat jako 
dobrovolník? Kde jste 
získal/a informace? 
Prostřednictvím radnice 
obce / města 

Osobní kontakt s pracovníkem 64% 65% 60%  

Na webových stránkách 19% 18% 22%  

Na sociálních sítích (FB, Instagram, 
Twitter) 

13% 10% 28%  

Na základě letáků, tištěných 
materiálů 

10% 12% 4%  

Časopis / noviny 7% 7% 9%  

Regionální rozhlas, televize 11% 11% 11%  

Jinak 4% 4% 5%  
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Tabulka 6.47: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

 
 V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako 
dobrovolník? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 
jako dobrovolník? 
  

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 
minulosti 
jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

Celkem 755 521 234 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. 
bezdomovci, lidé na ubytovnách) 

11% 8% 15% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 
zařízeních 

13% 14% 11% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické 
postižení) 

17% 19% 14% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 5% 3% 8% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních 
aktivitách, práce s problémovou mládeží, závislými, 
osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný pořádek 
a bezpečnost 

4% 4% 6% 

Organizování peněžních sbírek 15% 16% 13% 

Činnost dobrovolných hasičů 17% 15% 20% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 4% 4% 2% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 20% 20% 20% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, 
výpomoc ve sdružení zaměřeném na děti a mládež 

18% 16% 22% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 11% 12% 10% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, 
festivaly apod.) 

14% 15% 14% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době 
pandemie 

24% 26% 19% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního 
prostředí (sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná 
stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, 
managementová opatření v krajině apod.) 

24% 24% 23% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 
(animoterapie apod.) 

4% 4% 3% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní 
organizaci 

13% 10% 19% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 3% 3% 2% 

Pomoc při politických kampaních 2% 3% 0% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou 
(např. úklid okolí) 

14% 14% 16% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 3% 4% 2% 

Jiné 4% 3% 5% 
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Tabulka 6.48: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

S jakými cílovými skupinami pracujete / pracoval jste jako 
dobrovolník? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

S jakými cílovými skupinami 
pracujete / pracoval jste jako 
dobrovolník? 

Děti předškolního věku (0–6 let) 15% 14% 16%  

Děti školního věku (6–14 let) 41% 38% 46%  

Mládež (15–18 let) 42% 40% 45%  

Lidé ve věku (19–64 let) 61% 60% 63%  

Lidé ve věku (65–79 let) 38% 39% 35%  

Senioři ve věku (80+ let) 29% 30% 26%  

 

Tabulka 6.49: Místo (hlavní dobrovolné činnosti) se nacházelo: 

Místo (hlavní dobrovolné činnosti) se nacházelo:  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti 
jako 

dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Místo (hlavní dobrovolné 
činnosti) se nacházelo: 

V okolí, kde žijete (bez nutnosti 
dojíždění) 

78% 79% 74%  

Jinde v ČR 27% 24% 35%  

V zahraničí 4% 4% 4%  
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Tabulka 6.50: O jaký typ organizace se jednalo (pro dobrovolnou činnost)? 

O jaký typ organizace se jednalo (pro dobrovolnou 
činnost)?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a jsem v 
minulosti jako 

dobrovolník, nyní 
už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

O jaký typ organizace se jednalo 
(pro dobrovolnou činnost)? 

Státní 19% 19% 17%  

Obecní 33% 36% 26%  

Firemní 2% 3% 0%  

Spolek 23% 22% 25%  

Nezisková 34% 31% 43%  

Charitativní 23% 22% 25%  

Náboženská 6% 4% 10%  

Politická 1% 2% 1%  

Neorganizovaně 8% 10% 5%  

NEVÍM, nedokážu určit 7% 7% 9%  

 

Tabulka 6.51: Pomáháte soukromě nějakému nemocnému, postiženému nebo hodně 

starému člověku ze sousedství nebo někomu s dětmi? 

Pomáháte soukromě nějakému nemocnému, postiženému 
nebo hodně starému člověku ze sousedství nebo někomu s 
dětmi?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Pomáháte soukromě 
nějakému nemocnému, 
postiženému nebo hodně 
starému člověku ze 
sousedství nebo někomu s 
dětmi? 

Ano, v rámci širší rodiny 
(vnouče, (pra-)synovec, neteř 
atd.) 

38% 36% 42%  

Ano, sousedům 19% 18% 20%  

Ano, známým / přátelům 31% 29% 35%  

Ne 43% 46% 38%  
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Tabulka 6.52: Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám pravidelně či dlouhodobě? 

Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám pravidelně či 
dlouhodobě?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám 
pravidelně či dlouhodobě? 

Ano 52% 37% 87%  

Ne 48% 63% 13%  

 

Tabulka 6.53: Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v neplacených aktivitách 

více? 

Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v 
neplacených aktivitách více?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v 
neplacených aktivitách více? Ano 40% 42% 37%  

Ne 60% 58% 64%  
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Tabulka 6.54: Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 

0 = určitě nedoporučil/a, 10 = určitě doporučil/a 

Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a 
známým? 
0 = určitě nedoporučil/a, 10 = určitě doporučil/a  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost 
svým přátelům a známým? 
0 = určitě nedoporučil/a, 10 = určitě doporučil/a 

0 1% 1% 0% 

1 1% 1% 0% 

2 1% 1% 0% 

3 1% 1% 0% 

4 3% 3% 2% 

5 12% 14% 9% 

6 7% 8% 6% 

7 12% 12% 13% 

8 16% 19% 10% 

9 11% 11% 12% 

10 35% 29% 48% 

 

Tabulka 6.55: Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, 

probíhaly převážně jakou formou? 

Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se 
věnoval/a, probíhaly převážně jakou formou?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti jako 
dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

  

Celkem Celkem 755 521 234  

Dobrovolnické činnosti, 
kterým se věnujete nebo 
jste se věnoval/a, probíhaly 
převážně jakou formou? 

Osobní forma – někam přímo 
docházíte 

86% 89% 81%  

Virtuální / neosobní forma 
(telefonické aktivity, online 
aktivity) 

2% 1% 3%  

Kombinace obou možností 12% 10% 16%  
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Tabulka 6.56: Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii 

COVID-19? 

Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit 
při pandemii COVID-19? 

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3321 2007 446 755 

Účastnil/a jste se 
specifických 
dobrovolnických aktivit při 
pandemii COVID-19? 

Šití roušek 15% 11% 19% 24% 

Rozvoz jídel, nákupů 10% 5% 24% 18% 

Organizace / distribuování 
hygienických pomůcek 

7% 2% 13% 18% 

Telefonické / online 
schůzky se seniory, 
nemocnými atd. 

3% 1% 7% 8% 

Doučování dětí (včetně 
online) 

5% 2% 6% 11% 

Pomoc v očkovacích 
centrech 

2% 0% 11% 3% 

Jiné činnosti: 2% 2% 1% 4% 

Neúčastnil/a jsem se 70% 82% 53% 45% 

 

Tabulka 6.57: Chtěl/a byste se zapojit do neplacených dobrovolných aktivit? 

  Chtěl/a byste se zapojit do neplacených 
dobrovolných aktivit?  

Celkem Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, ale 
plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 2567 2007 446 0 

Chtěl/a byste se zapojit 
do neplacených 
dobrovolných aktivit? 

Ano 17% 6% 71% 0% 

Ne 66% 78% 10% 0% 

Nevím 16% 16% 19% 0% 
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Tabulka 6.58: Co Vám brání v tom, abyste se zapojil/a do dobrovolných aktivit? 

  Co Vám brání v tom, abyste se zapojil/a do dobrovolných 
aktivit?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník a 

nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Celkem Celkem 2567 2007 446 

Co Vám brání v tom, abyste 
se zapojil/a do dobrovolných 
aktivit? 

Nedostatek volného času 53% 53% 57% 

Pracovní vytížení (vč. starosti o 
rodinu) 

40% 40% 47% 

Únava 22% 25% 12% 

Nedostal(a) jsem žádnou takovou 
nabídku 

13% 10% 29% 

Nevím, kde začít 11% 7% 30% 

Zdravotní problémy 22% 25% 7% 

Dopravní omezení 4% 4% 3% 

Naprostý nezájem o 
dobrovolnickou činnost / práci 
zadarmo 

13% 14% 1% 

Jiné důvody 5% 5% 3% 
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Tabulka 6.59: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 

působit? 

Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 
působit? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník 
a nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Celkem Celkem 2233 1718 443 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, 
lidé na ubytovnách) 

9% 8% 12% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových 
zařízeních 

17% 15% 23% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 16% 13% 25% 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 3% 2% 5% 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, 
práce s problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po 
výkonu trestu apod.), veřejný pořádek a bezpečnost 

8% 6% 14% 

Organizování peněžních sbírek 11% 10% 19% 

Činnost dobrovolných hasičů 13% 12% 17% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 8% 8% 7% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 21% 20% 24% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na děti a mládež 

16% 14% 26% 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 15% 13% 23% 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly 
apod.) 

14% 13% 17% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 23% 20% 39% 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí 
(sběr odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, 
dobrovolný monitoring biodiverzity, managementová opatření 
v krajině apod.) 

19% 18% 26% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty 
(animoterapie apod.) 

17% 17% 20% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní 
organizaci 

8% 6% 16% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 1% 4% 

Pomoc při politických kampaních 2% 2% 1% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid 
okolí) 

6% 5% 12% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 2% 3% 

Výpomoc sousedům 34% 32% 42% 

Výpomoc širší rodině 39% 37% 47% 

Jiné 1% 1% 1% 

Nic z uvedeného 10% 12% 3% 
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Tabulka 6.60: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten 

působit? 

Pokud byste měl/a tu možnost, s jakými cílovými skupinami byste 
byl/a ochoten / ochotna pracovat jako dobrovolník?  

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník 
a nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Celkem Celkem 2233 1718 443 

Pokud byste měl/a 
tu možnost, s 
jakými cílovými 
skupinami byste 
byl/a ochoten / 
ochotna pracovat 
jako dobrovolník? 

Děti předškolního věku (0–6 let) 30% 29% 36% 

Děti školního věku (6–14 let) 35% 32% 50% 

Mládež (15–18 let) 33% 29% 49% 

Lidé ve věku (19–64 let) 45% 44% 51% 

Lidé ve věku (65–79 let) 42% 40% 49% 

Senioři ve věku (80+ let) 41% 40% 48% 
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Tabulka 6.61: Děkuji za Vaše odpovědi, ještě mi prosím řekněte, o které z 

vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je společensky 

nejpotřebnější? 

Děkuji za Vaše odpovědi, ještě mi prosím řekněte, o které z 
vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník 
a nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3321 2007 446 755 

Děkuji za Vaše 
odpovědi, ještě mi 
prosím řekněte, o 
které z 
vyjmenovaných 
oblastí dobrovolnictví 
se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 
(např. bezdomovci, lidé na ubytovnách) 

24% 21% 30% 31% 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 

42% 37% 56% 51% 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 

44% 39% 55% 53% 

Pomoc národnostním a etnickým 
menšinám 

8% 6% 15% 9% 

Prevence kriminality (výpomoc při 
preventivních aktivitách, práce s 
problémovou mládeží, závislými, osobami 
ve/po výkonu trestu apod.), veřejný 
pořádek a bezpečnost 

22% 22% 27% 21% 

Organizování peněžních sbírek 11% 9% 14% 16% 

Činnost dobrovolných hasičů 19% 16% 20% 28% 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 5% 4% 3% 7% 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 28% 26% 24% 36% 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a 
mládeží, výpomoc ve sdružení zaměřeném 
na děti a mládež 

15% 13% 13% 23% 

Organizační výpomoc ve sportovním 
sdružení 

9% 8% 6% 12% 

Organizování kulturních událostí (oslavy 
města/vsi, festivaly apod.) 

7% 5% 4% 13% 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či 
v době pandemie 

41% 37% 43% 49% 

Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí (sběr odpadků, čištění 
lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný 
monitoring biodiverzity, managementová 
opatření v krajině apod.) 

17% 16% 15% 24% 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce 
se zvířaty (animoterapie apod.) 

15% 15% 11% 18% 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 

11% 8% 13% 19% 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 2% 1% 2% 5% 

Pomoc při politických kampaních 1% 1% 0% 2% 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované 
školou (např. úklid okolí) 

6% 5% 6% 11% 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2% 1% 2% 5% 

Výpomoc sousedům 20% 17% 20% 31% 

Výpomoc širší rodině 24% 20% 23% 35% 

Jiné 3% 3% 2% 2% 

Nic z uvedeného 5% 6% 3% 1% 
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Tabulka 6.62: A která z vyjmenovaných cílových skupin se domníváte, že je 

společensky nejpotřebnější? 

A která z vyjmenovaných cílových skupin se domníváte, že je 
SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama jako 

dobrovolník? 

Celkem 

Nikdy 
nepracoval/a 

jako 
dobrovolník   
a nebude 

Nepracoval/a 
jako 

dobrovolník, 
ale plánuje 

Pracuje / 
Pracoval/a 

jako 
dobrovolník 

Celkem Celkem 3321 2007 446 755 

A která z 
vyjmenovaných cílových 
skupin se domníváte, že 
je SPOLEČENSKY 
NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

Děti předškolního věku (0–6 let) 27% 26% 30% 28% 

Děti školního věku (6–14 let) 29% 25% 32% 40% 

Mládež (15–18 let) 30% 26% 30% 40% 

Lidé ve věku (19–64 let) 34% 35% 26% 38% 

Lidé ve věku (65–79 let) 42% 38% 46% 49% 

Senioři ve věku (80+ let) 59% 57% 69% 60% 
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Tabulka 6.63: Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 

(průměr hodin) 

 Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 

jsem v 

minulosti 

jako 

dobrovolník, 

nyní už ne 

Pracuji jako 

dobrovolník 

Celkem 755 521 234 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na 

ubytovnách) 
19 13 24 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 21 22 20 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 27 30 22 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 31 35 28 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s 

problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), 

veřejný pořádek a bezpečnost 

22 22 23 

Organizování peněžních sbírek 23 22 24 

Činnost dobrovolných hasičů 31 23 36 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 26 10 42 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 4 4 4 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení 

zaměřeném na děti a mládež 
27 28 27 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 16 12 20 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 18 14 21 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 63 68 58 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr 

odpadků, čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring 

biodiverzity, managementová opatření v krajině apod.) 

20 20 20 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 26 30 21 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 23 22 23 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 11 6 19 

Pomoc při politických kampaních 27 29 0 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 9 7 11 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2 1 3 

Výpomoc sousedům 15 18 13 

Výpomoc širší rodině 42 47 37 

Jiné 17 15 18 
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Tabulka 6.64: Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto 

činnostech takto odpracoval? (průměr hodin) 

Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto 
činnostech takto odpracoval? 

Celkem 
Pracujete Vy sám / sama 

jako dobrovolník? 

Celkem 

Pracoval/a 
jsem v 

minulosti 
jako 

dobrovolník, 
nyní už ne 

Pracuji jako 
dobrovolník 

Celkem 755 521 234 

Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným (např. bezdomovci, lidé na 

ubytovnách) 
12 14 8 

Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných lůžkových zařízeních 33 33 24 

Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i psychické postižení) 18 16 55 

Pomoc národnostním a etnickým menšinám 17 21 3 

Prevence kriminality (výpomoc při preventivních aktivitách, práce s 

problémovou mládeží, závislými, osobami ve/po výkonu trestu apod.), veřejný 

pořádek a bezpečnost 

17 17 . 

Organizování peněžních sbírek 12 12 14 

Činnost dobrovolných hasičů 41 28 127 

Činnost mysliveckých a rybářských spolků 32 23 250 

Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 6 6 6 

Činnost vedoucího pracujícího s dětmi a mládeží, výpomoc ve sdružení 

zaměřeném na děti a mládež 
52 54 20 

Organizační výpomoc ve sportovním sdružení 10 10 21 

Organizování kulturních událostí (oslavy města/vsi, festivaly apod.) 23 17 86 

Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v době pandemie 32 31 42 

Zvelebování společných ploch a ochrana životního prostředí (sběr odpadků, 

čištění lesa, dobrovolná stráž přírody, dobrovolný monitoring biodiverzity, 

managementová opatření v krajině apod.) 

17 18 9 

Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se zvířaty (animoterapie apod.) 5 5 . 

Výpomoc v neziskové, náboženské nebo charitativní organizaci 34 34 . 

Neplacená stáž v podniku či organizaci 12 13 10 

Pomoc při politických kampaních 9 9 . 

Neplacené aktivity/ činnosti organizované školou (např. úklid okolí) 9 9 9 

Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 11 10 30 

Výpomoc sousedům 20 20 22 

Výpomoc širší rodině 39 40 18 

Jiné 23 28 0 

 



 

191 

6.2.3 Tabulky podle krajů  

Tabulka 6.65: Slyšel/a jste někdy o „dobrovolnících“, „dobrovolnické činnosti“?  
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Tabulka 6.66: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? 
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Tabulka 6.67: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? 
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Tabulka 6.68: Co se Vám vybaví, když se řekne „dobrovolnická činnost“? 
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Celkem 355     337     187     173     84     234     137     161     133     159     296     149     167     378     

Práce 
zdarma 

25
% 

21
% 

29
% 

19
% 

15
% 

23
% 

21
% 

16
% 

28
% 

39
% 

32
% 

47
% 

21
% 

14
% 

31
% 

51
% 

44
% 

57
% 

22
% 

16
% 

29
% 

22
% 

16
% 

29
% 

28
% 

21
% 

36
% 

21
% 

15
% 

28
% 

15
% 

11
% 

19
% 

18
% 

13
% 

25
% 

12
% 

8% 18
% 

26
% 

22
% 

31
% 

Pomoc 
seniorům 

2% 1% 3% 2% 1% 3% 7% 4% 11
% 

3% 1% 5% 1% 0% 5% 2% 1% 4% 0%     3% 1% 6% 1% 0% 5% 2% 1% 6% 1% 0% 2% 2% 1% 5% 1% 0% 3% 2% 1% 4% 

Životní 
prostředí 

2% 1% 4% 1% 0% 3% 11
% 

7% 16
% 

3% 1% 6% 7% 3% 14
% 

1% 0% 3% 0% 0% 2% 3% 1% 7% 0% 0% 2% 7% 4% 12
% 

2% 1% 4% 4% 2% 8% 4% 2% 7% 1% 0% 2% 

Pomoc při 
živelných 
pohromách 

5% 3% 7% 5% 3% 7% 14
% 

10
% 

20
% 

4% 2% 8% 4% 1% 9% 2% 1% 5% 3% 1% 7% 5% 2% 9% 2% 0% 5% 17
% 

12
% 

23
% 

7% 4% 10
% 

3% 1% 6% 0% 0% 1% 5% 4% 8% 

Pomoc 
lidem v 
nouzi 

5% 3% 8% 5% 4% 8% 3% 1% 6% 2% 0% 5% 10
% 

5% 19
% 

9% 6% 13
% 

1% 0% 5% 3% 1% 7% 2% 1% 6% 5% 2% 9% 10
% 

7% 14
% 

7% 4% 12
% 

15
% 

10
% 

20
% 

3% 1% 5% 

Charita, 
neziskové 
organizace 

10
% 

7% 13
% 

7% 5% 10
% 

5% 3% 9% 5% 3% 9% 14
% 

8% 23
% 

0% 0% 2% 15
% 

9% 21
% 

7% 4% 12
% 

10
% 

6% 17
% 

15
% 

10
% 

21
% 

12
% 

9% 16
% 

15
% 

10
% 

21
% 

8% 4% 13
% 

10
% 

8% 14
% 

Hasiči 3% 2% 6% 4% 2% 6% 5% 3% 9% 2% 0% 5% 4% 2% 11
% 

5% 3% 8% 2% 0% 5% 4% 2% 8% 0%     0%     2% 1% 5% 3% 1% 7% 3% 1% 6% 1% 0% 2% 

Pomoc 
potřebným 

32
% 

28
% 

37
% 

23
% 

19
% 

28
% 

22
% 

16
% 

28
% 

35
% 

28
% 

43
% 

27
% 

18
% 

36
% 

24
% 

19
% 

30
% 

47
% 

39
% 

55
% 

41
% 

34
% 

49
% 

44
% 

36
% 

53
% 

27
% 

21
% 

34
% 

33
% 

28
% 

39
% 

32
% 

24
% 

39
% 

44
% 

37
% 

52
% 

38
% 

33
% 

43
% 

Pomoc ve 
zdravotnict
ví, covid 

3% 2% 6% 3% 1% 5% 5% 2% 9% 2% 1% 5% 4% 2% 11
% 

1% 0% 3% 4% 2% 9% 4% 2% 8% 2% 0% 5% 3% 1% 7% 2% 1% 5% 5% 3% 10
% 

2% 1% 5% 3% 2% 5% 

Dobrý 
skutek 

7% 5% 10
% 

23
% 

19
% 

28
% 

4% 2% 8% 3% 1% 6% 2% 0% 7% 3% 1% 6% 6% 3% 11
% 

5% 3% 10
% 

5% 2% 10
% 

0%     8% 5% 12
% 

9% 5% 15
% 

9% 5% 14
% 

10
% 

7% 13
% 

Finanční 
podvod 

0% 0% 1% 1% 0% 2% 0%     0%     0%     0%     0%     0% 0% 2% 0%     0%     2% 1% 5% 0% 0% 2% 0%     1% 0% 2% 

Bez 
odpovědi 

5% 3% 8% 8% 5% 11
% 

2% 0% 4% 2% 0% 5% 5% 2% 11
% 

2% 1% 5% 0%     3% 1% 7% 6% 3% 11
% 

2% 1% 6% 6% 4% 9% 2% 0% 4% 2% 1% 5% 0%     
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Tabulka 6.69: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které využívá dobrovolníky a jejich činnost? Uveďte název 

organizace. 
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Celkem 178     118     134     153     22     148     69     91     69     63     132     85     160     300     

ADRA 
10
% 

6% 15
% 

7% 4% 13
% 

2% 0% 5% 3% 1% 7% 0%     0%     20
% 

12
% 

31
% 

1% 0% 5% 5% 2% 13
% 

4% 1% 10
% 

4,0
% 

1,5
% 

8,1
% 

4% 2% 11
% 

14
% 

9% 20
% 

43
% 

38
% 

49
% 

Charita CR 
9% 6% 15

% 
20
% 

14
% 

28
% 

19
% 

13
% 

26
% 

12
% 

8% 18
% 

3% 0% 19
% 

1% 0% 4% 12
% 

6% 21
% 

23
% 

15
% 

32
% 

26
% 

17
% 

37
% 

39
% 

28
% 

52
% 

20
% 

14
% 

27
% 

22
% 

15
% 

32
% 

43
% 

36
% 

51
% 

12
% 

9% 16
% 

Červený 
kříž 

4% 1% 7% 2% 1% 7% 4% 1% 8% 7% 4% 12
% 

13
% 

4% 32
% 

2% 1% 5% 24
% 

14
% 

34
% 

16
% 

10
% 

25
% 

15
% 

8% 24
% 

5% 1% 12
% 

14
% 

9% 20
% 

5% 2% 11
% 

8% 5% 13
% 

6% 3% 9% 

Člověk v 
tísni 

15
% 

11
% 

22
% 

8% 4% 13
% 

0%     1% 0% 3% 0%     1% 0% 3% 4% 1% 11
% 

2% 0% 7% 9% 4% 17
% 

9% 4% 19
% 

6% 3% 11
% 

4% 1% 9% 1% 0% 4% 9% 6% 12
% 

Sbor 
dobrovolný
ch hasičů 

15
% 

10
% 

21
% 

19
% 

12
% 

26
% 

18
% 

12
% 

25
% 

32
% 

25
% 

40
% 

19
% 

6% 38
% 

26
% 

20
% 

34
% 

9% 4% 17
% 

20
% 

13
% 

29
% 

10
% 

5% 19
% 

2% 0% 7% 12
% 

7% 18
% 

11
% 

6% 20
% 

12
% 

8% 18
% 

6% 3% 9% 

Diakonie 
0%     0% 0% 4% 0%     3% 1% 7% 2% 0% 11

% 
3% 1% 7% 2% 1% 9% 2% 0% 7% 1% 0% 7% 0%     1% 0% 3% 1% 0% 5% 2% 1% 5% 3% 2% 6% 

Skaut 
2% 0% 4% 2% 0% 5% 1% 0% 3% 2% 1% 6% 0%     0%     1% 0% 7% 2% 0% 7% 2% 0% 7% 2% 0% 7% 9% 5% 15

% 
6% 2% 12

% 
0%     0%     

TOTEM 
0%     0%     0%     11

% 
7% 17

% 
0%     0%     0%     0%     0%     0%     0%     0%     0%     0%     

Naděje 
9% 5% 13

% 
0%     0%     0%     2% 0% 19

% 
1% 0% 3% 6% 2% 13

% 
1% 0% 5% 1% 0% 7% 0%     1% 0% 3% 2% 0% 7% 0%     0%     

Nemocnice 
1% 0% 4% 6% 3% 11

% 
0% 0% 3% 10

% 
6% 15

% 
0%     22

% 
16
% 

29
% 

13
% 

7% 22
% 

11
% 

6% 19
% 

6% 2% 13
% 

6% 2% 14
% 

7% 3% 12
% 

6% 2% 12
% 

3% 1% 6% 1% 0% 3% 

Ostatní 
32
% 

26
% 

39
% 

34
% 

26
% 

43
% 

54
% 

45
% 

62
% 

18
% 

12
% 

24
% 

54
% 

34
% 

74
% 

39
% 

31
% 

47
% 

9% 4% 17
% 

20
% 

13
% 

29
% 

22
% 

13
% 

33
% 

31
% 

21
% 

44
% 

25
% 

19
% 

34
% 

34
% 

25
% 

45
% 

16
% 

11
% 

22
% 

19
% 

15
% 

24
% 

Nevím 
3% 1% 7% 1% 0% 4% 3% 1% 7% 1% 0% 3% 6% 0% 19

% 
5% 2% 9% 0%     1% 0% 5% 4% 1% 11

% 
1% 0% 7% 2% 0% 5% 3% 0% 7% 1% 0% 4% 0%     
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Tabulka 6.70: Znáte ve svém okolí (městě, kraji) organizaci / organizace, která / které organizuje dobrovolníky (zajišťuje nábor, stará se o ně, 

vyhledává pro ně činnosti atd.)? Uveďte název organizace. 
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 Celkem 94     65     128     74     16     123     60     65     57     58     10
1 

    73     140     278     

ADRA 
12
% 

6% 19
% 

9% 4% 18
% 

1% 0% 5% 30
% 

20
% 

41
% 

0%     0%     3% 1% 10
% 

2% 0% 7% 2% 0% 8% 2% 0% 8% 1% 0% 6% 1% 0% 6% 19% 13
% 

26
% 

53% 47
% 

59% 

Charita CR 
10
% 

6% 18
% 

34
% 

23
% 

46
% 

20% 14
% 

28
% 

2% 1% 8% 3% 1% 26
% 

1% 0% 4% 20
% 

11
% 

31
% 

24
% 

14
% 

34
% 

33
% 

22
% 

46
% 

42
% 

29
% 

54
% 

25
% 

18
% 

35
% 

30
% 

21
% 

41
% 

39% 31
% 

47
% 

12% 8
% 

16% 

Červený křiž 
4% 1% 8% 1% 0% 7% 5% 2% 10

% 
4% 1% 10

% 
14
% 

3% 34
% 

0%     22
% 

13
% 

33
% 

8% 3% 16
% 

17
% 

9% 29
% 

4% 1% 11
% 

16
% 

10
% 

24
% 

7% 3% 14
% 

6% 3
% 

10
% 

5% 3
% 

9% 

Člověk v tísni 
26
% 

18
% 

35
% 

6% 2% 14
% 

1% 0% 4% 1% 0% 6% 0%     0%     1% 0% 4% 1% 0% 7% 4% 1% 11
% 

9% 3% 18
% 

2% 0% 6% 1% 0% 6% 2% 1
% 

6
% 

3% 1
% 

5% 

Sbor 
dobrovolných 
hasičů 

9% 4% 15
% 

16
% 

9% 27
% 

15% 10
% 

23
% 

6% 2% 12
% 

20
% 

6% 42
% 

25
% 

18
% 

33
% 

9% 3% 17
% 

23
% 

14
% 

34
% 

5% 2% 13
% 

3% 0% 8% 15
% 

9% 23
% 

11
% 

5% 20
% 

11% 6
% 

17
% 

6% 3
% 

9% 

Armáda 
spásy 

1% 0% 5% 3% 1% 10
% 

0%     0%     8% 1% 26
% 

0%     1% 0% 8% 0%     0%     0%     0%     0%     0%     7% 4
% 

10% 

Nemocnice 
0%     2% 1% 10

% 
0%     3% 1% 8% 0%     26

% 
19
% 

34
% 

11
% 

5% 22
% 

8% 3% 16
% 

4% 2% 13
% 

2% 0% 8% 3% 1% 8% 4% 1% 11
% 

1% 0
% 

3
% 

0%     

Skaut 
2% 0% 7% 1% 0% 7% 3% 1% 6% 2% 1% 8% 0%     0%     2% 0% 8% 1% 0% 7% 5% 2% 13

% 
2% 0% 8% 4% 1% 9% 10

% 
4% 18

% 
0%     0%     

Naděje 
17
% 

10
% 

26
% 

0%     0%     0%     3% 0% 14
% 

1% 0% 4% 5% 1% 13
% 

0%     0%     0%     2% 0% 6% 0%     1% 0
% 

5
% 

0%     

Magistráty, 
úřady 

0%     3% 1% 10
% 

2% 0% 5% 4% 1% 10
% 

15
% 

3% 34
% 

32
% 

24
% 

40
% 

9% 4% 19
% 

0%     2% 0% 8% 2% 0% 8% 6% 3% 12
% 

2% 1% 8% 0%     0% 0
% 

2% 

Ostatní 
17
% 

10
% 

26
% 

24
% 

14
% 

34
% 

51% 43
% 

60
% 

48
% 

37
% 

60
% 

33
% 

13
% 

56
% 

14
% 

9% 22
% 

15
% 

8% 26
% 

33
% 

23
% 

46
% 

27
% 

16
% 

39
% 

33
% 

22
% 

45
% 

23
% 

15
% 

32
% 

32
% 

22
% 

43
% 

20% 14
% 

27
% 

13% 9
% 

17% 

Nevím 
2% 0% 7% 0%     2% 1% 6% 0%     5% 1% 26

% 
1% 0% 5% 0%     0%     1% 0% 8% 1% 0% 8% 1% 0% 5% 3% 1% 8% 1% 0

% 
5
% 

1% 0
% 

3% 
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Tabulka 6.71: Pracujete Vy sám / sama jako dobrovolník? 
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Celkem 388     369     196     180     93     255     139     174     160     161     336     185     184     386     

Nikdy jsem 
nepracoval/
a jako 
dobrovolník 
a ani to 
neplánuji 

79
% 

75
% 

83
% 

71
% 

67
% 

76
% 

69
% 

63
% 

76
% 

63
% 

56
% 

70
% 

77
% 

68
% 

85
% 

69
% 

64
% 

75
% 

52
% 

44
% 

60
% 

77
% 

70
% 

82
% 

64
% 

57
% 

71
% 

77
% 

69
% 

82
% 

59
% 

53
% 

64
% 

55
% 

47
% 

62
% 

30
% 

24
% 

37
% 

40
% 

35
% 

45
% 

Nepracoval
/a jsem jako 
dobrovolník
, ale plánuji, 
že budu 

8% 6% 11
% 

9% 6% 12
% 

5% 3% 9% 13
% 

9% 19
% 

3% 1% 8% 15
% 

11
% 

20
% 

23
% 

17
% 

31
% 

4% 2% 8% 21
% 

15
% 

27
% 

2% 1% 6% 16
% 

13
% 

21
% 

13
% 

9% 19
% 

33
% 

27
% 

40
% 

23
% 

19
% 

28
% 

Pracoval/a 
jsem v 
minulosti 
jako 
dobrovolník
, nyní už ne 

8% 6% 11
% 

16
% 

13
% 

21
% 

18
% 

13
% 

24
% 

15
% 

10
% 

20
% 

13
% 

7% 21
% 

12
% 

8% 16
% 

21
% 

15
% 

28
% 

9% 6% 14
% 

12
% 

7% 17
% 

15
% 

10
% 

21
% 

20
% 

16
% 

24
% 

22
% 

17
% 

29
% 

24
% 

19
% 

31
% 

22
% 

18
% 

27
% 

Pracuji jako 
dobrovolník 

5% 3% 7% 3% 2% 6% 8% 5% 12
% 

9% 5% 14
% 

7% 3% 13
% 

4% 2% 7% 4% 2% 9% 10
% 

6% 15
% 

4% 2% 8% 7% 4% 12
% 

5% 3% 8% 10
% 

6% 15
% 

13
% 

8% 18
% 

14
% 

11
% 

18
% 
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Tabulka 6.72: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? 

 Jak jste se 
dozvěděl/a o 
možnosti 
pracovat jako 
dobrovolník? 
Kde jste 
získal/a 
informace? 
  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský Moravskoslezský 
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 Celkem 50     73     51     43     18     41     34     33     25     34     85     60     68     141     

Od přátel, 
známých, 
příbuzných 

45
% 

31
% 

58
% 

67
% 

56
% 

77
% 

23
% 

14
% 

36
% 

77
% 

63
% 

87
% 

61
% 

38
% 

81
% 

65
% 

51
% 

79
% 

62
% 

45
% 

77
% 

55% 38
% 

71
% 

53
% 

33
% 

70
% 

58
% 

42
% 

74
% 

36
% 

27
% 

47
% 

68
% 

54
% 

78
% 

52
% 

40
% 

63
% 

24% 18
% 

32
% 

Přímá 
zkušenost s 
dobrovolníke
m 

9% 3% 18
% 

6% 2% 13
% 

2% 0% 9% 2% 0% 10
% 

15
% 

5% 38
% 

7% 2% 18
% 

4% 1% 18
% 

23% 12
% 

41
% 

13
% 

3% 29
% 

4% 0% 13
% 

8% 4% 15
% 

13
% 

7% 24
% 

13
% 

7% 23
% 

10% 6% 17
% 

Přes 
nemocnici, 
sociální nebo 
jiné zařízení  

8% 3% 18
% 

15
% 

8% 25
% 

7% 3% 18
% 

16
% 

8% 29
% 

4% 1% 23
% 

13
% 

5% 25
% 

5% 1% 18
% 

11% 4% 26
% 

3% 0% 17
% 

20
% 

10
% 

36
% 

15
% 

9% 24
% 

16
% 

9% 28
% 

22
% 

13
% 

33
% 

14% 9% 20
% 

Přes 
neziskové 
organizace 

25
% 

14
% 

37
% 

26
% 

17
% 

37
% 

16
% 

8% 27
% 

7% 2% 17
% 

0%     14
% 

6% 28
% 

4% 1% 18
% 

17% 8% 34
% 

23
% 

11
% 

43
% 

30
% 

16
% 

46
% 

24
% 

15
% 

33
% 

19
% 

10
% 

29
% 

23
% 

15
% 

35
% 

48% 39
% 

56
% 

Prostřednictv
ím radnice 
obce / města 

10
% 

4% 21
% 

47
% 

35
% 

58
% 

22
% 

12
% 

34
% 

9% 3% 21
% 

8% 1% 23
% 

22
% 

11
% 

36
% 

32
% 

19
% 

49
% 

11% 4% 26
% 

34
% 

16
% 

51
% 

33
% 

19
% 

49
% 

21
% 

13
% 

29
% 

25
% 

15
% 

37
% 

14
% 

7% 23
% 

20% 14
% 

27
% 

Prostřednictv
ím škol (ZŠ, 
SŠ, VŠ) 

17
% 

9% 30
% 

27
% 

18
% 

38
% 

20
% 

11
% 

32
% 

5% 1% 14
% 

12
% 

2% 31
% 

4% 1% 15
% 

19
% 

8% 33
% 

16% 6% 30
% 

28
% 

13
% 

47
% 

23
% 

12
% 

40
% 

8% 4% 15
% 

20
% 

11
% 

31
% 

22
% 

13
% 

33
% 

5% 2% 9% 

Prostřednictv
ím 
zaměstnavat
ele 

14
% 

6% 26
% 

22
% 

14
% 

32
% 

29
% 

18
% 

43
% 

6% 1% 14
% 

4% 1% 23
% 

4% 1% 15
% 

15
% 

6% 29
% 

13% 4% 26
% 

0%     8% 3% 22
% 

10
% 

5% 17
% 

21
% 

13
% 

33
% 

12
% 

6% 21
% 

6% 3% 11
% 

Prostřednictv
ím 
regionálního 
dobrovolnick
ého centra 

4% 1% 12
% 

8% 4% 16
% 

0%     0%     0%     0%     0%     0%     3% 0% 17
% 

2% 0% 13
% 

9% 4% 15
% 

2% 0% 8% 5% 1% 11
% 

1% 0% 3% 

Jinak 10
% 

4% 21
% 

5% 1% 11
% 

0%     7% 2% 17
% 

8% 1% 23
% 

5% 1% 15
% 

4% 0% 13
% 

9% 3% 22
% 

4% 0% 17
% 

4% 0% 13
% 

10
% 

5% 17
% 

9% 3% 17
% 

3% 1% 9% 3% 1% 7% 
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Tabulka 6.73: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Přes nemocnici, sociální nebo jiné 

zařízení (domov seniorů, léčebna dlouhodobě nemocných, hospic apod.) 

 Jak jste se 
dozvěděl/a 
o možnosti 
pracovat 
jako 
dobrovolník
? Kde jste 
získal/a 
informace? 
Přes 
nemocnici, 
sociální 
nebo jiné 
zařízení 
(domov 
seniorů, 
léčebna 
dlouhodobě 
nemocných, 
hospic 
apod.) 
  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský Moravskoslezský 
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Celkem 4     11     4     7     0     5     2     4     1     7     13     10      15     19     

Osobní 
kontakt s 
pracovníke
m, který 
organizuje 
dobrovolník
y 

23
% 

3% 72
% 

84
% 

53
% 

96
% 

66
% 

12
% 

88
% 

100
% 

    0
% 

    27
% 

2% 63
% 

72
% 

6
% 

94
% 

14
% 

3% 72
% 

0%     91
% 

50
% 

98
% 

19
% 

7% 50
% 

91
% 

62
% 

99
% 

49
% 

24
% 

71
% 

83
% 

64
% 

95
% 

Na 
webových 
stránkách 

0%     0%     10
% 

0% 44
% 

0%     0
% 

    58
% 

21
% 

91
% 

39
% 

6
% 

94
% 

29
% 

3% 72
% 

0%     0% 0% 0% 67
% 

42
% 

89
% 

50
% 

22
% 

78
% 

15
% 

3% 36
% 

4% 1% 22
% 

Na 
sociálních 
sítích  

29
% 

3% 72
% 

0%     44
% 

12
% 

88
% 

0%     0
% 

    28
% 

9% 79
% 

0% 0
% 

0% 9% 0% 44
% 

0%     0% 0% 0% 9% 1% 31
% 

19
% 

4% 50
% 

36
% 

14
% 

58
% 

28
% 

11
% 

48
% 

Na základě 
letáků, 
tištěných 
materiálů 

0% 0% 0% 20
% 

4% 47
% 

0%     0%     0
% 

    31
% 

9% 79
% 

67
% 

6
% 

94
% 

57
% 

12
% 

88
% 

100
% 

    0% 0% 0% 8% 1% 31
% 

0%     0%     11
% 

2% 30
% 

Jinak 48
% 

12
% 

88
% 

17
% 

4% 47
% 

0%     0%     0
% 

    30
% 

9% 79
% 

0% 0
% 

0% 20
% 

3% 72
% 

100
% 

    9% 2% 50
% 

5% 1% 31
% 

0%     7% 1% 27
% 

9% 2% 30
% 
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Tabulka 6.74: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Přes neziskové organizace 

 Jak jste se 

dozvěděl/a 

o možnosti 

pracovat 

jako 

dobrovolní

k? Kde jste 

získal/a 

informace? 

Přes 

neziskové 

organizace 

 
  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský Moravskoslezský 
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 Celkem 12     19     8     3      0     6     2     6     6     10     20     11     16     67     

Osobní 
kontakt s 
pracovníke
m, který 
organizuje 
dobrovolní
ky 

34
% 

12
% 

61
% 

75
% 

52
% 

89
% 

89
% 

55
% 

99
% 

100
% 

    0
% 

    73
% 

29
% 

92
% 

57
% 

6
% 

94
% 

77
% 

29
% 

92
% 

76
% 

29
% 

92
% 

62
% 

30
% 

85
% 

44
% 

25
% 

66
% 

95
% 

80
% 

100
% 

89
% 

66
% 

97
% 

61% 49
% 

72
% 

Na 
webových 
stránkách 

18
% 

4% 44
% 

0%     16
% 

1% 45
% 

27% 4
% 

82
% 

0
% 

    0%     0%     31
% 

8% 71
% 

0%     0%     49
% 

29
% 

71
% 

8% 1% 35% 3% 1% 26
% 

11% 5% 19
% 

Na 
sociálních 
sítích  

7% 1% 33
% 

9% 2% 30
% 

0%     0%     0
% 

    27
% 

8% 71
% 

0%     10
% 

2% 56
% 

14
% 

2% 56
% 

32
% 

9% 61
% 

12
% 

2% 28
% 

16
% 

4% 47% 11
% 

3% 34
% 

41% 31
% 

54
% 

Na základě 
letáků, 
tištěných 
materiálů 

17
% 

4% 44
% 

26
% 

11
% 

48
% 

0%     0%     0
% 

    0%     43
% 

6
% 

94
% 

0%     24
% 

2% 56
% 

0%     6% 1% 21
% 

5% 1% 35% 3% 1% 26
% 

11% 5% 19
% 

Jinak 24
% 

8% 53
% 

0%     0%     0%     0
% 

    0%     0%     12
% 

2% 56
% 

0%     6% 1% 38
% 

15
% 

4% 35
% 

4% 0% 20% 4% 1% 26
% 

35% 25
% 

48
% 
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Tabulka 6.75: Jak jste se dozvěděl/a o možnosti pracovat jako dobrovolník? Kde jste získal/a informace? Prostřednictvím radnice obce / města 

 Jak jste se 

dozvěděl/a o 

možnosti 

pracovat jako 

dobrovolník? 

Kde jste 

získal/a 

informace? 

Prostřednictv

ím radnice 

obce / města 

 
  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský Moravskoslezský 
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c
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 Celkem 5     34     11     4     1     9     11     4     8     11     17     15     9     28     

Osobní 
kontakt s 
pracovníkem 

0%     73
% 

57
% 

86
% 

42
% 

20
% 

73
% 

100
% 

    100
% 

    22
% 

5% 54
% 

50
% 

20
% 

73
% 

62
% 

12
% 

88
% 

46
% 

20
% 

80
% 

79
% 

53
% 

96
% 

63
% 

41
% 

84
% 

89
% 

64
% 

97
% 

56
% 

25
% 

83
% 

73% 57
% 

88
% 

Na webových 
stránkách 

42
% 

9% 79
% 

15
% 

6% 29
% 

3% 0% 20
% 

0%     0%     42
% 

17
% 

75
% 

22
% 

4% 47
% 

38
% 

3% 72
% 

18
% 

1% 45
% 

0%     63
% 

41
% 

84
% 

7% 1% 27
% 

24
% 

5% 54
% 

4% 0% 16
% 

Na sociálních 
sítích  

0%     12
% 

4% 26
% 

0%     0%     0%     17
% 

5% 54
% 

0%     0%     20
% 

6% 59
% 

0%     0%     0%     5% 1% 41
% 

53% 36
% 

71
% 

Na základě 
letáků, 
tištěných 
materiálů 

0%     4% 0% 13
% 

30
% 

8% 57
% 

0%     0%     0%     38
% 

14
% 

65
% 

0%     32
% 

12
% 

71
% 

0%     18
% 

5% 40
% 

4% 1% 27
% 

5% 1% 41
% 

5% 0% 16
% 

Časopis / 
noviny 

58
% 

21
% 

91
% 

11
% 

4% 26
% 

25
% 

8% 57
% 

0%     0%     0%     5% 1% 35
% 

0%     0%     0%     0%     7% 1% 27
% 

13
% 

1% 41
% 

0%     

Regionální 
rozhlas, 
televize 

0%     6% 1% 18
% 

0%     0%     0%     18
% 

5% 54
% 

5% 1% 35
% 

0%     18
% 

6% 59
% 

5% 1% 35
% 

24
% 

9% 47
% 

0%     0%     30% 15
% 

47
% 

Jinak 0%     2% 0% 13
% 

0%     0%     0%     0%     0%     0%     0%     29
% 

8% 57
% 

4% 1% 24
% 

0%     7% 1% 41
% 

4% 0% 16
% 
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Tabulka 6.76: V jaké oblasti pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

V jaké 
oblasti 
pracujete 
/ 
pracoval 
jste jako 
dobrovol
ník? 
  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck
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Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 
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 Celkem 50     73     51     43     18     41     34     33     25     34     85     60     68     141     

Slabí, 
znevýh. 

3,7
% 

0,8
% 

12,
2% 

6,3
% 

21,
3% 

11,
9% 

0,2
% 

8,8
% 

1,8
% 

1,0
% 

14,
1% 

5,7
% 

0,6
% 

23,
2% 

3,1
% 

9,7
% 

33,
5% 

19,
7% 

0,3
% 

12,
9% 

2,5
% 

2,6
% 

22,
3% 

10,
4% 

3,5
% 

28,
7% 

10,
5% 

0,3
% 

12,
9% 

1,8
% 

1,6
% 

10,
8% 

5,3
% 

4,3
% 

19,
5% 

9,7
% 

7,8
% 

24,
5% 

14,
9% 

14,
5% 

27,
8% 

20,
4% 

Nemocni
ce, aj. 

10,
6% 

3,9
% 

20,
5% 

5,3
% 

19,
6% 

10,
9% 

0,2
% 

8,8
% 

2,4
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,6
% 

2,4
% 

31,
1% 

9,4
% 

1,0
% 

14,
7% 

4,0
% 

0,3
% 

12,
9% 

1,8
% 

1,3
% 

18,
1% 

6,1
% 

0,4
% 

17,
2% 

4,1
% 

9,7
% 

36,
2% 

21,
2% 

8,9
% 

24,
0% 

15,
5% 

8,9
% 

27,
6% 

16,
3% 

18,
4% 

39,
4% 

27,
8% 

11,
5% 

23,
9% 

17,
0% 

Zdrav. 
postižen 

10,
3% 

3,9
% 

20,
5% 

13,
6% 

32,
4% 

21,
5% 

2,7
% 

17,
6% 

8,6
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,9
% 

0,6
% 

23,
2% 

3,5
% 

1,0
% 

14,
7% 

3,9
% 

1,2
% 

17,
6% 

6,5
% 

1,3
% 

18,
1% 

5,0
% 

8,1
% 

38,
4% 

20,
9% 

5,8
% 

29,
3% 

14,
6% 

8,0
% 

22,
7% 

14,
2% 

15,
4% 

37,
0% 

24,
4% 

23,
4% 

45,
6% 

33,
8% 

19,
5% 

33,
9% 

26,
5% 

Menšiny 0,0
% 

    0,6
% 

8,5
% 

2,4
% 

0,2
% 

8,8
% 

1,6
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,9
% 

    0,0
% 

1,0
% 

14,
7% 

3,7
% 

    0,0
% 

0,3
% 

13,
3% 

3,4
% 

    0,0
% 

0,3
% 

12,
9% 

2,0
% 

0,1
% 

5,4
% 

1,4
% 

0,2
% 

7,5
% 

1,5
% 

1,3
% 

11,
3% 

3,8
% 

10,
9% 

23,
1% 

16,
7% 

Prev. 
Kriminal 

1,9
% 

0,2
% 

9,0
% 

0,6
% 

8,5
% 

2,1
% 

0,2
% 

8,8
% 

2,1
% 

1,0
% 

14,
1% 

5,7
% 

    0,0
% 

1,0
% 

14,
7% 

5,6
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,4
% 

17,
2% 

6,0
% 

1,2
% 

17,
6% 

5,7
% 

0,1
% 

5,4
% 

1,6
% 

0,0
% 

4,1
% 

0,7
% 

1,3
% 

11,
3% 

4,9
% 

7,5
% 

18,
2% 

11,
9% 

Peněžní 
sbírky 

10,
7% 

3,9
% 

20,
5% 

13,
6% 

32,
4% 

21,
9% 

1,7
% 

14,
9% 

6,3
% 

1,0
% 

14,
1% 

4,3
% 

    0,0
% 

2,1
% 

18,
3% 

7,4
% 

0,3
% 

12,
9% 

3,7
% 

0,3
% 

13,
3% 

4,3
% 

1,7
% 

23,
3% 

10,
1% 

4,1
% 

25,
6% 

13,
1% 

9,8
% 

25,
4% 

16,
6% 

15,
4% 

37,
0% 

24,
6% 

8,9
% 

26,
2% 

16,
0% 

17,
6% 

31,
7% 

24,
4% 

Dobr. 
Hasiči 

14,
4% 

6,5
% 

25,
5% 

15,
9% 

35,
4% 

24,
1% 

2,7
% 

17,
6% 

8,6
% 

2,0
% 

17,
5% 

6,9
% 

2,4
% 

31,
1% 

12,
4% 

15,
2% 

41,
6% 

27,
3% 

7,7
% 

32,
8% 

16,
1% 

8,0
% 

33,
7% 

19,
0% 

3,5
% 

28,
7% 

12,
5% 

5,8
% 

29,
3% 

14,
0% 

13,
5% 

30,
7% 

21,
3% 

15,
4% 

37,
0% 

25,
5% 

6,8
% 

22,
8% 

12,
8% 

9,2
% 

20,
6% 

14,
3% 

Mysliv.a 
rybář. 
Spolky 

2,2
% 

0,2
% 

9,0
% 

1,2
% 

10,
6% 

4,0
% 

0,8
% 

12,
0% 

4,3
% 

1,0
% 

14,
1% 

5,0
% 

0,0
% 

12,
9% 

2,5
% 

1,0
% 

14,
7% 

5,0
% 

0,3
% 

12,
9% 

2,3
% 

2,6
% 

22,
3% 

8,2
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,1
% 

5,4
% 

1,6
% 

5,4
% 

21,
5% 

12,
3% 

0,2
% 

6,7
% 

1,6
% 

0,6
% 

5,6
% 

1,8
% 

Dárcovst
ví krve 

10,
2% 

3,9
% 

20,
5% 

35,
5% 

58,
0% 

45,
9% 

1,7
% 

14,
9% 

5,2
% 

10,
9% 

34,
7% 

20,
0% 

4,9
% 

38,
1% 

17,
8% 

2,1
% 

18,
3% 

7,5
% 

0,3
% 

12,
9% 

2,6
% 

24,
2% 

56,
4% 

40,
0% 

5,7
% 

33,
7% 

15,
9% 

2,5
% 

21,
7% 

7,3
% 

18,
5% 

37,
2% 

27,
0% 

18,
1% 

40,
6% 

29,
2% 

4,7
% 

19,
1% 

11,
0% 

14,
5% 

27,
8% 

20,
5% 

Vedoucí 
s dětmi 

12,
5% 

5,2
% 

23,
1% 

10,
4% 

27,
7% 

18,
3% 

2,7
% 

17,
6% 

7,3
% 

4,6
% 

23,
6% 

11,
9% 

0,0
% 

12,
9% 

2,5
% 

    0,0
% 

7,7
% 

32,
8% 

17,
5% 

6,0
% 

30,
1% 

14,
6% 

19,
5% 

55,
5% 

35,
8% 

11,
8% 

39,
5% 

22,
8% 

13,
5% 

30,
7% 

20,
9% 

11,
4% 

31,
4% 

20,
9% 

13,
5% 

32,
9% 

22,
1% 

16,
4% 

30,
1% 

22,
9% 

Sport.sdr 5,5
% 

1,7
% 

15,
2% 

17,
0% 

36,
9% 

25,
6% 

0,2
% 

8,8
% 

1,9
% 

6,0
% 

26,
5% 

13,
0% 

0,6
% 

23,
2% 

3,9
% 

1,0
% 

14,
7% 

4,0
% 

9,7
% 

36,
2% 

19,
2% 

1,3
% 

18,
1% 

6,8
% 

5,7
% 

33,
7% 

15,
3% 

2,5
% 

21,
7% 

7,6
% 

5,4
% 

18,
4% 

10,
1% 

10,
2% 

29,
5% 

18,
0% 

4,7
% 

19,
1% 

10,
6% 

5,8
% 

15,
7% 

9,8
% 

Kultur. 
akce 

10,
0% 

3,9
% 

20,
5% 

29,
1% 

51,
2% 

39,
8% 

7,7
% 

27,
4% 

15,
3% 

4,6
% 

23,
6% 

11,
7% 

2,4
% 

31,
1% 

11,
5% 

0,3
% 

10,
8% 

2,1
% 

2,5
% 

21,
7% 

9,9
% 

    0,0
% 

3,5
% 

28,
7% 

12,
1% 

4,1
% 

25,
6% 

11,
6% 

9,8
% 

25,
4% 

16,
3% 

14,
0% 

35,
1% 

24,
3% 

8,9
% 

26,
2% 

16,
9% 

3,2
% 

11,
3% 

6,3
% 

Živ.kat., 
pandem 

18,
6% 

9,3
% 

30,
3% 

7,3
% 

22,
9% 

13,
6% 

1,7
% 

14,
9% 

6,6
% 

2,0
% 

17,
5% 

8,0
% 

11,
5% 

50,
6% 

27,
7% 

3,4
% 

21,
5% 

9,8
% 

7,7
% 

32,
8% 

18,
8% 

0,3
% 

13,
3% 

4,2
% 

5,7
% 

33,
7% 

15,
4% 

0,3
% 

12,
9% 

3,7
% 

47,
0% 

67,
8% 

57,
8% 

19,
5% 

42,
3% 

29,
8% 

6,8
% 

22,
8% 

13,
1% 

31,
2% 

47,
2% 

39,
1% 

ŽP,Spol.
plochy,  

12,
6% 

5,2
% 

23,
1% 

15,
9% 

35,
4% 

25,
0% 

10,
6% 

32,
0% 

19,
3% 

18,
1% 

44,
9% 

29,
8% 

2,4
% 

31,
1% 

8,9
% 

4,8
% 

24,
7% 

11,
2% 

31,
1% 

63,
5% 

47,
1% 

8,0
% 

33,
7% 

18,
9% 

10,
7% 

42,
9% 

25,
6% 

9,7
% 

36,
2% 

21,
2% 

13,
5% 

30,
7% 

21,
7% 

29,
8% 

54,
3% 

42,
2% 

12,
3% 

31,
3% 

21,
2% 

16,
4% 

30,
1% 

22,
6% 

Zvířecí 
útuky 

4,0
% 

0,8
% 

12,
2% 

0,6
% 

8,5
% 

2,3
% 

    0,0
% 

6,0
% 

26,
5% 

14,
7% 

0,6
% 

23,
2% 

5,0
% 

4,8
% 

24,
7% 

12,
1% 

0,3
% 

12,
9% 

1,6
% 

    0,0
% 

1,7
% 

23,
3% 

6,6
% 

    0,0
% 

1,0
% 

9,1
% 

3,6
% 

2,3
% 

15,
1% 

7,2
% 

0,2
% 

6,7
% 

1,6
% 

0,3
% 

4,5
% 

1,1
% 

NNO,ná
b., char. 

4,8
% 

0,8
% 

12,
2% 

3,5
% 

16,
2% 

8,8
% 

0,2
% 

8,8
% 

1,9
% 

6,0
% 

26,
5% 

14,
4% 

2,4
% 

31,
1% 

12,
4% 

1,0
% 

14,
7% 

5,5
% 

0,3
% 

12,
9% 

1,6
% 

6,0
% 

30,
1% 

14,
9% 

0,4
% 

17,
2% 

4,8
% 

1,2
% 

17,
6% 

5,6
% 

4,6
% 

17,
0% 

9,9
% 

6,5
% 

23,
6% 

13,
0% 

15,
9% 

36,
2% 

24,
9% 

17,
0% 

30,
9% 

23,
1% 

Stážv po
dniku  

3,5
% 

0,8
% 

12,
2% 

3,5
% 

16,
2% 

8,5
% 

0,8
% 

12,
0% 

3,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,3
% 

10,
8% 

1,9
% 

0,3
% 

12,
9% 

1,6
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

3,0
% 

14,
0% 

6,9
% 

1,4
% 

12,
7% 

4,7
% 

0,2
% 

6,7
% 

1,9
% 

0,3
% 

4,5
% 

1,3
% 

Polit. 
kampaň 

0,0
% 

    1,2
% 

10,
6% 

4,5
% 

0,8
% 

12,
0% 

3,4
% 

4,6
% 

23,
6% 

12,
2% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,3
% 

13,
3% 

1,8
% 

0,4
% 

17,
2% 

4,1
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,2
% 

7,5
% 

2,1
% 

    0,0
% 

0,1
% 

3,3
% 

0,7
% 

Školní 
akt./čin 

23,
8% 

13,
8% 

37,
1% 

14,
8% 

33,
9% 

22,
8% 

21,
6% 

46,
9% 

33,
9% 

0,3
% 

10,
4% 

2,9
% 

2,4
% 

31,
1% 

11,
1% 

    0,0
% 

4,1
% 

25,
6% 

12,
0% 

1,3
% 

18,
1% 

7,3
% 

8,1
% 

38,
4% 

18,
7% 

0,3
% 

12,
9% 

3,5
% 

4,6
% 

17,
0% 

9,0
% 

3,3
% 

17,
3% 

8,2
% 

17,
1% 

37,
8% 

26,
1% 

6,9
% 

17,
4% 

11,
1% 

Firemní 
d. (CSR) 

4,6
% 

0,8
% 

12,
2% 

3,5
% 

16,
2% 

7,8
% 

1,7
% 

14,
9% 

6,3
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

0,3
% 

10,
8% 

2,2
% 

0,3
% 

12,
9% 

1,6
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

2,3
% 

12,
4% 

5,6
% 

0,2
% 

7,5
% 

1,9
% 

2,0
% 

13,
4% 

5,9
% 

0,1
% 

3,3
% 

0,9
% 

Jiné 2,4
% 

0,2
% 

9,0
% 

0,6
% 

8,5
% 

2,1
% 

0,8
% 

12,
0% 

3,7
% 

0,3
% 

10,
4% 

2,5
% 

0,6
% 

23,
2% 

3,1
% 

    0,0
% 

5,8
% 

29,
3% 

14,
8% 

0,3
% 

13,
3% 

2,5
% 

    0,0
% 

7,7
% 

32,
8% 

18,
8% 

1,6
% 

10,
8% 

4,6
% 

0,2
% 

7,5
% 

1,7
% 

0,2
% 

6,7
% 

1,8
% 

0,6
% 

5,6
% 

2,1
% 
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Tabulka 6.77: S jakými cílovými skupinami pracujete / pracoval jste jako dobrovolník? 

S 
jakými 
cílovým
i 
skupina
mi 
pracujet
e / 
pracova
l jste 
jako 
dobrov
olník?  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e

lk
e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 50     73     51     43     18      41     34     33     25     34     85     60     68     144     

Děti 
předško
lního 
věku (0 
– 6 let) 

15,
2% 

7,9
% 

27,
9% 

17,
5% 

10,
4% 

27,
7% 

7,1
% 

2,7
% 

17,
6% 

4,1
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,1
% 

0,6
% 

23,
2% 

11,
8% 

4,8
% 

24,
7% 

15,
5% 

5,8
% 

29,
3% 

13,
5% 

4,2
% 

26,
3% 

24,
0% 

10,
7% 

42,
9% 

11,
1% 

4,1
% 

25,
6% 

22,
0% 

14,
5% 

32,
0% 

13,
0% 

6,5
% 

23,
6% 

20,
2% 

12,
3% 

31,
3% 

13,
8% 

9,2
% 

20,
6% 

Děti 
školníh
o věku 
(6 – 14 
let) 

31,
5% 

20,
4% 

45,
7% 

45,
7% 

34,
2% 

56,
6% 

29,
0% 

18,
3% 

42,
8% 

11,
2% 

4,6
% 

23,
6% 

17,
4% 

4,9
% 

38,
1% 

21,
2% 

11,
5% 

36,
2% 

46,
5% 

31,
1% 

63,
5% 

48,
6% 

32,
2% 

65,
1% 

44,
6% 

26,
1% 

63,
2% 

47,
2% 

31,
1% 

63,
5% 

53,
4% 

42,
4% 

63,
3% 

48,
0% 

36,
0% 

60,
8% 

41,
7% 

30,
0% 

53,
0% 

45,
9% 

38,
0% 

54,
3% 

Mládež 
15 – 18 
let 

27,
4% 

17,
0% 

41,
4% 

46,
1% 

35,
5% 

58,
0% 

24,
7% 

13,
6% 

36,
4% 

18,
0% 

9,2
% 

32,
1% 

34,
2% 

15,
3% 

56,
3% 

31,
7% 

19,
1% 

46,
8% 

56,
2% 

39,
3% 

71,
5% 

47,
5% 

32,
2% 

65,
1% 

39,
1% 

22,
7% 

59,
4% 

41,
6% 

25,
9% 

57,
9% 

64,
5% 

54,
2% 

74,
2% 

31,
3% 

21,
0% 

44,
1% 

33,
0% 

22,
1% 

44,
0% 

52,
6% 

44,
3% 

60,
6% 

Lidé ve 
věku 19  
- 64 let 

63,
2% 

48,
2% 

74,
5% 

52,
6% 

40,
7% 

63,
2% 

48,
0% 

33,
8% 

60,
6% 

71,
6% 

57,
6% 

83,
7% 

70,
5% 

49,
4% 

88,
5% 

79,
2% 

66,
5% 

90,
3% 

82,
2% 

67,
2% 

92,
3% 

64,
8% 

49,
7% 

80,
8% 

42,
8% 

26,
1% 

63,
2% 

52,
9% 

36,
5% 

68,
9% 

69,
0% 

57,
9% 

77,
4% 

49,
8% 

37,
6% 

62,
4% 

58,
4% 

47,
0% 

70,
0% 

58,
6% 

50,
6% 

66,
7% 

Lidé ve 
věku 65 
– 79 let 

20,
7% 

10,
8% 

32,
6% 

58,
5% 

47,
5% 

69,
7% 

24,
6% 

13,
6% 

36,
4% 

14,
4% 

6,0
% 

26,
5% 

27,
8% 

11,
5% 

50,
6% 

14,
3% 

6,3
% 

27,
7% 

57,
9% 

42,
1% 

74,
1% 

25,
2% 

12,
2% 

40,
6% 

32,
0% 

16,
4% 

51,
5% 

30,
1% 

16,
2% 

45,
9% 

47,
4% 

36,
7% 

57,
6% 

43,
8% 

31,
4% 

55,
9% 

43,
9% 

32,
8% 

56,
0% 

43,
3% 

35,
3% 

51,
5% 

Senioři 
ve věku 
80+ let 

20,
0% 

10,
8% 

32,
6% 

36,
2% 

25,
4% 

47,
0% 

14,
8% 

6,4
% 

25,
1% 

5,9
% 

2,0
% 

17,
5% 

24,
5% 

8,0
% 

44,
6% 

2,2
% 

0,3
% 

10,
8% 

31,
5% 

18,
6% 

49,
0% 

15,
2% 

6,0
% 

30,
1% 

32,
2% 

16,
4% 

51,
5% 

28,
1% 

16,
2% 

45,
9% 

47,
3% 

36,
7% 

57,
6% 

47,
1% 

34,
4% 

59,
2% 

37,
1% 

26,
0% 

48,
6% 

26,
4% 

19,
5% 

33,
9% 

 

  



 

204 

Tabulka 6.78: Místo (hlavní dobrovolné činnosti) se nacházelo:  

Místo 
(hlavní 
dobrov
olné 
činnos
ti) se 
nachá
zelo:  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 
Moravskoslezsk

ý 
C

e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 

h
ra

n
c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

V 
okolí, 
kde 
žijete 
(bez 
nutnos
ti 
dojížd
ění) 

78,
0% 

65,
2% 

87,
7% 

89,
1% 

80,
4% 

94,
7% 

73,
3% 

59,
3% 

83,
3% 

92,
6% 

82,
5% 

98,
0% 

81,
8% 

61,
9% 

95,
1% 

76,
1% 

61,
0% 

86,
7% 

95,
3% 

87,
1% 

99,
7% 

90,
5% 

77,
7% 

97,
4% 

92,
8% 

76,
7% 

98,
3% 

90,
3% 

78,
3% 

97,
5% 

92,
9% 

86,
0% 

97,
0% 

89,
8% 

78,
5% 

94,
6% 

90,
8% 

82,
7% 

96,
2% 

35,
3% 

27,
9% 

43,
6% 

Jinde 
v ČR 

19,
8% 

10,
8% 

32,
6% 

14,
1% 

7,3
% 

22,
9% 

30,
8% 

19,
9% 

44,
9% 

10,
1% 

3,2
% 

20,
6% 

17,
5% 

4,9
% 

38,
1% 

20,
5% 

9,7
% 

33,
5% 

18,
9% 

7,7
% 

32,
8% 

18,
1% 

8,0
% 

33,
7% 

13,
9% 

3,5
% 

28,
7% 

13,
2% 

5,8
% 

29,
3% 

23,
4% 

15,
5% 

33,
3% 

16,
1% 

8,9
% 

27,
6% 

18,
9% 

11,
2% 

29,
6% 

64,
9% 

56,
4% 

72,
1% 

V 
zahran
ičí 

6,4
% 

1,7
% 

15,
2% 

4,4
% 

1,2
% 

10,
6% 

7,8
% 

2,7
% 

17,
6% 

3,8
% 

1,0
% 

14,
1% 

5,5
% 

0,6
% 

23,
2% 

5,5
% 

1,0
% 

14,
7% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    1,4
% 

0,1
% 

5,4
% 

1,5
% 

0,2
% 

7,5
% 

2,6
% 

0,6
% 

9,1
% 

8,4
% 

4,7
% 

14,
0% 
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Tabulka 6.79: O jaký typ organizace se jednalo (pro dobrovolnou činnost)?  

O jaký 
typ 
organiza
ce se 
jednalo 
(pro 
dobrovol
nou 
činnost)?
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e

lk
e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celkem 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Státní 10,
1% 

3,9
% 

20,
5% 

17,
9% 

10,
4% 

27,
7% 

22,
4% 

12,
0% 

34,
2% 

18,
6% 

9,2
% 

32,
1% 

26,
1% 

11,
5% 

50,
6% 

15,
2% 

6,3
% 

27,
7% 

9,3
% 

2,5
% 

21,
7% 

33,
7% 

19,
2% 

50,
3% 

16,
1% 

5,7
% 

33,
7% 

17,
4% 

7,7
% 

32,
8% 

11,
7% 

6,2
% 

19,
9% 

8,0
% 

3,3
% 

17,
3% 

28,
6% 

18,
4% 

39,
4% 

23,
5% 

17,
0% 

30,
9% 

Obecní 22,
2% 

12,
3% 

34,
8% 

42,
0% 

31,
6% 

53,
9% 

12,
6% 

5,1
% 

22,
7% 

33,
6% 

20,
0% 

47,
3% 

38,
3% 

19,
4% 

61,
7% 

49,
1% 

34,
0% 

63,
7% 

61,
8% 

45,
0% 

76,
6% 

27,
5% 

14,
4% 

43,
9% 

43,
2% 

26,
1% 

63,
2% 

41,
3% 

25,
9% 

57,
9% 

41,
5% 

31,
2% 

51,
8% 

40,
6% 

28,
3% 

52,
6% 

41,
4% 

30,
0% 

53,
0% 

10,
5% 

6,4
% 

16,
5% 

Firemní 10,
4% 

3,9
% 

20,
5% 

2,1
% 

0,6
% 

8,5
% 

3,2
% 

0,8
% 

12,
0% 

0,0
% 

    2,8
% 

0,6
% 

23,
2% 

2,0
% 

0,3
% 

10,
8% 

2,1
% 

0,3
% 

12,
9% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    1,3
% 

0,1
% 

5,4
% 

2,0
% 

0,2
% 

7,5
% 

4,5
% 

1,3
% 

11,
3% 

1,4
% 

0,3
% 

4,5
% 

Spolek 16,
6% 

7,9
% 

27,
9% 

52,
8% 

42,
0% 

64,
5% 

17,
8% 

9,1
% 

29,
7% 

36,
9% 

24,
0% 

52,
1% 

9,5
% 

2,4
% 

31,
1% 

11,
2% 

4,8
% 

24,
7% 

3,9
% 

0,3
% 

12,
9% 

17,
8% 

8,0
% 

33,
7% 

17,
4% 

5,7
% 

33,
7% 

21,
4% 

9,7
% 

36,
2% 

17,
1% 

9,8
% 

25,
4% 

46,
1% 

32,
9% 

57,
6% 

18,
2% 

10,
0% 

28,
0% 

16,
6% 

10,
9% 

23,
1% 

Neziskov
á 

37,
6% 

25,
5% 

51,
8% 

17,
0% 

9,3
% 

26,
2% 

20,
3% 

10,
6% 

32,
0% 

22,
7% 

12,
6% 

37,
3% 

21,
9% 

8,0
% 

44,
6% 

32,
5% 

19,
1% 

46,
8% 

25,
2% 

14,
0% 

42,
8% 

22,
3% 

10,
0% 

37,
2% 

25,
2% 

10,
7% 

42,
9% 

20,
5% 

9,7
% 

36,
2% 

38,
0% 

27,
9% 

48,
2% 

37,
3% 

25,
3% 

49,
3% 

38,
1% 

27,
4% 

50,
1% 

58,
1% 

49,
9% 

66,
1% 

Charitativ
ní 

13,
8% 

6,5
% 

25,
5% 

9,5
% 

4,4
% 

17,
9% 

8,1
% 

2,7
% 

17,
6% 

1,7
% 

0,3
% 

10,
4% 

7,1
% 

0,6
% 

23,
2% 

30,
5% 

19,
1% 

46,
8% 

18,
1% 

7,7
% 

32,
8% 

19,
2% 

8,0
% 

33,
7% 

15,
5% 

5,7
% 

33,
7% 

17,
3% 

7,7
% 

32,
8% 

29,
6% 

20,
5% 

39,
7% 

33,
8% 

22,
4% 

45,
8% 

45,
1% 

34,
1% 

57,
4% 

31,
3% 

24,
0% 

39,
2% 

Nábožen
ská 

1,8
% 

0,2
% 

9,0
% 

9,8
% 

4,4
% 

17,
9% 

2,7
% 

0,2
% 

8,8
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    2,5
% 

0,3
% 

12,
9% 

8,8
% 

2,6
% 

22,
3% 

5,9
% 

0,4
% 

17,
2% 

3,8
% 

0,3
% 

12,
9% 

0,7
% 

0,1
% 

5,4
% 

11,
5% 

5,4
% 

21,
5% 

11,
3% 

5,7
% 

21,
0% 

8,2
% 

4,7
% 

14,
0% 

Politická 0,0
% 

    3,3
% 

0,6
% 

8,5
% 

2,6
% 

0,2
% 

8,8
% 

7,2
% 

2,0
% 

17,
5% 

0,0
% 

    3,7
% 

1,0
% 

14,
7% 

0,0
% 

    1,8
% 

0,3
% 

13,
3% 

4,1
% 

0,4
% 

17,
2% 

0,0
% 

    0,0
% 

    2,1
% 

0,2
% 

7,5
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    

Neorgani
zovaně 

5,5
% 

1,7
% 

15,
2% 

26,
7% 

17,
0% 

36,
9% 

21,
4% 

12,
0% 

34,
2% 

5,4
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,3
% 

0,6
% 

23,
2% 

5,9
% 

1,0
% 

14,
7% 

13,
0% 

4,1
% 

25,
6% 

11,
5% 

4,2
% 

26,
3% 

7,7
% 

1,7
% 

23,
3% 

 0,3
% 

12,
9% 

5,6
% 

2,3
% 

12,
4% 

5,4
% 

1,4
% 

12,
7% 

2,8
% 

0,6
% 

9,1
% 

3,5
% 

1,4
% 

7,6
% 

NEVÍM, 
nedokáž
u určit 

13,
6% 

6,5
% 

25,
5% 

3,7
% 

1,2
% 

10,
6% 

7,7
% 

2,7
% 

17,
6% 

4,4
% 

1,0
% 

14,
1% 

8,9
% 

2,4
% 

31,
1% 

0,0
% 

    5,8
% 

1,2
% 

17,
6% 

7,0
% 

1,3
% 

18,
1% 

6,9
% 

1,7
% 

23,
3% 

 7,7
% 

32,
8% 

18,
9% 

11,
6% 

28,
1% 

3,6
% 

0,7
% 

10,
3% 

4,6
% 

1,3
% 

11,
3% 

4,3
% 

1,8
% 

8,6
% 
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Tabulka 6.80: Pomáháte soukromě nějakému nemocnému, postiženému nebo hodně starému člověku ze sousedství nebo někomu s dětmi?  

Pomáh
áte 
soukro
mě 
nějaké
mu 
nemoc
nému, 
postiže
nému 
nebo 
hodně 
starém
u 
člověku 
ze 
soused
ství 
nebo 
někom
u s 
dětmi? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
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n

c
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n

c
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lk
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n

c
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c
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c
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c
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c
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n

c
e
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lk
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p
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d
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e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
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n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
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e
lk

e
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S
p
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d

n
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H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
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e
lk

e
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S
p
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d

n
í 

h
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n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
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e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Ano, v 
rámci 
širší 
rodiny 
(vnouč
e, (pra-
)synov
ec, 
neteř 
atd.) 

21,
7% 

12,
3% 

34,
8% 

53,
7% 

42,
0% 

64,
5% 

31,
3% 

19,
9% 

44,
9% 

16,
6% 

7,6
% 

29,
3% 

21,
1% 

8,0
% 

44,
6% 

27,
9% 

15,
2% 

41,
6% 

20,
3% 

9,7
% 

36,
2% 

39,
2% 

24,
2% 

56,
4% 

31,
1% 

16,
4% 

51,
5% 

24,
8% 

14,
0% 

42,
8% 

38,
4% 

27,
9% 

48,
2% 

41,
4% 

29,
8% 

54,
3% 

32,
2% 

22,
1% 

44,
0% 

58,
6% 

50,
6% 

66,
7% 

Ano, 
soused
ům 

8,3
% 

2,8
% 

17,
9% 

30,
5% 

20,
5% 

41,
3% 

25,
7% 

15,
1% 

38,
6% 

7,2
% 

2,0
% 

17,
5% 

3,2
% 

0,6
% 

23,
2% 

4,4
% 

1,0
% 

14,
7% 

2,2
% 

0,3
% 

12,
9% 

23,
1% 

12,
2% 

40,
6% 

29,
1% 

13,
5% 

47,
3% 

11,
3% 

4,1
% 

25,
6% 

15,
8% 

8,9
% 

24,
0% 

33,
1% 

22,
4% 

45,
8% 

26,
5% 

17,
1% 

37,
8% 

18,
9% 

13,
3% 

26,
2% 

Ano, 
známý
m / 
přátelů
m 

20,
6% 

10,
8% 

32,
6% 

49,
3% 

38,
1% 

60,
6% 

48,
9% 

35,
7% 

62,
5% 

31,
6% 

18,
1% 

44,
9% 

1,8
% 

0,0
% 

12,
9% 

14,
1% 

6,3
% 

27,
7% 

1,3
% 

0,0
% 

7,1
% 

22,
8% 

12,
2% 

40,
6% 

32,
1% 

16,
4% 

51,
5% 

11,
1% 

4,1
% 

25,
6% 

19,
6% 

12,
6% 

29,
4% 

44,
3% 

31,
4% 

55,
9% 

31,
6% 

20,
9% 

42,
5% 

39,
8% 

31,
9% 

47,
9% 

Ne 58,
7% 

44,
2% 

70,
9% 

36,
9% 

26,
6% 

48,
4% 

19,
2% 

10,
6% 

32,
0% 

59,
3% 

43,
3% 

72,
0% 

77,
5% 

55,
4% 

92,
0% 

53,
6% 

38,
6% 

68,
2% 

79,
7% 

63,
8% 

90,
3% 

42,
0% 

26,
8% 

59,
3% 

48,
0% 

29,
5% 

66,
9% 

66,
2% 

51,
0% 

81,
4% 

56,
2% 

44,
7% 

65,
5% 

38,
0% 

26,
8% 

50,
9% 

43,
8% 

32,
8% 

56,
0% 

17,
7% 

12,
1% 

24,
7% 
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Tabulka 6.81: Věnujete se těmto dobrovolným aktivitám pravidelně či dlouhodobě?  

Věnujet
e se 
těmto 
dobrov
olným 
aktivitá
m 
pravide
lně či 
dlouho
době? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv
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s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
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h
liv
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ti
 

9
5
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C
e
lk

e
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a
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s
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5
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e
lk

e
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a
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9
5
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e
lk

e
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s
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9
5
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e
lk

e
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te
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s
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9
5
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e
lk

e
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te
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5
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e
lk

e
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te
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s
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5
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e
lk

e
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a

l 
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5

%
 

C
e
lk

e
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a

l 

s
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o
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liv

o
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9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te
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a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
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9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
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í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d
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í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
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e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
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e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
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e
lk

e
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S
p
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d
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í 
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n
ic

e
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o
rn
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h

ra
n

c
e
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e
lk

e
m

 

S
p

o
d
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í 
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ic

e
 

H
o
rn
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h
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n

c
e
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e
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d
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í 
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n
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e
 

H
o
rn
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h
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n

c
e
 

C
e
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e
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S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Ano 40,
4% 

27,
3% 

53,
8% 

37,
9% 

27,
8% 

49,
8% 

63,
3% 

49,
1% 

75,
0% 

57,
1% 

41,
0% 

69,
9% 

36,
8% 

19,
4% 

61,
7% 

40,
7% 

27,
4% 

56,
7% 

27,
1% 

14,
0% 

42,
8% 

74,
8% 

59,
4% 

87,
8% 

26,
2% 

10,
7% 

42,
9% 

36,
9% 

23,
4% 

55,
0% 

35,
8% 

25,
8% 

45,
8% 

43,
2% 

31,
4% 

55,
9% 

59,
0% 

47,
0% 

70,
0% 

83,
4% 

76,
9% 

89,
1% 

Ne 59,
6% 

46,
2% 

72,
7% 

62,
1% 

50,
2% 

72,
2% 

36,
7% 

25,
0% 

50,
9% 

42,
9% 

28,
0% 

56,
7% 

63,
2% 

38,
3% 

80,
6% 

59,
3% 

43,
3% 

72,
6% 

72,
9% 

57,
2% 

86,
0% 

25,
2% 

12,
2% 

40,
6% 

73,
8% 

52,
7% 

86,
5% 

63,
1% 

48,
0% 

79,
1% 

64,
2% 

53,
0% 

73,
2% 

56,
8% 

44,
1% 

68,
6% 

41,
0% 

30,
0% 

53,
0% 

16,
6% 

10,
9% 

23,
1% 
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Tabulka 6.82: Kdyby to bylo možné, chtěl/a byste pracovat v neplacených aktivitách více? 

Kdyby 
to bylo 
možné, 
chtěl/a 
byste 
pracov
at v 
neplac
ených 
aktivitá
ch 
více? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
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rv
a

l 

s
p

o
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h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
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rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
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rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e

lk
e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Ano 36,
4% 

23,
8% 

49,
8% 

26,
1% 

17,
0% 

36,
9% 

35,
3% 

23,
3% 

48,
9% 

39,
6% 

26,
0% 

54,
4% 

1,5
% 

0,0
% 

12,9
% 

36,
9% 

23,
2% 

51,
8% 

62,
3% 

45,
0% 

76,
6% 

45,
9% 

29,
4% 

62,
2% 

47,
4% 

29,
5% 

66,
9% 

1,8
% 

0,3
% 

12,9
% 

46,
4% 

35,
6% 

56,
5% 

28,
5% 

18,
1% 

40,
6% 

34,
7% 

24,
7% 

47,
1% 

61,
6% 

53,
5% 

69,
4% 

Ne 63,
6% 

50,
2% 

76,
2% 

73,
9% 

63,
1% 

83,
0% 

64,
7% 

51,
1% 

76,
7% 

60,
4% 

45,
6% 

74,
0% 

98,
5% 

87,
1% 

100,
0% 

63,
1% 

48,
2% 

76,
8% 

37,
7% 

23,
4% 

55,
0% 

54,
1% 

37,
8% 

70,
6% 

52,
6% 

33,
1% 

70,
5% 

98,
2% 

92,
9% 

100,
0% 

53,
6% 

42,
4% 

63,
3% 

71,
5% 

59,
4% 

81,
9% 

65,
3% 

52,
9% 

75,
3% 

38,
4% 

30,
6% 

46,
5% 
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Tabulka 6.65: Doporučil/a byste dobrovolnickou činnost svým přátelům a známým? 0 = určitě nedoporučil/a, 10 = určitě doporučil/a 

Doporučil/a 
byste 
dobrovolnickou 
činnost svým 
přátelům a 
známým? 0 = 
určitě 
nedoporučil/a, 
10 = určitě 
doporučil/a 
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Průměr 8 8 9 8 7 8 7 8 8 8 7 9 8 7 9 9 9 9 9 8 9 9 9 9 8 7 9 8 7 8 8 8 9 8 7 8 8 7 9 7 6 7 
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Tabulka 6.83: Dobrovolnické činnosti, kterým se věnujete nebo jste se věnoval/a, probíhaly převážně jakou formou? 

Dobrov
olnické 
činnosti, 
kterým 
se 
věnujet
e nebo 
jste se 
věnoval/
a, 
probíhal
y 
převážn
ě jakou 
formou? 
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Osobní 
forma – 
někam 
přímo 
dochází
te 

74,
7% 

60,
7% 

84,
6% 

83,
7% 

73,
8% 

90,
7% 

78,
1% 

63,
6% 

86,
4% 

90,
5% 

79,
4% 

96,
8% 

94,
6% 

76,
8% 

99,
4% 

94,
2% 

85,
3% 

99,
0% 

92,
8% 

82,
4% 

98,
8% 

92,
3% 

81,
9% 

98,
7% 

91,
9% 

76,
7% 

98,
3% 

98,
4% 

92,
9% 

100,
0% 

91,
8% 

84,
5% 

96,
2% 

75,
7% 

63,
0% 

84,
6% 

95,
5% 

88,
7% 

98,
7% 

79,
6% 

72,
2% 

85,
5% 

Virtuální 
/ 
neosob
ní forma 
(telefoni
cké 
aktivity, 
online 
aktivity) 

4,2
% 

0,8
% 

12,
2% 

3,8
% 

1,2
% 

10,
6% 

4,3
% 

0,8
% 

12,
0% 

4,9
% 

1,0
% 

14,
1% 

3,1
% 

0,6
% 

23,
2% 

2,2
% 

0,3
% 

10,
8% 

0,0
% 

    1,3
% 

0,0
% 

7,3
% 

2,1
% 

0,4
% 

17,
2% 

1,6
% 

0,3
% 

12,9
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    1,8
% 

0,2
% 

6,7
% 

0,6
% 

0,1
% 

3,3
% 

Kombin
ace 
obou 
možnos
tí 

21,
0% 

10,
8% 

32,
6% 

12,
5% 

6,3
% 

21,
3% 

17,
6% 

9,1
% 

29,
7% 

4,7
% 

1,0
% 

14,
1% 

2,3
% 

0,0
% 

12,
9% 

3,7
% 

1,0
% 

14,
7% 

7,2
% 

1,2
% 

17,
6% 

6,4
% 

1,3
% 

18,
1% 

6,1
% 

0,4
% 

17,
2% 

0,0
% 

    8,2
% 

3,8
% 

15,
5% 

24,
3% 

14,
0% 

35,
1% 

2,7
% 

0,6
% 

9,1
% 

19,
8% 

13,
9% 

27,
0% 
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Tabulka 6.84: Účastnil/a jste se specifických dobrovolnických aktivit při pandemii COVID-19? 

Účastnil/
a jste se 
specifick
ých 
dobrovol
nických 
aktivit při 
pandemii 
COVID-
19? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck
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 Celkem 388     369     196     180     93     255     139     174     160     
16
1     336     185     184     386     

Šití 
roušek 

15,
6% 

12,
2% 

19,
4% 

8,5
% 

6,0
% 

11,
4% 

8,9
% 

5,6
% 

13,
5% 

16,
0% 

11,
2% 

21,
9% 

10,
1% 

5,5
% 

17,
7% 

11,
4% 

8,0
% 

15,
7% 

19,
8% 

13,
5% 

26,
6% 

28,
0% 

21,
7% 

35,
0% 

21,
0% 

15,
2% 

27,
6% 

7,
1

% 

4,1
% 

12,
2% 

11,
7% 

8,7
% 

15,
2% 

17,
2% 

12,
6% 

23,
0% 

14,
8% 

10,
5% 

20,
7% 

20,
5% 

16,
8% 

24,
8% 

Rozvoz 
jídel, 
nákupů 

6,0
% 

4,1
% 

8,8
% 

6,1
% 

3,9
% 

8,6
% 

6,7
% 

3,7
% 

10,
5% 

11,
8% 

7,6
% 

16,
9% 

2,3
% 

0,4
% 

6,5
% 

4,5
% 

2,5
% 

7,6
% 

6,0
% 

2,8
% 

10,
6% 

6,1
% 

3,4
% 

10,
6% 

15,
3% 

10,
4% 

21,
5% 

5,
2

% 

2,4
% 

9,1
% 

14,
8% 

11,
6% 

18,
8% 

15,
7% 

11,
3% 

21,
3% 

21,
9% 

16,
5% 

28,
4% 

15,
1% 

11,
9% 

19,
0% 

Organiza
ce / 
distribuo
vání 
hygienick
ých 
pomůcek 

2,5
% 

1,3
% 

4,5
% 

2,5
% 

1,3
% 

4,3
% 

1,3
% 

0,4
% 

3,9
% 

7,3
% 

4,1
% 

11,
6% 

0,0
% 

    4,5
% 

2,5
% 

7,6
% 

10,
8% 

6,4
% 

16,
7% 

2,6
% 

1,1
% 

6,1
% 

7,2
% 

4,1
% 

12,
1% 

2,
4

% 

0,8
% 

5,8
% 

12,
4% 

9,4
% 

16,
1% 

11,
3% 

7,6
% 

16,
3% 

11,
1% 

7,3
% 

16,
4% 

14,
5% 

11,
2% 

18,
1% 

Telefonic
ké / 
online 
schůzky 
se 
seniory, 
nemocný
mi atd. 

0,9
% 

0,3
% 

2,4
% 

2,1
% 

0,9
% 

3,7
% 

0,8
% 

0,2
% 

3,2
% 

4,3
% 

2,1
% 

8,2
% 

0,3
% 

0,0
% 

2,6
% 

4,4
% 

2,3
% 

7,1
% 

2,3
% 

0,6
% 

5,6
% 

0,7
% 

0,1
% 

2,6
% 

2,5
% 

0,8
% 

5,7
% 

1,
1

% 

0,3
% 

3,9
% 

1,6
% 

0,7
% 

3,3
% 

5,7
% 

3,3
% 

9,8
% 

16,
1% 

11,
4% 

21,
9% 

4,0
% 

2,5
% 

6,4
% 

Doučová
ní dětí 
(včetně 
online) 

3,3
% 

1,9
% 

5,4
% 

4,7
% 

3,0
% 

7,1
% 

12,
6% 

8,4
% 

17,
5% 

11,
7% 

7,6
% 

16,
9% 

0,3
% 

0,0
% 

2,6
% 

3,8
% 

2,0
% 

6,7
% 

2,7
% 

1,0
% 

6,7
% 

2,8
% 

1,1
% 

6,1
% 

1,4
% 

0,3
% 

3,9
% 

2,
5

% 

0,8
% 

5,8
% 

1,5
% 

0,7
% 

3,3
% 

6,0
% 

3,3
% 

9,8
% 

3,8
% 

1,7
% 

7,2
% 

8,7
% 

6,2
% 

11,
9% 

Pomoc v 
očkovací
ch 
centrech 

0,0
% 

    0,2
% 

0,0
% 

1,2
% 

1,1
% 

0,2
% 

3,2
% 

3,2
% 

1,4
% 

6,7
% 

0,5
% 

0,1
% 

4,8
% 

1,1
% 

0,3
% 

3,0
% 

0,0
% 

    0,2
% 

0,0
% 

1,4
% 

0,0
% 

    1,
7

% 

0,5
% 

4,9
% 

1,8
% 

0,9
% 

3,7
% 

0,9
% 

0,2
% 

3,1
% 

27,
7% 

21,
9% 

34,
7% 

0,2
% 

0,0
% 

1,2
% 

Jiné 
činnosti: 

6,4
% 

4,3
% 

9,1
% 

1,2
% 

0,5
% 

2,7
% 

7,1
% 

4,0
% 

11,
1% 

2,2
% 

0,8
% 

5,2
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    1,1
% 

0,3
% 

4,5
% 

1,9
% 

0,5
% 

4,5
% 

1,6
% 

0,5
% 

4,8
% 

1,
3

% 

0,3
% 

3,9
% 

 0,7
% 

3,3
% 

         

Neúčastn
il/a jsem 
se 

70,
9% 

66,
3% 

75,
2% 

81,
6% 

77,
7% 

85,
2% 

69,
5% 

63,
0% 

75,
7% 

62,
5% 

55,
2% 

69,
2% 

87,
3% 

79,
8% 

93,
0% 

80,
9% 

75,
8% 

85,
3% 

72,
0% 

64,
1% 

78,
9% 

65,
6% 

58,
5% 

72,
4% 

65,
1% 

57,
5% 

72,
0% 

 77,
0% 

88,
5% 
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Tabulka 6.85: Chtěl/a byste se zapojit do neplacených dobrovolných aktivit? 

Kdyby 
to bylo 
možné, 
chtěl/a 
byste 
pracov
at v 
neplac
ených 
aktivitá
ch 
více? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 
Moravskoslezsk

ý 
C

e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
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9
5

%
 

C
e
lk
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s
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s
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s
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e
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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Ano 7,6
% 

5,1
% 

10,
7% 

11,
4% 

8,4
% 

15,
2% 

16,
1% 

10,
7% 

22,
3% 

18,
0% 

12,
4% 

25,
2% 

3,2
% 

0,5
% 

8,0
% 

12,
2% 

8,4
% 

17,
0% 

43,
3% 

34,
0% 

52,
9% 

14,
5% 

9,7
% 

21,
3% 

25,
3% 

18,
5% 

32,
9% 

3,3
% 

1,1
% 

7,3
% 

17,
7% 

13,
5% 

22,
4% 

15,
3% 

10,
3% 

22,
1% 

28,
6% 

21,
2% 

37,
4% 

35,
6% 

29,
7% 

41,
6% 

Ne 63,
1% 

57,
8% 

68,
0% 

62,
7% 

57,
5% 

67,
9% 

63,
3% 

55,
0% 

70,
3% 

75,
7% 

67,
7% 

82,
0% 

90,
2% 

81,
6% 

95,
0% 

73,
9% 

67,
7% 

79,
2% 

53,
7% 

44,
3% 

63,
2% 

76,
4% 

68,
6% 

82,
5% 

65,
7% 

57,
3% 

73,
0% 

84,
6% 

77,
3% 

89,
9% 

71,
9% 

66,
4% 

76,
8% 

74,
7% 

67,
0% 

81,
3% 

23,
9% 

16,
8% 

32,
0% 

58,
7% 

52,
7% 

64,
9% 

Nevím 29,
3% 

24,
5% 

34,
1% 

25,
9% 

21,
5% 

30,
9% 

20,
6% 

14,
7% 

27,
5% 

6,3
% 

3,3
% 

11,
6% 

6,6
% 

2,5
% 

13,
5% 

14,
0% 

9,9
% 

19,
1% 

3,0
% 

0,8
% 

7,5
% 

9,1
% 

5,2
% 

14,
7% 

9,0
% 

5,3
% 

15,
0% 

12,
1% 

7,0
% 

18,
1% 

10,
5% 

7,4
% 

14,
5% 

9,9
% 

5,8
% 

15,
6% 

47,
5% 

38,
6% 

56,
4% 

5,7
% 

3,3
% 

9,0
% 
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Tabulka 6.86: Co Vám brání v tom, abyste se zapojil/a do dobrovolných aktivit? 

Doporuč
il/a byste 
dobrovol
nickou 
činnost 
svým 
přátelům 
a 
známým
? 0 = 
určitě 
nedopor
učil/a, 10 
= určitě 
doporuči
l/a 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
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9
5

%
 

C
e
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e
m
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l 

s
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s
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s
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s
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s
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e
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s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
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e
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s
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e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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c
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Nedosta
tek 
volného 
času 

53,
5% 

48,
1% 

58,
6% 

66,
8% 

61,
6% 

71,
7% 

41,
7% 

34,
1% 

49,
7% 

52,
8% 

44,
6% 

61,
1% 

53,
1% 

41,
6% 

63,
4% 

68,
4% 

62,
0% 

74,
2% 

53,
4% 

44,
3% 

63,
2% 

51,
3% 

43,
2% 

59,
5% 

45,
7% 

37,
2% 

53,
6% 

32,
7% 

25,
1% 

41,
3% 

50,
2% 

44,
2% 

55,
8% 

45,
2% 

37,
1% 

53,
3% 

67,
3% 

59,
0% 

75,
7% 

43,
1% 

37,
1% 

49,
4% 

Prac. 
Vytíž. 
(rodina) 

45,
5% 

40,
3% 

50,
8% 

35,
9% 

30,
9% 

41,
2% 

36,
6% 

29,
1% 

44,
3% 

42,
9% 

34,
7% 

51,
1% 

33,
4% 

23,
6% 

44,
3% 

36,
6% 

30,
5% 

43,
1% 

51,
1% 

41,
4% 

60,
4% 

42,
8% 

35,
0% 

51,
2% 

42,
6% 

34,
5% 

50,
7% 

25,
8% 

18,
8% 

33,
8% 

43,
2% 

37,
6% 

49,
1% 

39,
3% 

31,
7% 

47,
6% 

56,
2% 

47,
8% 

65,
5% 

33,
2% 

27,
4% 

39,
1% 

Únava 28,
9% 

24,
3% 

33,
8% 

35,
7% 

30,
6% 

40,
9% 

22,
9% 

16,
4% 

29,
7% 

8,3
% 

4,3
% 

13,
4% 

25,
9% 

17,
0% 

36,
1% 

13,
8% 

9,5
% 

18,
6% 

22,
8% 

15,
8% 

31,
8% 

17,
0% 

11,
4% 

23,
7% 

15,
0% 

9,9
% 

21,
8% 

18,
9% 

12,
7% 

26,
2% 

35,
7% 

30,
2% 

41,
3% 

16,
8% 

11,
4% 

23,
7% 

12,
8% 

7,6
% 

19,
6% 

11,
2% 

7,8
% 

15,
7% 

Nedostal
(a) jsem 
tak. 
nabídku 

9,4
% 

6,6
% 

12,
7% 

11,
9% 

8,6
% 

15,
6% 

16,
5% 

11,
3% 

23,
1% 

15,
2% 

10,
0% 

21,
9% 

7,6
% 

3,3
% 

15,
2% 

8,3
% 

5,1
% 

12,
3% 

32,
0% 

23,
4% 

41,
1% 

6,8
% 

3,7
% 

12,
1% 

21,
8% 

15,
4% 

29,
0% 

9,8
% 

5,8
% 

16,
3% 

22,
7% 

18,
3% 

28,
0% 

13,
3% 

8,5
% 

19,
7% 

10,
8% 

6,3
% 

17,
6% 

8,6
% 

5,5
% 

12,
4% 

Nevím, 
kde začít 

11,
7% 

8,6
% 

15,
4% 

6,0
% 

3,8
% 

9,0
% 

8,5
% 

4,9
% 

13,
9% 

9,2
% 

5,4
% 

15,
1% 

8,5
% 

4,1
% 

16,
8% 

4,0
% 

2,0
% 

7,3
% 

28,
3% 

20,
8% 

38,
0% 

5,6
% 

2,7
% 

10,
3% 

16,
7% 

11,
1% 

23,
4% 

7,6
% 

4,1
% 

13,
4% 

29,
1% 

24,
2% 

34,
7% 

14,
3% 

9,1
% 

20,
5% 

5,8
% 

2,7
% 

11,
3% 

4,9
% 

2,7
% 

8,0
% 

Zdravotn
í 
problém
y 

28,
9% 

24,
3% 

33,
8% 

23,
9% 

19,
5% 

28,
7% 

27,
1% 

20,
5% 

34,
6% 

23,
4% 

16,
8% 

30,
7% 

18,
7% 

11,
7% 

29,
0% 

8,2
% 

5,1
% 

12,
3% 

26,
1% 

18,
3% 

35,
0% 

17,
9% 

12,
0% 

24,
5% 

31,
5% 

24,
4% 

39,
7% 

17,
0% 

11,
4% 

24,
4% 

30,
2% 

25,
2% 

35,
8% 

12,
6% 

8,0
% 

18,
9% 

13,
2% 

8,3
% 

20,
6% 

22,
3% 

17,
3% 

27,
7% 

Dopravn
í 
omezení 

2,5
% 

1,3
% 

4,7
% 

5,3
% 

3,4
% 

8,3
% 

19,
4% 

13,
5% 

26,
0% 

5,7
% 

2,8
% 

10,
6% 

0,0
% 

    4,0
% 

2,0
% 

7,3
% 

1,0
% 

0,1
% 

4,4
% 

3,0
% 

1,0
% 

6,6
% 

0,4
% 

0,1
% 

3,3
% 

6,1
% 

3,0
% 

11,
4% 

1,8
% 

0,7
% 

3,8
% 

 3,7
% 

12,
1% 

      

Naprost
ý 
nezájem 
o DČ 

15,
0% 

11,
4% 

18,
9% 

7,9
% 

5,3
% 

11,
1% 

19,
9% 

14,
1% 

26,
8% 

9,5
% 

5,4
% 

15,
1% 

24,
5% 

15,
9% 

34,
7% 

6,9
% 

4,0
% 

10,
7% 

6,0
% 

2,4
% 

11,
5% 

11,
0% 

6,9
% 

17,
2% 

6,0
% 

2,8
% 

10,
6% 

31,
5% 

23,
7% 

39,
6% 

13,
7% 

10,
1% 

18,
1% 

21,
7% 

15,
6% 

29,
1% 

5,1
% 

2,1
% 

10,
2% 

13,
0% 

9,2
% 

17,
5% 

Jiné 
důvody 

4,2
% 

2,4
% 

6,6
% 

2,0
% 

0,8
% 

3,7
% 

14,
1% 

9,1
% 

20,
1% 

5,8
% 

2,8
% 

10,
6% 

0,0
% 

    2,4
% 

0,9
% 

4,9
% 

0,0
% 

    1,5
% 

0,3
% 

4,4
% 

 0,3
% 

4,5
% 

7,8
% 

4,1
% 

13,
4% 

11,
9% 

8,6
% 

16,
1% 

2,5
% 

1,0
% 

6,6
% 

5,2
% 

2,1
% 

10,
2% 

5,2
% 

3,0
% 

8,5
% 
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Tabulka 6.87: Pokud byste měl/a tu možnost, ve které oblasti byste byl/a ochoten působit? 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit?  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celkem 342     332     150     118     77     221     104     152     139     127     284     142     118     248     

Slabí, 
znevýh. 

 
4,4
% 

10,
2% 

13,
5% 

10,
0% 

17,
6% 

8,9
% 

4,9
% 

15,
2% 

6,9
% 

3,6
% 

12,
7% 

3,3
% 

0,7
% 

10,
4% 

15,
0% 

10,
7% 

20,
5% 

5,0
% 

2,0
% 

10,
8% 

9,2
% 

5,3
% 

15,
6% 

7,8
% 

4,0
% 

13,
2% 

4,7
% 

1,6
% 

10,
6% 

4,3
% 

2,4
% 

7,6
% 

4,8
% 

1,7
% 

9,6
% 

8,5
% 

4,7
% 

15,
3% 

15,
9% 

11,
4% 

21,
0% 

Nemocni
ce, aj. 

18,
8% 

14,
7% 

23,
7% 

28,
1% 

23,
4% 

33,
4% 

9,6
% 

5,5
% 

16,
2% 

14,
5% 

9,1
% 

21,
3% 

4,2
% 

0,7
% 

10,
4% 

6,4
% 

3,6
% 

10,
3% 

13,
8% 

8,4
% 

22,
2% 

10,
4% 

5,9
% 

16,
5% 

12,
0% 

7,5
% 

18,
8% 

9,6
% 

4,4
% 

16,
6% 

9,3
% 

6,2
% 

13,
5% 

12,
0% 

6,7
% 

18,
7% 

39,
7% 

31,
4% 

49,
4% 

25,
8% 

20,
4% 

32,
1% 

Zdrav. 
postižen 

12,
0% 

8,7
% 

16,
1% 

28,
7% 

23,
7% 

33,
8% 

8,8
% 

4,9
% 

15,
2% 

13,
5% 

8,4
% 

20,
4% 

5,3
% 

1,5
% 

13,
0% 

5,7
% 

3,2
% 

9,7
% 

14,
7% 

8,4
% 

22,
2% 

11,
7% 

7,1
% 

18,
4% 

10,
8% 

6,3
% 

17,
0% 

8,6
% 

3,7
% 

15,
1% 

11,
1% 

7,6
% 

15,
4% 

8,9
% 

4,7
% 

15,
4% 

51,
3% 

42,
6% 

60,
9% 

18,
4% 

13,
8% 

24,
1% 

Menšiny 2,0
% 

0,9
% 

4,2
% 

4,0
% 

2,2
% 

6,6
% 

7,6
% 

3,7
% 

13,
1% 

3,7
% 

1,5
% 

8,5
% 

0,0
% 

    2,1
% 

0,7
% 

4,6
% 

0,5
% 

0,1
% 

4,7
% 

2,4
% 

0,7
% 

6,2
% 

2,3
% 

0,7
% 

6,0
% 

0,8
% 

0,1
% 

5,2
% 

1,9
% 

0,8
% 

4,4
% 

0,0
% 

    2,9
% 

0,8
% 

7,0
% 

3,9
% 

1,8
% 

6,9
% 

Prev. 
Kriminal 

7,5
% 

4,9
% 

11,
0% 

10,
1% 

7,1
% 

13,
9% 

5,2
% 

2,1
% 

9,9
% 

21,
9% 

15,
1% 

29,
4% 

2,6
% 

0,7
% 

10,
4% 

1,4
% 

0,4
% 

3,9
% 

4,4
% 

1,4
% 

9,4
% 

6,1
% 

3,0
% 

11,
6% 

5,5
% 

2,4
% 

10,
3% 

4,3
% 

1,6
% 

10,
6% 

5,5
% 

3,3
% 

9,2
% 

1,5
% 

0,4
% 

5,7
% 

7,9
% 

4,1
% 

14,
2% 

15,
8% 

11,
4% 

21,
0% 

Peněžní 
sbírky 

8,0
% 

5,2
% 

11,
4% 

5,2
% 

3,2
% 

8,2
% 

6,2
% 

3,2
% 

12,
1% 

23,
7% 

17,
2% 

32,
0% 

1,1
% 

0,2
% 

7,6
% 

4,1
% 

2,2
% 

7,9
% 

21,
3% 

14,
2% 

30,
3% 

14,
1% 

9,0
% 

21,
2% 

23,
7% 

17,
1% 

31,
7% 

3,0
% 

1,0
% 

8,9
% 

24,
6% 

19,
4% 

30,
2% 

12,
7% 

7,4
% 

19,
7% 

3,1
% 

1,2
% 

8,3
% 

7,9
% 

4,8
% 

12,
0% 

Dobr. 
Hasiči 

8,7
% 

5,8
% 

12,
2% 

6,7
% 

4,2
% 

9,8
% 

8,1
% 

4,3
% 

14,
2% 

18,
9% 

13,
0% 

26,
8% 

15,
0% 

7,8
% 

26,
0% 

6,4
% 

3,6
% 

10,
3% 

25,
3% 

17,
7% 

34,
8% 

21,
3% 

15,
0% 

29,
2% 

20,
4% 

14,
5% 

28,
3% 

6,8
% 

2,9
% 

13,
7% 

24,
1% 

19,
1% 

29,
7% 

18,
3% 

11,
7% 

25,
9% 

10,
9% 

6,0
% 

17,
4% 

9,5
% 

6,3
% 

14,
2% 

Mysliv.a 
rybář. 
Spolky 

6,1
% 

3,8
% 

9,4
% 

3,8
% 

2,2
% 

6,6
% 

8,9
% 

4,9
% 

15,
2% 

13,
2% 

8,4
% 

20,
4% 

2,4
% 

0,2
% 

7,6
% 

5,3
% 

2,9
% 

9,1
% 

14,
8% 

8,4
% 

22,
2% 

18,
2% 

12,
3% 

25,
7% 

8,8
% 

4,6
% 

14,
2% 

5,7
% 

2,2
% 

12,
1% 

9,9
% 

6,5
% 

14,
0% 

14,
0% 

8,8
% 

21,
8% 

4,4
% 

1,7
% 

9,5
% 

5,0
% 

2,7
% 

8,6
% 

Dárcovst
ví krve 

21,
1% 

16,
6% 

25,
9% 

17,
0% 

13,
1% 

21,
6% 

17,
1% 

11,
4% 

24,
8% 

33,
7% 

25,
8% 

42,
2% 

20,
0% 

11,
6% 

31,
9% 

9,0
% 

5,5
% 

13,
2% 

9,8
% 

5,4
% 

17,
3% 

33,
2% 

25,
6% 

41,
9% 

25,
5% 

18,
5% 

33,
3% 

21,
7% 

14,
2% 

31,
4% 

20,
4% 

15,
7% 

25,
8% 

17,
1% 

11,
0% 

24,
9% 

21,
8% 

15,
4% 

30,
7% 

26,
7% 

21,
3% 

33,
0% 

Vedoucí 
s dětmi 

10,
2% 

7,2
% 

14,
2% 

8,5
% 

5,8
% 

12,
1% 

15,
1% 

9,4
% 

22,
0% 

22,
0% 

15,
1% 

29,
4% 

6,1
% 

2,3
% 

15,
3% 

10,
7% 

7,0
% 

15,
5% 

28,
4% 

20,
3% 

38,
0% 

19,
1% 

12,
9% 

26,
6% 

21,
2% 

15,
1% 

29,
2% 

15,
6% 

9,5
% 

24,
9% 

19,
2% 

14,
6% 

24,
5% 

13,
4% 

8,1
% 

20,
8% 

19,
1% 

12,
4% 

26,
7% 

27,
7% 

22,
1% 

34,
0% 

Sport.sdr 9,0
% 

6,1
% 

12,
6% 

10,
5% 

7,4
% 

14,
3% 

10,
9% 

6,2
% 

17,
2% 

21,
6% 

15,
1% 

29,
4% 

17,
3% 

9,1
% 

28,
0% 

1,6
% 

0,4
% 

3,9
% 

39,
0% 

29,
6% 

48,
6% 

16,
8% 

10,
9% 

23,
9% 

26,
5% 

19,
9% 

35,
0% 

13,
5% 

7,8
% 

22,
2% 

22,
2% 

17,
2% 

27,
5% 

20,
4% 

14,
0% 

29,
0% 

8,1
% 

4,1
% 

14,
2% 

10,
4% 

6,7
% 

14,
7% 

Kultur. 
akce 

12,
7% 

9,3
% 

16,
9% 

9,9
% 

6,9
% 

13,
6% 

17,
7% 

11,
4% 

24,
8% 

23,
4% 

16,
5% 

31,
2% 

10,
0% 

4,4
% 

19,
8% 

2,5
% 

0,9
% 

5,3
% 

31,
4% 

23,
1% 

41,
3% 

15,
8% 

10,
3% 

23,
0% 

20,
6% 

14,
5% 

28,
3% 

15,
0% 

8,6
% 

23,
5% 

17,
2% 

12,
8% 

22,
2% 

12,
6% 

7,4
% 

19,
7% 

11,
4% 

6,7
% 

18,
5% 

7,6
% 

4,5
% 

11,
5% 

Živ.kat., 
pandem 

15,
2% 

11,
4% 

19,
6% 

15,
9% 

12,
3% 

20,
5% 

19,
9% 

13,
5% 

27,
6% 

39,
9% 

31,
7% 

48,
7% 

24,
8% 

15,
7% 

37,
5% 

8,5
% 

5,1
% 

12,
7% 

41,
8% 

32,
4% 

51,
7% 

18,
0% 

12,
3% 

25,
7% 

30,
5% 

23,
3% 

39,
1% 

22,
2% 

14,
2% 

31,
4% 

29,
0% 

23,
6% 

34,
9% 

19,
3% 

13,
2% 

28,
0% 

22,
8% 

16,
1% 

31,
6% 

37,
1% 

30,
8% 

43,
6% 

ŽP,Spol.
plochy,  

26,
1% 

21,
3% 

31,
4% 

16,
8% 

12,
9% 

21,
2% 

21,
8% 

14,
9% 

29,
4% 

16,
7% 

11,
0% 

24,
1% 

2,0
% 

0,2
% 

7,6
% 

1,9
% 

0,7
% 

4,6
% 

38,
7% 

29,
6% 

48,
6% 

16,
4% 

10,
9% 

23,
9% 

23,
5% 

17,
1% 

31,
7% 

21,
9% 

14,
2% 

31,
4% 

23,
3% 

18,
3% 

28,
8% 

14,
8% 

9,5
% 

22,
9% 

21,
8% 

14,
6% 

29,
7% 

19,
0% 

14,
2% 

24,
6% 

Zvířecí 
útuky 

19,
5% 

15,
3% 

24,
4% 

33,
3% 

28,
3% 

38,
9% 

11,
6% 

6,8
% 

18,
2% 

20,
1% 

13,
7% 

27,
7% 

10,
8% 

4,4
% 

19,
8% 

6,6
% 

4,0
% 

10,
9% 

4,8
% 

2,0
% 

10,
8% 

12,
4% 

7,7
% 

19,
3% 

4,5
% 

1,9
% 

9,3
% 

12,
5% 

6,9
% 

20,
8% 

12,
4% 

8,6
% 

16,
8% 

6,2
% 

2,9
% 

12,
0% 

17,
0% 

10,
9% 

24,
7% 

34,
0% 

27,
7% 

40,
3% 

NNO,ná
b., char. 

4,1
% 

2,3
% 

6,9
% 

10,
0% 

6,9
% 

13,
6% 

6,8
% 

3,2
% 

12,
1% 

12,
0% 

7,2
% 

18,
5% 

5,8
% 

1,5
% 

13,
0% 

0,8
% 

0,2
% 

3,1
% 

14,
1% 

8,4
% 

22,
2% 

4,7
% 

2,0
% 

9,6
% 

10,
8% 

6,3
% 

17,
0% 

5,6
% 

2,2
% 

12,
1% 

11,
0% 

7,6
% 

15,
4% 

8,6
% 

4,7
% 

15,
4% 

6,5
% 

2,8
% 

11,
9% 

12,
8% 

9,0
% 

17,
9% 

Stážv po
dniku  

2,5
% 

1,1
% 

4,7
% 

2,3
% 

1,0
% 

4,5
% 

5,6
% 

2,6
% 

11,
0% 

1,2
% 

0,3
% 

5,0
% 

0,7
% 

0,0
% 

4,2
% 

0,8
% 

0,2
% 

3,1
% 

0,0
% 

    2,1
% 

0,7
% 

6,2
% 

0,7
% 

0,1
% 

3,5
% 

0,0
% 

    2,5
% 

1,0
% 

5,0
% 

1,6
% 

0,4
% 

5,7
% 

2,3
% 

0,8
% 

7,0
% 

1,9
% 

0,6
% 

4,3
% 

Polit. 
kampaň 

3,4
% 

1,8
% 

6,0
% 

2,6
% 

1,2
% 

4,9
% 

2,0
% 

0,3
% 

5,2
% 

1,3
% 

0,3
% 

5,0
% 

1,3
% 

0,2
% 

7,6
% 

0,9
% 

0,2
% 

3,1
% 

0,5
% 

0,0
% 

2,5
% 

2,1
% 

0,7
% 

6,2
% 

0,9
% 

0,1
% 

3,5
% 

2,4
% 

0,5
% 

7,2
% 

0,5
% 

0,0
% 

1,9
% 

2,2
% 

0,8
% 

7,0
% 

1,9
% 

0,4
% 

5,6
% 

0,3
% 

0,0
% 

2,1
% 

Školní 
akt./čin 

2,0
% 

0,9
% 

4,2
% 

4,9
% 

2,9
% 

7,8
% 

15,
4% 

10,
1% 

23,
0% 

5,7
% 

2,5
% 

10,
7% 

1,2
% 

0,2
% 

7,6
% 

3,4
% 

1,5
% 

6,6
% 

11,
0% 

6,1
% 

18,
6% 

10,
1% 

5,9
% 

16,
5% 

7,9
% 

4,0
% 

13,
2% 

2,0
% 

0,5
% 

7,2
% 

7,1
% 

4,3
% 

10,
6% 

6,4
% 

2,9
% 

12,
0% 

8,4
% 

4,1
% 

14,
2% 

7,6
% 

4,5
% 

11,
5% 

Firemní 
d. (CSR) 

2,9
% 

1,3
% 

5,1
% 

2,0
% 

0,8
% 

4,0
% 

1,4
% 

0,3
% 

5,2
% 

1,2
% 

0,3
% 

5,0
% 

0,4
% 

0,0
% 

4,2
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,7
% 

0,1
% 

3,6
% 

0,0
% 

    1,9
% 

0,5
% 

7,2
% 

4,5
% 

2,4
% 

7,6
% 

1,5
% 

0,4
% 

5,7
% 

3,7
% 

1,2
% 

8,3
% 

3,9
% 

1,8
% 

6,9
% 

Jiné 24,
8% 

20,
1% 

29,
9% 

33,
6% 

28,
3% 

38,
9% 

45,
8% 

36,
8% 

54,
3% 

19,
5% 

13,
0% 

26,
8% 

23,
0% 

14,
3% 

35,
7% 

8,2
% 

5,1
% 

12,
7% 

76,
2% 

67,
5% 

84,
1% 

31,
6% 

24,
1% 

40,
2% 

44,
8% 

36,
3% 

53,
2% 

43,
2% 

33,
6% 

54,
2% 

35,
4% 

29,
7% 

41,
6% 

37,
5% 

29,
2% 

47,
1% 

56,
1% 

47,
0% 

65,
2% 

28,
5% 

22,
6% 

34,
5% 



 

215 

 

Tabulka 6.88: Pokud byste měl/a tu možnost, s jakými cílovými skupinami byste byl/a ochoten / ochotna pracovat jako dobrovolník? 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnos
t, s 
jakými 
cílovým
i 
skupina
mi 
byste 
byl/a 
ochoten 
/ 
ochotna 
pracova
t jako 
dobrov
olník?  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celke
m 342     332     150     118     77     221     104     152     139     127     284     142     118     248     

Děti 
předško
lního 
věku (0 
– 6 let) 

20,
0% 

15,
7% 

24,
8% 

48,
3% 

42,
6% 

53,
8% 

17,
4% 

11,
4% 

24,
8% 

7,8
% 

4,2
% 

13,
7% 

17,
5% 

9,1
% 

28,
0% 

40,
6% 

33,
9% 

47,
3% 

40,
7% 

31,
5% 

50,
7% 

16,
7% 

10,
9% 

23,
9% 

19,
6% 

13,
8% 

27,
5% 

35,
5% 

26,
2% 

46,
0% 

30,
4% 

24,
7% 

36,
2% 

14,
2% 

8,8
% 

21,
8% 

34,
1% 

25,
7% 

43,
0% 

40,
1% 

33,
9% 

46,
9% 

Děti 
školníh
o věku 
(6 – 14 
let) 

25,
9% 

21,
0% 

31,
0% 

33,
4% 

28,
3% 

38,
9% 

22,
0% 

15,
6% 

30,
3% 

25,
8% 

18,
6% 

33,
7% 

27,
6% 

17,
1% 

39,
4% 

38,
9% 

32,
5% 

45,
8% 

41,
6% 

32,
4% 

51,
7% 

34,
7% 

27,
0% 

43,
5% 

33,
6% 

26,
1% 

42,
3% 

45,
6% 

35,
8% 

56,
4% 

41,
1% 

35,
2% 

47,
5% 

24,
8% 

17,
9% 

33,
9% 

37,
7% 

28,
9% 

46,
7% 

52,
0% 

45,
2% 

58,
5% 

Mládež 
15 – 18 
let 

27,
1% 

22,
3% 

32,
5% 

22,
4% 

17,
9% 

27,
2% 

28,
7% 

21,
4% 

37,
4% 

17,
6% 

11,
7% 

25,
0% 

12,
3% 

5,5
% 

21,
9% 

38,
0% 

31,
6% 

44,
8% 

50,
8% 

41,
2% 

60,
8% 

23,
5% 

17,
0% 

31,
8% 

38,
0% 

29,
7% 

46,
2% 

44,
9% 

34,
7% 

55,
3% 

44,
1% 

38,
0% 

50,
3% 

31,
0% 

23,
4% 

40,
6% 

20,
4% 

13,
9% 

28,
7% 

50,
3% 

43,
4% 

56,
6% 

Lidé ve 
věku 19  
- 64 let 

55,
7% 

49,
9% 

61,
3% 

33,
2% 

28,
0% 

38,
5% 

42,
5% 

33,
6% 

51,
0% 

29,
7% 

22,
1% 

38,
0% 

37,
8% 

25,
8% 

50,
0% 

53,
0% 

46,
3% 

59,
9% 

47,
1% 

37,
3% 

56,
8% 

35,
2% 

27,
0% 

43,
5% 

38,
0% 

29,
7% 

46,
2% 

65,
7% 

55,
2% 

74,
9% 

47,
5% 

41,
2% 

53,
6% 

43,
9% 

35,
2% 

53,
4% 

29,
6% 

21,
6% 

38,
3% 

60,
8% 

54,
0% 

67,
0% 

Lidé ve 
věku 65 
– 79 let 

29,
7% 

24,
9% 

35,
3% 

45,
1% 

39,
4% 

50,
5% 

45,
7% 

36,
8% 

54,
3% 

17,
8% 

11,
7% 

25,
0% 

41,
3% 

28,
8% 

53,
4% 

53,
0% 

46,
3% 

59,
9% 

51,
9% 

42,
2% 

61,
8% 

35,
5% 

27,
7% 

44,
3% 

47,
4% 

39,
2% 

56,
2% 

71,
7% 

62,
4% 

81,
0% 

35,
6% 

29,
7% 

41,
6% 

26,
0% 

18,
6% 

34,
8% 

60,
7% 

51,
5% 

69,
4% 

45,
9% 

39,
3% 

52,
5% 

Senioři 
ve věku 
80+ let 

23,
4% 

18,
8% 

28,
5% 

50,
8% 

45,
2% 

56,
4% 

34,
4% 

25,
9% 

42,
6% 

20,
0% 

13,
7% 

27,
7% 

35,
6% 

24,
3% 

48,
3% 

43,
4% 

36,
8% 

50,
3% 

60,
2% 

50,
3% 

69,
5% 

30,
2% 

22,
7% 

38,
6% 

50,
4% 

42,
2% 

59,
3% 

62,
1% 

51,
6% 

71,
7% 

47,
7% 

41,
6% 

54,
0% 

357 
% 

27,
6% 

45,
2% 

68,
3% 

59,
8% 

76,
8% 

34,
7% 

28,
6% 

41,
2% 
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Tabulka 6.89: O které z vyjmenovaných oblastí dobrovolnictví se domníváte, že je SPO? 

Pokud 
byste 
měl/a tu 
možnost, 
ve které 
oblasti 
byste 
byl/a 
ochoten 
působit?  
  

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký Královehradecký Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský Moravskoslezský 
C

e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 9

5
%

 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

C
e

lk
e

m
 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o

rn
í 
h

ra
n
c
e
 

 Celkem 388     369     196     180     93     255     139     174     160     161     336     185     184     386     

Slabí, 
znevýh. 

15,
7% 

12,
2% 

19,
4% 

23,
8% 

19,
8% 

28,
1% 

15,
8% 

11,
4% 

21,
4% 

27,
8% 

21,
5% 

34,
5% 

5,0
% 

2,0
% 

11,
0% 

15,
5% 

11,
6% 

20,
4% 

31,
9% 

24,
4% 

39,
7% 

37,
3% 

30,
2% 

44,
5% 

44,
7% 

37,
3% 

52,
5% 

21,
3% 

15,
8% 

28,
4% 

35,
1% 

30,
2% 

39,
9% 

29,
3% 

23,
3% 

35,
7% 

27,
6% 

21,
4% 

34,
1% 

16,
9% 

13,
5% 

20,
9% 

Nemocnic
e, aj. 

27,
9% 

23,
5% 

32,
4% 

43,
7% 

39,
0% 

48,
7% 

25,
6% 

20,
2% 

32,
2% 

38,
4% 

31,
3% 

45,
3% 

23,
7% 

16,
3% 

33,
2% 

16,
3% 

12,
3% 

21,
3% 

71,
8% 

64,
1% 

78,
9% 

33,
8% 

27,
0% 

40,
9% 

61,
0% 

53,
7% 

68,
6% 

39,
2% 

31,
6% 

46,
5% 

64,
3% 

59,
2% 

69,
0% 

42,
6% 

35,
9% 

49,
5% 

60,
2% 

53,
1% 

67,
0% 

46,
7% 

41,
9% 

51,
8% 

Zdrav. 
postižen 

35,
1% 

30,
6% 

40,
0% 

45,
9% 

41,
2% 

50,
9% 

35,
4% 

29,
0% 

42,
1% 

47,
4% 

40,
3% 

54,
8% 

32,
0% 

23,
6% 

42,
1% 

18,
7% 

14,
3% 

23,
8% 

62,
4% 

54,
4% 

70,
3% 

35,
3% 

28,
6% 

42,
7% 

66,
7% 

59,
4% 

73,
8% 

39,
4% 

32,
2% 

47,
2% 

65,
6% 

60,
6% 

70,
3% 

42,
4% 

35,
9% 

49,
5% 

70,
5% 

63,
6% 

76,
6% 

31,
6% 

27,
1% 

36,
4% 

Menšiny 3,2
% 

1,7
% 

5,1
% 

6,8
% 

4,8
% 

9,7
% 

4,2
% 

1,9
% 

7,4
% 

10,
2% 

6,2
% 

14,
9% 

0,0
% 

    1,9
% 

0,7
% 

4,1
% 

4,9
% 

2,3
% 

9,6
% 

7,8
% 

4,7
% 

12,
7% 

17,
5% 

12,
5% 

24,
2% 

7,4
% 

4,1
% 

12,
2% 

21,
1% 

17,
2% 

25,
5% 

7,2
% 

4,4
% 

11,
7% 

8,5
% 

5,2
% 

13,
3% 

7,5
% 

5,2
% 

10,
4% 

Prev. 
Kriminal 

30,
6% 

26,
2% 

35,
3% 

18,
5% 

15,
0% 

22,
6% 

13,
9% 

9,7
% 

19,
2% 

36,
6% 

29,
7% 

43,
6% 

3,1
% 

0,9
% 

8,1
% 

9,2
% 

6,1
% 

13,
1% 

24,
7% 

17,
9% 

32,
1% 

24,
6% 

18,
6% 

31,
3% 

33,
6% 

26,
8% 

41,
2% 

37,
4% 

30,
5% 

45,
3% 

23,
5% 

19,
5% 

28,
1% 

15,
3% 

10,
9% 

20,
8% 

21,
7% 

16,
1% 

27,
8% 

14,
1% 

10,
9% 

17,
9% 

Peněžní 
sbírky 

4,3
% 

2,6
% 

6,7
% 

7,2
% 

5,0
% 

10,
0% 

7,2
% 

4,4
% 

11,
7% 

35,
3% 

28,
7% 

42,
5% 

2,5
% 

0,4
% 

6,5
% 

6,6
% 

4,0
% 

10,
0% 

9,1
% 

5,3
% 

15,
0% 

9,8
% 

6,0
% 

14,
8% 

16,
5% 

11,
5% 

22,
8% 

3,5
% 

1,6
% 

7,5
% 

26,
1% 

21,
7% 

30,
7% 

13,
7% 

9,6
% 

19,
1% 

7,9
% 

4,8
% 

12,
6% 

7,3
% 

4,9
% 

10,
1% 

Dobr. 
Hasiči 

11,
2% 

8,4
% 

14,
6% 

13,
7% 

10,
8% 

17,
5% 

14,
4% 

10,
1% 

19,
8% 

17,
7% 

12,
7% 

23,
7% 

19,
8% 

12,
8% 

28,
6% 

10,
7% 

7,4
% 

14,
9% 

15,
9% 

10,
5% 

22,
6% 

13,
9% 

9,2
% 

19,
4% 

37,
9% 

30,
8% 

45,
6% 

21,
8% 

15,
8% 

28,
4% 

39,
9% 

34,
9% 

44,
9% 

25,
3% 

19,
6% 

31,
6% 

13,
5% 

9,1
% 

18,
9% 

15,
6% 

12,
3% 

19,
5% 

Mysliv.a 
rybář. 

2,4
% 

1,1
% 

4,1
% 

5,0
% 

3,1
% 

7,4
% 

3,2
% 

1,3
% 

6,0
% 

2,4
% 

0,8
% 

5,2
% 

0,0
% 

    2,4
% 

1,0
% 

4,7
% 

2,9
% 

1,0
% 

6,7
% 

9,2
% 

5,5
% 

14,
1% 

5,8
% 

3,2
% 

10,
6% 

2,7
% 

0,8
% 

5,8
% 

10,
0% 

7,3
% 

13,
4% 

8,2
% 

5,2
% 

12,
8% 

3,9
% 

1,7
% 

7,2
% 

3,2
% 

1,7
% 

5,2
% 

Dárcovstv
í krve 

24,
8% 

20,
7% 

29,
2% 

24,
1% 

20,
3% 

28,
6% 

20,
3% 

15,
3% 

26,
4% 

56,
5% 

49,
1% 

63,
4% 

33,
5% 

24,
5% 

43,
1% 

13,
5% 

9,6
% 

17,
9% 

14,
7% 

9,3
% 

20,
9% 

27,
7% 

21,
7% 

35,
0% 

27,
8% 

21,
2% 

34,
8% 

31,
9% 

25,
3% 

39,
6% 

43,
6% 

38,
6% 

48,
7% 

31,
0% 

25,
1% 

37,
8% 

20,
3% 

15,
1% 

26,
7% 

27,
8% 

23,
5% 

32,
4% 

Vedoucí s 
dětmi 

9,2
% 

6,6
% 

12,
3% 

11,
8% 

9,0
% 

15,
3% 

9,3
% 

6,0
% 

14,
1% 

10,
0% 

6,2
% 

14,
9% 

3,1
% 

0,9
% 

8,1
% 

7,9
% 

5,2
% 

11,
8% 

23,
6% 

17,
3% 

31,
3% 

15,
3% 

10,
7% 

21,
3% 

14,
4% 

9,4
% 

20,
1% 

27,
6% 

21,
3% 

35,
0% 

31,
0% 

26,
3% 

35,
7% 

25,
7% 

20,
1% 

32,
1% 

18,
4% 

13,
2% 

24,
3% 

9,5
% 

6,9
% 

12,
7% 

Sport.sdr 3,3
% 

1,9
% 

5,4
% 

9,9
% 

7,3
% 

13,
1% 

3,6
% 

1,6
% 

6,7
% 

4,2
% 

2,1
% 

8,2
% 

7,2
% 

3,3
% 

13,
8% 

1,7
% 

0,5
% 

3,6
% 

4,4
% 

1,8
% 

8,7
% 

11,
0% 

6,9
% 

16,
1% 

7,0
% 

3,6
% 

11,
4% 

18,
2% 

12,
6% 

24,
3% 

23,
4% 

19,
2% 

27,
8% 

12,
6% 

8,4
% 

17,
4% 

6,4
% 

3,6
% 

10,
7% 

4,9
% 

3,1
% 

7,4
% 

Kultur. 
akce 

2,4
% 

1,1
% 

4,1
% 

10,
9% 

8,1
% 

14,
2% 

4,2
% 

1,9
% 

7,4
% 

2,8
% 

1,1
% 

5,9
% 

3,5
% 

0,9
% 

8,1
% 

1,4
% 

0,5
% 

3,6
% 

2,7
% 

1,0
% 

6,7
% 

8,5
% 

5,1
% 

13,
4% 

4,5
% 

1,9
% 

8,2
% 

8,6
% 

5,0
% 

13,
7% 

22,
4% 

18,
5% 

27,
0% 

7,3
% 

4,4
% 

11,
7% 

8,1
% 

4,8
% 

12,
6% 

2,7
% 

1,5
% 

4,8
% 

Živ.kat., 
pandem 

38,
0% 

33,
3% 

42,
9% 

34,
7% 

30,
1% 

39,
4% 

22,
6% 

17,
0% 

28,
5% 

69,
1% 

62,
1% 

75,
5% 

42,
8% 

33,
2% 

52,
7% 

20,
3% 

15,
7% 

25,
4% 

35,
7% 

27,
7% 

43,
4% 

29,
0% 

22,
8% 

36,
2% 

51,
0% 

43,
3% 

58,
5% 

44,
2% 

36,
9% 

52,
1% 

69,
8% 

64,
8% 

74,
2% 

41,
9% 

35,
4% 

49,
0% 

29,
3% 

23,
4% 

36,
4% 

38,
3% 

33,
6% 

43,
2% 

ŽP,Spol.p
lochy,  

15,
6% 

12,
2% 

19,
4% 

20,
9% 

17,
3% 

25,
2% 

18,
3% 

13,
5% 

24,
2% 

5,8
% 

2,9
% 

9,6
% 

1,3
% 

0,1
% 

4,8
% 

7,9
% 

5,2
% 

11,
8% 

10,
2% 

5,9
% 

15,
9% 

15,
5% 

10,
7% 

21,
3% 

16,
3% 

11,
5% 

22,
8% 

41,
5% 

34,
0% 

49,
0% 

29,
0% 

24,
5% 

33,
8% 

21,
6% 

16,
5% 

27,
8% 

16,
9% 

12,
3% 

23,
1% 

12,
0% 

9,1
% 

15,
6% 

Zvířecí 
útuky 

16,
3% 

12,
9% 

20,
2% 

25,
3% 

21,
2% 

29,
6% 

10,
6% 

6,8
% 

15,
2% 

22,
3% 

16,
5% 

28,
6% 

9,7
% 

4,7
% 

16,
4% 

7,3
% 

4,6
% 

10,
9% 

4,1
% 

1,8
% 

8,7
% 

7,1
% 

3,8
% 

11,
3% 

7,6
% 

4,1
% 

12,
1% 

10,
5% 

6,5
% 

15,
9% 

24,
8% 

20,
5% 

29,
2% 

6,2
% 

3,7
% 

10,
5% 

16,
6% 

11,
8% 

22,
5% 

16,
7% 

13,
3% 

20,
7% 

NNO,náb.
, char. 

5,5
% 

3,7
% 

8,2
% 

6,8
% 

4,6
% 

9,4
% 

5,4
% 

2,9
% 

9,3
% 

8,7
% 

5,4
% 

13,
6% 

3,9
% 

1,4
% 

9,6
% 

1,1
% 

0,3
% 

3,0
% 

14,
6% 

9,3
% 

20,
9% 

5,8
% 

3,0
% 

9,9
% 

10,
0% 

6,0
% 

15,
1% 

7,3
% 

4,1
% 

12,
2% 

24,
4% 

20,
2% 

29,
0% 

17,
4% 

12,
6% 

23,
0% 

13,
3% 

9,1
% 

18,
9% 

19,
6% 

15,
8% 

23,
7% 

Stážv pod
niku  

1,6
% 

0,6
% 

3,1
% 

1,7
% 

0,8
% 

3,4
% 

0,0
% 

    1,1
% 

0,2
% 

3,5
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    1,5
% 

0,5
% 

4,5
% 

0,9
% 

0,1
% 

2,8
% 

0,3
% 

0,1
% 

2,8
% 

8,0
% 

5,7
% 

11,
2% 

0,0
% 

    4,8
% 

2,4
% 

8,6
% 

2,1
% 

1,0
% 

3,8
% 

Polit. 
kampaň 

1,6
% 

0,6
% 

3,1
% 

1,6
% 

0,6
% 

3,0
% 

0,4
% 

0,1
% 

2,3
% 

0,6
% 

0,1
% 

2,6
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,0
% 

    2,1
% 

0,8
% 

5,3
% 

0,9
% 

0,1
% 

2,8
% 

0,0
% 

    3,1
% 

1,8
% 

5,4
% 

1,0
% 

0,2
% 

3,1
% 

0,7
% 

0,1
% 

2,5
% 

1,4
% 

0,6
% 

3,2
% 

Školní 
akt./čin 

2,2
% 

1,0
% 

3,8
% 

10,
8% 

8,1
% 

14,
2% 

8,8
% 

5,6
% 

13,
5% 

3,1
% 

1,4
% 

6,7
% 

1,1
% 

0,1
% 

4,8
% 

1,8
% 

0,7
% 

4,1
% 

3,2
% 

1,0
% 

6,7
% 

5,0
% 

2,6
% 

9,2
% 

6,5
% 

3,6
% 

11,
4% 

6,4
% 

3,2
% 

10,
7% 

12,
5% 

9,4
% 

16,
1% 

5,3
% 

2,9
% 

9,2
% 

9,3
% 

5,6
% 

13,
9% 

5,0
% 

3,3
% 

7,7
% 

Firemní d. 
(CSR) 

0,8
% 

0,2
% 

2,0
% 

1,9
% 

0,9
% 

3,7
% 

0,0
% 

    2,4
% 

0,8
% 

5,2
% 

0,0
% 

    0,0
% 

    0,4
% 

0,1
% 

3,3
% 

0,2
% 

0,0
% 

1,4
% 

1,2
% 

0,3
% 

3,9
% 

2,5
% 

0,8
% 

5,8
% 

9,5
% 

6,8
% 

12,
8% 

0,0
% 

    3,5
% 

1,4
% 

6,5
% 

1,9
% 

0,8
% 

3,5
% 

Jiné 4,7
% 

2,8
% 

7,0
% 

1,8
% 

0,8
% 

3,4
% 

0,8
% 

0,2
% 

3,2
% 

4,4
% 

2,1
% 

8,2
% 

0,0
% 

    0,3
% 

0,0
% 

1,8
% 

5,6
% 

2,8
% 

10,
6% 

1,3
% 

0,2
% 

3,6
% 

4,0
% 

1,9
% 

8,2
% 

1,6
% 

0,5
% 

4,9
% 

3,2
% 

1,8
% 

5,4
% 

1,0
% 

0,2
% 

3,1
% 

0,0
% 

    4,9
% 

3,1
% 

7,4
% 

  



 

217 

Tabulka 6.90: A která z vyjmenovaných cílových skupin se domníváte, že je SPOLEČENSKY NEJPOTŘEBNĚJŠÍ? 

A která z 
vyjmenovan
ých cílových 
skupin se 
domníváte, 
že je 
SPOLEČEN
SKY 
NEJPOTŘE
BNĚJŠÍ? 

Praha Středočeský Jihočeský Plzeňský Karlovarský Ústecký Liberecký 
Královehradeck

ý 
Pardubický Vysočina Jihomoravský Olomoucký Zlínský 

Moravskoslezsk
ý 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

In
te

rv
a

l 

s
p

o
le

h
liv

o
s
ti
 

9
5

%
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
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í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
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e
 

H
o
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í 
h

ra
n

c
e
 

C
e
lk

e
m

 

S
p

o
d

n
í 

h
ra

n
ic

e
 

H
o
rn

í 
h

ra
n

c
e
 

 Celkem 
38
8     

36
9     

19
6     

18
0     93     

25
5     

13
9     

17
4     

16
0     

16
1     

33
6     

18
5     

18
4     

38
6     

Děti 
předškolníh
o věku (0 – 
6 let) 

24,
8% 

20,
7% 

29,
2% 

35,
6% 

31,
1% 

40,
4% 

10,
3% 

6,8
% 

15,
2% 

6,2
% 

3,3
% 

10,
3% 

16,
2% 

9,4
% 

23,
9% 

30,
8% 

25,
6% 

36,
7% 

34,
1% 

26,
3% 

41,
9% 

12,
6% 

8,3
% 

18,
1% 

21,
9% 

16,
2% 

28,
9% 

46,
2% 

38,
7% 

54,
0% 

48,
3% 

43,
2% 

53,
3% 

12,
0% 

8,0
% 

16,
9% 

38,
4% 

31,
9% 

45,
8% 

21,
5% 

17,
7% 

25,
9% 

Děti 
školního 
věku (6 – 14 
let) 

27,
6% 

23,
3% 

32,
1% 

23,
4% 

19,
6% 

27,
8% 

13,
0% 

8,8
% 

18,
1% 

14,
4% 

9,8
% 

20,
0% 

22,
6% 

15,
4% 

32,
0% 

29,
2% 

23,
8% 

34,
7% 

37,
3% 

29,
7% 

45,
6% 

21,
1% 

15,
6% 

27,
6% 

26,
6% 

20,
1% 

33,
5% 

62,
3% 

54,
7% 

69,
5% 

46,
7% 

41,
6% 

51,
7% 

23,
5% 

17,
8% 

29,
4% 

36,
6% 

29,
9% 

43,
6% 

27,
0% 

22,
8% 

31,
6% 

Mládež 15 – 
18 let 

36,
7% 

32,
1% 

41,
6% 

13,
4% 

10,
3% 

16,
9% 

22,
9% 

17,
5% 

29,
1% 

16,
1% 

11,
2% 

21,
9% 

14,
9% 

8,6
% 

22,
7% 

25,
7% 

20,
6% 

31,
1% 

42,
9% 

35,
1% 

51,
5% 

24,
3% 

18,
6% 

31,
3% 

27,
2% 

20,
6% 

34,
2% 

56,
9% 

49,
1% 

64,
2% 

44,
8% 

39,
7% 

49,
8% 

29,
0% 

23,
3% 

35,
7% 

29,
5% 

23,
4% 

36,
4% 

28,
9% 

24,
7% 

33,
7% 

Lidé ve 
věku 19  - 
64 let 

41,
4% 

36,
5% 

46,
3% 

20,
5% 

16,
8% 

24,
7% 

28,
1% 

22,
0% 

34,
3% 

35,
3% 

28,
7% 

42,
5% 

30,
9% 

22,
6% 

41,
0% 

48,
7% 

42,
8% 

54,
9% 

18,
1% 

12,
3% 

25,
0% 

48,
3% 

41,
2% 

55,
9% 

21,
3% 

15,
7% 

28,
2% 

59,
2% 

51,
6% 

66,
6% 

33,
1% 

28,
4% 

38,
0% 

32,
3% 

26,
0% 

38,
8% 

27,
9% 

21,
9% 

34,
7% 

34,
5% 

29,
9% 

39,
3% 

Lidé ve 
věku 65 – 
79 let 

25,
5% 

21,
4% 

30,
0% 

45,
7% 

41,
0% 

50,
7% 

52,
1% 

45,
3% 

59,
1% 

11,
3% 

7,1
% 

16,
2% 

51,
5% 

41,
1% 

60,
9% 

49,
1% 

42,
8% 

54,
9% 

26,
4% 

19,
8% 

34,
4% 

30,
0% 

23,
8% 

37,
4% 

49,
6% 

42,
1% 

57,
3% 

58,
8% 

51,
0% 

66,
0% 

56,
8% 

51,
5% 

61,
6% 

33,
1% 

27,
0% 

39,
9% 

56,
9% 

49,
8% 

64,
0% 

38,
9% 

34,
1% 

43,
7% 

Senioři ve 
věku 80+ let 

37,
0% 

32,
3% 

41,
9% 

64,
8% 

60,
1% 

69,
4% 

50,
3% 

43,
4% 

57,
1% 

36,
5% 

29,
7% 

43,
6% 

62,
9% 

52,
6% 

71,
7% 

50,
2% 

44,
0% 

56,
0% 

82,
4% 

75,
0% 

87,
7% 

39,
6% 

32,
4% 

46,
8% 

83,
6% 

77,
2% 

88,
5% 

61,
4% 

53,
5% 

68,
4% 

89,
3% 

85,
7% 

92,
0% 

67,
1% 

60,
6% 

73,
5% 

78,
4% 

72,
2% 

83,
9% 

45,
3% 

40,
3% 

50,
2% 
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Tabulka 6.91: Kolik hodin měsíčně v průměru v těchto činnostech takto odpracujete? 

Kolik hodin 
měsíčně v 
průměru v těchto 
činnostech takto 
odpracujete? 
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Celkem 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Slabí, znevýh. 10 
  

9 4 15 16 -14 59 23     12 -1 6 3 
  

20 
  

21 -45 86 6 . -∞ 
   

0 
  

7 4 10 38 13 63 21 15 27 

Nemocnice, aj. 16 16 16 10 -1 21 5 5 5 46 -30 121 16     2 2 2 
 

    20 20 20 10     26 -22 74 33 2 63 12 7 17 21 5 38 30 19 42 

Zdrav. postižen 7 -12 26 23 -6 52 24 -26 74 38 -
171 

247 
 

    60 60 60 0     5 -30 41 10 
  

44 . -∞ 3 -1 6 12 7 17 21 5 38 39 27 52 

Menšiny 
   

20 
  

0     15 -
120 

150 
 

    
      

9     
    

    
   

50 
  

0 0 0 35 28 42 

Prev. Kriminal 
    

    12 12 12 25     
  

  
 

    
 

    
   

5 . -∞ 14 . -∞ 
   

20 
  

19 -34 72 26 16 36 

Peněžní sbírky 6 -14 27 6 3 8 0   0         0   2 . -∞ 5   5   2 -6 9 3 0 6 40 -10 91 37 32 42 

Dobr. Hasiči 10 10 10 18 -7 43 13 -8 34    20   17 0 33 15 -
10 

39 11 -3 26 34 . -∞ 74 . -∞ 7 0 14 10 -2 21 67 -88 223 57 36 78 

Mysliv.a rybář. 
Spolky 

      8 8 8             9 -22 40        16 16 16    1   65 3 126 

Dárcovství krve 2 -4 8 5 2 8 0 -1 2 2 0 5 2 . -∞ 4 -11 18 1   1 1 1 3 . -∞ 1 -9 11 1 1 2 2 1 3 2 0 5 7 1 13 

Vedoucí s dětmi 9 -8 26 37 16 57 14 -66 94 34 -17 85       14 -
22 

50 4 -73 81 14 -
128 

155 19 -5 43 8 1 14 15 5 25 62 22 102 34 23 44 

Sport.sdr 5   7 -1 15 22   16 -2 35 10   2 2 2 1 . -∞ 8 8 8 30   8 -22 39 7 -9 23 2 -6 10 57 -24 139 20 10 30 

Kultur. akce 11 -
115 

137 14 8 20 7 0 15 15 6 24 10   20   0 0 0    6 -46 59 30 30 30 10 4 17 5 0 10 75 -62 212 28 12 44 

Živ.kat., pandem 18 1 36 1 1 1 6 -55 68 16 -54 87 0   5 5 5 4 -
50 

58 33   10      21 2 40 16 -
176 

208 48 -1 98 95 80 111 

ŽP,Spol.plochy,  3 0 6 25 8 43 4 -3 11 17 13 22 6 -
33 

45    2 -
19 

23 11 0 22 1 . -∞ 5 5 5 8 2 14 7 4 9 27 -10 65 36 26 45 

Zvířecí útuky 9 -
118 

135       27 -7 61 14   16 -6 37 1            8 8 8 93 -
806 

992 12 . -∞ 30   

NNO,náb., char. 6 -41 53 43 12 73 6   19 8 30 12 -
75 

100    4   9 -9 27 1   25 -
194 

245 7 -1 16 8 1 16 29 11 47 28 20 36 

Stážv podniku     3 3 3 14 -
128 

156          2            11 -31 54 10   20 20 20 10 10 10 

Polit. kampaň    25 -77 128 0   20 20 20                            50 50 50 

Školní akt./čin 0 0 1 4 1 7 9 5 14    0      3 -
53 

60 1 . -∞ 11 -
117 

139    4 -2 10 7 -1 15 4 3 5 21 14 29 

Firemní d. (CSR) 1 13 -11                3            8   2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Jiné       4 -30 39 1 1 1 15      6 -
75 

86       30 30 30 26 -6 57 40 40 40    0 0 0 

Tabulka 6.92:: Dokážete odhadnout, kolik hodin jste vcelku za poslední rok v těchto činnostech takto odpracoval?  
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Dokážete 
odhadnout, 
kolik hodin 
jste vcelku za 
poslední rok v 
těchto 
činnostech 
takto 
odpracoval?  
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 Celkem 50     73     51     42     18     41     34     33     24     35     84     60     68     141     

Slabí, 
znevýh. 

5 -35 97 14 -25 53 
   

50     
 

    3 -4 10 
   

50 
  

17 . -∞ 10 
  

4 -5 12 20 
  

14 -31 59 5 -8 18 

Nemocnice, 
aj. 

31 -35 97 16 1 31 
      

14     
 

    0     
   

20     13 -3 28 16 -6 38 14
1 

-77 359 12 -2 26 5 3 6 

Zdrav. 
postižen 

10 -
117 

13
8 

13 6 21 0     
 

    10     
   

0 0 0 
   

18 -13 49 30 -13 73 12 -4 27 42 6 77 15 -7 38 13 4 23 

Menšiny 
   

88 88 88 
 

    
 

    
 

    3 3 3 
   

5     
   

0 
 

  10 10 10 0 
  

0 0 0 
   

Prev. Kriminal 0 
  

33 -
118 

18
3 

 
    50 50 50 

 
    6 -

101 
11

2 

 
    

    
    0 

  
0 0 0 

   
0 0 0 

   

Peněžní 
sbírky 

1 -2 3 5 3 7 3 -2 9 10 10 10    11 -7 30 0   60   9 -
12

9 

14
7 

2 -4 8 9 3 16 7 -31 44 9 -27 45 93 -
33

6 

52
2 

Dobr. Hasiči 58 44 72 23 11 34 0   5 -
22 

33 91 -
185

3 

203
6 

37 -32 10
6 

0 0 0 69 -559 698 24 -
329 

37
7 

5 5 5 7 -3 17 9 5 13 23
4 

-73 54
1 

200   

Mysliv.a 
rybář. Spolky 

0 0 0 4 3 6    0 0 0 5   20 20 20 25
0 

  180            28 -15 71 0      

Dárcovství 
krve 

3 -16 21 12 1 23    2 -2 6 0 0 0 0      7 -45 59 5 -8 18 1   1 0 2 2 1 4 3 -3 9 20   

Vedoucí s 
dětmi 

20 20 20 14 -41 69 0 0 0 29 -
31
9 

37
7 

0      34 -
67 

13
6 

45 -439 529 14 1 27 46 -
179 

27
2 

7 -2 17 0 0 0 22
0 

-25 44
6 

50 -11 11
1 

Sport.sdr 0 0 0 15 4 25    17 -
19
1 

22
6 

0      2 -5 8 8 . -∞ 22 -27 71 20   12 3 20 5 1 9 6 -16 28 23 -12 57 

Kultur. akce 16 -34 65 19 5 34 7 -6 21 20   30 -
201 

261    0 0 0    10 10 10 18 -
132 

16
9 

14 -10 38 11 7 16 63 -75 20
1 

   

Živ.kat., 
pandem 

10 4 16 40 -18 99 20 - -∞ 11 -
10
3 

12
4 

40 -17 96 80 80 80 24 -
12 

59 20   63 -17 14
2 

10
0 

10
0 

10
0 

27 22 31 26 6 47 10 -
110 

13
1 

62 -14 13
7 

ŽP,Spol.pl. 12 -76 100 24 3 45 4 0 9 13 -5 32    8 5 11 7 2 13 50   11 -3 25 7 1 14 10 3 17 29 15 44 83 -26 193 4 -63 72 

Zvířecí útuky    15 8 23    0 0 0 2            0 0 0    0 0 0 9 -18 35    10   

NNO,náb., 
char. 

   34 -
110 

178          20 20 20    43 -262 348 15      4 -3 10 80 80 80 0   58 -
118 

23
4 

Stážv podnik
u  

24 -
320 

36
7 

10 3 17          0              5 -8 17 24 -66 11
3 

       

Polit. kampaň    5   5 5 5 0 0 0         10   0 0 0        50 50 50       

Školní akt./čin 3 -5 11 11 6 15 8 2 13 4 4 4 8 -
101 

117    5 -
45 

56 12 . -∞ 5 -10 20 5 . -∞ 4 -44 53 0 0 0 17 -8 41    

Firemní d. 
(CSR) 

   13 -6 32 7 -6 21       20               6 -1 12    30      

Jiné 20 20 20 0 0 0             15 -
53 

82 24      52 -65 16
9 

      1 1 1 0 0 0 
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6.3 Příloha č. 3: Dotazník pro oborové šetření 
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6.4 Příloha č. 4: Oborové šetření tabulkové výstupy  

Tabulka 6.93: Počet respondentů podle krajů a typů organizací 

Kraj 
Dobrovolnické 

organizace 
Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 
5. Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 

7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

Hlavní město Praha 30 1 1 10 7 10 2 0 1 0 

Středočeský kraj 15 10 2 4 0 8 1 1 5 4 

Jihočeský kraj 23 5 1 8 4 10 0 2 3 0 

Plzeňský kraj 18 8 2 5 0 10 1 1 7 0 

Karlovarský kraj 18 8 3 2 1 10 2 1 4 3 

Ústecký kraj 23 4 1 10 1 8 3 1 2 1 

Liberecký kraj 22 8 2 4 3 12 2 1 6 0 

Královéhradecký kraj 14 16 0 6 2 6 0 5 3 8 

Pardubický kraj 24 8 3 8 0 12 1 1 3 4 

Kraj Vysočina 17 14 0 9 0 6 2 3 5 6 

Jihomoravský kraj 18 13 0 7 2 8 1 3 10 0 

Olomoucký kraj 23 7 0 11 2 10 0 1 6 0 

Zlínský kraj 21 9 2 11 3 5 0 3 6 0 

Moravskoslezský kraj 25 8 3 12 3 6 1 1 7 0 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.94: Oblasti dobrovolnictví, ve kterých respondenti působí, podle typu organizace 

V kterých oblastech dobrovolnictví Vaše 
organizace působí/ v případě dobrovolníku v 
kterých oblastech máte zkušenosti 

Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnick

é centrum 

2. Lokální 
dobrovolnick

é centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnick
á organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnick
á organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 36,0% 30,0% 55,0% 49,0% 36,0% 21,0% 38,0% 25,0% 37,0% 15,0% 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 

37,0% 14,0% 70,0% 53,0% 21,0% 20,0% 38,0% 17,0% 19,0% 0,0% 

c) Pomoc zdravotně postiženým  49,0% 23,0% 70,0% 66,0% 39,0% 32,0% 50,0% 25,0% 26,0% 12,0% 

d) Pomoc národ.a etnickým menšinám 20,0% 12,0% 30,0% 24,0% 18,0% 15,0% 19,0% 17,0% 13,0% 4,0% 

e) Prevence kriminality 16,0% 16,0% 40,0% 23,0% 18,0% 7,0% 6,0% 8,0% 21,0% 8,0% 

f) Organizování peněžních sbírek 21,0% 11,0% 25,0% 35,0% 7,0% 13,0% 13,0% 25,0% 7,0% 4,0% 

g) Činnost dobrovolných hasičů 4,0% 10,0% 5,0% 4,0% 7,0% 2,0% 6,0% 4,0% 10,0% 15,0% 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 1,0% 4,0% 5,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,0% 4,0% 4,0% 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 5,0% 8,0% 10,0% 7,0% 4,0% 0,0% 25,0% 17,0% 7,0% 4,0% 

j) Činnost ved. pracujícího s dětmi a mládeží 25,0% 12,0% 20,0% 35,0% 25,0% 16,0% 31,0% 8,0% 18,0% 0,0% 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 7,0% 6,0% 15,0% 6,0% 0,0% 6,0% 19,0% 4,0% 6,0% 8,0% 

l) Organizování kulturních událostí 25,0% 25,0% 40,0% 28,0% 18,0% 19,0% 50,0% 21,0% 25,0% 31,0% 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či 
v době pandemie 

29,0% 18,0% 50,0% 45,0% 18,0% 14,0% 31,0% 21,0% 21,0% 8,0% 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí  

14,0% 19,0% 30,0% 12,0% 14,0% 12,0% 25,0% 17,0% 16,0% 31,0% 

o) Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se 
zvířaty (animoterapie apod.) 

5,0% 3,0% 15,0% 5,0% 7,0% 2,0% 6,0% 4,0% 3,0% 0,0% 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 

29,0% 17,0% 25,0% 37,0% 29,0% 24,0% 25,0% 17,0% 18,0% 12,0% 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 5,0% 4,0% 5,0% 5,0% 7,0% 3,0% 13,0% 8,0% 3,0% 4,0% 

r) Pomoc při politických kampaních 0,0% 3,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,0% 1,0% 0,0% 

s) Neplacené aktivity/činnosti organizované 
školou (např. úklid okolí) 

7,0% 8,0% 10,0% 5,0% 7,0% 6,0% 25,0% 4,0% 7,0% 15,0% 

t) Firemní dobrovolnictví (aktivity společenské 
odpovědnosti firem (CSR)) 

13,0% 10,0% 25,0% 26,0% 4,0% 4,0% 0,0% 33,0% 3,0% 8,0% 

u) Jiné 19,0% 25,0% 35,0% 18,0% 21,0% 17,0% 19,0% 25,0% 22,0% 35,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.95:: Oblasti dobrovolnictví, ve kterých respondenti z řad dobrovolnických organizací působí, podle krajů 

V kterých oblastech dobrovolnictví Vaše 
organizace působí/ v případě dobrovolníku v 
kterých oblastech máte zkušenosti 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočesk
ý kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Libereck
ý kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 30,0% 53,3% 21,7% 50,0% 38,9% 47,8% 22,7% 28,6% 29,2% 35,3% 38,9% 34,8% 33,3% 44,0% 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 16,7% 33,3% 43,5% 44,4% 27,8% 39,1% 22,7% 42,9% 45,8% 47,1% 33,3% 30,4% 33,3% 60,0% 

c) Pomoc zdravotně postiženým  23,3% 40,0% 56,5% 50,0% 66,7% 52,2% 45,5% 42,9% 62,5% 41,2% 44,4% 52,2% 52,4% 60,0% 

d) Pomoc národ.a etnickým menšinám 16,7% 46,7% 13,0% 16,7% 11,1% 34,8% 13,6% 28,6% 20,8% 35,3% 27,8% 21,7% 4,8% 4,0% 

e) Prevence kriminality 13,3% 26,7% 8,7% 33,3% 16,7% 26,1% 13,6% 14,3% 0,0% 23,5% 11,1% 17,4% 19,0% 12,0% 

f) Organizování peněžních sbírek 0,0% 26,7% 8,7% 11,1% 16,7% 21,7% 18,2% 35,7% 29,2% 23,5% 22,2% 26,1% 28,6% 36,0% 

g) Činnost dobrovolných hasičů 0,0% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 13,0% 4,5% 14,3% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 9,5% 4,0% 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 0,0% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,3% 6,7% 4,3% 5,6% 5,6% 4,3% 4,5% 7,1% 0,0% 0,0% 5,6% 4,3% 9,5% 12,0% 

j) Činnost ved. pracujícího s dětmi a mládeží 20,0% 26,7% 39,1% 27,8% 16,7% 34,8% 22,7% 28,6% 20,8% 23,5% 16,7% 17,4% 42,9% 12,0% 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 3,3% 6,7% 8,7% 0,0% 11,1% 17,4% 4,5% 0,0% 4,2% 5,9% 16,7% 4,3% 4,8% 4,0% 

l) Organizování kulturních událostí 23,3% 20,0% 34,8% 33,3% 33,3% 56,5% 18,2% 21,4% 20,8% 41,2% 33,3% 17,4% 4,8% 4,0% 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či 
v době pandemie 13,3% 40,0% 8,7% 27,8% 22,2% 43,5% 18,2% 42,9% 16,7% 35,3% 38,9% 39,1% 33,3% 40,0% 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního prostředí  10,0% 20,0% 17,4% 27,8% 5,6% 30,4% 13,6% 14,3% 4,2% 23,5% 22,2% 8,7% 4,8% 4,0% 

o) Pomoc ve zvířecím útulku nebo jiná práce se 
zvířaty (animoterapie apod.) 10,0% 6,7% 8,7% 0,0% 5,6% 0,0% 4,5% 7,1% 0,0% 5,9% 0,0% 4,3% 9,5% 4,0% 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 23,3% 33,3% 30,4% 44,4% 22,2% 30,4% 22,7% 21,4% 33,3% 41,2% 27,8% 39,1% 38,1% 8,0% 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 3,3% 0,0% 0,0% 5,6% 0,0% 17,4% 4,5% 14,3% 0,0% 11,8% 11,1% 4,3% 0,0% 0,0% 

r) Pomoc při politických kampaních 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

s) Neplacené aktivity/činnosti organizované 
školou (např. úklid okolí) 6,7% 13,3% 13,0% 0,0% 5,6% 21,7% 0,0% 14,3% 0,0% 5,9% 5,6% 4,3% 4,8% 4,0% 

t) Firemní dobrovolnictví (aktivity společenské 
odpovědnosti firem (CSR)) 16,7% 6,7% 13,0% 11,1% 0,0% 17,4% 9,1% 0,0% 16,7% 11,8% 22,2% 13,0% 4,8% 32,0% 

u) Jiné 20,0% 26,7% 8,7% 16,7% 5,6% 26,1% 13,6% 7,1% 37,5% 23,5% 11,1% 26,1% 19,0% 20,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.96: Hodnocení dostupnosti informací o dobrovolnictví , podle typu organizace 

Q1.1a Jak hodnotíte dostupnost 
informací o dobrovolnictví u 

uvedených subjektů ve Vašem 
kraji (průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná správa 
1. Regionální 

dobrovolnické 
centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 
5. Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 

7. Obec 8. MAS 

A/ Obecně v rámci veřejnosti 3,05 3,10 3,45 3,15 3,21 2,94 2,54 3,47 3,10 2,65 

B/ Obecní úřady 2,79 3,37 3,28 2,76 3,06 2,74 2,27 3,39 3,56 2,83 

C/ Krajské úřady 3,37 3,70 3,74 3,42 3,57 3,32 2,55 3,74 3,88 3,18 

D/ Školy 2,86 2,99 3,11 2,85 3,15 2,80 2,50 3,29 2,97 2,76 

E/ Firmy 2,54 2,69 2,70 2,48 2,89 2,55 2,09 2,85 2,72 2,50 

F/ Nemocnice 3,43 3,46 3,84 3,38 3,39 3,42 3,33 3,88 3,43 3,12 

G/ Sociální služby 3,86 3,89 3,84 3,86 4,15 3,80 4,00 4,33 3,94 3,33 

H/ Spolky 3,63 3,64 3,39 3,43 3,83 3,79 3,75 4,17 3,69 3,10 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.97: Hodnocení dostupnosti informací o dobrovolnictví – podíl platných odpovědí, podle typu organizace 

Q1.1a Jak hodnotíte dostupnost 
informací o dobrovolnictví u 

uvedených subjektů ve Vašem 
kraji (podíl platných odpovědí) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná správa 
1. Regionální 

dobrovolnické 
centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 
5. Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 

7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

A/ Obecně v rámci veřejnosti 90,0% 75,6% 100,0% 89,7% 85,7% 90,9% 81,3% 79,2% 73,5% 76,9% 

B/ Obecní úřady 77,0% 74,8% 90,0% 86,0% 57,1% 72,7% 68,8% 75,0% 76,5% 69,2% 

C/ Krajské úřady 77,7% 64,7% 95,0% 86,0% 50,0% 75,2% 68,8% 79,2% 58,8% 65,4% 

D/ Školy 80,1% 59,7% 95,0% 85,0% 71,4% 76,0% 75,0% 58,3% 57,4% 65,4% 

E/ Firmy 76,3% 57,1% 100,0% 83,2% 64,3% 70,2% 68,8% 54,2% 52,9% 69,2% 

F/ Nemocnice 73,5% 62,2% 95,0% 76,6% 64,3% 68,6% 75,0% 70,8% 58,8% 65,4% 

G/ Sociální služby 86,3% 79,0% 95,0% 87,9% 71,4% 87,6% 81,3% 75,0% 79,4% 80,8% 

H/ Spolky 72,2% 71,4% 90,0% 72,0% 64,3% 71,1% 75,0% 75,0% 66,2% 80,8% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.98: Hodnocení dostupnosti informací o dobrovolnictví, podle krajů 

Q1.1a Jak hodnotíte 
dostupnost informací o 
dobrovolnictví u uvedených 
subjektů ve Vašem kraji 
(průměr na škále 1-5) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středočes
ký kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovarsk
ý kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubick
ý kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomorav
ský kraj 

Olomouck
ý kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsko
slezský 

kraj 

A/ Obecně v rámci veřejnosti 3,00 2,93 2,68 2,94 2,94 2,95 2,75 3,09 3,25 2,93 3,41 3,11 3,00 3,59 

B/ Obecní úřady 2,79 2,46 2,85 2,19 3,06 2,94 2,75 2,78 2,70 2,83 3,07 2,65 2,74 3,17 

C/ Krajské úřady 3,11 2,63 2,86 3,06 3,47 3,60 3,73 3,45 3,86 3,67 3,00 3,17 3,63 3,56 

D/ Školy 2,86 2,45 2,74 2,88 3,31 2,71 2,92 2,90 2,91 2,46 3,07 3,22 2,42 3,05 

E/ Firmy 3,29 2,70 2,44 2,31 2,08 2,24 2,25 2,90 2,39 2,33 3,07 2,18 2,12 3,00 

F/ Nemocnice 3,50 3,00 2,82 3,27 3,87 3,19 3,60 4,18 3,29 3,36 3,36 3,76 3,25 3,79 

G/ Sociální služby 3,83 3,17 3,75 4,12 4,00 3,70 3,86 3,75 3,91 3,87 3,76 4,00 4,22 3,90 

H/ Spolky 4,22 3,44 3,44 4,07 4,08 4,00 3,46 3,38 3,29 3,47 3,62 3,22 3,56 3,35 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.99: Hodnocení dostupnosti informací o dobrovolnictví – podíl platných odpovědí, podle krajů 

Q1.1a Jak hodnotíte 
dostupnost informací o 
dobrovolnictví u uvedených 
subjektů ve Vašem kraji 
(podíl platných odpovědí) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středočes
ký kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovarsk
ý kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubick
ý kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomorav
ský kraj 

Olomouck
ý kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsko
slezský 

kraj 

Celkem               

A/ Obecně v rámci veřejnosti 90,0% 93,3% 95,7% 88,9% 94,4% 95,7% 72,7% 78,6% 100,0% 88,2% 94,4% 82,6% 95,2% 88,0% 

B/ Obecní úřady 63,3% 86,7% 87,0% 88,9% 88,9% 78,3% 54,5% 64,3% 83,3% 70,6% 83,3% 73,9% 90,5% 72,0% 

C/ Krajské úřady 60,0% 53,3% 91,3% 88,9% 83,3% 87,0% 50,0% 78,6% 91,7% 88,2% 77,8% 78,3% 90,5% 72,0% 

D/ Školy 70,0% 73,3% 82,6% 88,9% 88,9% 91,3% 54,5% 71,4% 91,7% 76,5% 83,3% 78,3% 90,5% 80,0% 

E/ Firmy 80,0% 66,7% 78,3% 88,9% 72,2% 91,3% 54,5% 71,4% 75,0% 70,6% 83,3% 73,9% 81,0% 76,0% 

F/ Nemocnice 60,0% 66,7% 73,9% 83,3% 83,3% 91,3% 45,5% 78,6% 70,8% 82,4% 77,8% 73,9% 76,2% 76,0% 

G/ Sociální služby 76,7% 80,0% 87,0% 94,4% 100,0% 100,0% 63,6% 85,7% 91,7% 88,2% 94,4% 87,0% 85,7% 80,0% 

H/ Spolky 60,0% 60,0% 69,6% 83,3% 72,2% 87,0% 59,1% 57,1% 70,8% 88,2% 72,2% 78,3% 85,7% 68,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.100: Hodnocení dostupnosti informací v rámci kraje a ze strany Ministerstva vnitra a podíl platných odpovědí, podle typu organizace 

Dostupnost informací o dobrovolnictví u 
uvedených subjektů 

Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnick

é centrum 

2. Lokální 
dobrovolnick

é centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnick
á organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnick
á organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Průměrné 
hodnocení na 
škále 1-5 

V rámci kraje 3,43 3,42 3,75 3,31 3,75 3,44 3,25 3,70 3,39 3,14 

Ze strany Ministerstva vnitra 3,23 2,89 3,75 3,30 3,48 3,08 2,69 3,11 2,87 2,42 

Celkem respondentů 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

Podíl platných 
odpovědí 

V rámci kraje 94,4% 81,5% 80,0% 105,4% 58,5% 101,8% 100,0% 76,9% 81,9% 80,8% 

Ze strany Ministerstva vnitra 83,9% 63,7% 80,0% 98,9% 51,2% 85,6% 81,3% 73,1% 65,3% 46,2% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.101: Hodnocení dostupnosti informací v rámci kraje a ze strany Ministerstva vnitra a podíl platných odpovědí, podle krajů 

Dostupnost informací o dobrovolnictví u 
uvedených subjektů 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočesk
ý kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Libereck
ý kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Průměrné 
hodnocení na 
škále 1-5 

V rámci kraje 3,18 3,00 3,05 3,56 3,72 3,39 3,28 3,42 3,92 3,35 3,31 3,42 3,35 3,83 

Ze strany Ministerstva vnitra 3,12 2,85 3,11 3,07 3,27 3,24 3,40 3,55 3,61 3,00 3,00 3,11 3,42 3,43 

Celkem respondentů 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

Podíl platných 
odpovědí 

V rámci kraje 93,3% 86,7% 91,3% 100,0% 100,0% 100,0% 81,8% 85,7% 100,0% 100,0% 88,9% 82,6% 95,2% 92,0% 

Ze strany Ministerstva vnitra 83,3% 86,7% 78,3% 83,3% 83,3% 91,3% 68,2% 78,6% 75,0% 88,2% 88,9% 78,3% 90,5% 84,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.102: Povědomí o existenci webu dobrovolnik.net a jeho využívání, podle typu organizace 

Q1.2c Znáte a využíváte weby 
Ministerstva vnitra 

dobrovolnictví/dobrovolnik.net? 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

Znám a často využívám 5,5% 3,4% 35,0% 0,9% 7,1% 4,1% 6,3% 12,5% 1,5% 0,0% 

Znám, ale využívám pouze 
příležitostně 41,6% 24,4% 65,0% 50,5% 71,4% 24,8% 25,0% 37,5% 26,5% 7,7% 

Znám, ale nevyužívám 26,1% 35,3% 5,0% 24,3% 50,0% 27,3% 12,5% 29,2% 42,6% 23,1% 

Neznám 25,1% 41,2% 20,0% 11,2% 17,9% 35,5% 56,3% 29,2% 35,3% 69,2% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.103: Povědomí o existenci webu dobrovolnik.net a jeho využívání, podle krajů 

Q1.2c Znáte a využíváte weby 
Ministerstva vnitra 

dobrovolnictví/dobrovolnik.net? 

Hlavní 
město 
Praha 

Středočes
ký kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubick
ý kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

Znám a často využívám 10,0% 13,3% 4,3% 0,0% 16,7% 8,7% 4,5% 7,1% 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 4,0% 

Znám, ale využívám pouze 
příležitostně 36,7% 40,0% 21,7% 44,4% 22,2% 26,1% 45,5% 57,1% 58,3% 52,9% 44,4% 43,5% 38,1% 60,0% 

Znám, ale nevyužívám 36,7% 20,0% 47,8% 27,8% 11,1% 43,5% 18,2% 14,3% 25,0% 17,6% 33,3% 21,7% 19,0% 20,0% 

Neznám 16,7% 26,7% 26,1% 27,8% 50,0% 21,7% 31,8% 21,4% 12,5% 29,4% 22,2% 34,8% 38,1% 16,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.104: Zásadní komunikační kanály v oblasti dobrovolnictví, podle typu organizace 

Q1.3 Které komunikační kanály v oblasti 
dobrovolnictví považujete ve Vašem kraji za 
zásadní. Vyberte a zakroužkujte maximálně 
5 možností. 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

1. Informace od přátel, známých, 
příbuzných 44,3% 40,3% 70,0% 43,9% 39,3% 42,1% 43,8% 41,7% 38,2% 42,3% 

2. Přímý kontakt s dobrovolníkem – v 
nemocnici, v sociálním zařízení nebo jinde 50,9% 47,9% 50,0% 55,1% 39,3% 50,4% 50,0% 45,8% 52,9% 34,6% 

3. Webové stránky přijímající organizace – 
nemocnice, sociální nebo jiná zařízení 
(domov seniorů, léčebna dlouhodobě 
nemocných, hospic apod.) 44,3% 38,7% 35,0% 49,5% 50,0% 43,0% 18,8% 45,8% 41,2% 26,9% 

4. Sociální sítě (FB, Instagram, Twitter atd.) 73,5% 63,9% 90,0% 80,4% 75,0% 66,1% 62,5% 83,3% 51,5% 76,9% 

5. Webové stránky vysílajících (neziskových) 
organizací 56,0% 51,3% 50,0% 59,8% 75,0% 54,5% 18,8% 54,2% 52,9% 42,3% 

6. Webové stránky Ministerstva vnitra 
(dobrovolnictvi.net, mvcr.cz – 
dobrovolnická služba) 10,0% 8,4% 0,0% 7,5% 28,6% 9,9% 6,3% 12,5% 10,3% 0,0% 

7. Letáky, plakáty, nástěnky, informační 
materiály 46,4% 43,7% 45,0% 50,5% 35,7% 46,3% 37,5% 37,5% 52,9% 26,9% 

8. Obecní a krajské časopisy / noviny 18,6% 31,1% 25,0% 24,3% 10,7% 14,0% 18,8% 20,8% 33,8% 34,6% 

9. Obecní a krajské weby 10,7% 36,1% 10,0% 13,1% 28,6% 4,1% 12,5% 33,3% 39,7% 30,8% 

10. Školy (ZŠ, SŠ, VŠ) 27,8% 16,0% 35,0% 29,9% 21,4% 27,3% 18,8% 12,5% 13,2% 26,9% 

11. Zaměstnavatelé 8,6% 5,0% 0,0% 8,4% 7,1% 9,9% 12,5% 4,2% 4,4% 7,7% 

12. Regionální / obecní rozhlas 2,4% 2,5% 5,0% 2,8% 0,0% 2,5% 0,0% 0,0% 2,9% 3,8% 

13. Regionální / obecní TV 8,6% 9,2% 15,0% 15,0% 0,0% 3,3% 12,5% 8,3% 10,3% 7,7% 

14. Regionální dobrovolnické centrum 41,9% 35,3% 65,0% 29,0% 50,0% 46,3% 50,0% 37,5% 39,7% 23,1% 

15. Jiné 4,1% 0,8% 0,0% 7,5% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.105: Zásadní komunikační kanály v oblasti dobrovolnictví, podle krajů 

Q1.3 Které komunikační kanály v oblasti 
dobrovolnictví považujete ve Vašem kraji 

za zásadní. Vyberte a zakroužkujte 
maximálně 5 možností. 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

1. Informace od přátel, známých, 
příbuzných 

40,0% 80,0% 52,2% 44,4% 27,8% 21,7% 27,3% 42,9% 37,5% 52,9% 50,0% 39,1% 66,7% 52,0% 

2. Přímý kontakt s dobrovolníkem – v 
nemocnici, v sociálním zařízení nebo jinde 

53,3% 66,7% 60,9% 27,8% 61,1% 47,8% 50,0% 57,1% 41,7% 41,2% 44,4% 52,2% 61,9% 48,0% 

3. Webové stránky přijímající organizace – 
nemocnice, sociální nebo jiná zařízení 
(domov seniorů, léčebna dlouhodobě 
nemocných, hospic apod.) 

43,3% 53,3% 43,5% 33,3% 16,7% 34,8% 45,5% 78,6% 25,0% 47,1% 55,6% 65,2% 38,1% 52,0% 

4. Sociální sítě (FB, Instagram, Twitter atd.) 66,7% 66,7% 82,6% 72,2% 72,2% 91,3% 50,0% 71,4% 83,3% 76,5% 77,8% 69,6% 66,7% 80,0% 

5. Webové stránky vysílajících 
(neziskových) organizací 

76,7% 60,0% 56,5% 55,6% 33,3% 47,8% 45,5% 78,6% 50,0% 41,2% 44,4% 65,2% 66,7% 56,0% 

6. Webové stránky Ministerstva vnitra 
(dobrovolnictvi.net, mvcr.cz – 
dobrovolnická služba) 

10,0% 0,0% 4,3% 11,1% 11,1% 8,7% 22,7% 21,4% 8,3% 5,9% 16,7% 8,7% 4,8% 8,0% 

7. Letáky, plakáty, nástěnky, informační 
materiály 

30,0% 26,7% 21,7% 44,4% 44,4% 60,9% 54,5% 50,0% 66,7% 52,9% 44,4% 43,5% 61,9% 48,0% 

8. Obecní a krajské časopisy / noviny 16,7% 26,7% 17,4% 27,8% 11,1% 17,4% 9,1% 14,3% 16,7% 41,2% 11,1% 21,7% 28,6% 8,0% 

9. Obecní a krajské weby 6,7% 0,0% 8,7% 5,6% 0,0% 13,0% 22,7% 7,1% 8,3% 35,3% 5,6% 13,0% 14,3% 8,0% 

10. Školy (ZŠ, SŠ, VŠ) 36,7% 40,0% 21,7% 27,8% 22,2% 30,4% 18,2% 28,6% 25,0% 35,3% 22,2% 34,8% 38,1% 12,0% 

11. Zaměstnavatelé 10,0% 6,7% 8,7% 5,6% 5,6% 13,0% 9,1% 14,3% 8,3% 11,8% 16,7% 8,7% 0,0% 4,0% 

12. Regionální / obecní rozhlas 0,0% 0,0% 4,3% 0,0% 5,6% 0,0% 4,5% 0,0% 4,2% 0,0% 0,0% 8,7% 0,0% 4,0% 

13. Regionální / obecní TV 3,3% 0,0% 30,4% 27,8% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 4,2% 0,0% 5,6% 0,0% 9,5% 24,0% 

14. Regionální dobrovolnické centrum 33,3% 26,7% 26,1% 38,9% 77,8% 56,5% 54,5% 28,6% 83,3% 23,5% 38,9% 8,7% 33,3% 48,0% 

15. Jiné 13,3% 0,0% 4,3% 5,6% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,8% 5,6% 0,0% 4,8% 4,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.106:: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu činnosti, podle typu organizace 

Q2.1a Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby 
Vašeho kraje pro tyto oblasti/cílové skupiny? 

(průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnick

é centrum 

2. Lokální 
dobrovolnick

é centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnick
á organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnick
á organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 3,20 2,94 3,25 3,26 3,53 2,97 3,67 3,27 2,90 2,69 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 3,58 3,39 3,80 3,53 3,69 3,55 3,67 3,56 3,38 3,15 

c) Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 3,47 3,32 3,80 3,51 3,75 3,32 3,40 3,73 3,24 3,12 

d) Pomoc národ. a etnickým menšinám 3,11 2,81 3,17 3,16 3,12 3,02 3,27 3,07 2,70 2,87 

e) Prevence kriminality  2,96 2,76 3,13 2,99 3,43 2,78 2,89 2,86 2,67 2,94 

f) Organizování peněžních sbírek 3,84 3,73 4,07 3,83 3,87 3,85 3,70 4,17 3,67 3,47 

g) Činnost dobrovolných hasičů 4,25 4,22 4,60 4,02 4,50 4,37 4,40 4,62 4,12 4,14 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 3,67 3,83 3,67 3,59 3,78 3,75 3,57 4,08 3,81 3,62 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,83 3,81 4,33 3,60 3,92 3,95 3,89 4,00 3,87 3,50 

j) Činnost ved. pracujícího s DaM, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na DaM 3,80 3,71 4,20 3,74 3,83 3,83 3,50 4,08 3,69 3,40 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 3,71 3,71 4,07 3,58 3,73 3,74 3,70 4,09 3,80 3,21 

l) Organizování kulturních událostí  3,79 3,78 4,06 3,63 3,69 3,92 3,70 4,00 3,86 3,38 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v 
době pandemie 4,19 4,17 4,50 4,14 4,00 4,22 4,22 4,47 4,26 3,63 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního  3,34 3,42 3,67 3,24 3,18 3,41 3,44 3,69 3,43 3,13 

o) Práce se zvířaty 3,29 3,08 3,50 3,17 3,40 3,36 3,13 3,60 3,10 2,62 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 3,61 3,48 3,93 3,62 3,36 3,62 3,25 4,15 3,44 2,82 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 2,66 2,38 2,38 2,53 3,10 2,88 1,67 3,11 2,15 2,23 

r) Pomoc při politických kampaních 2,53 2,59 2,75 2,17 3,13 2,71 3,00 3,14 2,47 2,38 

s) Neplacené aktivity organizované školou 3,12 2,98 2,90 3,04 3,09 3,20 3,50 3,64 2,78 2,80 

t) Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,87 2,50 3,06 2,85 2,79 2,91 2,33 2,83 2,39 2,33 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.107: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu činnosti – podíl platných odpovědí, podle typu organizace 

Q2.1a Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby 
Vašeho kraje pro tyto oblasti/cílové skupiny? 

(podíl platných odpovědí) 

Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnick

é centrum 

2. Lokální 
dobrovolnick

é centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnick
á organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnick
á organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 69% 68% 100% 79% 68% 59% 56% 63% 72% 62% 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 67% 61% 100% 78% 57% 55% 56% 67% 62% 50% 

c) Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 72% 66% 100% 79% 57% 65% 63% 63% 66% 65% 

d) Pomoc národ. a etnickým menšinám 60% 62% 90% 65% 61% 50% 69% 63% 65% 58% 

e) Prevence kriminality  57% 63% 75% 68% 50% 45% 56% 58% 66% 62% 

f) Organizování peněžních sbírek 61% 56% 70% 70% 54% 54% 63% 50% 57% 58% 

g) Činnost dobrovolných hasičů 55% 57% 50% 61% 43% 52% 63% 54% 60% 54% 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 43% 44% 45% 48% 32% 40% 44% 50% 40% 50% 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 49% 45% 45% 53% 46% 46% 56% 50% 44% 46% 

j) Činnost ved. pracujícího s DaM, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na DaM 60% 53% 75% 65% 43% 58% 63% 50% 51% 58% 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 53% 46% 70% 56% 39% 48% 63% 46% 44% 54% 

l) Organizování kulturních událostí  60% 56% 80% 65% 46% 55% 63% 54% 54% 62% 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v 
době pandemie 67% 63% 90% 72% 50% 64% 56% 63% 63% 62% 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního  61% 55% 75% 64% 61% 57% 56% 54% 54% 58% 

o) Práce se zvířaty 50% 44% 70% 54% 36% 45% 50% 42% 43% 50% 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 60% 49% 75% 66% 50% 55% 50% 54% 50% 42% 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 43% 35% 40% 50% 36% 40% 38% 38% 29% 50% 

r) Pomoc při politických kampaních 34% 29% 40% 39% 29% 31% 25% 29% 28% 31% 

s) Neplacené aktivity organizované školou 48% 40% 50% 50% 39% 49% 38% 46% 40% 38% 

t) Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 49% 37% 80% 57% 50% 39% 38% 50% 34% 35% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.108: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu činnosti, podle krajů 

Q2.1a Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby 
Vašeho kraje pro tyto oblasti/cílové skupiny? 
(průměr na škále 1-5) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočesk
ý kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovar
ský kraj 

Ústecký 
kraj 

Libereck
ý kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomor
avský 
kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 3,35 3,00 2,81 3,20 2,60 3,72 2,83 3,71 3,00 2,79 3,08 3,63 2,82 3,95 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 3,42 4,00 3,44 4,08 3,40 3,67 3,15 3,80 3,59 3,40 3,33 3,92 2,94 4,14 

c) Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 3,47 3,00 3,13 4,08 3,12 3,61 2,92 4,29 3,59 3,38 3,23 3,56 3,20 4,00 

d) Pomoc národ. a etnickým menšinám 3,31 3,57 2,54 3,36 2,77 3,41 2,77 4,25 3,33 2,85 3,10 3,00 2,85 3,29 

e) Prevence kriminality  2,62 3,17 3,14 3,33 2,58 2,89 3,09 4,20 2,75 2,77 3,08 3,07 2,29 3,36 

f) Organizování peněžních sbírek 3,90 3,40 3,33 4,09 3,83 3,75 3,83 4,17 4,16 3,80 3,83 3,69 4,00 3,89 

g) Činnost dobrovolných hasičů 4,17 3,60 3,85 4,33 4,00 4,44 4,25 4,80 3,92 4,25 3,88 4,43 4,57 4,50 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 3,50 2,75 3,33 4,17 3,88 3,25 4,00 4,25 2,50 4,00 3,33 4,20 3,54 3,79 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 3,70 3,40 3,83 3,82 3,55 3,80 3,70 4,75 3,80 3,60 3,71 4,33 3,73 4,00 

j) Činnost ved. pracujícího s DaM, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na DaM 3,70 4,20 3,71 3,92 3,58 3,76 3,91 4,17 3,94 4,08 3,77 4,07 3,07 3,81 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 3,50 4,20 3,58 4,25 3,77 3,93 4,00 4,25 3,31 3,73 3,64 3,91 3,07 3,42 

l) Organizování kulturních událostí  3,33 3,71 3,92 4,00 3,93 3,89 4,08 3,83 3,44 3,69 4,18 4,15 3,33 3,57 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v 
době pandemie 4,25 4,14 3,50 4,15 4,25 4,70 4,17 4,13 4,21 4,07 4,36 4,00 3,93 4,45 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního  2,93 3,17 3,25 3,50 3,42 3,74 2,83 4,14 3,25 3,46 3,50 3,43 2,86 3,50 

o) Práce se zvířaty 2,89 3,40 2,89 3,58 3,18 3,60 3,56 4,20 3,27 3,20 2,63 3,42 2,92 3,44 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 3,45 4,33 3,14 3,69 3,00 3,53 3,46 4,33 3,94 3,40 3,73 3,50 3,47 4,14 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 3,00 2,00 2,90 2,64 1,43 2,50 2,67 4,00 2,29 3,10 3,29 2,45 2,20 2,85 

r) Pomoc při politických kampaních 2,80 1,67 2,75 2,89 2,25 2,09 2,57 3,75 2,33 2,43 2,83 2,50 1,88 2,75 

s) Neplacené aktivity organizované školou 2,63 2,25 3,08 3,42 3,40 3,24 2,86 4,50 2,56 3,25 3,20 2,83 2,69 3,58 

t) Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 2,64 3,50 2,67 2,90 2,14 3,19 2,43 3,60 3,00 2,36 3,25 2,91 2,23 3,44 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.109: Pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle typu činnosti – podíl platných odpovědí, podle krajů 

Q2.1a Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby 
Vašeho kraje pro tyto oblasti/cílové skupiny? 

(podíl platných odpovědí) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočesk
ý kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovar
ský kraj 

Ústecký 
kraj 

Libereck
ý kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomor
avský 
kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

a) Pomoc sociálně slabým a znevýhodněným 56,7% 46,7% 69,6% 83,3% 83,3% 78,3% 54,5% 50,0% 66,7% 82,4% 66,7% 69,6% 81,0% 80,0% 

b) Pomoc nemocným v nemocnicích a jiných 
lůžkových zařízeních 40,0% 53,3% 69,6% 66,7% 83,3% 78,3% 59,1% 35,7% 70,8% 88,2% 66,7% 56,5% 76,2% 88,0% 

c) Pomoc zdravotně postiženým (fyzické i 
psychické postižení) 50,0% 46,7% 69,6% 66,7% 94,4% 78,3% 59,1% 50,0% 91,7% 94,1% 72,2% 69,6% 71,4% 88,0% 

d) Pomoc národ. a etnickým menšinám 43,3% 46,7% 56,5% 61,1% 72,2% 73,9% 59,1% 28,6% 75,0% 76,5% 55,6% 60,9% 61,9% 68,0% 

e) Prevence kriminality  43,3% 40,0% 60,9% 66,7% 66,7% 78,3% 50,0% 35,7% 33,3% 76,5% 66,7% 60,9% 66,7% 56,0% 

f) Organizování peněžních sbírek 33,3% 33,3% 65,2% 61,1% 66,7% 69,6% 54,5% 42,9% 79,2% 88,2% 66,7% 56,5% 66,7% 72,0% 

g) Činnost dobrovolných hasičů 20,0% 33,3% 56,5% 66,7% 61,1% 78,3% 54,5% 35,7% 50,0% 70,6% 44,4% 60,9% 66,7% 72,0% 

h) Činnost mysliveckých a rybářských spolků 13,3% 26,7% 52,2% 66,7% 44,4% 34,8% 40,9% 28,6% 25,0% 64,7% 50,0% 43,5% 61,9% 56,0% 

i) Neplacené dárcovství krve, krevní plazmy 33,3% 33,3% 52,2% 61,1% 61,1% 43,5% 45,5% 28,6% 41,7% 58,8% 38,9% 52,2% 71,4% 68,0% 

j) Činnost ved. pracujícího s DaM, výpomoc ve 
sdružení zaměřeném na DaM 33,3% 33,3% 60,9% 66,7% 66,7% 73,9% 50,0% 42,9% 75,0% 76,5% 72,2% 60,9% 71,4% 64,0% 

k) Organizační výpomoc ve sport. sdružení 26,7% 33,3% 52,2% 66,7% 72,2% 65,2% 54,5% 28,6% 54,2% 64,7% 61,1% 47,8% 66,7% 48,0% 

l) Organizování kulturních událostí  30,0% 46,7% 56,5% 66,7% 77,8% 82,6% 54,5% 42,9% 66,7% 76,5% 61,1% 56,5% 71,4% 56,0% 

m) Dobrovolná pomoc po živelné katastrofě či v 
době pandemie 40,0% 46,7% 52,2% 72,2% 66,7% 87,0% 54,5% 57,1% 79,2% 88,2% 77,8% 69,6% 71,4% 80,0% 

n) Zvelebování společných ploch a ochrana 
životního  50,0% 40,0% 52,2% 66,7% 66,7% 82,6% 54,5% 50,0% 66,7% 76,5% 66,7% 60,9% 66,7% 56,0% 

o) Práce se zvířaty 30,0% 33,3% 39,1% 66,7% 61,1% 65,2% 40,9% 35,7% 45,8% 58,8% 44,4% 52,2% 61,9% 64,0% 

p) Výpomoc v neziskové, náboženské nebo 
charitativní organizaci 36,7% 40,0% 60,9% 72,2% 50,0% 73,9% 59,1% 42,9% 66,7% 88,2% 61,1% 60,9% 71,4% 56,0% 

q) Neplacená stáž v podniku či organizaci 33,3% 26,7% 43,5% 61,1% 38,9% 52,2% 40,9% 28,6% 29,2% 58,8% 38,9% 47,8% 47,6% 52,0% 

r) Pomoc při politických kampaních 16,7% 20,0% 34,8% 50,0% 22,2% 47,8% 31,8% 28,6% 25,0% 41,2% 33,3% 43,5% 38,1% 48,0% 

s) Neplacené aktivity organizované školou 26,7% 26,7% 52,2% 66,7% 55,6% 73,9% 31,8% 42,9% 37,5% 70,6% 27,8% 52,2% 61,9% 48,0% 

t) Firemní dobrovolnictví (CSR aktivity) 46,7% 26,7% 39,1% 55,6% 38,9% 69,6% 31,8% 35,7% 45,8% 64,7% 44,4% 47,8% 61,9% 72,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.110: Hodnocení pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle věkových skupin, podle typu organizace 

Pokrývají služby dobrovolnictví 
potřeby Vašeho kraje u těchto cílových 
skupin? (průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 
centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 
centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 
organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 
organizace 5. Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 7. Obec 8. MAS 

a)   Děti předškolního věku (do 6 let) 3,15 3,35 3,06 3,30 3,29 2,96 3,14 4,00 3,26 2,75 

b)   Děti školního věku (6 – 14 let) 3,46 3,53 3,33 3,45 3,50 3,49 3,57 3,92 3,51 3,00 

c)   Mládež 15 – 18 let 3,38 3,32 3,28 3,31 3,38 3,49 3,43 3,42 3,42 2,63 

d)   Lidé ve věku 19 – 65 let 3,34 3,31 3,44 3,22 3,56 3,37 3,75 3,62 3,29 2,90 

e)   Lidé ve věku 65 – 79 let 3,53 3,39 3,58 3,57 3,24 3,58 3,22 3,69 3,38 3,00 

f)   Senioři ve věku 80+ let 3,47 3,39 3,33 3,48 3,41 3,52 3,33 3,58 3,39 3,11 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.111: Hodnocení pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle věkových skupin – podíl platných odpovědí, podle typu 
organizace 

Pokrývají služby dobrovolnictví potřeby 
Vašeho kraje u těchto cílových skupin? 
(podíl platných odpovědí) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 
5. Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

a)   Děti předškolního věku (do 6 let) 57,7% 45,4% 85,0% 65,4% 60,7% 47,1% 43,8% 50,0% 50,0% 30,8% 

b)   Děti školního věku (6 – 14 let) 63,2% 47,9% 90,0% 71,0% 64,3% 53,7% 43,8% 54,2% 51,5% 34,6% 

c)   Mládež 15 – 18 let 60,1% 47,9% 90,0% 67,3% 57,1% 52,1% 43,8% 50,0% 52,9% 30,8% 

d)   Lidé ve věku 19 – 65 let 63,2% 52,1% 80,0% 72,9% 57,1% 55,4% 50,0% 54,2% 55,9% 38,5% 

e)   Lidé ve věku 65 – 79 let 67,4% 51,3% 95,0% 73,8% 60,7% 59,5% 56,3% 54,2% 57,4% 34,6% 

f)   Senioři ve věku 80+ let 66,7% 52,1% 90,0% 72,0% 60,7% 60,3% 56,3% 50,0% 60,3% 34,6% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.112: Hodnocení pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle věkových skupin, podle krajů 

Pokrývají služby dobrovolnictví 
potřeby Vašeho kraje u těchto cílových 
skupin? (průměr na škále 1-5) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

a)   Děti předškolního věku (do 6 let) 2,91 3,14 3,00 3,42 3,40 2,92 3,08 3,88 3,15 3,33 2,50 3,00 2,94 3,56 

b)   Děti školního věku (6 – 14 let) 3,08 3,57 3,31 3,62 3,42 3,80 3,40 4,50 3,47 3,67 2,75 3,46 2,94 3,78 

c)   Mládež 15 – 18 let 2,93 3,00 3,25 3,46 3,33 3,69 2,92 4,14 3,27 3,62 3,60 3,45 3,13 3,65 

d)   Lidé ve věku 19 – 65 let 3,38 3,43 3,08 3,54 3,42 3,63 2,83 3,60 3,22 3,19 3,42 3,57 2,93 3,63 

e)   Lidé ve věku 65 – 79 let 3,24 3,56 3,15 4,00 3,45 3,41 3,38 4,20 3,42 3,50 2,92 3,85 3,19 4,33 

f)   Senioři ve věku 80+ let 3,31 3,67 3,08 3,85 3,42 3,31 3,43 4,20 3,44 3,27 3,00 3,54 3,00 4,29 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.113: Hodnocení pokrytí potřeb kraje dobrovolnickými službami podle věkových skupin – podíl platných odpovědí, podle krajů 

Pokrývají služby dobrovolnictví 
potřeby Vašeho kraje u těchto cílových 
skupin? (podíl platných odpovědí) 

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

a)   Děti předškolního věku (do 6 let) 36,7% 46,7% 52,2% 66,7% 55,6% 56,5% 59,1% 57,1% 54,2% 88,2% 55,6% 52,2% 76,2% 64,0% 

b)   Děti školního věku (6 – 14 let) 40,0% 46,7% 56,5% 72,2% 66,7% 65,2% 68,2% 57,1% 62,5% 88,2% 66,7% 56,5% 76,2% 72,0% 

c)   Mládež 15 – 18 let 50,0% 46,7% 52,2% 72,2% 66,7% 69,6% 54,5% 50,0% 62,5% 76,5% 55,6% 47,8% 71,4% 68,0% 

d)   Lidé ve věku 19 – 65 let 43,3% 46,7% 52,2% 72,2% 66,7% 69,6% 54,5% 35,7% 75,0% 94,1% 66,7% 60,9% 71,4% 76,0% 

e)   Lidé ve věku 65 – 79 let 56,7% 60,0% 56,5% 72,2% 61,1% 73,9% 59,1% 35,7% 79,2% 94,1% 72,2% 56,5% 76,2% 84,0% 

f)   Senioři ve věku 80+ let 53,3% 60,0% 56,5% 72,2% 66,7% 69,6% 63,6% 35,7% 75,0% 88,2% 72,2% 56,5% 76,2% 84,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.114: Hodnocení fungování spolupráce v oblasti dobrovolnictví s jednotlivými subjekty, podle typu organizace 

Q3.1a Funguje z Vašeho pohledu ve 
Vašem kraji spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví s následujícími subjekty? 
(průměr na škále 1-5) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

a)   Kraj/krajský úřad 3,86 3,90 4,45 3,89 3,69 3,75 3,33 4,27 3,92 3,43 

b)   Obec 3,50 3,71 4,21 3,54 3,41 3,39 2,78 3,87 3,83 3,20 

c)   Regionální dobrovolnické centrum 4,36 4,14 4,67 4,32 4,40 4,31 4,55 4,85 3,97 3,80 

d)   Lokální dobrovolnické centrum 4,15 3,91 4,33 4,19 4,00 4,03 4,56 4,29 3,83 3,60 

e)   Vysílající dobrovolnické organizace 4,22 3,91 4,21 4,17 4,33 4,19 4,60 4,27 3,93 3,36 

f)   Přijímající dobrovolnické organizace 4,22 3,67 4,30 4,32 4,47 3,99 4,60 4,13 3,54 3,36 

g)   Dobrovolníci 4,18 3,71 4,50 4,19 4,20 4,06 4,45 3,90 3,78 3,33 

h)   Veřejnost 3,19 3,08 3,70 3,17 3,13 3,13 2,90 3,27 3,20 2,55 

i)   Školy 3,16 3,00 3,45 3,09 3,06 3,23 2,70 3,10 3,19 2,57 

j)   Firmy 2,79 2,60 3,00 2,78 2,75 2,84 2,25 2,67 2,59 2,58 

k)   Zařízení sociálních služeb 3,92 3,92 4,25 3,98 4,08 3,77 3,78 4,40 3,72 4,00 

l)   Zdravotnická zařízení 3,73 3,64 4,00 3,75 3,62 3,64 3,78 4,09 3,47 3,73 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.115: Hodnocení fungování spolupráce v oblasti dobrovolnictví s jednotlivými subjekty – podíl platných odpovědí, podle typu 
organizace 

Q3.1a Funguje z Vašeho pohledu ve Vašem 
kraji spolupráce v oblasti dobrovolnictví s 
následujícími subjekty? (podíl platných 
odpovědí) 

Dobrovolnické 
organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. 
Kraj/krajský 

úřad 
7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

a)   Kraj/krajský úřad 71,1% 57,1% 100,0% 83,2% 57,1% 62,8% 37,5% 62,5% 57,4% 53,8% 

b)   Obec 74,9% 61,3% 95,0% 87,9% 60,7% 66,1% 56,3% 62,5% 61,8% 57,7% 

c)   Regionální dobrovolnické centrum 68,7% 47,9% 60,0% 69,2% 71,4% 69,4% 68,8% 54,2% 48,5% 38,5% 

d)   Lokální dobrovolnické centrum 57,7% 45,4% 90,0% 57,9% 50,0% 54,5% 56,3% 58,3% 42,6% 38,5% 

e)   Vysílající dobrovolnické organizace 61,9% 46,2% 95,0% 61,7% 53,6% 57,9% 62,5% 62,5% 42,6% 42,3% 

f)   Přijímající dobrovolnické organizace 67,0% 43,7% 100,0% 73,8% 53,6% 58,7% 62,5% 62,5% 38,2% 42,3% 

g)   Dobrovolníci 79,7% 46,2% 100,0% 89,7% 71,4% 71,1% 68,8% 41,7% 47,1% 46,2% 

h)   Veřejnost 70,8% 44,5% 100,0% 81,3% 53,6% 62,0% 62,5% 45,8% 44,1% 42,3% 

i)   Školy 73,2% 43,7% 100,0% 79,4% 60,7% 67,8% 62,5% 41,7% 39,7% 53,8% 

j)   Firmy 63,2% 36,1% 85,0% 75,7% 57,1% 51,2% 50,0% 37,5% 32,4% 46,2% 

k)   Zařízení sociálních služeb 69,4% 53,8% 100,0% 77,6% 46,4% 63,6% 56,3% 62,5% 57,4% 38,5% 

l)   Zdravotnická zařízení 62,9% 47,1% 100,0% 72,0% 46,4% 52,9% 56,3% 45,8% 50,0% 42,3% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.116: Hodnocení fungování spolupráce v oblasti dobrovolnictví s jednotlivými subjekty, podle krajů 

Q3.1a Funguje z Vašeho pohledu ve 
Vašem kraji spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví s následujícími subjekty? 
(průměr na škále 1-5)  

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

a)   Kraj/krajský úřad 3,50 2,89 3,62 3,50 3,79 4,50 4,07 4,11 4,57 4,25 2,82 3,68 3,72 4,00 

b)   Obec 3,50 2,90 3,24 3,25 3,29 3,79 3,42 3,50 3,86 3,81 3,00 3,24 3,68 3,86 

c)   Regionální dobrovolnické centrum 4,21 4,10 3,76 4,27 4,54 4,89 4,53 3,33 4,70 3,40 4,29 2,40 4,67 4,77 

d)   Lokální dobrovolnické centrum 4,07 3,50 3,86 4,11 4,31 4,56 4,29 4,25 4,61 4,17 3,89 3,20 4,00 4,75 

e)   Vysílající dobrovolnické organizace 4,23 3,63 3,69 4,20 4,17 4,86 4,29 4,00 4,40 4,57 3,70 3,53 4,29 4,72 

f)   Přijímající dobrovolnické organizace 4,07 3,67 3,94 4,00 4,27 4,88 4,14 4,43 4,40 4,47 3,73 3,69 4,47 4,47 

g)   Dobrovolníci 4,25 4,00 4,06 4,00 4,54 4,38 3,92 4,50 4,23 4,13 3,67 3,94 4,22 4,57 

h)   Veřejnost 3,27 3,63 2,88 2,93 3,29 3,26 3,00 3,60 3,28 3,31 3,14 3,00 3,06 3,42 

i)   Školy 3,30 3,10 2,94 3,00 3,60 3,21 3,20 3,57 3,05 3,27 2,92 3,00 2,94 3,26 

j)   Firmy 3,25 3,00 2,42 2,62 2,40 2,88 2,60 3,17 2,88 2,88 3,09 2,60 2,27 3,05 

k)   Zařízení sociálních služeb 4,09 3,56 3,67 3,93 4,29 3,89 3,44 4,11 4,17 3,86 3,55 3,61 4,11 4,15 

l)   Zdravotnická zařízení 3,67 3,44 3,43 3,83 4,14 3,65 3,22 4,57 3,88 3,80 3,42 3,50 3,57 4,11 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.117: Hodnocení fungování spolupráce v oblasti dobrovolnictví s jednotlivými subjekty – podíl platných odpovědí, podle krajů 

Q3.1a Funguje z Vašeho pohledu ve Vašem 
kraji spolupráce v oblasti dobrovolnictví s 
následujícími subjekty? (podíl platných 
odpovědí)  

Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéhr
adecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

a)   Kraj/krajský úřad 46,7% 60,0% 56,5% 66,7% 77,8% 69,6% 63,6% 64,3% 87,5% 94,1% 61,1% 82,6% 85,7% 84,0% 

b)   Obec 60,0% 66,7% 73,9% 66,7% 77,8% 82,6% 54,5% 57,1% 87,5% 94,1% 77,8% 73,9% 90,5% 84,0% 

c)   Regionální dobrovolnické centrum 80,0% 66,7% 73,9% 83,3% 72,2% 82,6% 68,2% 21,4% 83,3% 29,4% 77,8% 21,7% 85,7% 88,0% 

d)   Lokální dobrovolnické centrum 46,7% 40,0% 60,9% 50,0% 72,2% 69,6% 31,8% 28,6% 75,0% 70,6% 50,0% 65,2% 71,4% 64,0% 

e)   Vysílající dobrovolnické organizace 43,3% 53,3% 56,5% 83,3% 66,7% 60,9% 31,8% 28,6% 83,3% 82,4% 55,6% 65,2% 81,0% 72,0% 

f)   Přijímající dobrovolnické organizace 46,7% 60,0% 69,6% 72,2% 83,3% 69,6% 31,8% 50,0% 83,3% 88,2% 61,1% 69,6% 81,0% 76,0% 

g)   Dobrovolníci 80,0% 80,0% 73,9% 77,8% 72,2% 91,3% 59,1% 57,1% 91,7% 94,1% 83,3% 78,3% 85,7% 84,0% 

h)   Veřejnost 73,3% 53,3% 69,6% 77,8% 77,8% 82,6% 45,5% 35,7% 75,0% 76,5% 77,8% 73,9% 81,0% 76,0% 

i)   Školy 76,7% 66,7% 69,6% 77,8% 83,3% 82,6% 45,5% 50,0% 79,2% 88,2% 66,7% 78,3% 76,2% 76,0% 

j)   Firmy 53,3% 46,7% 52,2% 72,2% 55,6% 73,9% 45,5% 42,9% 70,8% 94,1% 61,1% 65,2% 71,4% 76,0% 

k)   Zařízení sociálních služeb 36,7% 60,0% 65,2% 77,8% 94,4% 82,6% 40,9% 64,3% 75,0% 82,4% 61,1% 78,3% 85,7% 80,0% 

l)   Zdravotnická zařízení 30,0% 60,0% 60,9% 66,7% 77,8% 73,9% 40,9% 50,0% 66,7% 88,2% 66,7% 69,6% 66,7% 76,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.118: Fungování spolupráce a sdílení dobré praxe v oblasti dobrovolnictví, podle typu organizace 

Hodnocení fungování Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnick
é centrum 

2. Lokální 
dobrovolnick
é centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnick
á organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnick
á organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 7. Obec 8. MAS 

Průměrné 
hodnocení 
na škále 1-
5 

Spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 3,62 3,57 4,15 3,60 3,60 3,51 3,79 3,89 3,53 3,27 

Sdílení dobré praxe v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 3,65 3,51 3,90 3,65 3,70 3,60 3,57 3,69 3,50 3,33 

Celkem respondentů 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

Podíl 
platných 
odpovědí 

Spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 81,4% 66,4% 100,0% 83,2% 71,4% 78,5% 87,5% 75,0% 66,2% 57,7% 

Sdílení dobré praxe v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 82,5% 64,7% 100,0% 86,9% 82,1% 75,2% 87,5% 54,2% 70,6% 57,7% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.119: Fungování spolupráce a sdílení dobré praxe v oblasti dobrovolnictví, podle krajů 

 
Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Libereck
ý kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Průměrné 
hodnocení 
na škále 1-
5 

Spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 3,35 3,20 3,13 3,63 3,53 3,91 3,56 3,20 4,43 4,00 3,23 3,32 3,67 3,86 

Sdílení dobré praxe v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 3,54 3,58 3,06 3,65 3,69 4,35 3,53 3,13 3,65 4,07 3,75 3,22 3,47 4,00 

Celkem respondentů 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

Podíl 
platných 
odpovědí 

Spolupráce v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 76,7% 66,7% 69,6% 88,9% 94,4% 95,7% 72,7% 71,4% 87,5% 88,2% 72,2% 82,6% 85,7% 84,0% 

Sdílení dobré praxe v oblasti 
dobrovolnictví v rámci kraje 86,7% 80,0% 78,3% 94,4% 88,9% 100,0% 68,2% 57,1% 83,3% 82,4% 66,7% 78,3% 90,5% 88,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.120: Dostupnost vzdělávání a financování v oblasti dobrovolnictví, podle typu organizace 

Průměrné hodnocení na škále 1-5 
Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 

7. Obec 8. MAS 

Dostupnost vzdělávání pro koordinátory 
dobrovolníků a kontaktní osoby pro 
dobrovolníky 

3,98 3,78 4,60 3,86 3,83 3,95 4,45 3,88 4,14 2,92 

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky 4,02 3,91 4,65 3,96 3,81 3,95 4,31 4,17 4,07 3,09 

Kvalita vzdělávání v oblasti 
dobrovolnictví 

3,97 3,84 4,10 3,99 3,89 3,84 4,50 3,88 3,93 3,43 

Financování dobrovolnictví 2,35 2,86 2,55 2,45 2,42 2,20 1,67 3,38 2,60 2,80 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.121: Dostupnost vzdělávání a financování v oblasti dobrovolnictví – podíl platných odpovědí, podle typu organizace 

Podíl platných odpovědí 
Dobrovolnick
é organizace 

Veřejná 
správa 

1. Regionální 
dobrovolnické 

centrum 

2. Lokální 
dobrovolnické 

centrum 

3. Vysílající 
dobrovolnická 

organizace 

4. Přijímající 
dobrovolnická 

organizace 

5. 
Dobrovolník 

6. Kraj/krajský 
úřad 

7. Obec 8. MAS 

Celkem 291 119 20 107 28 121 16 24 68 26 

Dostupnost vzdělávání pro koordinátory 
dobrovolníků a kontaktní osoby pro 
dobrovolníky 

79,0% 42,9% 100,0% 84,1% 82,1% 71,9% 68,8% 66,7% 32,4% 46,2% 

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky 75,3% 44,5% 100,0% 77,6% 75,0% 68,6% 81,3% 50,0% 42,6% 42,3% 

Kvalita vzdělávání v oblasti 
dobrovolnictví 

63,2% 26,1% 100,0% 68,2% 64,3% 51,2% 75,0% 33,3% 22,1% 26,9% 

Financování dobrovolnictví 67,0% 47,9% 100,0% 86,0% 67,9% 48,8% 37,5% 66,7% 44,1% 38,5% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 
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Tabulka 6.122: Dostupnost vzdělávání a financování v oblasti dobrovolnictví, podle krajů 

Průměrné hodnocení na škále 1-5 
Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Dostupnost vzdělávání pro koordinátory 
dobrovolníků a kontaktní osoby pro 
dobrovolníky 

4,29 4,42 2,82 4,21 4,33 4,67 4,00 2,38 4,42 3,15 4,08 3,24 3,89 4,50 

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky 4,30 4,42 3,43 3,93 4,13 4,62 3,67 3,13 4,23 3,00 4,00 3,64 3,89 4,45 

Kvalita vzdělávání v oblasti dobrovolnictví 4,27 4,25 3,29 3,92 4,00 4,55 4,00 3,33 3,74 3,33 4,08 3,60 3,69 4,43 

Financování dobrovolnictví 2,15 2,10 2,00 2,00 2,45 2,40 2,00 2,50 2,81 2,54 2,30 2,14 2,53 2,78 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

Tabulka 6.123: Dostupnost vzdělávání a financování v oblasti dobrovolnictví – podíl platných odpovědí, podle krajů 

Podíl platných odpovědí 
Hlavní 
město 
Praha 

Středoče
ský kraj 

Jihočeský 
kraj 

Plzeňský 
kraj 

Karlovars
ký kraj 

Ústecký 
kraj 

Liberecký 
kraj 

Královéh
radecký 

kraj 

Pardubic
ký kraj 

Kraj 
Vysočina 

Jihomora
vský kraj 

Olomouc
ký kraj 

Zlínský 
kraj 

Moravsk
oslezský 

kraj 

Celkem 30 15 23 18 18 23 22 14 24 17 18 23 21 25 

Dostupnost vzdělávání pro koordinátory 
dobrovolníků a kontaktní osoby pro 
dobrovolníky 

80,0% 80,0% 73,9% 77,8% 83,3% 91,3% 72,7% 57,1% 79,2% 76,5% 72,2% 73,9% 90,5% 88,0% 

Dostupnost vzdělávání pro dobrovolníky 76,7% 80,0% 60,9% 77,8% 88,9% 91,3% 40,9% 57,1% 91,7% 64,7% 83,3% 60,9% 85,7% 88,0% 

Kvalita vzdělávání v oblasti dobrovolnictví 50,0% 80,0% 60,9% 66,7% 72,2% 87,0% 36,4% 42,9% 79,2% 52,9% 66,7% 43,5% 61,9% 84,0% 

Financování dobrovolnictví 66,7% 66,7% 78,3% 72,2% 61,1% 65,2% 36,4% 71,4% 66,7% 76,5% 55,6% 60,9% 90,5% 72,0% 

Zdroj: ACCENDO, SC&C, 2022, Rozvoj dobrovolnictví: Oborové šetření. 

 


